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6            فرهنگ شهر

کلیات 

مقد‌مه
شــیوع بیمــاری کوویــد ۱۹ زند‌گــی انســان‌ها د‌ر سراســر جهــان را چنــان متحــول کــرد کــه حتــی تصــور 
آن بــرای بســیاری ممکــن نبــود. همه‌چیــز بــا تصویرهــای آخرالزمانــی از ووهــان آغــاز شــد کــه بــرای مهــار 
یــک ویــروس کشــند‌ه و انتقــال یافتــه از خفــاش بــه انســان بــه شــهر ارواح بــد‌ل شــد‌ه بــود. سرنوشــتی کــه 
ــرض  ــت. د‌ر ع ــان را هــم گرف ــان بســیاری از شــهرهای د‌یگــر جه ــر گریب ــا شــد‌ت کمت ــه ب ــج و البت به‌تد‌ری
ــرگ  ــه کام م ــر را ب ــزار نف ــا ه ــا و صد‌ه ــر را مبت ــا نف ــا رســید، میلیون‌ه ــه قاره‌ه ــه هم ــا ب ــاه کرون ــد م چن
ــا  ــی ی ــری جهان ــد 19 را همه‌گی ــماً کووی ــت رس ــی بهد‌اش ــازمان جهان ــفند‌ماه 1398 س ــاند. د‌ر 21 اس کش
ــق  ــهرها تعلی ــه د‌ر ش ــی ب ــای عموم ــور د‌ر فض ــی و حض ــای جمع ــیاری فعالیت‌ه ــرد. بس ــام ک ــی اع پند‌م
ــه  ــه ب ــان‌ها ک ــد‌ند. انس ــین ش ــرد‌م خانه‌نش ــیاری از م ــد‌ه و بس ــل ش ــب‌وکارها تعطی ــا و کس ــد، بازاره د‌رآم
ــد‌ه  ــات وحشــی د‌ر شــهر د‌ی ــه رفتنــد طبیعــت مجــال بیشــتری یافــت؛ حتــی د‌ر برخــی شــهرها حیوان خان

ــد.  ــر ش ــه ازون منتش ــم لای ــی از ترمی ــد‌ند و گزارش‌های ش
ــر از حــوزه  ــا فقــط بحــران نظــام ســامت و د‌رمــان کشــورها نبــود و پیامد‌هــای آن بســیار فرات امــا کرون
پزشــکی بــر جهــان اثــر گذاشــت. گرچــه برخــی بــرای ایــن همه‌گیــری تبعــات مثبتــی هــم قائــل بود‌نــد و 
برایشــان خانه‌نشــینی، فرصتــی بــرای لــذت بــرد‌ن از فراغــت و کشــف مجــد‌د مفهــوم خانــه بــود، گســترش 
ــت  ــی برایشــان جه ــه مجال ــرد ک ــر ک ــان دســتخوش تغیی ــان را چن ــرد‌م جه ــی بخشــی از م ــاری زند‌گ بیم
ــترد‌ه  ــای گس ــال تعطیلی‌ه ــه د‌نب ــی ب ــرانه جهان ــد س ــش د‌رآم ــا از کاه ــد. آماره ــی نمان ــر باق ــق و تفک تعم
ــن 40  ــری بی ــن همه‌گی ــال ای ــه د‌نب ــد‌ار د‌اد ب ــی هش ــک جهان ــی بان ــتند. حت ــت د‌اش ــب‌وکارها حکای کس
ــی کار  ــازمان جهان ــد و س ــق ســقوط می‌کنن ــر مطل ــه فق ــان د‌ر ســال جــاری ب ــر د‌ر جه ــون نف ــا 60 میلی ت
ــه د‌ر  ــرار گرفته‌اند.گرچ ــکاری ق ــر بی ــرض خط ــان د‌ر مع ــاغل د‌ر جه ــت ش ــی از جمعی ــن زد نیم ــز تخمی نی
ــه  ــد ک ــن ش ــج روش ــا به‌تد‌ری ــت ام ــه انسان‌هاس ــرای هم ــان ب ــد‌ی یکس ــا تهد‌ی ــد کرون ــور می‌ش ــد‌ا تص ابت
ــد.  ــد د‌ی ــیب خواهن ــاری آس ــن بیم ــران از ای ــش از د‌یگ ــرا بی ــی و فق ــای اجتماع ــیب‌پذیرترین گروه‌ه آس
خطــر از دســت رفتــن شــغل و مصائــب مــرد‌م بــرای تأمیــن معیشــت بــا نیمــه تعطیــل شــد‌ن شــهرها بــرای 
ــتری  ــع بیش ــه مناب ــر و البت ــاه فراگیرت ــام رف ــه نظ ــی ک ــود. د‌ولت‌های ــا نب ــر کرون ــر از خط ــتان کمت فرودس
د‌اشــتند بهتــر توانســتند قرنطینــه را اعمــال کننــد، گســترش بیمــاری را مهــار و بــا پرد‌اخت‌هــای مســتقیم 
معیشــت مــرد‌م را د‌ر زمــان تعطیلــی کســب‌وکارها تأمیــن کننــد. امــا ایــن سرنوشــت معــد‌ود‌ی از کشــورهای 
ــنگی و  ــرد و گرس ــد‌ید ک ــی را تش ــای اجتماع ــر و نابرابری‌ه ــا فق ــی کرون ــاس جهان ــود و د‌ر مقی ــی ب اروپای

ــه همــراه آورد. بیــکاری ب
ــئله  ــت مس ــم مد‌یری ــای مه ــاس از چالش‌ه ــن مقی ــا ای ــد‌ه‌ای ب ــود‌ن پد‌ی ــابقه ب ــود‌ن و بی‌س ــناخته ب ناش
ــد.  ــه می‌ش ــد‌ه گرفت ــاری و آین ــه بیم ــبت ب ــام نس ــای ابه ــا د‌ر فض ــیاری تصمیم‌ه ــد و بس ــمار می‌آم بش
ــج تکمیــل می‌شــد و روش‌هــای جلوگیــری از شــیوع بیشــتر  ــاره بیمــاری به‌تد‌ری اطلاعــات و د‌انســته‌ها د‌رب
ــد‌ازه  ــه ان ــز ب ــرد‌م نی ــی م ــر زند‌گ ــاد‌ی آن ب ــرات اجتماعی-اقتص ــد. اث ــر ش ــان دقیق‌ت ــاری به‌مرورزم بیم
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ــا  ــاره کرون ــات افکارســنجی د‌رب ــرد‌رگمی مطالع ــام و س ــن فضــای ابه ــود. د‌ر ای ــناخته ب ــری ناش ــروس ام وی
بــه یکــی از منابــع ایجــاد شــناخت جامعــه و پیامد‌هــای کرونــا د‌ر کشــورهای مختلــف بــد‌ل شــد. از طریــق 
ــرد‌م از  ــارات م ــا، انتظ ــه کرون ــی ب ــرش عموم ــی از نگ ــی اجمال ــا می‌توانســتند ارزیاب ــات د‌ولت‌ه ــن مطالع ای

ــد.  ــت آورن ــه دس ــا ب ــی آن‌ه ــیوه زند‌گ ــرد‌م و ش ــر م ــاری ب ــد‌ن بیم ــر ش ــای همه‌گی ــا و پیامد‌ه د‌ولت‌ه
ــود‌ن تســت د‌و نفــر د‌ر قــم به‌طــور  ــا تائیــد مثبــت ب ــه ایــران د‌ر اول اســفند‌ماه 1398 ب ــا ب ورود کرون
ــر  ــن د‌رگی ــد از چی ــه بع ــد ک ــورهایی بود‌ن ــن کش ــا اولی ــراه ایتالی ــه هم ــران ب ــد. ای ــام ش ــمی اع رس
ــیاری  ــد و بس ــاب ش ــگیری نای ــایل پیش ــتی و وس ــام بهد‌اش ــای اول اق ــد‌ند. د‌ر روزه ــی ش ــن اپید‌م ای
از مــرد‌م اطلاعــات دقیقــی از علائــم بیمــاری و شــیوه‌های جلوگیــری از گســترش آن ند‌اشــتند. 
ــاران  ــوج بیم ــا م ــه ب ــرای مواجه ــور ب ــامت کش ــام س ــد‌ن نظ ــاد‌ه ش ــر آم ــاوه ب ــرایطی ع ــن ش د‌ر چنی
ــی و  ــی بخش ــوزش و آگاه ــی، آم ــر عموم ــرد‌ن معاب ــی ک ــون ضدعفون ــری همچ ــات د‌یگ ورود‌ی، اقد‌ام
ــی  ــاد‌ات زند‌گ ــر د‌ر ع ــرای تغیی ــا ب ــد. توصیه‌ه ــاز ش ــی آغ ــای جمع ــرد‌ن فعالیت‌ه ــد‌ود ک ــن مح همچنی
ــای  ــز از حضــور د‌ر مکان‌ه ــد‌اوم دســت‌ها و پرهی ــاب از دســت د‌اد‌ن، شستشــوی م ــد اجتن ــره مانن روزم

ــت.  ــد‌ت گرف ــانه‌ها ش ــم د‌ر رس ــام ه پرازدح
فضــای اجتماعــی ملتهــب روزهــای اول ورود بیمــاری و لــزوم شــناخت نگــرش مــرد‌م بــه مســئله، نیازهــا و 
انتظــارات آن‌هــا ضــرورت اجــرای نظرســنجی را د‌ر تهــران بــه عنــوان یکــی از شــهرهایی کــه به‌طــور جــد‌ی 
د‌رگیــر بیمــاری بــود ایجــاب می‌کــرد. بــر همیــن اســاس د‌ر معاونــت امــور اجتماعــی و فرهنگــی شــهرد‌اری 
ــت‌گذاری‌ها  ــا د‌ر سیاس ــود ت ــاز ش ــران آغ ــنجی د‌ر ته ــات افکارس ــه مطالع ــد ک ــن ش ــر ای ــم ب ــران تصمی ته
ــز  ــکاری مرک ــا هم ــفند‌ماه ب ــه د‌وم اس ــا د‌ر هفت ــن مبن ــر همی ــرد. ب ــرار گی ــه ق ــورد توج ــا م و برنامه‌ریزی‌ه
ــی  ــه به‌صــورت تلفن ــن نظرســنجی د‌ر ســطح مناطــق 22گان افکارســنجی د‌انشــجویان )ایســپا( اجــرای اولی
ــا و  ــروع کرون ــطه ش ــد؛ به‌واس ــه بود‌ن ــی مواج ــکل اصل ــک مش ــا ی ــفند‌ماه ب ــنجی اس ــد. د‌و نظرس ــاز ش آغ
ــا  ــا ب ــت ام ــود ند‌اش ــاد‌ی وج ــه روال ع ــگران ب ــور پرسش ــکان حض ــی ام ــای جمع ــا د‌ر فضاه ــرس از ابت ت
ــم و انجــام نظرســنجی میســر  ــرای اســتقرار پرسشــگران فراه ــران ایســپا فضــای مناســب ب ــد‌ات مد‌ی تمهی
ــا مشــورت و نظــارت  ــر مطالعــات اجتماعــی و فرهنگــی شــهرد‌اری تهــران ب شــد. پرسشــنامه طــرح د‌ر دفت
شــورای علمــی نظرســنجی متشــکل از محمد‌رضــا جــواد‌ی یگانــه،‌ عبــاس عبــد‌ی و محســن گــود‌رزی و اخــذ 
نظــر از مد‌یــران واحد‌هــای مختلــف د‌ر شــهرد‌اری تهــران تد‌ویــن شــد‌ه و بــرای اجــرا د‌ر اختیــار ایســپا قــرار 
گرفــت. بــه همیــن منــوال د‌ه نظرســنجی متوالــی از میانــه اســفند ۱۳۹۸ تــا ارد‌یبهشــت ۱۴۰۰ انجــام شــد. 
گــزارش همــه نظرســنجی‌ها د‌ر اختیــار مد‌یــران ارشــد نظــام و شــهرد‌اری تهــران قــرار گرفتــه و بــه فاصلــه 
ــفند‌ماه  ــم اس ــه د‌ر هفد‌ه ــوج اول ک ــزارش م ــد. گ ــر ش ــی منتش ــورت عموم ــج آن به‌ص ــم نتای ــد روز اه چن
د‌ر روزنامــه همشــهری منتشــر شــد اولیــن مطالعــه افــکار عمومــی انتشــار یافتــه از زمــان شــروع کرونــا د‌ر 

ایــران بــود.
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جامعه آماری و نمونه‌گیری
ــود‌ه اســت.  ــالای 18 ســال ســاکن شــهر تهــران ب ــه شــهروند‌ان ب ــن طــرح شــامل کلی ــاری ای ــه آم جامع
نمونــه هــر تحقیــق بــر اســاس ســطح اطمینــان 95 د‌رصــد و حاشــیه خطــای 3 د‌رصــد 1000 نفــر بــود‌ه کــه 
بــرای تناســب بــا جمعیــت مناطــق 22گانــه تهــران د‌ر هــر نظرســنجی –جــز نظرســنجی اول- تعــد‌اد نمونــه 
اند‌کــی بالاتــر رفتــه اســت. بــرای انتخــاب نمونــه، ابتــد‌ا بــا اســتفاد‌ه از شــیوه تولیــد اعــد‌اد تصادفــی، چنــد 
برابــر تعــد‌اد نمونه‌هــای مــورد نظــر، شــماره ثابــت و همــراه بــر اســاس پیــش شــماره مناطــق تولیــد شــد‌ه 
اســت. د‌ر مرحلــه بعــد، پرسشــگران به‌صــورت تصادفــی شــروع بــه انتخــاب شــماره تمــاس افــراد و تکمیــل 
ــود،  ــت ش ــه رد‌ه ســنی و جنســی د‌ر کل رعای ــرای این‌ک ــر اســت ب ــه ذک ــد. لازم ب ــا پرد‌اختن ــه از آن‌ه نمون
ــر اســاس آن‌هــا نمونه‌هــا  ــد انتخــاب شــوند ابتــد‌ا تعییــن شــد‌ه و ب ــراد‌ی کــه بای گــروه ســنی و جنســی اف

تکمیــل شــد‌ه اســت.

طراحی پرسشنامه
ــر  ــج و ب ــد. به‌تد‌ری ــا طراحــی ش ــا کرون ــط ب ــن مســائل روز مرتب ــاس مهم‌تری ــر اس ــوج ب پرسشــنامه د‌ه م
ــا،  ــی از ابت ــر نگران ــف و د‌ر پرسشــنامه وارد شــد. ســه متغی ــا تعری اســاس تحــولات روز د‌ر کشــور، متغیره
ــت و د‌یگــر نهاد‌هــای عمومــی  ــه آمــار رســمی فــوت و ابتــا و همچنیــن رضایــت از اقد‌امــات د‌ول اعتمــاد ب
د‌ر مقابلــه بــا کرونــا د‌ر هــر د‌ه مــوج تکــرار شــد‌ه اســت. از مــوج د‌وم بــه مســئله اثــرات اقتصــاد‌ی کرونــا بــر 
ــزوم  ــاوت اســت. پرســش از ل ــوج طراحــی پرســش متف ــر م ــا د‌ر ه ــه ام ــا پرد‌اخت ــه خانواره ــد و هزین د‌رآم
ــد‌اوم محد‌ود‌یت‌هــا و بازگشــایی اماکــن عمومــی د‌ر بهــار  ــاره ت ــد‌گاه مــرد‌م د‌رب قرنطینــه د‌ر اســفند‌ماه و د‌ی
ــه بخــش  ــود‌ه اســت. از اواســط ســال ۱۳۹۹ موضــوع واکســن نیــز ب ــت پرسشــنامه ب 1399 نیــز بخــش ثاب

مهمــی از نظرســنجی بــد‌ل شــد. 
د‌ر مــوج اول و خصوصــاً مــوج د‌وم بــه ســبب ســختی شــرایط پرسشــگری تــاش شــد پرسشــنامه تــا حــد 
ممکــن کوتــاه باشــد. د‌ر اغلــب مــوارد از طیــف لیکــرت پنج‌تایــی بــرای ســنجش نظــر پاســخگویان اســتفاد‌ه 
شــد‌ه اســت. تنهــا د‌ر مــوج ســوم بــرای کوتــاه شــد‌ن مــد‌ت مصاحبــه از طیــف ســه‌تایی اســتفاد‌ه شــد‌ه کــه 

خصوصــاً د‌ر تحلیل‌هــای رونــد‌ی بایــد بــه آن توجــه شــود.

تحلیل اطلاعات و تد‌وین گزارش
ــش  ــی پژوه ــه معرف ــه ب ــش ک ــن بخ ــس از ای ــت. پ ــد‌ه اس ــم ش ــش نظی ــش رو د‌ر د‌وازد‌ه بخ ــزارش پی گ
می‌پــرد‌ازد د‌ر د‌ه بخــش بعــد‌ی گــزارش همــه نظرســنجی بــه ترتیــب زمــان اجــرا آمــد‌ه اســت. د‌ر بخــش آخــر 
نیــز تحلیلــی تطبیقــی از یافته‌هــای د‌ه مــوج ارائــه و روند‌هــا ارائــه شــد‌ه اســت. د‌ر هــر گــزارش، توزیــع پاســخ 
بــه هــر ســؤال به‌طــور جد‌اگانــه بــه تفکیــک متغیرهــای زمینــه‌ای بــر روی نمــود‌ار نشــان د‌اد‌ه شــد‌ه اســت. 
ــا  ــی اســتفاد‌ه شــد‌ه ام همان‌طــور کــه گفتــه شــد به‌جــز مــوج د‌وم د‌ر همــه نظرســنجی‌ها از طیــف پنج‌تای
ــر روی نمــود‌ار تبد‌یــل شــد‌ه‌اند.  ــه طیــف ســه‌تایی ب ــرای ســاد‌ه شــد‌ن نمایــش، نتایــج ب د‌ر ایــن گــزارش ب
ــرای بررســی  ــرای ســاد‌ه‌تر شــد‌ن متــن و اجتنــاب از واژگان تخصصــی آمــاری، د‌ر مــوارد لازم ب همچنیــن ب
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معنــاد‌اری تفاوت‌هــا یــا روابــط میــان متغیرهــا آزمــون آمــاری انجــام شــد‌ه امــا صرفــاً نتیجــه آن بــد‌ون ذکــر 
جزییــات آمــاری آمــد‌ه اســت. بــرای بررســی معنــاد‌اری تفــاوت میــان گروه‌هــا د‌ر پاســخ بــه ســؤالات از آمــاره 
d ســامرز اســتفاد‌ه شــد‌ه و هــر جــا تفــاوت معنــاد‌ار بــود‌ه بــد‌ون اشــاره بــه مقــد‌ار آمــاره د‌ر گــزارش معنــاد‌ار 
ــا اصطلاحــات آمــاری آشــنا نیســتند ذکــر ایــن  ــی کــه ب ــرای خوانند‌گان ــود‌ن تفــاوت ذکــر شــد‌ه اســت. ب ب
نکتــه ضــروری اســت کــه وقتــی به‌عنوان‌مثــال د‌ر متــن نوشــته شــد‌ه تفــاوت میــان زن و مــرد د‌ر رضایــت از 
د‌ولــت معنــاد‌ار نیســت بــه ایــن معناســت کــه حتــی بــا وجــود تفــاوت ظاهــری بــر روی نمــود‌ار میــان رضایــت 
مــرد‌ان و زنــان ایــن تفــاوت به‌قــد‌ری کوچــک اســت کــه قابل‌تعمیــم بــه کل جمعیــت نیســت. بــه عبــارت 

از ایــن تفــاوت میــان زن و مــرد د‌ر نمونــه نمی‌تــوان تفــاوت د‌ر کل شــهروند‌ان تهرانــی را نتیجــه گرفــت.
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موج اول
12 تا 14 اسفند‌ماه 1398

معرفی نظرسنجی و نمونه تحقیق
مــوج اول نظرســنجی د‌ر تاریــخ 12 تــا 14 اســفند اجــرا شــد. د‌ر آن مقطــع زمانــی، ایــران بعــد از چیــن 
اولیــن کشــوری بــود کــه بــه شــکل فراگیــر بــا کرونــا د‌رگیــر شــد‌ه بــود. هنــوز محد‌ود‌یت‌هــای کســب‌وکار 
و تــرد‌د د‌ر شــهر شــروع نشــد‌ه و کمبــود ماســک و الــکل یــک مســئله جــد‌ی بشــمار می‌آمــد. فضــا هنــوز د‌ر 
ابهــام قــرار د‌اشــت، هنــوز علائــم بیمــاری هنــوز روشــن نبــود و اطلاعــات کافــی د‌ر مــورد بیمــاری و انتقــال 
ــاً 2922  ــا و جمع ــت کرون ــه عل ــر ب ــا چهارد‌هــم اســفند مــرگ 92 نف ــود. ت ــه منتقــل نشــد‌ه ب ــه جامع آن ب
مــورد ابتــا به‌طــور رســمی اعــام شــد. آمــاری کــه بــه شــد‌ت مــورد مناقشــه بــود و افــکار عمومــی را قانــع 
نمی‌کــرد. د‌ر ایــن شــرایط مــوج اول نظرســنجی بــا نمونــه 928 نفــر به‌صــورت تلفنــی و بــا همــه مشــکلات 
د‌ر اســتقرار پرسشــگران اجــرا شــد. نارضایتــی از دسترســی بــه اقــام پیشــگیری کرونــا، بی‌اعتمــاد‌ی بــه آمــار 
رســمی فــوت و ابتــا بــه کرونــا و مقصــر د‌انســتن د‌ولــت د‌ر شــیوع کرونــا مهم‌تریــن یافته‌هــای ایــن مــوج 

اســت. مشــخصات نمونــه تحقیــق د‌ر جــد‌ول زیــر آمــد‌ه اســت. 

جد‌ول 1 مشخصات جمعیت شناختی پاسخگویان- موج اول

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

جنس
46650.2مرد

46249.8زن

گروه سني

2921923.6- 18 سال

4944047.4- 30 سال

5026929.0 و بالاتر

میزان تحصیلات

45649.1د‌یپلم و زیر د‌یپلم

34950.6تحصیلات عالی

20.2بی‌پاسخ

پهنه سکونت
45348.8پهنه جنوب

47551.2پهنه شمال

از کل پاســخگویان 50.2 د‌رصــد زن و 49.8 د‌رصــد مــرد بود‌ه‌انــد. بررســی بــازه ســنی پاســخگویان نشــان 
می‌د‌هــد 23.6 د‌رصــد د‌ر بــازه ســنی 29-18 ســال، 47.4 د‌رصــد د‌ر بــازه ســنی 49-30 ســال و 29 د‌رصــد 
د‌ر بــازه ســنی بالاتــر از 50 ســال قــرار د‌اشــتند. میانگیــن ســن پاســخگویان 41.2 ســال بــود‌ه اســت. بررســی 
وضعیــت تحصیلــی پاســخگویان نشــان می‌د‌هــد 49.1 د‌رصــد د‌ارای تحصیــات د‌یپلــم و زیــر د‌یپلــم، 50.6 

ــد.  ــر( بود‌ه‌ان ــه بالات ــم ب ــی) فوق‌د‌یپل د‌رصــد د‌ارای تحصیــات عال
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نگرانی از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا
نگرانــی از ابتــا بــه کرونــا یکــی از مهم‌تریــن ســؤالات نظرســنجی اســت کــه د‌ر همــه موج‌هــا تکــرار شــد‌ه 
ــه  ــان ب ــا خانواد‌ه‌ت ــای خــود ی ــران ابت ــد‌ازه نگ ــا چــه ان ــراد پرســید‌ه شــد »ت اســت. به‌طــور مشــخص از اف

ــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد.  ــا هســتید؟«. نمــود‌ار زی کرون

نمود‌ار 1 نگرانی از ابتلا به کرونا د‌ر موج اول

ــا  ــود ی ــای خ ــران ابت ــم نگ ــزان ک ــه می ــد ب ــاد و 38.9 د‌رص ــزان زی ــه می ــخگویان ب ــد از پاس 49.6 د‌رص
ــا  ــه کرون ــا خانواد‌ه‌شــان ب ــای خــود ی ــران ابت ــرد‌ان نگ ــان بیشــتر از م ــا هســتند. زن ــه کرون خانواد‌ه‌شــان ب
ــد‌ارد.  ــاد‌اری ن ــاوت معن ــه‌ای تف ــای زمین ــایر متغیره ــی پاســخگویان برحســب س ــزان نگران ــا می هســتند ام

مهم‌ترین منبع کسب اطلاعات د‌رباره کرونا 
بــا شــیوع کرونــا دسترســی بــه اطلاعــات د‌رســت و معتبــر د‌ر مــورد ایــن بیمــاری، روش‌هــای پیشــگیری 
از ابتــا و همچنیــن اقد‌امــات د‌ر صــورت مواجهــه بــا علائــم آن اهمیــت بســیاری یافــت. د‌ر شــرایطی کــه از 
منابــع مختلــف اطلاعــات د‌ر مــورد ایــن بیمــاری تولیــد و منتشــر می‌شــد د‌ر مــوارد‌ی ایــن حجــم از پیــام 
ــرد.  ــه می‌ک ــز اضاف ــرد‌رگمی نی ــام و س ــر ابه ــه ب ــد بلک ــری نمی‌ش ــن همه‌گی ــار ای ــه مه ــی ب ــا کمک ــه تنه ن
ــای بهد‌اشــتی د‌ر  ــرای اطــاع از توصیه‌ه ــرد‌م ب ــر م ــع خب ــن منب ــرای بررســی مهم‌تری ــا و ب ــن مبن ــر همی ب
مــورد بیمــاری کرونــا، د‌ر ســؤالی از آن‌هــا پرســید‌ه شــد »مهم‌تریــن منبــع شــما بــرای اطــاع از توصیه‌هــای 
بهد‌اشــتی د‌ر مــورد کرونــا چیســت؟« د‌ر ایــن ســؤال پاســخگو می‌توانســتند بــه بیــش از یــک گزینــه اشــاره 

کننــد. جــد‌ول زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد. 
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جد‌ول 2 مهم‌ترین منبع کسب اطلاع از توصیه‌های بهد‌اشتی د‌ر مورد کرونا 

د‌رصد1 فراوانیرسانه

60465.1صد‌اوسیما

34637.3شبکه‌های اجتماعی مانند اینستاگرام و تلگرام 

14415.5متخصصان و پزشکان  

9610.3شبکه‌های ماهواره‌ای 

9410.1د‌وستان و آشنایان  

586.3روزنامه‌ها و خبرگزاری‌ها    

454.8   بروشورهای آموزشی کاغذی 

293.1پیامک وزارت بهد‌اشت

161.7هیچ‌کد‌ام

303.2سایر2

ــع  ــی از مناب ــیما را یک ــود 65 د‌رصــد از پاســخگویان صد‌اوس ــد‌ه می‌ش ــالا د‌ی ــد‌ول ب ــه د‌ر ج ــور ک همان‌ط
ــانه  ــن رس ــخگویان از ای ــد پاس ــه 35 د‌رص ــت ک ــن اس ــرش ای ــای د‌یگ ــه معن ــد ک ــات می‌د‌انن ــب اطلاع کس
ــر بگیریــم 46  ــبکه‌های اجتماعــی را د‌و منبــع اصلــی د‌ر نظ اســتفاد‌ه نمی‌کننــد. اگــر صد‌اوســیما و ش
ــه شــبکه‌های اجتماعــی مراجعــه می‌کننــد.  ــه صد‌اوســیما و 18 د‌رصــد فقــط ب د‌رصــد پاســخگویان فقــط ب

ــد. ــره می‌گیرن ــع به ــر د‌و منب ــز از ه 19 د‌رصــد نی
تحصیــات متغیــری تعیین‌کننــد‌ه د‌ر انتخــاب منبــع کســب اطلاعــات اســت؛ د‌ر بین کســانی کــه تحصیلات 
د‌انشــگاهی د‌ارنــد 56 د‌رصــد از صد‌اوســیما اســتفاد‌ه می‌کننــد د‌رحالی‌کــه د‌ر افــراد بــا تحصیــات د‌یپلــم و 
کمتــر ایــن نســبت 75 د‌رصــد اســت. د‌ر مــورد شــبکه‌های اجتماعــی نیــز افــراد بــا تحصیــات عالــی بیشــتر 

از افــراد بــا مــد‌رک د‌یپلــم و پایین‌تــر بــه آن رجــوع می‌کننــد )49 د‌رصــد د‌ر برابــر 25 د‌رصــد(. 

ارزیابی از بیلبورد‌های آموزشی سطح شهر 
ــای آموزشــی د‌ر ســطح  ــای نخســت نصــب بیلبورد‌ه ــان روزه ــران از هم ــات شــهرد‌اری ته ــی از اقد‌ام یک
ــا بــود. بیلورد‌هایــی کــه مهم‌تریــن علائــم بیمــاری و  شــهر بــرای افزایــش آگاهــی عمومــی نســبت بــه کرون
ــرای بررســی میــزان  ــه شــهروند‌ان آمــوزش مــی‌د‌اد.  ب ــرای پیشــگیری از ابتــا را ب توصیه‌هــای بهد‌اشــتی ب
ــا موضــوع آموزش‌هــای  ــزان اثرگــذاری بیلبورد‌هــای ســطح شــهر ب ــد می ــه بع توجــه شــهروند‌ان و د‌ر مرحل
کرونــا ابتــد‌ا د‌ر ســؤالی از پاســخگویان پرســید‌ه شــد کــه آیــا تاکنــون بیلبورد‌هــا را د‌ر ســطح شــهر د‌ید‌ه‌انــد. 

نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

1. لازم به ذکر است با توجه به اینکه پاسخگویان د‌ر این سوال امکان انتخاب چند گزینه را داشته‌اند، جمع این ستون بیش از 100 است.
2. د‌ر بین گزینه‌های سایر مواردی چون اینترنت، محل کار و سایت سازمان بهداشت جهانی بیشترین فراوانی را داشته اند.
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نمود‌ار 2 مشاهد‌ه آموزش‌های بهد‌اشتی پیشگیری از کرونا د‌ر بیلبورد‌های سطح شهر

38 د‌رصــد از پاســخگویان آموزش‌هــای بهد‌اشــتی د‌ر مــورد پیشــگیری از کرونــا د‌ر بیلبورد‌هــای ســطح شــهر را 
د‌ید‌ه‌انــد. جوانــان بیشــتر از بزرگ‌ســالان و افــراد د‌ارای تحصیــات عالــی بیشــتر از افــراد د‌ارای تحصیــات د‌یپلــم 
ــزان مشــاهد‌ه بیلبورد‌هــای  ــوع آموزش‌هــا د‌ر بیلبورد‌هــای ســطح شــهر شــد‌ه‌اند. می ــن ن ــر، متوجــه ای و پایین‌ت

آموزشــی برحســب جنســیت و پهنــه محــل ســکونت از نظــر آمــاری تفــاوت معنــاد‌اری ند‌اشــته اســت. 
جهــت بررســی ارزیابــی شــهروند‌ان از اثرگــذاری آموزش‌هــای بهد‌اشــتی ارائه‌شــد‌ه د‌ر بیلبورد‌هــای 
ــورد  ــتی د‌ر م ــای بهد‌اش ــه آموزش‌ه ــانی ک ــؤالی از کس ــا، د‌ر س ــگیری از کرون ــورد پیش ــهر د‌ر م ــطح ش س
پیشــگیری از کرونــا د‌ر بیلبورد‌هــای ســطح شــهر را د‌ید‌ه‌انــد پرســید‌ه شــد »تــا چــه انــد‌ازه مــوارد آمــوزش 
ــد.  ــان می‌د‌ه ــج را نش ــر نتای ــود‌ار زی ــت؟« نم ــود‌ه اس ــد ب ــما مفی ــرای ش ــای ب ــن بیلبورد‌ه ــد‌ه د‌ر ای ارائه‌ش

نمود‌ار 3 ارزیابی از میزان مفید بود‌ن مطالب آموزش بیلبورد‌ها
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از بیــن کســانی کــه آموزش‌هــای بهد‌اشــتی ارائه‌شــد‌ه د‌ر بیلبورد‌هــای ســطح شــهر د‌ر مــورد پیشــگیری 
از کرونــا را د‌ید‌ه‌انــد 47.8 د‌رصــد از آن‌هــا ایــن گونــه آموزش‌هــا را بــه میــزان زیــاد مفیــد د‌انســته امــا 30.8 
ــر د‌انســته‌اند  ــا را مفید‌ت ــن آموزش‌ه ــان ای ــه زن ــرد‌ان نســبت ب ــد. م ــی نکرد‌ه‌ان ــد ارزیاب ــد‌ان مفی د‌رصــد چن
ــورد بررســی )ســن،  ــای م ــایر متغیره ــا برحســب س ــن آموزش‌ه ــود‌ن ای ــد ب ــی از مفی ــاوت د‌ر ارزیاب ــا تف ام

ســطح تحصیــات و پهنــه محــل ســکونت( معنــاد‌ار نبــود‌ه اســت. 

اولین اقد‌ام د‌ر صورت مواجه‌شد‌ن با علائم شبیه به کرونا 
یــک موضــوع د‌ر روزهــای اول ابهــام مــرد‌م د‌ربــاره واکنــش بــه علائــم کرونــا بــود. بســیاری نمی‌د‌انســتند 
د‌ر صورتــی کــه علائــم مشــکوک بــه کرونــا د‌اشــتند چــه بایــد کــرد. بــرای بررســی میــزان آگاهــی عمومــی 
د‌ر ســؤالی از پاســخگویان پرســید‌ه شــد »د‌ر صــورت مواجه‌شــد‌ن بــا علائــم شــبیه بــه بیمــاری کرونــا جــه 
ــتان‌های  ــه بیمارس ــه ب ــد: مراجع ــته ش ــا گذاش ــر آن‌ه ــه د‌ر براب ــار گزین ــد؟«. چه ــام می‌د‌هی ــی انج اقد‌ام
ــه مطــب پزشــک و قرنطینــه خانگــی  ــه د‌یگــر بیمارســتان‌ها، مراجعــه ب ــا، مراجعــه ب ــرای کرون اعلام‌شــد‌ه ب

ــی را نشــان می‌د‌هــد.  ــع پاســخ شــهروند‌ان تهران ــر توزی ــا مشــخص شــد‌ن وضعیــت. نمــود‌ار زی ت

نمود‌ار 4 اولین اقد‌ام شهروند‌ان د‌ر صورت مواجهه با علائم کرونا

نتایــج به‌دســت‌آمد‌ه ابهــام د‌ر میــان مــرد‌م را به‌صــورت کامــل نشــان می‌د‌هــد؛  42.4 د‌رصــد از 
پاســخگویان بیــان کرد‌ه‌انــد د‌ر صــورت مواجه‌شــد‌ن بــا علائــم شــبیه بــه بیمــاری کرونــا، تــا مشــخص شــد‌ن 
ــه مــرد‌م همیــن انتخــاب  بیشــتر وضعیــت د‌رمــان خانگــی انجــام می‌د‌هنــد کــه آن زمــان توصیــه اصلــی ب
ــا مراجعــه می‌کننــد کــه  ــرای کرون ــه بیمارســتان‌های تعیین‌شــد‌ه ب ــد ب ــود. د‌ر مقابــل 24.7 د‌رصــد گفته‌ان ب

ــم حــاد توصیــه می‌شــد.  ــا علائ ــرای افــراد ب فقــط ب
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بــر اســاس نمــود‌ار بــالا، نــوع اقــد‌ام پاســخگویان د‌ر صــورت مواجه‌شــد‌ن بــا علائــم شــبیه بــه بیمــاری کرونــا 
ــه محــل ســکونت  ــی، ســنی و پهن ــای تحصیل ــن گروه‌ه ــاد‌ار و د‌ر بی ــرد‌ان معن ــان و م ــروه زن ــن د‌و گ د‌ر بی
ــا مشــخص شــد‌ن بیشــتر وضعیــت د‌رمــان خانگــی انجــام  ــان بیشــتر از مــرد‌ان ت معنــاد‌ار نبــود‌ه اســت. زن

ــد. ــن واکنــش می‌د‌انن ــی را بهتری ــز د‌رمان ــه مراک ــه ب ــان مراجع ــرد‌ان بیشــتر از زن ــد و م می‌د‌هن

مهم‌ترین د‌لیل شیوع کرونا د‌ر کشور
بــا توجــه بــه اینکــه ایــران اولیــن کشــوری بــود کــه پــس از چیــن به‌طــور گســترد‌ه د‌رگیــر کرونــا می‌شــد 
ایــن ســؤال د‌ر افــکار عمومــی کــه چــرا د‌ر میــان کشــورهای جهــان ایــران بایــد دچــار ایــن بیمــاری شــود 
ــا و  ــرل مرزه ــد‌م کنت ــبب ع ــه س ــت را ب ــی د‌ول ــبکه‌های اجتماع ــیاری د‌ر ش ــود. بس ــرح ب ــد‌ی مط به‌طورج
ــد. برخــی نیــز مــرد‌م را  ــا قرنطینــه نشــد‌ن قــم ملامــت می‌کرد‌ن محــد‌ود نکــرد‌ن مســافر ورود‌ی از چیــن ی
بــه ســبب عــد‌م رعایــت توصیه‌هــای بهد‌اشــتی مقصــر می‌د‌انســتند. بــرای د‌رک بهتــر تلقــی افــکار عمومــی 
از د‌لیــل شــیوع کرونــا د‌ر کشــور، د‌ر ســؤالی از پاســخگویان پرســید‌ه شــد »بــه نظــر شــما مهم‌تریــن د‌لیــل 
شــیوع کرونــا د‌ر کشــور چیســت؟«. چهــار گزینــه اصلــی هــم د‌ر برابــر آن‌هــا قــرار گرفــت. جــد‌ول زیــر نتایــج 

ــد. ــان می‌د‌ه را نش

جد‌ول 3 مهم‌ترین د‌لیل شیوع کرونا د‌ر کشور

د‌رصد فراوانید‌لایل شیوع

33035.6عد‌م کنترل ورود‌ی از کشور چین           

21022.6مد‌یریت ضعیف د‌ولت د‌ر د‌رمان مبتلایان

14615.7قرنطینه نشد‌ن قم د‌ر ابتد‌ای شیوع بیماری     

10811.6عد‌م رعایت توصیه‌های بهد‌اشتی توسط مرد‌م

555.9همه موارد
485.2سایر1

40.4هیچ‌کد‌ام

272.9نمی‌د‌انم-بی‌پاسخ

928100.0جمع

35.6 د‌رصــد از پاســخگویان عــد‌م کنتــرل ورود‌ی از کشــور چیــن، 22.6 د‌رصــد مد‌یریــت ضعیــف د‌ولــت 
ــد‌م  ــاری و 11.6 د‌رصــد ع ــد‌ای شــیوع بیم ــم د‌ر ابت ــه نشــد‌ن ق ــان، 15.7 د‌رصــد قرنطین ــان مبتلای د‌ر د‌رم

ــته‌اند. ــور د‌انس ــا د‌ر کش ــیوع کرون ــل ش ــن د‌لی ــرد‌م را مهم‌تری ــط م ــتی توس ــای بهد‌اش ــت توصیه‌ه رعای

1. در بین گزینه‌های سایر مواردی چون عدم مدیریت به دلیل سیاست‌های حاکمیت، هواپیمایی ماهان و دیر باخبر شدن مردم بیشترین فراوانی 
را داشته است. 
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موافقت با قرنطینه شد‌ن تهران
قرنطینــه شــد‌ن شــهر راهــی بــود کــه ووهــان بــرای جلوگیــری از گســترش بیمــاری کرونــا پیــش گرفــت. 
ــه  ــف قرنطین ــه تعری ــود گرچ ــه ش ــد قرنطین ــهر بای ــه ش ــد ک ــاور بود‌ن ــن ب ــر ای ــیاری ب ــم بس ــران ه د‌ر ای
چنــد‌ان روشــن نبــود. د‌ر زمــان اجــرای مــوج اول هنــوز محد‌ود‌یت‌هــای چند‌انــی د‌ر ایــران بــرای تــرد‌د یــا 
کســب‌وکارها اعمــال نشــد‌ه بــود. د‌ر آن شــرایط از مــرد‌م پرســید‌ه شــد »تــا چــه انــد‌ازه بــا قرنطینــه شــد‌ن 
ــه تهــران  ــرای مــرد‌م تعریــف شــد: ورود و خــروج ب ــا مخالفیــد؟« قرنطینــه هــم این‌طــور ب تهــران موافــق ی
محــد‌ود شــود، شــهر تعطیــل شــود و مــرد‌م جــز بــرای کار ضــروری از خانــه بیــرون نیاینــد. نمــود‌ار زیــر پاســخ 

ــن ســؤال را نشــان می‌د‌هــد. ــه ای مــرد‌م ب

نمود‌ار 5 موافقت با قرنطینه شد‌ن تهران

همان‌طور که د‌ر نمود‌ار بالا د‌ید‌ه می‌شود 60.9 د‌رصد از پاسخگویان با قرنطینه شد‌ن تهران موافق و 32.6 مخالف‌اند. 
موافقت با قرنطینه شد‌ن شهر تهران بین زنان و مرد‌ان تفاوت معنا‌د‌اری د‌ارد؛زنان بیشتر از مرد‌ان موافق قرنطینه شد‌ن شهر 
تهران هستند. نظر مرد‌م د‌رباره قرنطینه شد‌ن شهر تهران د‌ر بین گروه‌های مختلف سنی، تحصیلی و پهنه محل سکونت 
تفاوت معنی‌د‌اری ند‌ارد. موافقت اکثریت مرد‌م با قرنطینه و محد‌ود شد‌ن ترد‌د و فعالیت شهر یکی از ویژگی‌های افکار 
عمومی د‌ر مورد نحوه مد‌یریت کروناست که د‌ر موج‌های بعد‌ی نیز به اشکال مختلف خود را نشان می‌د‌هد؛ حتی وقتی 

مرد‌م د‌ر برابر انتخاب میان تد‌اوم محد‌ود‌یت‌ها و از دست رفتن شغل و د‌رآمد قرار می‌گیرند.

دسترسی به اقلام بهد‌اشتی 
ــا، کمبــود اقــام بهد‌اشــتی ماننــد ماســک و الــکل د‌ر  یکــی از موضوعــات مهــم د‌ر هفته‌هــای اول شــیوع کرون
فروشــگاه‌ها و بــالا رفتــن یک‌بــاره اقــام بــود. بــرای بررســی میــزان دسترســی پاســخگویان بــه اقــام بهد‌اشــتی، د‌ر 
ســؤالی از آن‌هــا پرســید‌ه شــد »آیــا شــما و خانواد‌ه‌تــان بــه اقلام بهد‌اشــتی ماننــد مــواد شــویند‌ه و ضدعفونی‌کنند‌ه، 

ماســک و دســتکش بــه میــزان لازم دسترســی د‌اریــد؟« نمــود‌ار زیــر میــزان دسترســی را نشــان می‌د‌هــد. 
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نمود‌ار 6 دسترسی به اقلام بهد‌اشتی و پیشگیری

ــک و  ــد‌ه، ماس ــویند‌ه و ضدعفونی‌کنن ــواد ش ــد م ــتی مانن ــام بهد‌اش ــه اق ــخگویان ب ــد از پاس 63.1 د‌رص
دســتکش بــه میــزان لازم دسترســی ند‌ارنــد. میــزان ایــن دسترســی د‌ر پهنــه شــمال و جنــوب شــهر تهــران 
ازنظــر آمــاری متفــاوت و معنــاد‌ار بــود‌ه اســت؛ مطابــق انتظــار ســاکنان پهنــه جنــوب دسترســی کمتــری بــه 

ــته‌اند.  ــا د‌اش ــا کرون ــط ب ــتی مرتب ــام بهد‌اش اق
د‌ر اد‌امــه از کســانی کــه بــه اقــام بهد‌اشــتی ماننــد مــواد شــویند‌ه و ضدعفونی‌کننــد‌ه، ماســک و دســتکش 

بــه دسترســی ند‌اشــته‌اند د‌لیــل عــد‌م دسترســی پرســید‌ه شــد‌ه اســت. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 7 علت عد‌م دسترسی به اقلام بهد‌اشتی 

69.9 د‌رصــد از پاســخگویان د‌لیــل اصلــی عــد‌م دسترســی خــود بــه اقــام بهد‌اشــتی را عــد‌م وجــود اقــام 
بهد‌اشــتی د‌ر فروشــگاه‌ها د‌انســته‌اند. 11.3 د‌رصــد گفته‌انــد قیمــت اقــام بهد‌اشــتی بالاســت و10.3 
ــاوت  ــران تف ــوب ته ــمال و جن ــه ش ــی د‌ر پهن ــد‌م دسترس ــت ع ــد. عل ــر کرد‌ه‌ان ــورد را ذک ــر د‌و م ــد ه د‌رص

معنــاد‌اری نــد‌ارد.
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نگرش به عاد‌لانه بود‌ن ارائه خد‌مات د‌رمانی 
د‌ر اســفند‌ماه اخبــار متعــد‌د‌ی از ابتــای مقامــات و مد‌یــران بــه کرونــا منتشــر شــد. نحــوه ارائــه خد‌مــات 
ایــن شــائبه را د‌ر جامعــه بوجــود آورد کــه نــوع دسترســی بــه امکانــات محــد‌ود د‌رمانــی میــان مســئولان و 
مــرد‌م تبعیض‌آمیــز اســت. بــرای ســنجش نگــرش مــرد‌م نســبت بــه ایــن مســئله از آن‌هــا پرســید‌ه شــد »بــه 
اعتقــاد شــما خد‌مــات د‌رمانــی بــرای تشــخیص و د‌رمــان مبتلایــان بــه کرونــا تــا چــه انــد‌ازه میــان مــرد‌م و 

مســئولین عاد‌لانــه تقســیم شــد‌ه اســت؟« نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد.

نمود‌ار 8 توزیع عاد‌لانه خد‌مات د‌رمانی میان مرد‌م و مسئولین

ــه  ــد به‌نحوی‌ک ــان می‌د‌ه ــالا نش ــیار ب ــع را بس ــی د‌ر آن مقط ــاس بی‌عد‌الت ــنجی، احس ــای نظرس یافته‌ه
ــاد  ــا 13.5د‌رصــد اعتق ــه نمی‌د‌انســتند و تنه ــرد‌م و مســئولان را عاد‌لان ــان م ــات می ــع خد‌م 76 د‌رصــد توزی
د‌اشــتند کــه خد‌مــات د‌رمانــی بــرای تشــخیص و د‌رمــان مبتلایــان بــه کرونــا تقســیم شــد‌ه اســت. د‌یــد‌گاه 
ــی،  ــنی، جنس ــف س ــای مختل ــن گروه‌ه ــی د‌ر بی ــات د‌رمان ــود‌ن خد‌م ــه ب ــوص عاد‌لان ــخگویان د‌ر خص پاس
تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت  تفــاوت معنــاد‌اری وجــود ند‌اشــته اســت؛ تقریبــاً همــه افــراد بــا هــر یــک 
ــا بیــن مــرد‌م  ــه کرون ــی د‌ر زمین ــود‌ن خد‌مــات د‌رمان ــه ب ــی یکســانی د‌ر عاد‌لان از ویژگی‌هــای مذکــور ارزیاب

ــته‌اند.  ــئولان د‌اش و مس

اعتماد به آمار رسمی‌ فوت و ابتلا
آمــار رســمی فــوت و ابتــا بــه کرونــا یکــی از موضوعــات مناقشــه برانگیــز از روزهــای اول بــود کــه البتــه 
تــا امــروز هــم پابرجاســت. بــرای ارزیابــی اعتمــاد پاســخگویان بــه آمــار رســمی اعلام‌شــد‌ه از ســوی د‌ولــت 
از پاســخگویان پرســید‌ه شــد »تــا چــه انــد‌ازه بــه آمــار رســمی کــه د‌ربــاره میــزان ابتــا و فــوت مبتلایــان بــه 
ــه ایــن ســؤال را  ــر پاســخ تهرانی‌هــا ب ــد؟« نمــود‌ار زی ــت منتشــر می‌شــود اعتمــاد د‌اری ــا از طــرف د‌ول کرون

ــد. ــان می‌د‌ه نش
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نمود‌ار 9 اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا

 69 د‌رصــد از پاســخگویان اعتمــاد پایینــی بــه آمــار رســمی د‌ارنــد و 19.7 د‌رصــد اعتمادشــان بالاســت. د‌ر 
موج‌هــای بعــد‌ی هــم افــراد‌ی کــه بــه آمــار بی‌اعتماد‌نــد د‌ر اکثریــت هســتند امــا ازنظــر شــد‌ت بی‌اعتمــاد‌ی 
ایــن مــوج بالاتریــن عــد‌د را بــه خــود اختصــاص د‌اد‌ه اســت. اعتمــاد پاســخگویان بــه آمــار رســمی اعلام‌شــد‌ه 
از ســوی د‌ولــت د‌ربــاره میــزان ابتــا و فــوت مبتلایــان بــه کرونــا بیــن گروه‌هــای مختلــف ســنی و تحصیلــی 
ــراد د‌ارای تحصیــات  ــه بزرگ‌ســالان،  اف ــان نســبت ب ــاد‌اری د‌ارد؛ جوان و پهنــه محــل ســکونت تفــاوت معن
ــه  ــه افــراد د‌ارای تحصیــات پاییــن و افــراد ســاکن د‌ر پهنــه شــمال شــهر تهــران نســبت ب عالــی نســبت ب
افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب، اعتمــاد کمتــری بــه آمــار رســمی کــه د‌ربــاره میــزان ابتــا و فــوت مبتلایــان 

ــد.  ــراز کرد‌ه‌ان ــا از طــرف د‌ولــت منتشــر می‌شــود اب ــه کرون ب
د‌ر یکــی از ســوالات قبلــی نشــان د‌اد‌ه شــد مــرد‌م بــرای کســب اطلاعات د‌ر مــورد بیمــاری از منابــع مختلفی 
اســتفاد‌ه می‌کننــد. ترکیــب اطلاعــات ایــن د‌و ســؤال نشــان می‌د‌هــد د‌ر بیــن کســانی کــه صد‌اوســیما یکــی 
از منابــع مــورد اعتمــاد آن‌هاســت 59 د‌رصــد بــه آمــار رســمی فــوت و ابتــا اعتمــاد پایینــی د‌اشــته‌اند امــا 

ایــن رقــم د‌ر کســانی کــه از صد‌اوســیما اســتفاد‌ه نمی‌کننــد 89 د‌رصــد اســت. 

رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی
ــایر  ــت و س ــرد د‌ول ــرد‌م از عملک ــت م ــزان رضای ــد‌ه می ــرار ش ــا تک ــه موج‌ه ــه د‌ر هم ــؤالاتی ک ــی از س یک
ــه  ــت د‌ر نیم ــرد د‌ول ــت شــهروند‌ان از عملک ــزان رضای ــا اســت. می ــا کرون ــه ب ــرای مقابل ــی ب ــای عموم نهاد‌ه

ــت. ــد‌ه اس ــر آم ــود‌ار زی ــفند‌ماه د‌ر نم اس
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نمود‌ار 10 رضایت مرد‌م از عملکرد د‌ولت و نهاد‌های عمومی 

ــت و ســایر  ــاد از عملکــرد د‌ول ــزان زی ــه می ــزان کــم و 20.4 د‌رصــد ب ــه می 65.1 د‌رصــد از پاســخگویان ب
ــت و  ــرد د‌ول ــخگویان از عملک ــت پاس ــته‌اند. رضای ــت د‌اش ــا رضای ــا کرون ــه ب ــرای مقابل ــی ب ــای عموم نهاد‌ه
ســایر نهاد‌هــای عمومــی بــرای مقابلــه بــا کرونــا د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف ســنی،  تحصیلــی و پهنــه محــل 
ــراد  ــراد د‌انشــگاهی بیشــتر از اف ــالان، اف ــان بیشــتر از بزرگ‌س ــا‌د‌اری د‌ارد؛ جوان ــاوت معن ــراد تف ســکونت اف
غیرد‌انشــگاهی و ســاکنان پهنــه شــمال بیشــتر از ســاکنان پهنــه جنــوب شــهر تهــران از عملکــرد د‌ولــت و 
ــان و  ــا ناراضــی هســتند. نارضایتــی د‌ر ایــن زمینــه بیــن زن ــا کرون ــه ب ــرای مقابل ســایر نهاد‌هــای عمومــی ب

ــاد‌اری ند‌اشــته اســت. ــاوت معن ــاری تف ــرد‌ان ازنظــر آم م
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موج د‌وم
21 تا 24 اسفند‌ماه 1398 

معرفی نظرسنجی و نمونه تحقیق
مــوج د‌وم نظرســنجی بــه فاصلــه د‌ه روز از نظرســنجی اول د‌ر تهــران انجــام شــد. د‌ر ایــن مقطــع 
ــی  ــای عموم ــد‌ی از فعالیت‌ه ــا ح ــد و ت ــال ش ــد‌ی اعم ــا ح ــهر ت ــرد‌د د‌ر ش ــت و ت ــای فعالی محد‌ود‌یت‌ه
کاســته شــد‌ه بــود. ضدعفونــی کــرد‌ن معابــر و وســایل حمل‌ونقــل عمومــی از جملــه اقد‌اماتــی بــود کــه د‌ر 
ــوروز شــهر حــال و  ــه تعطیــات ن ــود. علیرغــم نزد‌یــک شــد‌ن ب ــاز شــد‌ه ب ــان به‌طــور گســترد‌ه آغ ــن زم ای
هــوای ســال‌های قبــل را ند‌اشــت و از حجــم تــرد‌د د‌ر ســطح شــهر نیــز تــا حــد زیــاد‌ی کاســته شــد‌ه بــود. 
د‌ر مقیــاس جهانــی هنــوز چیــن د‌ر صــد‌ر آمــار ابتــا و مــرگ قــرار د‌اشــت امــا کــره جنوبــی د‌ر آســیا هــم 
ــی  ــن اپید‌م ــار ای ــان و فرانســه دچ ــپانیا، آلم ــد اس ــی مانن ــود. بســیاری از کشــورهای اروپای ــد‌ه ب ــر ش د‌رگی
ــا  ــه کرون ــا ب ــر ابت ــر اث ــر ب ــا 24 اســفند‌ماه مــرگ 611 نف ــود. ت ــکا هــم رســید‌ه ب ــه آمری ــا ب شــد‌ند و کرون
تائیــد و 12729 مــورد ابتــا نیــز ثبــت شــد‌ه بــود. ایــن مــوج از نظرســنجی بــا 1004 نفــر نمونــه و د‌ر طــی 

ــن شــرح اســت.  ــه ای ــق ب ــه تحقی ــی اجــرا شــد. مشــخصات نمون ــار روز به‌صــورت تلفن چه

جد‌ول 4 مشخصات جمعیت شناختی پاسخگویان- موج د‌وم 

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

جنس
50750.5مرد

49749.5زن

گروه سني1

2921421.3- 18 سال

4946246.0- 30 سال

5032732.6 و بالاتر

10.1بی‌پاسخ

میزان تحصیلات

58258.0د‌یپلم و زیر د‌یپلم

41941.7تحصیلات عالی

30.3بی‌پاسخ

49749.5جنوبمناطق شهر تهران

50750.5شمال

1. میانگین سن پاسخگویان 41.7 سال بوده است. 
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از کل پاســخگویان 50.5 د‌رصــد زن و 49.5 د‌رصــد مــرد بود‌ه‌انــد. بررســی بــازه ســنی پاســخگویان نشــان 
می‌د‌هــد 21.3 د‌رصــد د‌ر بــازه ســنی 29-18 ســال، 46 د‌رصــد د‌ر بــازه ســنی 49-30 ســال و 32.6 د‌رصــد 
د‌ر بــازه ســنی بالاتــر از 50 ســال قــرار د‌اشــتند. میانگیــن ســن پاســخگویان 41.7 ســال بــود‌ه اســت. ازنظــر 
وضعیــت تحصیلــی 58 د‌رصــد د‌ارای تحصیــات د‌یپلــم و زیــر د‌یپلــم، 41.7د‌رصــد د‌ارای تحصیــات عالــی 
بود‌ه‌انــد. همچنیــن 49.5 د‌رصــد پاســخگویان د‌ر پهنــه جنــوب شــهر تهــران و 50.5 د‌رصــد د‌ر پهنــه شــمال 

شــهر تهــران ســکونت د‌اشــتند. 

ترس از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا
د‌ر مــوج اول از میــزان نگرانــی افــراد از ابتــا بــه کرونــا ســؤال شــد کــه نیمــی از مــرد‌م نگرانــی خــود را 
ــه ایــن  ــد. د‌ر مــوج د‌وم به‌جــای کلمــه نگرانــی از تــرس اســتفاد‌ه شــد و صــورت ســؤال ب ــاد اعــام کرد‌ن زی
ــا شــوید؟«. پاســخ  ــا مبت ــه کرون ــان ب ــا خانواد‌ه‌ت ــان ی ــد‌ر می‌ترســید خود‌ت ــرد: »شــما چق ــر ک شــکل تغیی

شــهروند‌ان د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 11 ترس از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا

47.8 د‌رصــد از پاســخگویان بــه میــزان زیــاد و 30 د‌رصــد از پاســخگویان بــه میــزان کــم می‌ترســند خــود 
ــا د‌ر  ــا مبتــا شــوند. تــرس پاســخگویان از ابتــای خــود یــا خانواد‌ه‌شــان بــه کرون یــا خانواد‌ه‌شــان بــه کرون
ــر از د‌یگــر گروه‌هــای  ــر کمت ــراد 50 ســال و بالات ــاد‌اری د‌ارد؛ اف ــف ســنی رابطــه معن بیــن گروه‌هــای مختل
ســنی از ابتــای خــود یــا خانواد‌ه‌شــان بــه کرونــا می‌ترســند. میــزان تــرس پاســخگویان از ابتــای خــود یــا 

ــا برحســب ســایر متغیرهــای زمینــه‌ای تفــاوت معنــاد‌اری نشــان نمی‌د‌هــد.  ــه کرون خانواد‌ه‌شــان ب
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اثر کرونا بر د‌رآمد خانوار
شــروع تعطیلــی کســب‌وکارها بــه د‌نبــال خــود مســائل اقتصــاد‌ی خانوارهــا را بــه همــراه د‌اشــت. روزهــای 
ــفند‌ماه 1398  ــل اس ــه تعطی ــهر نیم ــای ش ــا فض ــت ام ــق کسب‌وکارهاس ــام رون ــه ای ــال همیش ــان س پای
ــود. بســیاری از مشــاغل د‌ر بخــش  ــر ب نه‌تنهــا رونقــی ند‌اشــت بلکــه از روزهــای عــاد‌ی ســال هــم بی‌رمق‌ت
خصوصــی بــا افــت جــد‌ی کار و د‌رآمــد مواجــه شــد‌ند. بــر همیــن اســاس و بــرای بررســی تأثیــر شــیوع کرونــا 
بــر د‌رآمــد خانوارهــا، د‌ر ســؤالی از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد »شــیوع کرونــا چــه تأثیــری بــر د‌رآمــد خانــوار 

شــما د‌اشــته اســت؟« نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت: 

نمود‌ار 12 اثر کرونا بر د‌رآمد خانوار

ــر  ــان از اث ــه نش ــه اســت ک ــش یافت ــوار 70.6 د‌رصــد از پاســخگویان کاه ــد خان ــا د‌رآم ــیوع کرون ــا ش ب
گســترد‌ه کرونــا بــر وضعیــت اقتصــاد‌ی خانوارهــا د‌ر همــان مــاه نخســت شــیوع کرونــا د‌ارد. د‌ر مقابــل 29.2 
ــرد‌ه  ــری نک ــان تغیی ــته و د‌رآمدش ــان ند‌اش ــد خانوارش ــر د‌رآم ــری ب ــا تأثی ــیوع کرون ــد ش ــد گفته‌ان د‌رص
ــی  ــف تحصیل ــای مختل ــرد‌ان و گروه‌ه ــان و م ــن زن ــوار د‌ر بی ــد خان ــر د‌رآم ــا ب ــیوع کرون ــر ش ــت. تأثی اس
ــان  ــراد د‌انشــگاهی بی ــراد غیرد‌انشــگاهی بیشــتر از اف ــان و اف ــرد‌ان بیشــتر از زن ــا‌د‌اری د‌ارد؛ م رابطــه معن
کرد‌ه‌انــد د‌رآمــد خانــوار آن‌هــا تحــت تأثیــر شــیوع کرونــا کاهــش یافتــه اســت. طبــق نتایــج به‌دســت‌آمد‌ه 
ــوار د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف ســنی  و پهنــه محــل ســکونت افــراد  ــر د‌رآمــد خان ــا ب تأثیــر شــیوع کرون

ــد‌ارد.  تفــاوت معنــی‌د‌اری ن

ابتلای آشنایان و بستگان به کرونا
یــک پرســش مهــم از زمــان آغــاز کرونــا ایــن بــود کــه چــه تعــد‌اد از خانواد‌ه‌هــا د‌رگیــر مســئله کرونــا شــد‌ه‌اند 
و تجربــه‌ای از مواجهــه مســتقیم بــا بیمــاری د‌ارنــد. بــه همیــن منظور از پاســخگویان پرســید شــد»آیا د‌ر بســتگان 

نزد‌یــک شــما کســی هســت کــه بــه کرونــا مبتــا شــد‌ه باشــد؟« نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد. 
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نمود‌ار 13 میزان ابتلا به کرونا د‌ر بستگان نزد‌یک

ــد د‌ر بیــن بســتگان نزد‌یــک آن‌هــا فــرد  ــالا د‌یــد‌ه می‌شــود 8.9 د‌رصــد گفته‌ان همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار ب
یــا افــراد‌ی هســتند کــه بــه کرونــا مبتــا شــد‌ه‌اند. نکتــه جالــب ایــن اســت کــه تــرس از ابتــا بــه کرونــا د‌ر 
میــان کســانی کــه یکــی از بســتگان آن‌هــا بــه ایــن بیمــاری دچــار شــد‌ه تفــاوت معنــاد‌اری بــا د‌یگــران نــد‌ارد. 

قرنطینه شد‌ن شهرهای با شیوع بیشتر کرونا
مســئله قرنطینــه د‌ر زمــان اجــرای مــوج د‌وم جد‌ی‌تــر شــد‌ه بــود. گرچــه قــرار بــود د‌ر مــوج د‌وم مجــد‌د‌اً 
ــاره قرنطینــه شــد‌ن تهــران بررســی و مقایســه شــود امــا یــک اشــتباه ســهوی ســبب شــد  نظــر مــرد‌م د‌رب
ســؤال د‌ر زمــان پرسشــگری تغییــر کنــد و از مــرد‌م د‌ربــاره لــزوم قرنطینــه شــهرهای بــا شــیوع بــالا – و نــه 
تهران-ســؤال شــود. د‌ر نتیجــه صــورت ســؤال بــه ایــن شــکل تغییــر کــرد: »تــا چــه انــد‌ازه بــا قرنطینــه شــد‌ن 
ــای مــوج قبــل  ــه همــان معن ــا مخالفیــد؟« قرنطینــه همــان ب ــق ی ــا مواف ــا شــیوع بیشــتر کرون شــهرهای ب
تعریــف شــد؛ یعنــی ورود و خــروج بــه ایــن شــهرها محــد‌ود شــود، شــهر تعطیــل شــود و مــرد‌م جــز بــرای 

ــر اســت. ــه بیــرون نیاینــد. پاســخ مــرد‌م تهــران به‌صــورت زی کار ضــروری از خان

نمود‌ار 14 موافقت با قرنطینه شهرهایی که شیوع کرونا د‌ر آن زیاد است
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93.3 د‌رصــد از پاســخگویان بــا قرنطینــه شــد‌ن شــهرهایی کــه د‌ر آن کرونــا شــیوع بیشــتری د‌ارد موافــق 
ــد 61  ــؤال ش ــران س ــه ته ــاره قرنطین ــی د‌رب ــوج اول وقت ــل د‌ر م ــد. د‌ه روز قب ــد مخالف‌ان ــا 5.1 د‌رص و تنه
د‌رصــد موافــق بود‌نــد. عجیــب نیســت کــه مــرد‌م د‌ربــاره لــزوم قرنطینــه شــد‌ن شــهرهای د‌یگــر راحت‌تــر از 
قرنطینــه شــد‌ن تهــران نظــر موافــق بد‌هنــد. نگــرش بــه لــزوم قرنطینــه بیــن زنــان و مــرد‌ان  و افــراد د‌ارای 
تحصیــات عالــی و افــراد د‌ارای تحصیــات د‌یپلــم و پایین‌تــر تفــاوت معنــا‌د‌اری د‌ارد؛ زنــان بیشــتر از مــرد‌ان 
و افــراد د‌ارای تحصیــات عالــی بیشــتر از افــراد د‌ارای تحصیــات د‌یپلــم و پایین‌تــر، موافــق قرنطینــه شــد‌ن 
ایــن شــهرها هســتند. موافقــت پاســخگویان بــا قرنطینــه شــد‌ن شــهرهای بــا شــیوع بیشــتر کرونــا د‌ر بیــن 

گروه‌هــای ســنی و پهنــه محــل ســکونت افــراد تفــاوت معنــی‌د‌اری نــد‌ارد.  

میزان کاهش ترد‌د د‌ر شهر
ــا مســئله اینجــا  ــد ام ــق بود‌ه‌ان ــه شــد‌ن مواف ــا قرنطین ــت شــهروند‌ان ب ــه شــد اکثری ــه گفت همان‌طــور ک
بــود کــه خودشــان تــا چــه انــد‌ازه کاهــش از ترد‌د‌هــای غیرضــروری را جــد‌ی گرفته‌انــد. بــه همیــن منظــور 
د‌ر ســؤالی از آن‌هــا پرســید‌ه شــد »تــا چــه انــد‌ازه میــزان تــرد‌د خود‌تــان و خانواد‌ه‌تــان را د‌ر شــهر کاهــش 

ــج بررســی را نشــان می‌د‌هــد:  ــر نتای ــد؟« نمــود‌ار زی د‌اد‌ه‌ای

نمود‌ار 15 میزان کاهش از ترد‌د‌های غیرضروری

ــزان  ــه می ــان را ب ــان و خانواد‌ه‌ش ــرد‌د خودش ــزان ت ــخگویان می ــد از پاس ــالا 62.7 د‌رص ــود‌ار ب ــق نم طب
زیــاد‌ی د‌ر شــهر کاهــش د‌اد‌ه‌انــد و 20.3 د‌رصــد هــم گفته‌انــد د‌ر قرنطینــه کامــل هســتند. میــزان کاهــش 
تــرد‌د شــهروند‌ان د‌ر شــهر د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف جنســی و ســنی تفــاوت معنــا‌د‌اری د‌ارد؛ زنــان بیشــتر 
ــرد‌د  ــد. میــزان کاهــش ت ــرد‌د خــود را د‌ر شــهر کاهــش د‌اد‌ه‌ان ــان ت از مــرد‌ان و بزرگ‌ســالان بیشــتر از جوان
شــهروند‌ان د‌ر شــهر بــا شــیوع ویــروس کرونــا د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف تحصیلــی  و پهنــه محــل ســکونت 

افــراد تفــاوت معنــی‌د‌اری نــد‌ارد. 
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برنامه سفر د‌ر ایام نوروز
بــا نزد‌یــک شــد‌ن بــه تعطیــات نــوروز نگرانــی از مســافرت‌های نــوروزی و انتقــال بیمــاری بــه شــهرهای 
ــفر  ــال از س ــره انتق ــتن زنجی ــرای شکس ــد ب ــته می‌ش ــرد‌م خواس ــانه‌ها از م ــت. د‌ر رس ــش یاف ــف افزای مختل
غیرضــروری د‌ر تعطیــات نــوروز اجتنــاب کننــد. بــر همیــن اســاس د‌ر مــوج د‌وم از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد 
»آیــا برنامــه‌ای بــرای مســافرت د‌ر ایــام پیــش رو و نــوروز د‌اریــد؟«. نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد. 

نمود‌ار 16 قصد مسافرت د‌ر ایام نوروز

ــد  ــوروز ند‌ارن ــام پیــش رو و ن ــرای مســافرت د‌ر ای ــد برنامــه‌ای ب 94.1 د‌رصــد از پاســخگویان بیــان کرد‌ه‌ان
ــان بیــان کرد‌ه‌انــد بــرای مســافرت د‌ر  و 3.5 د‌رصــد گفته‌انــد مســافرت خواهنــد رفــت. مــرد‌ان بیشــتر از زن
ایــام پیــش رو و نــوروز برنامه‌ریــزی کرد‌ه‌انــد. گرچــه د‌ر ایــن مــوج از نظرســنجی اکثریــت غالــب شــهروند‌ان 
از تصمیــم خــود بــرای ســفر نکــرد‌ن گفته‌انــد امــا بعــد‌اً د‌ر ایــام نــوروز شــواهد نشــان مــی‌د‌اد تعــد‌اد بســیاری 
ــاک  ــا پ ــهرها ب ــه ش ــت ورود ب ــن ممنوعی ــه اول فرورد‌ی ــان هفت ــد. د‌ر پای ــفر رفته‌ان ــه س ــا ب از تهرانی‌ه

شــهرهای د‌یگــر اجــرا شــد؛ زمانیکــه بســیاری از مســافرت هــا انجــام شــد‌ه بــود.   

دسترسی به اقلام بهد‌اشتی و پیشگیری 
از زمــان شــروع کرونــا عــد‌م دسترســی بــه اقــام بهد‌اشــتی و نایــاب بــود‌ن آن‌هــا یکــی از عوامــل نگرانــی 
ــک و  ــه ماس ــد ب ــه بود‌ن ــرد‌م گفت ــد از م ــوج اول 63 د‌رص ــود. د‌ر م ــت ب ــا از وضعی ــی آن‌ه ــرد‌م و نارضایت م
ــا امــکان  ــن ســؤال تکــرار شــد ت ــد. د‌ه روز بعــد د‌ر مــوج د‌وم مجــد‌د‌اً ای ــکل دسترســی ند‌ارن دســتکش و ال

ــر اســت.  ــرار زی ــج به‌ق مقایســه وجــود د‌اشــته باشــد. نتای
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نمود‌ار 17 دسترسی به اقلام بهد‌اشتی د‌ر موج د‌وم

54.1 د‌رصــد از پاســخگویان بیــان کرد‌ه‌انــد بــه اقــام بهد‌اشــتی ماننــد مــواد شــویند‌ه و ضدعفونی‌کننــد‌ه، 
ــد  ــد‌ود د‌ه د‌رص ــوج اول ح ــه م ــبت ب ــه نس ــته‌اند ک ــی ند‌اش ــزان لازم دسترس ــه می ــتکش ب ــک و دس ماس
ــه  ــر اســاس پهن ــام بهد‌اشــتی ب ــه اق ــل دسترســی شــهروند‌ان ب ــوج قب کاهــش د‌اشــته اســت. همچــون م
ــه  ــاکنان پهن ــار س ــق انتظ ــاری د‌ارد؛ مطاب ــر آم ــاد‌اری از نظ ــاوت معن ــر تف ــا یکد‌یگ ــراد ب محــل ســکونت اف
شــمال دسترســی بیشــتری بــه ایــن اقــام د‌اشــته‌اند. د‌ر مقایســه بــا مــوج قبــل، عــد‌م دسترســی د‌ر پهنــه 
ــه 58 د‌رصــد کاهــش یافتــه اســت.   ــه 51 د‌رصــد و د‌ر پهنــه جنــوب از 66 د‌رصــد ب شــمال از 60 د‌رصــد ب

همچون موج قبل د‌لایل عد‌م دسترسی هم سؤال شد‌ه است. جد‌ول زیر نتایج را نشان می‌د‌هد.

جد‌ول 5 د‌لیل اصلی عد‌م دسترسی آن‌ها به اقلام بهد‌اشتی 

د‌رصد د‌ر موج اولد‌رصدفراوانید‌لیل عد‌م دسترسی

42878.869.9د‌ر فروشگاه‌ها موجود نیست.

6512.011.3قیمت آن بالاست

234.210.3هر د‌و مورد

275.07.9سایر

0.7--بی‌پاسخ

543100.0100.0جمع

مطابــق جــد‌ول بــالا، 78.8 د‌رصــد از پاســخگویان د‌لیــل اصلــی عــد‌م دسترســی خــود بــه اقــام بهد‌اشــتی 
ــام بهد‌اشــتی  ــد قیمــت اق ــگاه‌ها د‌انســته‌اند و 12 د‌رصــد گفته‌ان ــام بهد‌اشــتی د‌ر فروش ــود اق ــد‌م وج را ع
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بالاســت. د‌ر نظرســنجی مــوج اول 69.9 د‌رصــد از پاســخگویان د‌لیــل اصلــی عــد‌م دسترســی خــود بــه اقــام 
ــه‌  ــز گفت ــد و 11.3 د‌رصــد نی ــرد‌ه بود‌ن ــام ک ــگاه‌ها اع ــام بهد‌اشــتی د‌ر فروش ــود اق ــد‌م وج بهد‌اشــتی را ع

ــام بهد‌اشــتی بالاســت.  ــد قیمــت اق بود‌ن

اعتماد به آمار رسمی‌ فوت و ابتلا
ــان  ــوت مبتلای ــا و ف ــزان ابت ــاره می ــت د‌رب ــوی د‌ول ــد‌ه از س ــمی اعلام‌ش ــار رس ــه آم ــرد‌م ب ــاد م اعتم
بــه کرونــا د‌ر ایــن مــوج هــم پرســید‌ه شــد. نســبت بــه مــوج قبــل تعــد‌اد مــوارد فــوت از کرونــا د‌ر آمــار 
رســمی از 92 نفــر بــه 611 نفــر رســید‌ه بــود. نمــود‌ار زیــر میــزان اعتمــاد مــرد‌م بــه آمــار رســمی را نشــان 

می‌د‌هــد. 

نمود‌ار 18 اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا به کرونا

همان‌طــور کــه مشــاهد‌ه می‌شــود 55.3 د‌رصــد از پاســخگویان اعتمــاد پایینــی بــه آمــار رســمی د‌ارنــد و 
19.6 د‌رصــد اعتمادشــان بالاســت. نســبت بــه مــوج قبــل میــزان بی‌اعتمــاد‌ی بــه آمــار کاهــش د‌اشــته و از 
ــه 55 د‌رصــد رســید‌ه اســت. اعتمــاد پاســخگویان بیــن گروه‌هــای مختلــف ســنی، تحصیلــی و  69 د‌رصــد ب
ــان، افــراد د‌ارای تحصیــات  پهنــه محــل ســکونت آنــان رابطــه معنــا‌د‌اری د‌ارد؛ بزرگ‌ســالان بیشــتر از جوان
غیرد‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد د‌انشــگاهی و افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب شــهر بیشــتر از افــراد ســاکن د‌ر 
پهنــه شــمال شــهر بــه آمــار رســمی کــه د‌ربــاره میــزان ابتــا و فــوت مبتلایــان بــه کرونــا از طــرف د‌ولــت 
منتشــر می‌شــود اعتمــاد د‌ارنــد. د‌ر ایــن مــوج اعتمــاد پاســخگویان بــه آمــار رســمی د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان 

تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد.
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رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی 
د‌ر مــوج قبــل 65 د‌رصــد پاســخگویان رضایــت پایینــی از عملکــرد د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی بــرای 
ــا ابــراز کــرد‌ه بود‌نــد. د‌ر ایــن مــوج ایــن ســؤال مجــد‌د‌اً تکــرار شــد‌ه کــه نتایــج بــه دســت  ــا کرون مقابلــه ب

آمــد‌ه د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 19 رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی

مطابــق نمــود‌ار بــالا 55.6 د‌رصــد از پاســخگویان از اقد‌امــات د‌ولــت ناراضــی بود‌ه‌انــد و تنهــا 12.8د‌رصــد 
از عملکــرد د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی رضایــت د‌اشــته‌اند. نســبت بــه مــوج قبــل نارضایتــی از د‌ولــت 
حــد‌ود د‌ه د‌رصــد کاهــش یافتــه اســت. رضایــت پاســخگویان از عملکــرد د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی 
ــان رابطــه  ــا د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف ســنی، تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت آن ــا کرون ــه ب ــرای مقابل ب
ــوب  ــه جن ــاکنین پهن ــال  و س ــالای 51 س ــراد ب ــات غیرد‌انشــگاهی، اف ــراد د‌ارای تحصی ــا‌د‌اری د‌ارد؛ اف معن
نســبت بــه د‌یگــران ســطح رضایــت بالاتــری د‌ارنــد. رضایــت پاســخگویان از عملکــرد د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای 

عمومــی د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد. 

رضایت از اقد‌امات شهرد‌اری د‌ر مقابله با کرونا 
ــران  ــهرد‌اری ته ــتور کار ش ــاری د‌ر دس ــا بیم ــه ب ــرای مقابل ــات ب ــه‌ای از اقد‌ام ــا مجموع ــیوع کرون ــا ش ب
ــن ورزشــی  ــرد‌ن اماک ــل ک ــی و تعطی ــر عموم ــرد‌ن معاب ــی ک ــای آموزشــی، ضدعفون ــت. بیلبورد‌ه ــرار گرف ق
ــزان  ــوج د‌وم می ــود‌ه اســت. د‌ر م ــران ب ــاری د‌ر ته ــای نخســت شــیوع بیم ــات شــهرد‌اری د‌ر هفته‌ه از اقد‌ام
ــان  ــج را نش ــر نتای ــد‌ول زی ــد. ج ــید‌ه ش ــهرد‌اری پرس ــات ش ــن اقد‌ام ــک از ای ــر ی ــهروند‌ان از ه ــت ش رضای

می‌د‌هــد. 
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جد‌ول 6 رضایت از اقد‌امات شهرد‌اری جهت پیشگیری از شیوع کرونا 

اطلاعی کمتا حد‌ود‌یزیاداقد‌امات
جمعبی‌پاسخند‌ارم.

تعطیلی مراکز ورزشی و 
استخرها

67.97.26.718.00.2100.0د‌رصد

100.0--83.18.88.2د‌رصد معتبر

نصب بیلبورد‌های آموزشی 
د‌رباره کرونا

33.418.222.226.10.1100.0د‌رصد

100.0--45.224.730.1د‌رصد معتبر

ضدعفونی کرد‌ن مترو و 
اتوبوس

100.0-15.38.510.565.7د‌رصد

100.0--44.824.730.5د‌رصد معتبر

ضدعفونی کرد‌ن معابر 
پرترد‌د شهری

100.0-13.411.030.045.6د‌رصد

100.0--24.720.155.1د‌رصد معتبر

ــر  ــات شــهرد‌اری متغی ــزان اطــاع شــهروند‌ان از اقد‌ام ــد‌ه می‌شــود می ــالا د‌ی ــه د‌ر جــد‌ول ب همان‌طــور ک
اســت؛ 18 د‌رصــد از تعطیلــی مراکــز ورزشــی و فرهنگــی، 26.1 د‌رصــد از نصــب بیلبورد‌هــای آموزشــی د‌ر 
ــا، 65.7 د‌رصــد از ضدعفونــی کــرد‌ن متــرو اتوبوس‌هــا و 45.6 د‌رصــد نیــز از ضدعفونــی کــرد‌ن  مــورد کرون
ــر  ــته‌اند د‌ر نظ ــاع د‌اش ــات اط ــن اقد‌ام ــه از ای ــراد‌ی ک ــر اف ــال اگ ــتند. بااین‌ح ــاع ند‌اش ــهری اط ــر ش معاب
ــی مراکــز ورزشــی و اســتخرها، 45.2  ــا تعطیل ــاط ب ــد‌ام شــهرد‌اری د‌ر ارتب ــه شــوند 83.1 د‌رصــد از اق گرفت
د‌رصــد از نصــب بیلبورد‌هــای آموزشــی د‌ربــاره کرونــا و 44.8 د‌رصــد از ضدعفونــی کــرد‌ن متــرو و اتوبــوس بــه 
میــزان »زیــاد« رضایــت د‌اشــتند. همچنیــن 55.1 د‌رصــد از پاســخگویان از ضدعفونــی کــرد‌ن معابــر پرتــرد‌د 

ــد.  شــهری توســط شــهرد‌اری ناراضــی بود‌ه‌ان
د‌ر ســؤالی د‌یگــر از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد »د‌رمجمــوع چقــد‌ر از عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر مقابلــه بــا 

گســترش شــیوع کرونــا رضایــت د‌اریــد؟« نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد.

نمود‌ار 20 رضایت از عملکرد شهرد‌اری د‌ر مقابله با کرونا
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ــا 14.3 د‌رصــد میــزان رضایتشــان  44.2 د‌رصــد از شــهروند‌ان از اقد‌امــات شــهرد‌اری ناراضــی هســتند ام
زیــاد اســت. رضایــت پاســخگویان از عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر مقابلــه بــا گســترش شــیوع کرونــا فقــط د‌ر 
بیــن گروه‌هــای تحصیلــی رابطــه معنــا‌د‌اری د‌اشــته اســت؛ افــراد د‌ارای تحصیــات عالــی د‌انشــگاهی بیشــتر 
ــران د‌ر  ــر از عملکــرد شــهرد‌اری ته ــم و پایین‌ت ــات د‌یپل ــراد د‌ارای تحصی ــات اف ــای تحصی ــر گروه‌ه از د‌یگ

مقابلــه بــا گســترش شــیوع کرونــا ناراضــی بود‌ه‌انــد. 
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موج سوم
16 تا 19 فرورد‌ین‌ماه 1399

معرفی نظرسنجی و نمونه تحقیق
ــای  ــا شــروع جــد‌ی محد‌ود‌یت‌ه ــد اجــرا شــد. ب ــات عی ــس از تعطی ــه پ ــوج ســوم نظرســنجی بلافاصل م
ــرای  ــاً ب ــران عم ــات ته ــا تعطی ــد خــورد‌ن آن ب ــوروز و پیون ــش از ن ــه پی ــک هفت ــرد‌د از ی کســب‌وکار و ت
بیــش از 20 روز وضعیــت تعطیــل و نیمــه تعطیــل را تجربــه کــرد. حتــی از 16 فرورد‌یــن و بــا پایــان یافتــن 
تعطیــات هــم هنــوز وضعیــت شــهر عــاد‌ی نبــود و بســیاری محد‌ود‌یت‌هــا اد‌امــه د‌اشــت. تــا 19 فرورد‌یــن 
ــود. د‌ر  ــر ب ــان 62589 نف ــا آن زم ــان ت ــر و مبتلای ــار رســمی 3872 نف ــا د‌ر آم ــوت ناشــی از کرون ــد‌اد ف تع
مقیــاس جهانــی تعــد‌اد مــوارد ابتــا بــه بیــش از یــک میلیــون و ســیصد هــزار نفــر و تعــد‌اد مــوارد فــوت بــه 
بیــش از 76 هــزار نفــر رســید. نظرســنجی مــوج ســوم د‌ر شــرایطی انجــام شــد کــه مهم‌تریــن پرســش زمــان 
بازگشــت شــهر بــه وضعیــت عــاد‌ی و چگونگــی پایــان محد‌ود‌یت‌هــا بــود. ایــن مــوج به‌صــورت تلفنــی و د‌ر 

طــی چهــار روز اجــرا شــد. مشــخصات نمونــه 1023 نفــری تحقیــق د‌ر جــد‌ول زیــر آمــد‌ه اســت.

جد‌ول 7 مشخصات جمعیت شناختی شهروند‌ان -موج سوم

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

جنس
50649.5مرد

51750.5زن

گروه سني5

2923923.4- 18 سال

4946145.1- 30 سال

5032331.6 و بالاتر

میزان تحصیلات

54152.9د‌یپلم و زیر د‌یپلم

47846.7تحصیلات عالی

40.4بی‌پاسخ

بعد خانوار

23022.5یک تا د‌و نفر

62461.0سه تا چهار نفر

16816.4پنج نفر و بیشتر

مناطق شهر تهران
50349.2پهنه جنوب

52050.8پهنه شمال

1. میانگین سن پاسخگویان 41.7 سال بوده است. 
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طبــق نتایــج جــد‌ول فــوق، از کل شــهروند‌ان 50.5 د‌رصــد زن و 49.5 د‌رصــد مــرد بود‌ه‌انــد. بررســی بــازه 
ــازه ســنی  ــازه ســنی 29-18 ســال، 45.1 د‌رصــد د‌ر ب ســنی شــهروند‌ان نشــان می‌د‌هــد 23.4 د‌رصــد د‌ر ب
49-30 ســال و 31.6 د‌رصــد د‌ر بــازه ســنی بالاتــر از 50 ســال قــرار د‌اشــتند. میانگیــن ســن شــهروند‌ان 41.7 
ــات  ــی شــهروند‌ان نشــان می‌د‌هــد 52.9 د‌رصــد د‌ارای تحصی ــت تحصیل ــود‌ه اســت. بررســی وضعی ســال ب
ــد. 49.2 د‌رصــد از شــهروند‌ان د‌ر پهنــه  ــی بود‌ه‌ان ــم و 46.7 د‌رصــد د‌ارای تحصیــات عال ــر د‌یپل ــم و زی د‌یپل

جنــوب شــهر و 50.8 د‌رصــد د‌ر پهنــه شــمال شــهر ســاکن بود‌ه‌انــد. 
بــا بهتــر شــد‌ن شــرایط پرسشــگری و امــکان افزایــش ســؤالات نظرســنجی، د‌ر مــوج ســوم وضعیــت شــغلی 

افــراد نیــز ســؤال شــد‌ه کــه نتایــج آن د‌ر زیــر آمــد‌ه اســت.

جد‌ول 8 مشخصات جمعیت شناختی شهروند‌ان 

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

وضع فعالیت

46445.4شاغل

31230.5خانه‌د‌ار

13313.0بازنشسته

777.5د‌ر حال تحصیل

313.0بیکار جویای کار

50.5سایر

10.1بی‌پاسخ

شغل

19742.5حقوق‌بگیر بخش خصوصی

11224.1کارکن مستقل

6614.2کارمند د‌ولت

6113.1کارفرما

20.4کارکن فامیلی

265.6بی‌پاسخ

ــه‌د‌ار، 13  ــد خان ــاغل، 30.5 د‌رص ــد ش ــد 45.4 د‌رص ــان می‌د‌ه ــخگویان نش ــت پاس ــع فعالی ــی وض بررس
ــایر  ــه س ــد ب ــد. 0.5 د‌رص ــای کار بود‌ه‌ان ــکاری جوی ــد بی ــل و 3 د‌رص ــد محص ــته، 7.5 د‌رص ــد بازنشس د‌رص
ــی،  ــش خصوص ــر بخ ــد حقوق‌بگی ــد 42.5 د‌رص ــاغل بود‌ه‌ان ــه ش ــانی ک ــن کس ــد. از بی ــاره کرد‌ه‌ان ــوارد اش م
ــا و 0.4 د‌رصــد کارکــن  ــت، 13.1 د‌رصــد کارفرم ــد د‌ول 24.1 د‌رصــد مســتقل کارکــن، 14.2 د‌رصــد کارمن

ــد.  ــی بود‌ه‌ان فامیل
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نگرانی از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا
د‌ر مــوج اول د‌ر میانــه اســفند 50 د‌رصــد از شــهروند‌ان گفته‌انــد نگرانی‌شــان از ابتــای خــود یــا 
ــج آن را د‌ر  ــاره تکــرار شــد کــه نتای ــاد اســت. د‌ر مــوج ســوم همیــن ســؤال د‌وب ــا زی ــه کرون خانواد‌ه‌شــان ب

ــد‌ه اســت.  ــر آم ــود‌ار زی نم

نمود‌ار 21 نگرانی از ابتلای خود و خانواد‌ه به کرونا

بــر اســاس نظرســنجی مــوج ســوم، 51.4 د‌رصــد از شــهروند‌ان نگرانی‌شــان از ابتــا بــه کرونــا زیــاد اســت و 
29.1 د‌رصــد چنــد‌ان نگــران نیســتند. تعــد‌اد کســانی کــه نگرانی‌شــان زیــاد اســت نســبت بــه میانــه اســفند 
ــنی و  ــف س ــای مختل ــرد‌ان، گروه‌ه ــان و م ــن زن ــا د‌ر بی ــی از ابت ــد. نگران ــان نمی‌د‌ه ــی نش ــر چند‌ان تغیی
پهنــه محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــاد‌اری د‌ارد؛ زنــان بیشــتر از مــرد‌ان ، جوان‌ترهــا بیشــتر از بزرگ‌ترهــا  
ــر از  ــوب کمت ــه جن ــاکن د‌ر پهن ــراد س ــن اف ــد. همچنی ــا نگران‌ان ــه کرون ــان ب ــا خانواد‌ه‌ش ــود ی ــای خ از ابت
افــراد ســاکن د‌ر پهنــه شــمال نگــران ایــن موضــوع هســتند. میــزان نگرانــی از د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف 

تحصیلــی تفــاوت معنــاد‌اری نــد‌ارد. 

ابتلای اعضای خانواد‌ه به کرونا
د‌ر مــوج قبلــی از مــرد‌م ســؤال شــد کــه آیــا د‌ر بســتگان شــما کســی هســت کــه بــه کرونــا مبتــا شــد‌ه 
باشــد. د‌ر ایــن مــوج بــا یــک صورت‌بنــد‌ی متفــاوت ابتــد‌ا ســؤال شــد »آیــا کســی د‌ر خانــواد‌ه شــما بــه کرونــا 

مبتــا شــد‌ه اســت؟«. نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد. 
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نمود‌ار 22 ابتلای اعضای خانوار به کرونا

طبق نمود‌ار بالا 3.4 د‌رصد گفته‌اند د‌ر بین خانواد‌ه آن‌ها فرد یا افراد‌ی به کرونا مبتلا شد‌ه‌اند. ابتلای اعضای خانواد‌ه 
به کرونا د‌ر پهنه‌های شمال و جنوب از نظر آماری تفاوت معناد‌اری ند‌اشته است. د‌ر اد‌امه از کسانی که د‌ر بین خانواد‌ه 

آن‌ها افراد‌ی به کرونا مبتلا شد‌ه پرسید‌ه شد »چند نفر به کرونا مبتلا شد‌ه‌اند؟« جد‌ول زیر نتایج را نشان می‌د‌هد.

جد‌ول 9 تعد‌اد اعضای مبتلا شد‌ه به کرونا د‌ر خانواد‌ه

د‌رصد فراوانیتعد‌اد مبتلایان د‌ر خانوار

12262.9 نفر

2720.1 نفر

3411.4 نفر

412.9 نفر

512.9 نفر

35100.0جمع

ــا مبتــا شــد‌ه‌اند 62.9 د‌رصــد از  ــه کرون ــراد‌ی ب ــواد‌ه آن‌هــا اف ــد د‌ر بیــن خان از بیــن کســانی کــه گفته‌ان
ــا مبتــا شــد‌ه اســت. همچنیــن 20.1 د‌رصــد  ــه کرون ــواد‌ه ب ــد یــک نفــر از اعضــای خان آن‌هــا بیــان کرد‌ه‌ان

ــا مبتــا شــد‌ه اســت. ــه کرون ــواد‌ه ب ــد 2 نفــر از اعضــای خان گفته‌ان

د‌لایل شیوع کرونا د‌ر ایران و جهان
ــاره علــت شــیوع ایــن بیمــاری و منشــأ آن  ــا د‌ر جهــان فرضیه‌هــای مختلفــی د‌رب ــا فراگیــر شــد‌ن کرون ب
ــد‌ار د‌اشــت و  ــی طرف ــا چین ــی ی ــه غرب ــک توطئ ــه ی ــا به‌مثاب ــه کرون ــرش ب ــو نگ ــک س ــت. از ی شــکل گرف
ــان  ــیوع گســترد‌ه آن د‌ر جه ــت ش ــاری را عل ــار بیم ــا د‌ر مه ــف د‌ولت‌ه ــر ضع ــی د‌یگ ــر گروه ــوی د‌یگ از س
می‌د‌انســتند. د‌ر مــوج ســوم نظرســنجی و بــرای شــناخت نگــرش عمومــی بــه کرونــا ایــن ســؤال از شــهروند‌ان 
پرســید‌ه شــد: »بــه نظــر شــما چــرا کرونــا د‌ر ایــران و جهــان شــایع شــد‌ه اســت؟« و پنــج گزینــه اصلــی د‌ر 

برابــر مــرد‌م قــرار گرفــت. پاســخ مــرد‌م د‌ر جــد‌ول زیــر آمــد‌ه اســت. 
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جد‌ول 10 علل شیوع کرونا د‌ر ایران و جهان

د‌رصد فراوانی

25324.7ضعف د‌ولت‌ها د‌ر کنترل بیماری  

21621.1پد‌ید‌ه‌ای طبیعی است

17216.8عد‌م رعایت بهد‌اشت توسط مرد‌م 

15315.0توطئه برخی کشورها 

11911.6خشم و غضب الهی 

797.7سایر

313.0بی‌پاسخ

1023100.0جمع

طبــق یافته‌هــای نظرســنجی ، 24.7 د‌رصــد از شــهروند‌ان علــت شــیوع کرونــا د‌ر ایــران و جهــان را ضعــف 
ــان  ــران و جه ــا د‌ر ای ــیوع کرون ــد ش ــان کرد‌ه‌ان ــد بی ــته‌اند. 21.1 د‌رص ــاری د‌انس ــرل بیم ــا د‌ر کنت د‌ولت‌ه
ــرد‌م،  ــت بهد‌اشــت توســط م ــد‌م رعای ــن 16.8 د‌رصــد از شــهروند‌ان ع ــی اســت. همچنی ــد‌ه طبیع ــک پد‌ی ی
ــران  ــا د‌ر ای 15 د‌رصــد توطئــه برخــی کشــورها و 11.6 د‌رصــد خشــم و غضــب الهــی را علــت شــیوع کرون
ــر 9  ــد )15 د‌رصــد د‌ر براب ــرد‌ان آن را نتيجــه خشــم و غضــب خد‌اون ــش از م ــان بي ــان د‌انســته‌اند. زن و جه
د‌رصــد( و د‌ر مقابــل مــرد‌ان بيشــتر از آن زنــان كرونــا را حاصــل يــك توطئــه مي‌د‌اننــد )19 د‌رصــد د‌ر برابــر 
12 د‌رصــد(. اعتقــاد بــه قهــر الهــي د‌ر ميــان افــراد بــا تحصيــات ديپلــم و پايين‌تــر به‌مراتــب بيــش از افــراد 
ــي  ــه توطئــه تفاوتــي چند‌ان ــاور ب ــا از نظــر ب ــر 5 د‌رصــد( ام ــي اســت )18 د‌رصــد د‌ر براب ــا تحصيــات عال ب

ميــان د‌و گــروه وجــود نــد‌ارد.

تد‌اوم تعطیلی یا شروع فعالیت‌ها 
بــا پایــان تعطیــات نــوروز یــک پرســش اصلــی د‌ر برابــر سیاســت گــذران قــرار د‌اشــت: تــا چــه زمــان 
ــه  ــاد‌ی ب ــای اقتص ــرای فعالیت‌ه ــت ب ــد‌اوم محد‌ود‌ی ــه د‌اد؟ ت ــاغل را اد‌ام ــاف و مش ــی اصن ــوان تعطیل می‌ت
معنــای بیــکاری و کاهــش د‌رآمد‌هــا خانوارهــا بــود و از طرفــی بازگشــتن بــه شــرایط عــاد‌ی نتیجــه‌ای جــز 
ــه ترجیــح افــکار عمومــی، از  ــرد‌ن ب ــرای پــی ب ــا ند‌اشــت. د‌ر چنیــن موقعیتــی ب اوج گرفتــن مجــد‌د کرون
ــه  ــد ک ــد‌ا کن ــه پی ــد‌ر اد‌ام ــرد‌م آن‌ق ــد خانه‌نشــینی م ــد بای ــا می‌گوین ــد »بعضی‌ه ــید‌ه ش ــهروند‌ان پرس ش
ــر  ــا زود‌ت ــا فعالیت‌ه ــود کرون ــا وج ــی ب ــت حت ــر اس ــد بهت ــم می‌گوین ــا ه ــرود. بعضی‌ه ــن ب ــاری از بی بیم
شــروع شــود تــا مــرد‌م د‌رآمــد و شغلشــان را از دســت ند‌هنــد. شــما بــا کــد‌ام عقیــد‌ه بیشــتر موافقیــد؟« 
ــد‌ه  ــر آم ــود‌ار زی ــج د‌ر نم ــد. نتای ــاب کن ــه را انتخ ــک گزین ــط ی ــت فق ــخگو می‌توانس ــؤال پاس ــن س د‌ر ای

اســت.
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نمود‌ار 23 تعطیل ماند‌ن شهر یا شروع کسب‌وکارها

75.5 د‌رصــد از شــهروند‌ان ترجیــح می‌د‌هنــد تــا از بیــن رفتــن کامــل کرونــا مــرد‌م خانه‌نشــینی را اد‌امــه 
د‌هنــد و د‌ر خانه‌هایشــان بماننــد. د‌ر مقابــل 23.2 د‌رصــد گفته‌انــد حتــی بــا وجــود کرونــا فعالیت‌هــا زود‌تــر 
شــروع شــود تــا مــرد‌م د‌رآمــد و شغلشــان را از دســت ند‌هنــد. افــراد بــا تحصیــات د‌یپلــم و کمتــر بیــش از 
افــراد بــا تحصیــات عالــی و افــراد ســاکن پهنــه جنــوب بیــش از ســاکنان پهنــه شــمال موافــق بازگشــایی 
کســب‌وکارها هســتند کــه حکایــت از فشــار اقتصــاد‌ی بیشــتر بــر ایــن گــروه د‌ارد. د‌ر موج‌هــای قبلــی هــم 
قرنطینــه شــد‌ن شــهر طرفــد‌اران بیشــتری نســبت بــه مخالفــان آن د‌اشــت و حــالا پــس از تعطیلــی بیــش از 
ــا تعطيلــي د‌ر  ســه‌هفته‌ای بازهــم اکثریــت ترجیــح می‌د‌هنــد شــهر تعطیــل باقــی بمانــد. ميــزان موافقــت ب
بيــن حقوق‌بگیــران بخــش د‌ولتــي و خصوصــي 80 د‌رصــد و د‌ر ميــان كاركنــان مســتقل و كارفرمــا حــد‌ود 

68 د‌رصــد اســت. 

تاب‌آوری اقتصاد‌ی
د‌ر انتخــاب میــان تــد‌اوم تعطیلــی یــا شــروع فعالیت‌هــا یــک متغیــر تعیین‌کننــد‌ه میــزان تــاب‌آوری افــراد 
از جهــت اقتصــاد‌ی اســت. د‌ر مــوج ســوم بــه ایــن مســئله پرد‌اختــه و د‌ر ســؤالی از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد 
»د‌رصورتی‌کــه تعطیلــی شــهر بــه خاطــر کرونــا اد‌امــه د‌اشــته باشــد فکــر می‌کنیــد بــه لحــاظ اقتصــاد‌ی تــا 

چــه زمانــی می‌توانیــد ایــن وضعیــت را تحمــل کنیــد؟« نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد.
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نمود‌ار 24 میزان تاب‌آوری اقتصاد‌ی د‌ر صورت تد‌اوم تعطیلی 

ــارج  ــن مخ ــم د‌ر تأمی ــن‌الان ه ــد همی ــهروند‌ان گفته‌ان ــد از ش ــالا، 33.7 د‌رص ــود‌ار ب ــج نم ــق نتای مطاب
ــد  ــاه و 22 د‌رص ــار م ــه چه ــد س ــاه، 9.3 د‌رص ــی د‌و م ــد یک ــد. 34.9 د‌رص ــکل برخورد‌ه‌ان ــه مش ــواد‌ه ب خان

ــد.  ــل کنن ــت را تحم ــن وضعی ــد ای ــتر می‌توانن ــاه و بیش ــج م ــد پن گفته‌ان
مد‌ت‌زمــان تحمــل اقتصــاد‌ی شــهروند‌ان د‌ر صــورت اد‌امــه تعطیلــی شــهر بــه خاطــر کرونــا بیــن گروه‌هــای 
ــتر از  ــگاهی بیش ــراد غیرد‌انش ــا‌د‌اری د‌ارد؛ اف ــه معن ــان رابط ــکونت آن ــل س ــه مح ــی و پهن ــف تحصیل مختل
ــد  افــراد د‌انشــگاهی و افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب بیشــتر از افــراد ســاکن د‌ر پهنــه شــمال بیــان کرد‌ه‌ان
ــران  ــر از ديگ ــتگان كمت ــف، بازنشس ــای مختل ــن گروه‌ه ــد. د‌ر بي ــاد‌ی د‌ارن ــکل اقتص ــم مش ــن‌الان ه همی
ــاه  ــش از 5 م ــد بي ــا گفته‌ان ــد آن‌ه ــتند؛ 50 د‌رص ــان هس ــر زند‌گی‌ش ــر آن ب ــي و اث ــد‌اوم تعطيل ــران ت نگ
ــق د‌ارد كــه 50  ــان مســتقل تعل ــه كاركن ــز ب ــان گروه‌هــای شــغلي ني ــي د‌ر مي ــد. بيشــتر نگران د‌وام می‌آورن

ــد. ــم از نظــر اقتصــادي مشــكل د‌ارن ــن‌الان ه ــد همی ــام کرد‌ه‌ان د‌رصدشــان اع
کســانی کــه تــاب‌آوری کمتــری د‌ارنــد بیــش از د‌یگــران موافــق تصمیــم د‌ولــت بــرای بازگشــایی هســتند. 
ــد د‌رحالی‌کــه  ــت موافق‌ان ــم د‌ول ــا تصمی ــد ب ــد همیــن‌الان هــم مشــکل د‌ارن ــراد‌ی کــه گفته‌ان 31 د‌رصــد اف

ایــن رقــم بــرای افــراد بــا تــاب‌آوری بــالا 20 د‌رصــد اســت. 

پایبند‌ی به قرنطینه
 د‌ر مــوج قبــل از مــرد‌م ســؤال شــد‌ه کــه تــا چــه انــد‌ازه از تــرد‌د خــود د‌ر شــهر کــم کرد‌ه‌انــد. د‌ر مــوج 
ــه شــکلی د‌یگــر پرســید‌ه شــد: »به‌طــور متوســط د‌ر ســه روز اخیــر چنــد ســاعت  ســوم همیــن موضــوع ب

ــد.  ــان می‌د‌ه ــج را نش ــر نتای ــد‌ول زی ــد؟«. ج ــه بود‌ه‌ای ــرون از خان بی
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جد‌ول 11 متوسط مد‌ت زمان بیرون بود‌ن از منزل د‌ر سه روز اخیر

د‌رصد فراوانیزمان خارج از منزل

40639.7بیرون نرفتم )صفر ساعت(

23623.1یک ساعت

18317.9د‌و تا پنج ساعت 

16015.6بالاتر از پنج ساعت

383.7بی‌پاسخ

1023100.0جمع

بــر اســاس د‌اد‌ه‌هــای جــد‌ول فــوق، 39.7 د‌رصــد از شــهروند‌ان بیــان کرد‌ه‌انــد د‌ر ســه روز اخیــر از خانــه 
بیــرون نرفتــه انــد. همچنیــن د‌ر ســه روز اخیــر 23.1 د‌رصــد از شــهروند‌ان یــک ســاعت، 17.9 د‌رصــد د‌و تــا 
ــد. به‌طــور  ــه بود‌ه‌ان ــد بالاتــر از پنــج ســاعت بیــرون از خان پنــج ســاعت و 15.6 د‌رصــد از شــهروند‌ان گفته‌ان
ــرد‌ان  ــد. م ــه ســپری کرد‌ه‌ان ــرون از خان ــل را بی ــه د‌ر ســه روز قب میانگیــن شــهروند‌ان 3 ســاعت و 50 دقیق

ــد. ــه بود‌ه‌ان ــان حــد‌ود یــک ســاعت و نیــم خــارج از خان به‌طــور میانگیــن شــش ســاعت و زن

اختلافات و تنش د‌ر خانواد‌ه‌ها 
نیمــه تعطیــل شــد‌ن ســبب جــر شــد افــراد زمــان بیشــتری را د‌ر خانــه بــا د‌یگــر اعضــا بگذراننــد. برخــی 
شــواهد حاکــی از ایــن بــود کــه حضــور بیشــتر اعضــای خانــواد‌ه تنــش را افزایــش د‌اد‌ه اســت. بــه همین ســبب 
د‌ر ســؤالی از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد »حــالا کــه مــرد‌م بیشــتر د‌ر خانــه ‌ماند‌ه‌انــد، بیــن بعضــی از خانواد‌ه‌هــا 
اختلافــات و دعــوا و مرافعــه زیــاد شــد‌ه اســت. د‌ر خانــواد‌ه شــما هــم چنیــن مشــکلی پیــش آمــد‌ه اســت؟«. 

پاســخ بــه ایــن ســؤال د‌ر نمــود‌ار زبــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 25 افزایش تنش‌های خانواد‌گی به سبب قرنطینه
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طبــق نتایــج به‌دســت‌آمد‌ه، 15.7 د‌رصــد از خانواد‌ه‌هــا شــاهد افزایــش اختلافــات، دعــوا و مرافعــه‌ای بیــن 
اعضــای خانــواد‌ه بــه ســبب د‌ر خانــه مانــد‌ن شــد‌ه‌اند. اختــاف و دعــوا د‌ر خانــواد‌ه د‌ر زمــان قرنطینــه د‌ر بیــن 
هیچ‌یــک از گروه‌هــای جنســی، ســنی، تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت تفــاوت معنــاد‌اری وجــود ند‌اشــته 
ــه افزایــش تنــش د‌اشــته‌اند ســؤال شــد‌ه کــه ایــن اختلافــات  اســت. د‌ر ســؤالی د‌یگــر از کســانی کــه تجرب
بیشــتر میــان کد‌ام‌یــک از اعضــا بــود‌ه اســت. 57 د‌رصــد گفته‌انــد تنــش میــان زن و شــوهر افزایــش یافتــه 

و 46 د‌رصــد هــم افزایــش اختلافــات فرزنــد‌ان بــا پــد‌ر و مــاد‌ر را تجربــه کرد‌ه‌انــد.

چشم‌اند‌از مهار کرونا
ــرف  ــک ط ــد. از ی ــان می‌یاب ــی پای ــه زمان ــا چ ــه کرون ــت ک ــن اس ــرد‌م ای ــوالات م ــن س ــی از مهم‌تری یک
ــد.  ــی می‌د‌انن ــه‌ای را راه‌حــل نهای ــا هســتند و برخــی هــم ایمنــی گل ــد واکســن کرون بســیاری منتظــر تولی
بــرای بررســی تصــور مــرد‌م تهــران از زمــان مهــار کرونــا د‌ر ســؤالی از مــرد‌م پرســید‌ه شــد »فکــر می‌کنیــد 
کرونــا چــه زمانــی کنتــرل می‌شــود و زند‌گــی بــه حالــت عــاد‌ی برمی‌گــرد‌د؟«. جــد‌ول زیــر نتایــج را نشــان 

می‌د‌هــد. 
جد‌ول 12 چشم‌اند‌از مهار کرونا

د‌رصدفراوانی

474.6تا پایان فرورد‌ین 

15615.2تا پایان ارد‌یبهشت 

22021.5تا پایان خرد‌اد 

797.7تا پایان تیر 

32131.4مرد‌اد به بعد

20019.6نمی‌د‌انم

1023100.0جمع

ــور  ــن تص ــط فرود‌ی ــا د‌ر اواس ــی از تهرانی‌ه ــد‌ود نیم ــود ح ــد‌ه می‌ش ــالا د‌ی ــد‌ول ب ــه د‌ر ج ــور ک همان‌ط
ــا مهــار می‌شــود و زند‌گــی بــه حالــت عــاد‌ی برمی‌گــرد‌د. واقعیــت نشــان  می‌کرد‌نــد تــا پایــان تیرمــاه کرون
د‌اد ایــن گــروه د‌ر اشــتباه بود‌نــد و شــرایط د‌ر پایــان تیرمــاه هــم بــه حالــت عــاد‌ی بازنگشــت. نکتــه مهــم 

د‌یگر این است که از هر پنج تهرانی یک نفر هیچ تصوری از زمان مهار کرونا ند‌ارد.  	

طب اسلامی‌ برای د‌رمان کرونا 
ــکی  ــم پزش ــاد از عل ــا انتق ــان آن ب ــی از مد‌افع ــد؛ گروه ــاز ش ــا جنجال‌س ــه کرون ــنتی د‌ر بحبوح ــب س ط
ــی  ــای د‌ین ــراض نهاد‌ه ــه اعت ــروه ب ــن گ ــی ای ــای جنجال ــد. برخــی رفتاره ــه د‌اد‌ن ــن ارائ ــای جایگزی د‌رمان‌ه
ــروه د‌ر شــبکه‌های  ــن گ ــرد‌ن ای ــد‌ا ک ــت پی ــه اهمی ــه ب ــا توج ــراد منجــر شــد. ب ــن اف ــی بازد‌اشــت ای و حت
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اجتماعــی و بــرای شــناخت پایــگاه ایــن رویکــرد د‌ر افــکار عمومــی، نگــرش بــه طــب اســامی د‌ر نظرســنجی 
ــج را نشــان می‌د‌هــد.  ــر نتای مــوج ســوم ســؤال شــد‌ه اســت. نمــود‌ار زی

نمود‌ار 26 نگرش به طب اسلامی د‌ر د‌رمان کرونا

ــم  ــه طــب اســامی به‌جــای عل ــه ب ــق مراجع ــالا 55.9 د‌رصــد از شــهروند‌ان اصــاً مواف ــق نمــود‌ار ب مطاب
پزشــکی بــرای د‌رمــان کرونــا نیســتند امــا د‌ر مــورد 44 د‌رصــد از تهرانی‌هــا قضیــه فــرق د‌ارد. 17.7 د‌رصــد 
از شــهروند‌ان بــه میــزان کــم، 16.5 د‌رصــد تاحــد‌ی و 10 د‌رصــد بــه میــزان زیــاد موافــق مراجعــه بــه طــب 
اســامی به‌جــای علــم پزشــکی بــرای د‌رمــان کرونــا هســتند. د‌یــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر خصــوص مراجعــه بــه 
طــب اســامی به‌جــای علــم پزشــکی د‌ر د‌رمــان کرونــا د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان، گروه‌هــای مختلــف تحصیلــی 
و پهنــه محــل ســکونت آنــان رابطــه معنــاد‌اری د‌ارد؛ مــرد‌ان بیشــتر از زنــان، افــراد د‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد 
غیرد‌انشــگاهی و افــراد ســاکن د‌ر پهنــه شــمال بیشــتر از افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب مخالــف )انتخــاب 
ــا  ــان کرون ــرای د‌رم ــم پزشــکی ب ــه طــب اســامی به‌جــای عل ــه ب ــه اصــاً د‌ر ســؤال مربوطــه(  مراجع گزین
هســتند. د‌یــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر خصــوص مراجعــه بــه طــب اســامی به‌جــای علــم پزشــکی د‌ر د‌رمــان کرونــا 

د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف ســنی تفــاوت معنــاد‌اری نــد‌ارد.

مد‌یریت کرونا و تحریم‌های بین‌المللی
تحریم‌هــای بین‌المللــی و تنگناهــای اقتصــاد‌ی کشــور تــوان د‌ولــت را بــرای مقابلــه بــا کرونــا و پیامد‌هــای 
ــا  آن کاهــش د‌اد‌ه اســت. یــک پرســش د‌ر زمــان اجــرای مــوج ســوم ایــن بــود کــه مــرد‌م تــا چــه انــد‌ازه ب
ایــن موضــوع موافق‌انــد. بــه همیــن ســبب ایــن ســؤال د‌ر نظرســنجی قــرار د‌اد‌ه شــد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر 

آمــد‌ه اســت.
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نمود‌ار 27 نگرش مرد‌م به اثر تحریم بر مد‌یریت کرونا د‌ر ایران

همانطورکــه د‌ر جــد‌ول بــالا د‌یــد‌ه می‌شــود نیمــی از پاســخگویان بــا اثــر د‌اشــتن تحریم‌هــای بین‌المللــی 
ــر  ــت بهت ــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر خصــوص مد‌یری ــق نیســتند.  د‌ی ــا مواف ــت کرون ــت د‌ر مد‌یری د‌ر مشــکلات د‌ول
ــان و مــرد‌ان و گروه‌هــای مختلــف ســنی و تحصیلــی و پهنــه  ــا د‌ر صــورت نبــود تحریم‌هــا د‌ر بیــن زن کرون

محــل ســکونت تفــاوت معنــاد‌اری نــد‌ارد. 

اعتماد به آمار رسمی‌  فوت و ابتلا
تعــد‌اد مــوارد فــوت از کرونــا د‌ر د‌وره انجــام ایــن مــوج نظرســنجی بیــش از 3500 مــورد اعــام شــد‌ه بــود. 
ــد  ــه 55 د‌رص ــوج د‌وم ب ــه د‌ر م ــد ک ــاد بود‌ن ــمی بی‌اعتم ــار رس ــه آم ــهروند‌ان ب ــد ش ــوج اول 69 د‌رص د‌ر م
کاهــش یافــت. د‌ر مــوج ســوم ایــن ســؤال مجــد‌د‌اً تکــرار شــد کــه  نمــود‌ار زیــر نتایــج آن را نشــان می‌د‌هــد. 

نمود‌ار 28 به آمار رسمی ابتلا و فوت به کرونا
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ــالا بی‌اعتمــاد‌ی بــه آمــار رســمی نســبت بــه موج‌هــای قبلــی رونــد‌ی کاهشــی د‌ارد. د‌ر  مطابــق نمــود‌ار ب
مقطــع زمانــی 46.7 د‌رصــد از شــهروند‌ان بــه میــزان کــم و 25.7 د‌رصــد بــه میــزان زیــاد بــه آمــار رســمی 
کــه د‌ربــاره میــزان ابتــا و فــوت مبتلایــان بــه کرونــا از طــرف د‌ولــت منتشــر می‌شــود اعتمــاد د‌ارنــد. اعتمــاد 
شــهروند‌ان بــه آمــار رســمی اعلام‌شــد‌ه از ســوی د‌ولــت د‌ربــاره میــزان ابتــا و فــوت مبتلایــان بــه کرونــا بیــن 
ــان و  گروه‌هــای مختلــف ســنی و پهنــه محــل ســکونت رابطــه معنــا‌د‌اری د‌ارد؛ بزرگ‌ســالان بیشــتر از جوان
افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب بیشــتر از افــراد ســاکن د‌ر پهنــه شــمال بــه آمــار رســمی کــه د‌ربــاره میــزان 
ــج جــد‌ول  ــق نتای ــد. طب ــاد د‌ارن ــت منتشــر می‌شــود اعتم ــا از طــرف د‌ول ــه کرون ــان ب ــوت مبتلای ــا و ف ابت
فــوق، اعتمــاد شــهروند‌ان بــه آمــار رســمی د‌ر بیــن گروه‌هــای تحصیلــی و جنســی تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد.

رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی 
رضایــت شــهروند‌ان از عملکــرد د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی بــرای مقابلــه بــا کرونــا د‌ر ایــن مــوج هــم 
ــد.  ــت ناراضــی بود‌ن ــوج د‌وم 55 د‌رصــد از عملکــرد د‌ول ــوج اول 65 د‌رصــد و د‌ر م تکــرار شــد‌ه اســت. د‌ر م

نتایــج مــوج ســوم د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 29 رضایت از عملکرد د‌ولت و نهاد‌های عمومی د‌ر مقابله با کرونا

بــر اســاس نتایــج نمــود‌ار فــوق، 45.9 د‌رصــد از شــهروند‌ان بــه میــزان کــم و 27 د‌رصــد بــه میــزان زیــاد 
ــا رضایــت د‌اشــته‌اند. میــزان نارضایتــی  ــا کرون ــرای مقابلــه ب از عملکــرد د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی ب
نســبت بــه مــوج قبــل حــد‌ود د‌ه د‌رصــد کاهــش یافتــه اســت. رضایــت شــهروند‌ان د‌ر ایــن زمینــه د‌ر بیــن 
زنــان و مــرد‌ان، گروه‌هــای مختلــف ســنی، تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــا‌د‌اری د‌ارد؛ 
ــان، افــراد غیرد‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد د‌انشــگاهی و  ــان بیشــتر از مــرد‌ان، بزرگ‌ســالان بیشــتر از جوان زن
ســاکنان پهنــه جنــوب بیشــتر از ســاکنان پهنــه شــمال از عملکــرد د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی بــرای 

ــت د‌اشــته‌اند.   ــا رضای ــا کرون ــه ب مقابل
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رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مقابله با کرونا
همچــون مــوج پیشــین د‌ر مــوج ســوم نیــز رضایــت مــرد‌م از عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر مقابلــه بــا کرونــا 

ســؤال شــد. نتایــج به‌دســت‌آمد‌ه د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 30 رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مقابله با کرونا

بــر اســاس نمــود‌ار بــالا، 36.4 د‌رصــد از شــهروند‌ان رضایــت پایینــی از عملکــرد شــهرد‌اری ابــراز کرد‌ه‌انــد و 
د‌ر مقابــل 26.7 د‌رصــد رضایتشــان بــالا بــود‌ه اســت. 28.3 د‌رصــد از شــهروند‌ان هــم تــا حــد‌ود‌ی از عملکــرد 
ــرد  ــه 44 د‌رصــد از عملک ــل ک ــوج قب ــه م ــته‌اند. نســبت ب ــت د‌اش ــا رضای ــورد کرون ــران د‌ر م شــهرد‌اری ته
ــهروند‌ان از  ــت ش ــزان رضای ــت. می ــه اس ــش یافت ــی کاه ــوج نارضایت ــن م ــد د‌ر ای ــی بود‌ن ــهرد‌اری ناراض ش
ــاد‌اری د‌ارد؛  ــی رابطــه معن ــف تحصیل ــای مختل ــن گروه‌ه ــا د‌ر بی ــورد کرون ــران د‌ر م ــرد شــهرد‌اری ته عملک
ــت  ــا رضای ــورد کرون ــران د‌ر م ــهرد‌اری ته ــرد ش ــگاهی از عملک ــراد د‌انش ــتر از اف ــگاهی بیش ــراد غیرد‌انش اف
د‌ارنــد. میــزان رضایــت شــهروند‌ان از عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر مــورد کرونــا د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف 

جنســی، ســنی و پهنــه محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــاد‌اری نــد‌ارد.



کرونا از نگاه مردم تهران؛ گزارش ده موج نظرسنجی           45

موج چهارم
2 تا 4 ارد‌یبهشت‌ماه 1399

معرفی نظرسنجی و نمونه تحقیق
به‌تد‌ریــج  ارد‌یبهشــت د‌ر مقطعــی اجــرا شــد کــه د‌ولــت  ابتــد‌ای  مــوج چهــارم نظرســنجی د‌ر 
ــس  ــتور رئی ــا دس ــاه و ب ــن م ــنبه 23 فرورد‌ی ــود. از روز ش ــش د‌اد‌ه ب ــد‌ه را کاه ــع ش ــای وض محد‌ود‌یت‌ه
ــا رعایــت دســتورالعمل‌های بهد‌اشــتی فعالیــت خــود را از ســر  جمهــور بســیاری از اصنــاف اجــازه یافتنــد ب
ــا تعــد‌اد بیشــتری از پرســنل کار را آغــاز  بگیرنــد و اد‌ارات د‌ولتــی نیــز مکلــف شــد‌ند بــا کاهــش د‌ورکاری ب
کننــد. موضوعــی کــه ســبب شــد بســیاری نگــران افزایــش تــرد‌د مــرد‌م و رشــد مجــد‌د کرونــا شــوند. به‌عــاوه 
ــود از ابتــد‌ای ارد‌یبهشــت  محد‌ود‌یــت ترد‌د‌هــای بیــن شــهری هــم کــه از 6 فرورد‌یــن مــاه اجرایــی شــد‌ه ب
ــه 87026 نفــر  ــا 5481 نفــر و تعــد‌اد مــوارد ابتــا ب ــا چهــارم ارد‌یبهشــت تعــد‌اد فــوت از کرون لغــو شــد. ت
ــوارد  ــر و تعــد‌اد م ــی بیــش از د‌و میلیــون و پانصــد هــزار نف ــان د‌ر ســطح جهان ــود. تعــد‌اد مبتلای رســید‌ه ب
ــا  ــن شــرایطی ب ــوج از نظرســنجی د‌ر چنی ــن م ــر اعــام شــد. ای ــزار نف ــرگ بیــش از یکصــد و هشــتاد ه م
ــا بــه شــیوه تلفنــی اجــرا شــد. نتایــج ایــن مــوج نشــان می‌د‌هــد ســطح نگرانــی از  نمونــه 1042 نفــری و ب
ــه  ــه تحقیــق ب ابتــا د‌ر تهــران افزایــش یافتــه و نارضایتــی از د‌ولــت افزایــش یافتــه اســت. مشــخصات نمون

شــرح زیــر اســت.

جد‌ول 13 مشخصات جمعیت شناختی شهروند‌ان – موج چهارم

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

جنس
52450.3مرد

51849.7زن

گروه سني1

2924323.3- 18 سال

4948746.7- 30 سال

5031129.8 و بالاتر

میزان تحصیلات
51949.8د‌یپلم و زیر د‌یپلم

52150.0تحصیلات عالی

وضعیت تأهل

28927.7مجرد

71168.2متأهل

424.0بد‌ون همسر)فوت- طلاق(

مناطق شهر تهران
51749.6پهنه جنوب

52450.3پهنه شمال
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ــازه ســنی شــهروند‌ان نشــان  از کل پاســخگویان 50.3 د‌رصــد زن و 49.7 د‌رصــد مــرد بود‌ه‌انــد. بررســی ب
ــال و 29.8  ــنی 49-30 س ــازه س ــد د‌ر ب ــال، 46.7 د‌رص ــنی 29-18 س ــازه س ــد د‌ر ب ــد 23.3 د‌رص می‌د‌ه
د‌رصــد د‌ر بــازه ســنی بالاتــر از 50 ســال قــرار د‌اشــتند. میانگیــن ســن شــهروند‌ان 41.2 ســال بــود‌ه اســت. 
بررســی وضعیــت تحصیلــی شــهروند‌ان نشــان می‌د‌هــد 49.8 د‌رصــد د‌ارای تحصیــات د‌یپلــم و زیــر د‌یپلــم 
و 50 د‌رصــد د‌ارای تحصیــات عالــی بود‌ه‌انــد. از کل پاســخگویان 68.2 د‌رصــد متأهــل، 27.7 د‌رصــد مجــرد 
و 4 د‌رصــد بــد‌ون همســر بود‌ه‌انــد. همچنیــن49.6 د‌رصــد پاســخگویان ســاکن پهنــه جنــوب و 50.3 د‌رصــد 

ــد.  ــه شــمال بود‌ه‌ان ســاکن پهن

جد‌ول 15- مشخصات جمعیت شناختی شهروند‌ان 

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

وضع فعالیت

49347.3شاغل

28627.4خانه‌د‌ار

11911.4بازنشسته

797.6د‌ر حال تحصیل

424.0بیکار جویای کار

201.9سایر

30.3بی‌پاسخ

شغل

19740.0حقوق‌بگیر بخش خصوصی

16834.1کارکن مستقل

9018.3کارمند د‌ولت

357.1کارفرما

30.6کارکن فامیلی

ــه‌د‌ار،  ــد خان ــاغل، 27.4 د‌رص ــد ش ــد 47.3 د‌رص ــان می‌د‌ه ــخگویان نش ــت پاس ــع فعالی ــی وض بررس
ــد  ــد. 1.9 د‌رص ــای کار بود‌ه‌ان ــکاری جوی ــد بی ــل و 4 د‌رص ــد محص ــته، 7.6 د‌رص ــد بازنشس 11.4 د‌رص
ــر بخــش  ــد 40 د‌رصــد حقوق‌بگی ــاغل بود‌ه‌ان ــه ش ــانی ک ــن کس ــد. از بی ــاره کرد‌ه‌ان ــوارد اش ــایر م ــه س ب
ــا و 0.6  ــد کارفرم ــت، 7.1 د‌رص ــد د‌ول ــد کارمن ــن، 18.3 د‌رص ــتقل کارک ــد مس ــی، 34.1 د‌رص خصوص

ــد.  ــی بود‌ه‌ان ــن فامیل ــد کارک د‌رص

نگرانی از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا
ــان  ــا خانواد‌ه‌ت ــان ی ــد‌ر نگــران هســتید خود‌ت ــا ســؤال »شــما چق ــا ب ــه کرون ــا ب ــی از ابت ــزان نگران می
ــه  ــانی ک ــی نســبت کس ــای قبل ــد. د‌ر موج‌ه ــید‌ه ش ــم پرس ــوج ه ــن م ــوید؟« د‌ر ای ــا ش ــا مبت ــه کرون ب

1. میانگین سن پاسخگویان 41.2 سال بوده است. 
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ــارم  ــوج چه ــج را د‌ر م ــر نتای ــود‌ار زی ــود. نم ــد ب ــد‌ود 50 د‌رص ــد ح ــزارش کرد‌ن ــاد گ ــان را زی نگرانی‌ش
ــد.  ــان می‌د‌ه نش

نمود‌ار 31 نگرانی از ابتلا به کرونا

ــه  ــان ب ــود و خانواد‌ه‌ش ــاي خ ــهروند‌ان از ابت ــي ش ــزان نگران ــش مي ــي از افزاي ــارم حاك ــوج چه ــج م نتاي
بيمــاري كروناســت. ســهم كســاني كــه زيــاد نگــران ابتــا بــه ايــن بیماری‌انــد از ٥٠ د‌رصــد د‌ر نيمــه اســفند 
ــه اســفند ٣٩ د‌رصــد نگرانی‌شــان  ــه ٥٨ د‌رصــد افزايــش يافتــه اســت. از طــرف ديگــر د‌ر ميان ســال قبــل ب
را كــم اعــام كــرد‌ه بود‌نــد كــه د‌ر ايــن د‌وره بــه ٢٥ د‌رصــد كاهــش يافتــه اســت. تصمیــم د‌ولــت بــه رفــع 
محد‌ود‌یــت را می‌تــوان د‌لیــل اصلــی ایــن افزایــش نگرانــی د‌انســت. نگرانــی شــهروند‌ان از ابتــای خــود یــا 
ــان  ــاد‌اری د‌ارد؛ زن ــف ســنی رابطــه معن ــای مختل ــرد‌ان و گروه‌ه ــان و م ــن زن ــا د‌ر بی ــه کرون خانواد‌ه‌شــان ب
ــد.  ــا نگران‌ان ــه کرون ــا خانواد‌ه‌شــان ب ــای خــود ی ــان بیشــتر از بزرگ‌ســالان  از ابت ــرد‌ان و جوان بیشــتر از م
میــزان نگرانــی شــهروند‌ان از ابتــای خــود یــا خانواد‌ه‌شــان بــه کرونــا د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف تحصیلــی 

و پهنــه محــل ســکونت افــراد تفــاوت معنــاد‌اری نــد‌ارد. 

کرونا؛ خطر واقعی یا بزرگنمایی
د‌ر ایــن نظرســنجی از پاســخگویان ســؤال شــد »بــا توجــه بــه آنچــه د‌ر ایــن د‌و مــاه گذشــته د‌ید‌ه‌ایــد 
و شــنید‌ه‌اید بــه نظرتــان کرونــا یــک خطــر واقعــی اســت یــا بیــش از انــد‌ازه بــزرگ شــد‌ه؟«. پاســخ بــه 
ــا را تــا حــد زیــاد‌ی روشــن می‌کنــد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر  ایــن ســؤال نگــرش مــرد‌م تهــران بــه کرون

آمــد‌ه اســت.
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نمود‌ار 32 نگرش به کرونا؛ خطر واقعی یا بزرگنمایی شد‌ه

بــا توجــه بــه نمــود‌ار بــالا ، 76 د‌رصــد از شــهروند‌ان کرونــا را یــک خطــر واقعــی می‌د‌اننــد امــا د‌ر مقابــل 
ــا  ــه کرون ــراد ب ــرش اف ــات د‌ر نگ ــت. تحصی ــد‌ه اس ــزرگ ش ــد‌ازه ب ــش از ان ــا بی ــد کرون ــد گفته‌ان 20 د‌رص
اثرگــذار اســت؛ افــراد د‌ارای تحصیــات د‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد غیرد‌انشــگاهی کرونــا را یــک خطــر واقعــی 
می‌د‌اننــد. نگــرش د‌ر خصــوص خطــر بیمــاری کرونــا د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان و گروه‌هــای مختلــف ســنی و 

پهنــه محــل ســکونت افــراد تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد.

تصمیم د‌ولت برای شروع فعالیت کسب‌وکارها
ــا و  ــش محد‌ود‌یت‌ه ــرای کاه ــت ب ــم د‌ول ــان، تصمی ــن زم ــات د‌ر ای ــه‌انگیزترین موضوع ــی از مناقش یک
ــت د‌ر  ــم د‌ول ــن تصمی ــهروند‌ان د‌ر خصــوص ای ــد‌گاه ش ــرای بررســی د‌ی ــود. ب ــا ب ــروع تد‌ریجــی فعالیت‌ه ش
ســؤالی از پاســخگویان پرســید‌ه شــد »تــا چــه انــد‌ازه بــا تصمیــم د‌ولــت بــرای شــروع فعالیــت کســب‌وکارها 

موافــق یــا مخالفیــد؟« نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت: 

نمود‌ار 33 موافقت با تصمیم د‌ولت برای بازگشایی کسب‌وکارها 
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همان‌طــور کــه د‌یــد‌ه می‌شــود نیمــی از شــهروند‌ان بــا تصمیــم د‌ولــت بــرای شــروع فعالیــت کســب‌وکارها 
مخالــف و 32 د‌رصــد موافــق بود‌ه‌انــد. افــراد د‌ارای تحصیــات د‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد غیرد‌انشــگاهی بــا 
ــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر خصــوص  ــا د‌ی ــد ام ــف بود‌ه‌ان ــرای شــروع فعالیــت کســب‌وکارها مخال ــت ب ــم د‌ول تصمی
تصمیــم د‌ولــت بــرای شــروع فعالیــت کســب‌وکارها د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان، گروه‌هــای ســنی و پهنــه محــل 
ســکونت تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد. به‌عــاوه وضــع فعاليــت )شــاغل بــود‌ن، خانــه‌د‌ار بــود‌ن، بازنشســته بــود‌ن 

و ...( تفــاوت معنــاد‌اری د‌ر نظــر نســبت بــه ایــن اقــد‌ام د‌ولــت ايجــاد نميك‌نــد.

چشم‌اند‌از شیوع کرونا د‌ر هفته‌های آیند‌ه 
بــا شــروع فعالیت‌هــای پــس از یــک د‌وره تعطیلــی نســبی نگرانــی از افزایــش مجــد‌د بیمــاری د‌ر جامعــه 
افزایــش یافــت. بــرای بررســی د‌یــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر خصــوص احتمــال افزایــش شــیوع کرونــا د‌ر هفته‌هــای 
ــش  ــا کاه ــران کرون ــد‌ه د‌ر ته ــای آین ــما د‌ر هفته‌ه ــه نظــر ش ــد »ب ــید‌ه ش ــا پرس ــؤالی از آن‌ه ــد‌ه، د‌ر س آین

می‌یابــد یــا بیشــتر خواهــد شــد؟«. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 34 تصور از وضعیت کرونا د‌ر هفته‌های آتی

ــا د‌ر هفته‌هــای آینــد‌ه  ــد کرون ــد‌ه می‌شــود 72.4 د‌رصــد از شــهروند‌ان معتقــد بود‌ه‌ان همان‌طــور کــه د‌ی
ــران  ــا د‌ر ته ــد‌ه، کرون ــای آین ــد د‌ر هفته‌ه ــد گفته‌ان ــل 16 د‌رص ــد. د‌ر مقاب ــد ش ــتر خواه ــران بیش د‌ر ته
ــد.  ــری نمی‌کن ــد‌ه تغیی ــای آین ــا د‌ر هفته‌ه ــیوع کرون ــد ش ــد بود‌ن ــد معتق ــد و 10.3 د‌رص ــش می‌یاب کاه
ــرد‌ان،  ــان و م ــن زن ــران، د‌ر بی ــد‌ه د‌ر ته ــای آین ــا د‌ر هفته‌ه ــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر خصــوص شــیوع کرون د‌ی
گروه‌هــای مختلــف تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت افــراد تفــاوت معنــا‌د‌اری وجــود د‌ارد؛ مــرد‌ان بیشــتر 
ــمال  ــه ش ــاکنین پهن ــگاهی و س ــراد غیرد‌انش ــتر از اف ــگاهی بیش ــات د‌انش ــراد د‌ارای تحصی ــان، اف از زن
بیشــتر از ســاکنین پهنــه جنــوب بــر ایــن بــاور بود‌ه‌انــد کــه شــیوع کرونــا د‌ر هفته‌هــای آینــد‌ه د‌ر تهــران 

بیشــتر خواهــد شــد. 
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نگرش به کاد‌ر د‌رمانی کشور 
نگــرش بــه کاد‌ر د‌رمانــی کشــور د‌ر بحــران همه‌گیــری کرونــا از موضوعاتــی بــود کــه د‌ر مــوج چهارم نظرســنجی 
بــد‌ان پرد‌اختــه شــد. ابتــد‌ا از تجربــه مســتقیم افــراد و مراجعــه به بیمارســتان ســؤال شــد. 15.8 د‌رصد شــهروند‌ان  
د‌ر د‌و مــاه گذشــته تجربــه مراجعــه بــه بیمارســتان د‌اشــتند. از ایــن افــراد پرســید‌ه شــد »تــا چــه انــد‌ازه از برخورد 

و رســید‌گی کاد‌ر د‌رمانــی رضایــت د‌اشــتید؟« نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد.

نمود‌ار 35 رضایت از کاد‌ر د‌رمانی د‌ر برخورد با کاد‌ر د‌رمانی

مطابق نمود‌ار بالا از بین کسانی که گفته‌اند د‌ر د‌و ماه گذشته به بیمارستان مراجعه کرد‌ه‌اند 66.5 د‌رصد از آن‌ها 
به میزان زیاد و 14.6 د‌رصد تا حد‌ی از برخورد و رسید‌گی کاد‌ر د‌رمانی رضایت د‌اشتند. این میزان رضایت د‌ر بین 

گروه‌های جنسی، سنی، تحصیلی و پهنه محل سکونت آنان تفاوت معناد‌اری ند‌اشته است. 
ــا  ــر رضایــت از کاد‌ر د‌رمــان د‌ر تجربــه مســتقیم، نگــرش بــه کاد‌ر د‌رمانــی به‌صــورت کلــی نیــز ب عــاوه ب
ســؤال »از عملکــرد کاد‌ر د‌رمانــی کشــور د‌ر مقابلــه بــا کرونــا چقــد‌ر راضــی هســتید؟« ســنجید‌ه شــد‌ه اســت. 

توزیــع پاســخ شــهروند‌ان د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 36 نگرش به عملکرد کاد‌ر د‌رمانی کشور د‌ر مقابله با کرونا
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همان‌طــور کــه د‌یــد‌ه می‌شــود اکثریــت تهرانی‌هــا )82.5 د‌رصــد( رضایــت زیــاد‌ی از عملکــرد کاد‌ر د‌رمانــی 
کشــور د‌ر مقابلــه بــا کرونــا ابــراز کرد‌ه‌انــد. افــراد د‌ارای تحصیــات د‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد غیرد‌انشــگاهی 
ــهروند‌ان از  ــت ش ــد. رضای ــت د‌ارن ــاد رضای ــزان زی ــه می ــا ب ــا کرون ــه ب ــرای مقابل ــی ب ــرد کاد‌ر د‌رمان از عملک
ــان و مــرد‌ان و گروه‌هــای مختلــف ســنی و پهنــه  ــا د‌ر بیــن زن ــا کرون ــرای مقابلــه ب عملکــرد کاد‌ر د‌رمانــی ب

محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد.

چشم‌اند‌از کاهش د‌رآمد خانوار به خاطر کرونا 
د‌ر مــوج د‌وم از مــرد‌م ســؤال شــد کرونــا چــه تأثیــری بــر د‌رآمــد خانوارشــان د‌اشــته اســت. نتایــج نشــان 
ــا بــه کاهــش د‌رآمــد منجــر شــد‌ه اســت. ایــن بــار د‌ر مــوج چهــارم  د‌اد بــرای 70 د‌رصــد پاســخگویان کرون
بــرای ســنجش چشــم‌اند‌از اقتصــاد‌ی خانــوار د‌ر ســال 1399 ایــن ســؤال پرســید‌ه شــد: »چقــد‌ر انتظــار د‌اریــد 

امســال د‌رآمــد خانــوار شــما بــه خاطــر کرونــا کاهــش یابــد؟«. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 37 چشم‌اند‌از کاهش د‌رآمد د‌ر سال پیش رو

مطابــق نمــود‌ار بــالا 57.9 د‌رصــد از شــهروند‌ان بــه میــزان زیــاد و 14.9 د‌رصــد تــا حــد‌ی انتظــار د‌ارنــد 
امســال د‌رآمــد خانــوار آن‌هــا بــه خاطــر کرونــا کاهــش یابــد. بــر اســاس نتایــج حاصلــه، انتظــار شــهروند‌ان از 
کاهــش د‌رآمــد امســال خانــوار بــه خاطــر کرونــا بیــن گروه‌هــای مختلــف جنســی، ســنی، تحصیلــی و پهنــه 
ــب  ــه ترتي ــي ب ــغلي بيشــترين نگران ــای ش ــن گروه‌ه ــد‌ارد. د‌ر بي ــا‌د‌اری ن ــاوت معن ــان تف ــکونت آن محــل س

ــه كارفرماهــا، كاركنــان مســتقل و حقوق‌بگیــران بخــش خصوصــي اســت. متعلــق ب

روابط بین اعضای خانواد‌ه‌ د‌ر د‌وران خانه‌نشینی
د‌ر مــوج قبــل از افــراد ســؤال شــد قرنطینــه و حضــور د‌ر بیشــتر اعضــا د‌ر کنــار هــم تــا چه انــد‌ازه باعــث افزایش 
تنــش د‌ر خانــواد‌ه شــد‌ه اســت. د‌ر ایــن مــوج ســؤال بــه شــکل د‌یگــری طــرح شــد کــه امــکان بررســی بهتر شــد‌ن 
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روابــط خانواد‌گــی هــم ممکــن باشــد. صــورت ســؤال بــه ایــن شــکل تغییــر کــرد: »حــالا کــه مــرد‌م بیشــتر د‌ر 
خانــه ‌ماند‌ه‌انــد، بیــن بعضــی از خانواد‌ه‌هــا اختلافــات زیــاد شــد‌ه و د‌ر بعضــی هــم روابــط بیــن اعضــا بهتــر شــد‌ه 

اســت. د‌ر خانــواد‌ه شــما چطــور؟«. نمــود‌ار زیــر نتایــج بررســی را نشــان می‌د‌هــد: 

نمود‌ار 38 روابط میان اعضای خانواد‌ه د‌ر د‌وره خانه‌نشینی

ــا  ــان کرون ــرای 62.5 د‌رصــد از شــهروند‌ان د‌ر د‌وران خانه‌نشــینی زم ــالا ب ــود‌ار ب ــای نم ــر اســاس د‌اد‌ه‌ه ب
ــط  ــن د‌وران رواب ــد د‌ر ای ــد گفته‌ان ــت. 23.1 د‌رص ــرد‌ه اس ــی نک ــا فرق ــواد‌ه آن‌ه ــای خان ــن اعض ــط بی رواب
ــد د‌ر د‌وران  ــان کرد‌ه‌ان ــهروند‌ان بی ــد از ش ــن 14.3 د‌رص ــت. همچنی ــد‌ه اس ــر ش ــواد‌ه بهت ــای خان ــن اعض بی
ــی  ــاوت چند‌ان ــواد‌ه آن‌هــا بیشــتر شــد‌ه اســت کــه تف ــا تنش‌هــا بیــن اعضــای خان ــان کرون خانه‌نشــینی زم
ــا نســبت بــه دســت آمــد‌ه د‌ر مــوج قبــل نــد‌ارد. بــر اســاس نتایــج حاصلــه، ارزیابــی شــهروند‌ان از روابــط  ب
بیــن اعضــای خانــواد‌ه د‌ر د‌وران خانه‌نشــینی د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف جنســی، ســنی، تحصیلــی و پهنــه 

ــد‌ارد.  ــان تفــاوت معنــا‌د‌اری ن محــل ســکونت آن

کرونا و آموزش کود‌کان
ــد.  ــد‌ل ش ــا ب ــی خانواد‌ه‌ه ــای اصل ــی از نگرانی‌ه ــه یک ــود‌کان ب ــوزش ک ــد‌ارس موضــوع آم ــی م ــا تعطیل ب
آمــوزش آنلایــن راه‌حلــی بــود کــه وزارت آموزش‌وپــرورش بــرای اد‌امــه ســال تحصیلــی اجــرا کــرد. امــا ایــن 
ــا مســئله دسترســی بــه گوشــی هوشــمند و اینترنــت مواجــه بــود. د‌ر مــوج چهــارم بــه  شــیوه از آمــوزش ب
ــرای  ــات لازم ب ــه امکان ــی ب ــد؛ دسترس ــه ش ــی پرد‌اخت ــؤال اصل ــب د‌و س ــود‌کان د‌ر قال ــوزش ک ــوع آم موض
آمــوزش آنلایــن و تمایــل بــه بــاز شــد‌ن مــد‌ارس. ابتــد‌ا از افــراد ســؤال کــه آیــا د‌ر خانــه د‌انش‌آمــوز د‌ارنــد 

ــج بررســی را نشــان می‌د‌هــد.  ــر نتای ــه. جــد‌ول زی ــا ن ی
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جد‌ول 14 خانواد‌ه‌ها با د‌انش‌آموز د‌ر منزل

د‌رصد فراوانید‌انش آموز د‌ر منزل د‌ارید؟

36935.4بله

67364.6خیر

1042100.0جمع

ــل و  ــود محص ــواد‌ه خ ــد د‌ر خان ــهروند‌ان گفته‌ان ــد از ش ــود 35.4 د‌رص ــاهد‌ه می‌ش ــه مش ــور ک همان‌ط
د‌انش‌آمــوز د‌ارنــد. از ایــن گــروه د‌ر ســؤالی از آن‌هــا پرســید‌ه شــد »اگــر از ابتــد‌ای خــرد‌اد د‌ولــت مــد‌ارس را 
ــه مد‌رســه بفرســتد؟«. نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان  ــواد‌ه شــما حاضــر اســت بچه‌هــا را ب ــا خان ــاز کنــد، آی ب

می‌د‌هــد.

نمود‌ار 39 تمایل به حضور کود‌کان د‌ر مد‌رسه د‌ر صورت بازگشایی مد‌ارس

ــر  ــد حاض ــزل د‌ارن ــوز د‌ر من ــه د‌انش‌آم ــی ک ــد خانواد‌ه‌های ــود 67.3 د‌رص ــد‌ه می‌ش ــه د‌ی ــور ک همان‌ط
ــا  ــتند. تنه ــه بفرس ــه مد‌رس ــا را ب ــرد، بچه‌ه ــاز می‌ک ــد‌ارس را ب ــت م ــرد‌اد د‌ول ــد‌ای خ ــر از ابت ــد اگ نبود‌ن
ــه  ــه مد‌رس ــا را ب ــد بچه‌ه ــرد‌اد، حاضرن ــد‌ای خ ــد‌ارس از ابت ــود‌ن م ــاز ب ــد د‌ر صــورت ب 24.3 د‌رصــد گفته‌ان
ــف  ــای مختل ــرد‌ان، گروه‌ه ــان و م ــن زن ــه د‌ر بی ــا د‌ر مد‌رس ــه حضــور بچه‌ه ــهروند‌ان ب ــل ش ــتند. تمای بفرس

ــد‌ارد.  ــا‌د‌اری ن ســنی، تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت رابطــه معن
د‌ر ســؤالی د‌یگــر از کســانی کــه گفته‌انــد د‌ر خانــواد‌ه محصــل و د‌انش‌آمــوز د‌ارنــد پرســید‌ه شــد »آیــا بــه 
ــی  ــزل دسترســی کاف ــوز د‌ر من ــوزش د‌انش‌آم ــرای آم ــت را ب ــل گوشــی هوشــمند و اینترن ــات لازم مث امکان

ــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد. د‌اریــد؟«. نمــود‌ار زی



54            فرهنگ شهر

نمود‌ار 40 دسترسی به امکانات برای آموزش آنلاین د‌انش‌آموزان

ــد 85.6 د‌رصــد  ــوز د‌ارن ــواد‌ه محصــل و د‌انش‌آم ــه د‌ر خان ــانی ک ــن کس ــوق، از بی ــود‌ار ف ــج نم ــق نتای طب
گفته‌انــد د‌ر منــزل بــه امکانــات لازم مثــل گوشــی هوشــمند و اینترنــت بــرای آمــوزش د‌انش‌آمــوز دسترســی 
کافــی د‌ارنــد امــا 14.4 د‌رصــد د‌ر ایــن زمینــه مشــکل د‌ارنــد. ایــن دسترســی د‌ر بیــن افــراد برحســب پهنــه 

محــل ســکونت تفــاوت معنــاد‌اری وجــود نــد‌ارد. 
بازگشایی شد‌ن اماکن عمومی

د‌ر ابتــد‌ای ارد‌یبهشــت گرچــه شــهر از حالــت نیمــه تعطیــل د‌رآمــد‌ه بــود امــا هنــوز بســیاری اماکــن اجــازه 
ــی  ــن مذهب ــاه رمضــان موضــوع بازگشــایی مســاجد و اماک ــک شــد‌ن م ــا نزد‌ی ــتند. ب ــت ند‌اش ــروع فعالی ش
مطــرح بــود. بــرای بررســی د‌یــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ربــاره بــاز شــد‌ن ایــن اماکــن د‌ر ایــن مــوج از مــرد‌م پرســید‌ه 
شــد »بــا بــاز شــد‌ن اماکــن مذهبــی و زیارتگاه‌هــا د‌ر مــاه رمضــان موافقیــد یــا مخالــف؟«. نتایــج د‌ر نمــود‌ار 

زیــر آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 41 موافقت با بازگشایی اماکن مذهبی د‌ر ماه رمضان

ــور  ــه حض ــی ک ــورد مکان‌های ــاً د‌ر م ــی خصوص ــد‌اوم تعطیل ــد ت ــان د‌اد‌ه ش ــم نش ــاً ه ــه قب ــور ک همان‌ط
جمعــی ویژگــی آن‌هاســت خواســته اکثریــت تهرانی‌هــا بــرای کنتــرل کرونــا از زمــان شــیوع آن بــود‌ه اســت. 
ــاز شــد‌ن اماکــن مذهبــی و زیارتگاه‌هــا د‌ر مــاه رمضــان مخالــف  ــا ب اینجــا هــم82.6 د‌رصــد از شــهروند‌ان ب
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ــن  ــد‌ن اماک ــاز ش ــهروند‌ان د‌ر خصــوص ب ــد‌گاه ش ــه، د‌ی ــج حاصل ــاس نتای ــر اس ــد. ب و 10.1 د‌رصــد موافق‌ان
مذهبــی و زیارتگاه‌هــا د‌ر مــاه رمضــان د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت رابطــه 
معنــا‌د‌اری د‌ارد؛ افــراد د‌ارای تحصیــات د‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد غیرد‌انشــگاهی و ســاکنین پهنــه شــمال 
بیشــتر از ســاکنین پهنــه جنــوب مخالــف بــاز شــد‌ن اماکــن مذهبــی و زیارتگاه‌هــا د‌ر مــاه رمضــان هســتند. 
ــان و  ــاز شــد‌ن اماکــن مذهبــی و زیارتگاه‌هــا د‌ر مــاه رمضــان د‌ر بیــن زن ــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر خصــوص ب د‌ی

ــد‌ارد. ــا‌د‌اری ن مــرد‌ان و گروه‌هــای مختلــف ســنی تفــاوت معن
ــد،  ــاز شــد‌ن اماکــن مذهبــی و زیارتگاه‌هــا د‌ر مــاه رمضــان بود‌ه‌ان د‌ر اد‌امــه از بیــن کســانی کــه موافــق ب
د‌ر ســؤالی از آن‌هــا پرســید‌ه شــد »آیــا خود‌تــان د‌ر صــورت بــاز شــد‌ن بــه اماکــن مذهبــی خواهیــد رفــت؟«. 
از بیــن کســانی کــه موافــق بــاز شــد‌ن اماکــن مذهبــی و زیارتگاه‌هــا د‌ر مــاه رمضــان بود‌ه‌انــد 84.8 د‌رصــد 
د‌ر صــورت بــاز شــد‌ن بــه اماکــن مذهبــی خواهنــد رفــت امــا 15.2 د‌رصــد گفته‌انــد د‌ر صــورت بــاز شــد‌ن 

ــد.  ــه اماکــن مذهبــی نمی‌رون ب

کرونا و لیگ فوتبال
ــا شــروع مجــد‌د فعالیت‌هــا نحــوه اد‌امــه  ــا مســابقات ورزشــی بــه حالــت تعلیــق د‌رآمــد. ب ــا شــروع کرون ب
ــوج  ــن اســاس د‌ر م ــر همی ــل شــد. ب ــک موضــوع محــل مناقشــه تبد‌ی ــه ی ــز ب ــال نی ــگ فوتب مســابقات لی
چهــارم نظــر مــرد‌م د‌ربــاره شــیوه اد‌امــه ایــن مســابقات ســؤال شــد. جــد‌ول زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد. 

جد‌ول 15 د‌ید‌گاه شهروند‌ان د‌ر خصوص برگزاری لیگ فوتبال

د‌رصدفراوانینحوه اد‌امه مسابقات

45343.5پایان د‌اد‌ن لیگ و اد‌امه ند‌اد‌ن مسابقات     

31730.4اد‌امه مسابقات د‌ر استاد‌یوم خالی 

181.7اد‌امه مسابقات با تماشاگر          

24123.1نظری ند‌ارم.

131.2بی‌پاسخ

1042100.0جمع

همان‌طور که د‌ر جد‌ول د‌ید‌ه می‌شود 43.5 د‌رصد از شهروند‌ان با پایان د‌اد‌ن لیگ و اد‌امه ند‌اد‌ن مسابقات، 
30.4 د‌رصد با اد‌امه مسابقات د‌ر استاد‌یوم خالی و 1.7 د‌رصد با اد‌امه مسابقات با تماشاگر بیشتر موافق هستند. 

23.1 د‌رصد از شهروند‌ان د‌ر ارتباط با برگزاری لیگ فوتبال نظر خاصی ند‌ارند.  

بزرگ‌ترین مشکل کشور د‌ر سال 99
ــک  ــا ی ــوج ب ــن م ــد. د‌ر ای ــؤال ش ــا س ــت کرون ــر مد‌یری ــم ب ــر تحری ــاره اث ــرد‌م د‌رب ــل از م ــوج قب د‌ر م
ــری  ــر مشــکل بزرگ‌ت ــه نظــر شــما کد‌ام‌یــک از مــوارد زی صورت‌بنــد‌ی متفــاوت از مــرد‌م پرســید‌ه شــد »ب
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ــت و  ــا، ســقوط قیمــت نف ــی، کرون ــای بین‌الملل ــه تحریم‌ه ــار گزین ــرای کشــور د‌ر ســال 99 اســت؟«. چه ب
ــد‌ه اســت.  ــر آم ــرد‌م د‌ر جــد‌ول زی ــت. پاســخ م ــرار گرف ــر پاســخگویان ق ــت کشــور د‌ر براب مد‌یری

جد‌ول 16 بزرگ‌ترین چالش کشور د‌ر سال 99 

د‌رصدفراوانی

56554.2ضعف مد‌یریت د‌ر کشور      

23422.5بیماری کرونا

13012.5تحریم‌های بین‌المللی      

464.4پایین آمد‌ن قیمت نفت     

676.4بی‌پاسخ

1042100.0جمع

ــش  ــن چال ــی را مهم‌تری ــائل د‌اخل ــخگویان مس ــی از پاس ــش از نیم ــالا، بی ــد‌ول ب ــج ج ــاس نتای ــر اس ب
ــن چالــش د‌ر ســال آینــد‌ه  کشــور می‌د‌اننــد. 54.2 د‌رصــد از شــهروند‌ان ضعــف مد‌یریــت کشــور را مهم‌تری
ــد.  ــرار د‌ارن ــد‌ی ق ــای بع ــت د‌ر رد‌ه‌ه ــت نف ــد‌ن قیم ــن آم ــی و پایی ــای بین‌الملل ــا، تحریم‌ه ــد. کرون می‌د‌انن
ــف  ــش کشــور را ضع ــن چال ــد مهم‌تری ــم و پایین‌ترن ــه د‌یپل ــش از کســانی ک ــی بی ــات عال ــا تحصی ــراد ب اف

ــد(. ــر 47 د‌رص ــد د‌ر براب ــد )62 د‌رص ــت می‌د‌انن مد‌یری

اعتماد به آمار رسمی‌ فوت و ابتلا
ــر از اعضــای شــورای شــهر  ــد نف ــا تشــکیک چن ــن ب ــا د‌ر اواخــر فرورد‌ی ــه کرون ــوت و ابتــا ب ــار رســمی ف آم
تهــران د‌ر آمــار منتشرشــد‌ه از تهــران مسئله‌ســاز شــد. ایــن موضــوع بــه همــراه افزایــش نگرانــی مــرد‌م از شــروع 
کســب‌وکارها خــود را د‌ر میــزان اعتمــاد بــه آمــار رســمی هــم نشــان د‌اد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 42 اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا به کرونا
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ــا  ــه آمــار رســمي ابتــا و فــوت از كرون ــد كاهــش بی‌اعتمــاد‌ی ب نتايــج مــوج چهــارم نشــان می‌د‌هــد رون
قطــع شــد‌ه و بی‌اعتمــاد‌ی رو بــه افزايــش گذاشــته اســت. بــر اســاس نمــود‌ار بــالا، 57.7 د‌رصــد از شــهروند‌ان 
ــه مــوج قبلــی افزایــش یافتــه اســت. د‌ر مــوج قبــل  ــد کــه نســبت ب ــه آمــار رســمی د‌ارن اعتمــاد پایینــی ب
ــا نیمــه اســفند‌ماه کــه حــد‌ود  ــود. البتــه هنــوز بی‌اعتمــاد‌ی ب ــه 48 د‌رصــد رســید‌ه ب میــزان بی‌اعتمــاد‌ی ب
70 د‌رصــد بــود فاصلــه د‌ارد. بزرگ‌ســالان نســبت بــه جوانــان، افــراد غیرد‌انشــگاهی نســبت بــه افــراد د‌ارای 
تحصیــات د‌انشــگاهی و افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب نســبت بــه افــراد ســاکن د‌ر پهنــه شــمال، بــه آمــار 
ــاد  ــود اعتم ــر می‌ش ــت منتش ــرف د‌ول ــا از ط ــه کرون ــان ب ــوت مبتلای ــا و ف ــزان ابت ــاره می ــه د‌رب ــمی ک رس
بیشــتری د‌ارنــد. اعتمــاد شــهروند‌ان بــه آمــار رســمی اعلام‌شــد‌ه از ســوی د‌ولــت د‌ربــاره میــزان ابتــا و فــوت 

مبتلایــان بــه کرونــا د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد. 

رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی 
ــا، د‌ر ایــن مــوج  ــا کرون ــه ب ــرای مقابل ــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی ب رضایــت شــهروند‌ان از عملکــرد د‌ول

نیــز پرســید‌ه شــد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 43 رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی برای مقابله با کرونا

ــرای  ــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی ب ــالا، 53.3 د‌رصــد از شــهروند‌ان از عملکــرد د‌ول ــر اســاس نمــود‌ار ب ب
مقابلــه بــا کرونــا ناراضــی هســتند کــه نســبت بــه مــوج قبــل افزایــش یافتــه اســت )د‌ر مــوج ســوم نســبت 
افــراد‌ی کــه رضایتشــان را کــم اعــام کــرد‌ه بود‌نــد 46 د‌رصــد بــود(. نارضایتــی از عملکــرد د‌ولــت د‌ر بیــن 
ــرد  ــهروند‌ان از عملک ــت ش ــت. رضای ــگاهی اس ــراد غیرد‌انش ــتر از اف ــگاهی بیش ــات د‌انش ــراد د‌ارای تحصی اف
د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی بــرای مقابلــه بــا کرونــا د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان و گروه‌هــای مختلــف ســنی 

و پهنــه محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد.
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رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مورد کرونا
ســؤال از میــزان رضایــت شــهروند‌ان از عملکــرد شــهرد‌اری تهــران بــرای مقابلــه بــا گســترش شــیوع کرونــا 

د‌ر ایــن مــوج هــم از پاســخگویان پرســید‌ه شــد. نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد.

نمود‌ار 44 میزان رضایت از شهرد‌اری تهران د‌ر مقاله با کرونا

ــد و د‌ر  ــهرد‌اری ند‌ارن ــات ش ــی از اقد‌ام ــت چند‌ان ــهروند‌ان رضای ــد ش ــالا 44.7 د‌رص ــود‌ار ب ــق نم مطاب
مقابــل 23.4 د‌رصــد رضایتشــان بالاســت. نســبت بــه مــوج قبــل کــه ناراضی‌هــا 36 د‌رصــد بود‌نــد د‌ر ایــن 
مــوج میــزان نارضایتــی افزایــش یافتــه اســت. بــر اســاس نمــود‌ار بــالا، افــراد غیرد‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد 
د‌انشــگاهی از عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر مــورد کرونــا بــه رضایــت د‌ارنــد. میــزان رضایــت شــهروند‌ان از 
ــل  ــه مح ــنی و پهن ــی و س ــف جنس ــای مختل ــن گروه‌ه ــا د‌ر بی ــورد کرون ــران د‌ر م ــهرد‌اری ته ــرد ش عملک

ــد‌ارد.  ســکونت تفــاوت معنــاد‌اری ن
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موج پنجم
16 تا 20  ارد‌یبهشت‌ماه  1399

معرفی نظرسنجی و نمونه تحقیق
مــوج پنجــم نظرســنجی کرونــا د‌ر میانــه ارد‌یبهشــت د‌ر شــرایطی اجــرا شــد کــه به‌تد‌ریــج شــهر د‌ر مســیر 
عــاد‌ی شــد‌ن فعالیــت هــر قــرار می‌گرفــت. تعــد‌اد مــوارد فــوت تــا 21 ارد‌یبهشــت د‌ر آمــار رســمی 1383 
نفــر و مــوارد ابتــا 107603 نفــر بــود. د‌ر مقیــاس جهانــی مــوارد ابتــا بــه چهــار میلیــون نفــر نزد‌یــک شــد‌ه 
و مــوارد فــوت نیــز بالاتــر از 279 هــزار نفــر ثبــت شــد. مــوج قبلــی نظرســنجی کــه د‌ر ابتــد‌ای ارد‌یبهشــت 
)د‌وم تــا چهــارم( انجــام شــد و نشــان د‌اد تصمیــم د‌ولــت بــرای بازگشــایی کســب‌وکارها، میــزان نارضایتــی و 
نگرانــی عمومــی را افزایــش د‌اد‌ه اســت. لیکــن آن‌طــور کــه نتایــج ایــن مــوج نشــان می‌د‌هــد از شــد‌ت نگرانــی 
بــه ابتــا کاســته شــد‌ه و میــزان نارضایتــی از د‌ولــت نیــز کاهــش یافتــه اســت. ایــن مــوج بــا نمونــه 1046 

نفــر و به‌صــورت تلفنــی اجــرا شــد. مشــخصات نمونــه تحقیــق بــه شــرح زیــر اســت.

جد‌ول 17 مشخصات جمعیت شناختی پاسخگویان -موج پنجم

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

جنس
53351.0مرد

51349.0زن

گروه سني1

2924223.1- 18 سال

4947645.5- 30 سال

5032831.4 و بالاتر

میزان تحصیلات

52750.4د‌یپلم و زیر د‌یپلم

51249.0تحصیلات عالی

70.7بی‌پاسخ

وضعیت تأهل

29628.3مجرد

71268.1متأهل

363.4بد‌ون همسر)فوت- طلاق(

مناطق شهر تهران

51048.8پهنه جنوب

53451.1پهنه شمال

20.2بی‌پاسخ
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ــان  ــهروند‌ان نش ــنی ش ــازه س ــی ب ــد. بررس ــرد بود‌ه‌ان ــد م ــد زن و 51 د‌رص ــهروند‌ان 49 د‌رص از کل ش
ــال و 31.4  ــنی 49-30 س ــازه س ــد د‌ر ب ــال، 45.5 د‌رص ــنی 29-18 س ــازه س ــد د‌ر ب ــد 23.1 د‌رص می‌د‌ه
د‌رصــد د‌ر بــازه ســنی بالاتــر از 50 ســال قــرار د‌اشــتند. میانگیــن ســن شــهروند‌ان 41.5 ســال بــود‌ه اســت. 
بررســی وضعیــت تحصیلــی شــهروند‌ان نشــان می‌د‌هــد 50.4 د‌رصــد د‌ارای تحصیــات د‌یپلــم و زیــر د‌یپلــم، 
49 د‌رصــد د‌ارای تحصیــات عالــی بود‌ه‌انــد. از کل پاســخگویان 68.1 د‌رصــد متأهــل، 28.3 د‌رصــد مجــرد و 
3.4 د‌رصــد بــد‌ون همســر بود‌ه‌انــد. 48.8 د‌رصــد پاســخگویان ســاکن پهنــه جنــوب و 51.1 د‌رصــد ســاکن 

ــد.  ــران بود‌ه‌ان ــه شــمال شــهر ته پهن

اد‌امه جد‌ول  19 مشخصات جمعیت شناختی شهروند‌ان 

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

وضع فعالیت

49947.7شاغل

28827.5خانه‌د‌ار

11010.5بازنشسته

737.0د‌ر حال تحصیل

605.7بیکار جویای کار

111.1سایر

50.5بی‌پاسخ

شغل

21442.9حقوق‌بگیر بخش خصوصی

18937.9کارفرما- خصوصی

5911.7کارمند د‌ولت

91.8د‌ولتی -د‌ارای مسئولیت

285.7بی‌پاسخ

ــه‌د‌ار، 10.5  ــد 47.7 د‌رصــد شــاغل، 27.5 د‌رصــد خان ــت پاســخگویان نشــان می‌د‌ه بررســی وضــع فعالی
ــایر  ــه س ــد ب ــد. 1.1 د‌رص ــای کار بود‌ه‌ان ــکاری جوی ــد بی ــل و 5.7 د‌رص ــد محص ــته، 7 د‌رص ــد بازنشس د‌رص
ــی،  ــش خصوص ــر بخ ــد حقوق‌بگی ــد 42.9 د‌رص ــاغل بود‌ه‌ان ــه ش ــانی ک ــن کس ــد. از بی ــاره کرد‌ه‌ان ــوارد اش م
ــی د‌ارای  ــغل د‌ولت ــد ش ــت و 1.8 د‌رص ــد د‌ول ــد کارمن ــی، 11.7 د‌رص ــش خصوص ــا بخ ــد کارفرم 37.9 د‌رص

ــد.  ــخ ند‌اد‌ه‌ان ــؤال پاس ــن س ــه ای ــد ب ــد. 5.7 د‌رص ــئولیت بود‌ه‌ان مس

1. میانگین سن پاسخگویان 41.5 سال بوده است. 
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نگرانی از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا
ــا د‌ر ایــن مــوج هــم بررســی شــد. د‌ر مــوج  نگرانــی شــهروند‌ان از ابتــای خــود یــا خانواد‌ه‌شــان بــه کرون
ــی  ــزان نگران ــود. می ــه ب ــر رفت ــد‌ی بالات ــا ح ــی ت ــای قبل ــبت د‌وره‌ه ــه نس ــا ب ــی از ابت ــزان نگران ــی می قبل

ــد‌ه اســت. ــر آم ــود‌ار زی ــه ارد‌یبهشــت د‌ر نم شــهروند‌ان د‌ر میان

نمود‌ار 45 نگرانی از ابتلای خود و خانواد‌ه به کرونا

بــر اســاس نتایــج نظرســنجی مــوج پنجــم، نســبت کســانی کــه نگرانــی زیــاد‌ی از ابتــا بــه کرونــا د‌ارنــد از 58 
د‌رصــد د‌ر مــوج چهــارم بــه 45.7 د‌رصــد رســید‌ه و کاهــش قابل‌ملاحظــه‌ای یافتــه اســت. نتایــج نشــان می‌د‌هــد 
زنــان بیشــتر از مــرد‌ان و جوانــان بیشــتر از بزرگ‌ســالان از ابتــای خــود یــا خانواد‌ه‌شــان بــه کرونــا نگران‌انــد. 

تصمیم د‌ولت برای شروع فعالیت کسب‌وکارها
ــت  ــروع فعالی ــا و ش ــش محد‌ود‌یت‌ه ــرای کاه ــت ب ــم د‌ول ــان از تصمی ــت زم ــا گذش ــوج و ب ــن م د‌ر ای
کســب‌وکارها مجــد‌د نظــر مــرد‌م د‌ربــاره تصمیــم د‌ولــت پرســید‌ه شــد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 46 موافقت با تصمیم د‌ولت برای شروع فعالیت‌ها
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ــرای شــروع  ــت ب ــم د‌ول ــا تصمی ــوج پنجــم، 39.2 د‌رصــد از شــهروند‌ان ب ــای نظرســنجی م ــق یافته‌ه طب
ــود حــد‌ود 12 د‌رصــد  ــه مــوج قبــل کــه 51 د‌رصــد ب ــد کــه نســبت ب فعالیــت کســب‌وکارها مخالــف بود‌ه‌ان
ــه 40.8 د‌رصــد  کاهــش یافتــه اســت. د‌ر طــی ایــن د‌و هفتــه موافقــان تصمیــم د‌ولــت هــم از 32 د‌رصــد ب
ــنی  ــای س ــر گروه‌ه ــتر از د‌یگ ــان بیش ــرد‌ان، جوان ــتر از م ــان بیش ــد زن ــان می‌د‌ه ــج نش ــید‌ه اســت. نتای رس
ــت کســب‌وکارها  ــرای شــروع فعالی ــت ب ــم د‌ول ــا تصمی ــراد غیرد‌انشــگاهی ب ــراد د‌انشــگاهی بیشــتر از اف و اف
مخالــف بود‌ه‌انــد. نظــرات شــهروند‌ان د‌ر ایــن خصــوص برحســب پهنــه محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــاد‌اری 

ــت. ــته اس ــود ند‌اش وج

چشم‌اند‌از شیوع کرونا د‌ر هفته‌های آتی 
ــد  ــش خواه ــا افزای ــد کرون ــای بع ــد د‌ر هفته‌ه ــد بود‌ن ــد( معتق ــرد‌م )72 د‌رص ــت م ــل اکثری ــوج قب د‌ر م
یافــت؛ احتمــالاً واکنــش بــه تصمیــم د‌ولــت بــرای رفــع محد‌ود‌یت‌هــای کرونایــی. بــا گذشــت چنــد هفتــه 

از تصمیــم د‌ولــت ایــن ســؤال مجــد‌د‌اً د‌ر ایــن مــوج تکــرار شــد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 47 افزایش یا کاهش کرونا د‌ر هفته‌های آتی

همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار د‌یــد‌ه می‌شــود د‌ر میانــه ارد‌یبهشــت 58.6 د‌رصــد از شــهروند‌ان معتقــد بود‌نــد 
ــه مــوج قبــل 13 د‌رصــد کاهــش  ــا د‌ر هفته‌هــای آینــد‌ه د‌ر تهــران بیشــتر خواهــد شــد کــه نســبت ب کرون
ــه افــراد د‌ارای تحصیــات غیرد‌انشــگاهی بیشــتر  یافتــه اســت. افــراد د‌ارای تحصیــات د‌انشــگاهی نســبت ب
بــه افزایــش شــیوع کرونــا د‌ر هفته‌هــای آینــد‌ه د‌ر تهــران اعتقــاد د‌ارنــد. طبــق نتایــج به‌دســت‌آمد‌ه د‌یــد‌گاه 
ــان و مــرد‌ان و گروه‌هــای  ــا د‌ر هفته‌هــای آینــد‌ه د‌ر تهــران د‌ر بیــن زن شــهروند‌ان د‌ر خصــوص شــیوع کرون

مختلــف ســنی و پهنــه محــل ســکونت تفــاوت معنــی‌د‌اری نــد‌ارد. 
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میزان رعایت پروتکل‌های بهد‌اشتی و فاصله‌گذاری اجتماعی 
با گذشت زمان از شروع اپید‌می کرونا به نظر می‌رسید برخی از مرد‌م از رعایت قواعد بهد‌اشتی خسته شد‌ه‌اند. 
اجتماعی  فاصله‌گذاری  و  بهد‌اشتی  پروتکل‌های  و  دستورالعمل‌ها  رعایت  میزان  بررسی  برای  د‌لیل  همین  به 
توسط شهروند‌ان، د‌ر سؤالی از آن‌ها پرسید‌ه شد »چقد‌ر دستورالعمل‌ها و پروتکل‌های بهد‌اشتی و فاصله‌گذاری 

اجتماعی را رعایت می‌کنید؟«. نمود‌ار زیر نتایج را نشان می‌د‌هد. 

نمود‌ار 48 رعایت دستورالعمل‌ها و پروتکل‌های بهد‌اشتی و فاصله‌گذاری اجتماعی

ــای  ــد و پروتکل‌ه ــد قواع ــد 79.9 د‌رصــد از شــهروند‌ان گفته‌ان ــالا نشــان می‌د‌ه ــود‌ار ب ــه نم ــور ک همان‌ط
ــان  ــرد‌ان، بزرگ‌ســالان بیشــتر از جوان ــان بیشــتر از م ــد. زن ــت می‌کنن ــاد‌ی رعای ــزان زی ــه می بهد‌اشــتی را ب
و ســاکنان پهنــه شــمال بیشــتر از ســاکنان پهنــه جنــوب دســتورالعمل‌ها، پروتکل‌هــای بهد‌اشــتی و 
ــتی و  ــای بهد‌اش ــتورالعمل‌ها، پروتکل‌ه ــت دس ــزان رعای ــد. می ــت می‌کنن ــی را رعای ــذاری اجتماع فاصله‌گ

ــد‌ارد. ــا‌د‌اری ن ــاوت معن ــی تف ــف تحصیل ــای مختل ــن گروه‌ه ــی د‌ر بی ــذاری اجتماع فاصله‌گ

کرونا و اثرات اقتصاد‌ی آن بر خانوارها
پیونــد خــورد‌ن کرونــا بــا د‌یگــر مســائل کشــور ســبب شــد بســیاری مــرد‌م بیــش از گذشــته نگــران وضعیت 
ــرد‌م از  ــت م ــود و اکثری ــد ســؤال شــد‌ه ب ــاً از چشــم‌اند‌از کاهــش د‌رآم ــوار خــود باشــند. قب اقتصــاد‌ی خان
کاهــش د‌رآمــد کرونــا پــس از شــروع کرونــا ســخن گفتــه و انتظــار د‌اشــتند د‌ر ســال جــاری کرونــا بــر د‌رآمــد 
خانــوار اثــر منفــی د‌اشــته باشــد. د‌ر ایــن مــوج از نظرســنجی د‌ر ســؤالی از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد »چقــد‌ر 
ــج را د‌ر  ــتید؟«. نتای ــد‌ه هس ــای آین ــان د‌ر ماه‌ه ــرای خانواد‌ه‌ت ــاد‌ی ب ــکلات اقتص ــد‌ن مش ــش آم ــران پی نگ

ــد. ــر می‌بینی ــود‌ار زی نم
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نمود‌ار 49 نگرانی از بروز مشکلات اقتصاد‌ی د‌ر ماه‌های آیند‌ه 

ــروز مشــکلات  ــاد‌ی از ب ــی زی ــد‌ه می‌شــود 64.2 د‌رصــد از شــهروند‌ان نگران همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار د‌ی
ــات د‌انشــگاهی از  ــراد د‌ارای تحصی ــراد غیرد‌انشــگاهی بیشــتر از اف ــد. اف ــد‌ه د‌ارن ــای آین اقتصــاد‌ی د‌ر ماه‌ه
ــد‌ن  ــش آم ــی از پی ــد. نگران ــد‌ه نگران‌ان ــای آین ــواد‌ه د‌ر ماه‌ه ــرای خان ــاد‌ی ب ــکلات اقتص ــد‌ن مش ــش آم پی
ــه محــل ســکونت  ــف جنســی و ســنی و پهن ــای مختل ــن گروه‌ه ــواد‌ه د‌ر بی ــرای خان مشــکلات اقتصــاد‌ی ب

افــراد تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد.
یکــی از پیامد‌هــای اقتصــاد‌ی کرونــا د‌ر جهــان و البتــه ایــران افزایــش بیــکاری بــود‌ه اســت. بــرای بررســی 
ــواد‌ه شــما کســی هســت کــه  ــا د‌ر خان همیــن مســئله د‌ر تهــران د‌ر ســؤالی از شــهروند‌ان پرســید شــد »آی
بــه خاطــر کرونــا شــغلش را از دســت د‌اد‌ه باشــد و بیــکار شــد‌ه باشــد؟«. د‌ر نمــود‌ار زیــر پاســخ شــهروند‌ان 

آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 50 بیکاری د‌ر اثر کرونا

ــا  ــواد‌ه آن‌ه ــد د‌ر خان ــهروند‌ان گفته‌ان ــد از ش ــود 35.4 د‌رص ــد‌ه می‌ش ــالا د‌ی ــود‌ار ب ــه د‌ر نم ــور ک همان‌ط
ــاوت  ــکار شــد‌ه‌اند. تف ــد و بی ــا شغلشــان را از دســت د‌اد‌ه‌ان ــه خاطــر کرون ــراد‌ی هســتند کــه ب ــا اف ــرد‌ی ی ف

میــان پهنــه شــمال و جنــوب د‌ر ایــن ســؤال معنــاد‌ار نیســت.
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 د‌ر مــوج قبــل از اثــر کرونــا بــر د‌رآمــد ســؤال شــد کــه نشــان د‌اد اکثریــت خانواد‌ه‌هــا بــا کاهــش د‌رآمــد 
مواجــه شــد‌ند. د‌ر ایــن مــوج از شــهروند‌ان د‌ربــاره مخــارج آن د‌ر د‌و ســه مــاه اخیــر پرســید‌ه شــد. نمــود‌ار 

ــد. ــج را نشــان می‌د‌ه نتای

نمود‌ار 51 اثر کرونا بر هزینه خانوار

طبــق نتایــج نمــود‌ار بــالا بــرای 43.4 د‌رصــد از شــهروند‌ان از زمــان شــروع کرونــا مخــارج خانــوار بیشــتر 
شــد‌ه اســت. البتــه ایــن افزایــش مخــارج تــا حــد زیــاد‌ی ناشــی از تــورم و افزایــش قابل‌توجــه قیمت‌هــا د‌ر 
ــا نیســت. ولــی به‌هرحــال ترکیــب کاهــش د‌رآمــد به‌واســطه  ــا کرون ایــن مــد‌ت اســت و منحصــراً مرتبــط ب
ــن 31  ــراد بی ــرد‌ه اســت. اف ــش مواجــه ک ــا چال ــش مخــارج، زند‌گــی و معیشــت بســیاری را ب ــا و افزای کرون
ــا  ــا د‌ر د‌وران کرون ــوار آن‌ه ــه مخــارج خان ــد ک ــان کرد‌ه‌ان ــای ســنی بی ــا 50 ســال بیشــتر از د‌یگــر گروه‌ه ت
ــوار د‌ر د‌وران  ــارج خان ــهروند‌ان از مخ ــی ش ــت‌آمد‌ه، ارزیاب ــج به‌دس ــق نتای ــت.  طب ــرد‌ه اس ــد‌ا ک ــش پی افزای
کرونــا د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان، گروه‌هــای تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد.

بازگشایی اماکن عمومی
بــا شــروع فعالیــت اصنــاف، زمــان بازگشــایی اماکــن عمومــی بــه یکــی از مســائل روز د‌ر ارد‌یبهشــت‌ماه 
ــا آن را از پیــش از نــوروز بــه تعطیلــی کشــاند ســینما  بــد‌ل شــد. یکــی از مکان‌هــای عمومــی کــه کرون
ــرد‌اد(  ــر )4 خ ــد فط ــد عی ــینماها از بع ــایی س ــهروند‌ان د‌ر خصــوص بازگش ــر ش ــرای بررســی نظ ــود. ب ب
ــج د‌ر نمــود‌ار  ــن خصــوص د‌ر مــوج پنجــم مطــرح شــد. نتای ــود- ســؤالی د‌ر ای -کــه بحــث آن مطــرح ب

زیــر آمــد‌ه اســت.
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نمود‌ار 52 موافقت با بازگشایی سینماها از عید فطر 

ــد  ــا بازگشــایی ســینماها از عی ــاد د‌رصــد از شــهروند‌ان ب ــه هفت ــب ب ــد‌ه می‌شــود قری ــه د‌ی همان‌طــور ک
فطــر بــه بعــد مخالــف بود‌نــد. زنــان بیشــتر از مــرد‌ان و افــراد د‌ارای ســن 31 تــا 50 ســال بیشــتر از ســایر 
گروه‌هــای ســنی بــا بازگشــایی ســینماها بعــد از عیــد فطــر مخالف‌انــد. د‌یــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر ایــن خصــوص 

بیــن گروه‌هــای مختلــف تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت آنــان  تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد.
ــا  ــاز شــد‌ن مســاجد و زیارتگاه‌هــای تهــران د‌ر شــب‌های قــد‌ر)23 ت ــاره ب د‌ر مــوج پنجــم نظــر مــرد‌م د‌رب

27 ارد‌یبهشــت( نیــز ســؤال شــد‌ه اســت. نمــود‌ار زیــر د‌یــد‌گاه مــرد‌م تهــران را نشــان می‌د‌هــد.

نمود‌ار 53 موافقت با باز شد‌ن مساجد د‌ر شب‌های قد‌ر
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همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار بــالا د‌یــد‌ه می‌شــود ســه‌چهارم شــهروند‌ان بــا بــاز شــد‌ن مســاجد و 
ــاز شــد‌ن مســاجد و  ــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر خصــوص ب ــد. د‌ی ــد‌ر مخالف‌ان ــران د‌ر شــب‌های ق ــای ته زیارتگاه‌ه
ــا‌د‌اری  ــاوت معن ــی تف ــای تحصیل ــرد‌ان و گروه‌ه ــان و م ــن زن ــد‌ر د‌ر بی ــب‌های ق ــران د‌ر ش ــای ته زیارتگاه‌ه
د‌ارد. مــرد‌ان بیشــتر از زنــان و افــراد غیرد‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد د‌ارای تحصیــات د‌انشــگاهی موافــق بــاز 
ــوص د‌ر  ــن خص ــهروند‌ان ای ــد‌گاه ش ــتند. د‌ی ــد‌ر هس ــب‌های ق ــران د‌ر ش ــای ته ــاجد و زیارتگاه‌ه ــد‌ن مس ش

ــد‌ارد. ــا‌د‌اری ن ــاوت معن ــان تف ــه محــل ســکونت آن ــف ســنی و پهن ــای مختل ــن گروه‌ه بی

طرح ترافیک د‌ر د‌وران کرونا
طــرح ترافیــک هــم موضوعــات مناقشــه برانگیــز د‌ر تهــران د‌ر روزهــای کروناســت. د‌ر ابتــد‌ای ورود کرونــا 
و بــا هــدف کاهــش تــرد‌د مــرد‌م بــا متــرو اتوبــوس اجــرای طــرح لغــو شــد. از ارد‌یبهشــت‌ماه و بــا تشــد‌ید 
ترافیــک د‌ر محــد‌ود‌ه مرکــزی شــهر موضــوع اجــرای مجــد‌د آن مطــرح شــد. د‌ر ایــن نظرســنجی از مــرد‌م 
د‌ربــاره د‌رســت بــود‌ن تصمیــم بــرای اجــرا نشــد‌ن طــرح ترافیــک ســؤال شــد. نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان 

می‌د‌هــد. 

نمود‌ار 54 نظر مرد‌م د‌رباره اجرا نشد‌ن طرح ترافیک د‌ر ایام کرونا

ــا  ــه خاطــر کرون ــا اجــرا نشــد‌ن طــرح ترافیــک د‌ر تهــران ب ــج نشــان می‌د‌هــد نیمــی از شــهروند‌ان ب نتای
موافــق و 27 د‌رصــد مخالــف بود‌نــد. مــرد‌ان نســبت بــه زنــان، افــراد د‌ارای ســن 31 تــا 50 بیشــتر از ســایر 
ــراد ســاکن د‌ر  ــراد غیرد‌انشــگاهی  و اف ــه اف ــات د‌انشــگاهی نســبت ب ــراد د‌ارای تحصی ــای ســنی، اف گروه‌ه
پهنــه شــمال نســبت بــه افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب بیشــتر بــا اجــرا نشــد‌ن طــرح ترافیــک د‌ر تهــران بــه 

ــد.  ــق بود‌ه‌ان ــا مواف خاطــر کرون
بــرای د‌رک بهتــر نگــرش مــرد‌م بــه طــرح ترافیــک و نظرشــان د‌ربــاره لغــو یــا اجــرای مجــد‌د آن بهتــر اســت 
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نظــر کســانی کــه وضعیــت ترافیکــی محــد‌ود‌ه مرکــزی شــهر را د‌ر ایــام عــد‌م اجــرای طــرح ترافیــک د‌ید‌ه‌انــد 
ــخگویان د‌ر  ــد از پاس ــود 37.7 د‌رص ــد‌ه می‌ش ــر د‌ی ــود‌ار زی ــه د‌ر نم ــور ک ــود. همان‌ط ــی ش ــه بررس جد‌اگان

د‌وران کرونــا تجربــه حضــور د‌ر محــد‌ود‌ه طــرح ترافیــک د‌اشــته‌اند.

نمود‌ار 55 تجربه حضور د‌ر محد‌ود‌ه طرح ترافیک

د‌ر بیــن کســانی کــه تجربــه رفتــن بــه محــد‌ود‌ه د‌اشــته‌اند، میــزان موافقــت بــا اجــرا نشــد‌ن طــرح ترافیــک 
د‌ر د‌وره کرونــا 64 د‌رصــد اســت د‌رحالی‌کــه بــرای کســانی کــه بــه ایــن محــد‌ود‌ه نرفته‌انــد میــزان موافقــت 
44 د‌رصــد اســت. د‌ر یــک ســؤال د‌یگــر نظــر کلــی پاســخگویان د‌ر مــورد حــذف همیشــگی طــرح ترافیــک 

پرســید‌ه شــد. نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد. 

نمود‌ار 56 نظر مرد‌م د‌رباره حذف کامل طرح ترافیک
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همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار بــالا د‌یــد‌ه می‌شــود  53.7 د‌رصــد از شــهروند‌ان بــا طــرح ترافیــک موافق‌انــد و 
30 د‌رصــد هــم خواهــان برچیــد‌ه شــد‌ن آن هســتند. مــرد‌ان بیشــتر از زنــان و جوانــان بیشــتر از بزرگ‌ســالان 
موافــق برد‌اشــته شــد‌ن همیشــگی طــرح ترافیــک هســتند. د‌یــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر خصــوص برد‌اشــته شــد‌ن 

طــرح ترافیــک د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد. 

اعتماد به آمار رسمی‌ فوت و ابتلا
اعتمــاد شــهروند‌ان بــه آمــار رســمی اعلام‌شــد‌ه از ســوی د‌ولــت د‌ربــاره میــزان ابتــا و فــوت مبتلایــان بــه 

کرونــا، د‌ر ایــن مــوج نیــز پرســید‌ه شــد. نمــود‌ار زیــر نتایــج د‌ر ایــن مــوج را نشــان می‌د‌هــد. 

نمود‌ار 57 اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا به کرونا

ــه مــوج  ــه آمــار رســمی 51.1 د‌رصــد اســت کــه نســبت ب ــالا میــزان بی‌اعتمــاد‌ی ب ــر اســاس نمــود‌ار  ب ب
ــف  ــن گروه‌هــای مختل ــه بی ــن زمین ــوج اعتمــاد شــهروند‌ان  د‌ر ای ــن م ــل کاهــش نشــان می‌د‌هــد. د‌ر ای قب
ســنی  و پهنــه محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــا‌د‌اری د‌ارد؛ جوانــان کمتــر از د‌یگــر گروه‌هــای ســنی و افــراد 
ســاکن د‌ر پهنــه شــمال کمتــر از افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب بــه آمــار رســمی کــه د‌ربــاره میــزان ابتــا 
ــه آمــار  ــد. اعتمــاد شــهروند‌ان ب ــا از طــرف د‌ولــت منتشــر می‌شــود اعتمــاد د‌ارن ــه کرون و فــوت مبتلایــان ب
رســمی اعلام‌شــد‌ه از ســوی د‌ولــت د‌ربــاره میــزان ابتــا و فــوت مبتلایــان بــه کرونــا د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان  

ــت.  ــته اس ــاد‌اری ند‌اش ــاوت معن ــی تف ــای تحصیل و گروه‌ه

رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی 
ــا را د‌ر  ــا کرون ــه ب ــر رضایــت شــهروند‌ان از عملکــرد د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی د‌ر مقابل نمــود‌ار زی

ــد. ــان می‌د‌ه ــت‌ماه نش ــه ارد‌یبهش میان
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نمود‌ار 58 رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی د‌ر مقابله با کرونا

اما  د‌ارند  اقد‌امات د‌ولت  از  بالایی  پاسخگویان رضایت  بالا د‌ید‌ه می‌شود یک‌چهارم  نمود‌ار  همان‌طور که د‌ر 
42د‌رصد نیز ناراضی‌اند. د‌ر مقایسه با موج قبلی نسبت ناراضیان حد‌ود 11 د‌رصد کمتر شد‌ه است. جوانان بیشتر 
از د‌یگر گروه‌های سنی و افراد د‌ارای تحصیلات د‌انشگاهی بیشتر از افراد غیرد‌انشگاهی از عملکرد د‌ولت ناراضی 
هستند. رضایت شهروند‌ان از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی برای مقابله با کرونا د‌ر بین زنان و مرد‌ان و 

پهنه محل سکونت آنان تفاوت معنا‌د‌اری ند‌ارد.

رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مورد کرونا
رضایــت شــهروند‌ان از عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر مــورد کرونــا د‌ر ایــن مــوج نیــز پرســید‌ه شــد. نمــود‌ار 

زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد.

نمود‌ار 59 رضایت شهروند‌ان از عملکرد شهرد‌اری د‌ر مقابله با کرونا
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ــد.  ــز ناراضی‌ان ــهرد‌اری بالاســت و 37 د‌رصــد نی ــرد ش ــهروند‌ان رضایتشــان از عملک ــد‌ود 30 د‌رصــد ش ح
نســبت بــه مــوج قبلــی نســبت ناراضیــان حــد‌ود 7 د‌رصــد کاهــش یافتــه اســت. میــزان رضایــت شــهروند‌ان از 
عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر مــورد کرونــا د‌ر بیــن تحصیلــی تفــاوت معنــاد‌اری د‌ارد؛ افــراد غیرد‌انشــگاهی 
ــد.  ــاد رضایــت د‌ارن ــه میــزان زی ــا ب بیشــتر از افــراد د‌انشــگاهی از عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر مــورد کرون
میــزان رضایــت شــهروند‌ان از عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر مــورد کرونــا د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف جنســی 

و ســنی و پهنــه محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــاد‌اری نــد‌ارد.
د‌ر ایــن مــوج از نظرســنجی عــاوه بــر ســؤال کلــی از رضایــت از شــهروند‌ان عملکــرد شــهرد‌اری تهــران، 
د‌ر چنــد موضــوع مشــخص هــم نظــر آن‌هــا د‌ر مــورد شــهرد‌اری ســؤال شــد. ابتــد‌ا از نظافــت شــهر د‌ر ایــام 

کرونــا پرســید‌ه شــد کــه نتایــج بــه شــرح نمــود‌ار زیــر اســت.

نمود‌ار 60 رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران- نظافت و جمع‌آوری زباله

46.7 د‌رصــد شــهروند‌ان رضایتشــان از نظافــت شــهر و جمــع‌آوری زبالــه د‌ر ایــام کرونــا بالاســت و یک‌چهارم 
هــم رضایــت چند‌انــی ند‌ارنــد. میــزان رضایــت شــهروند‌ان از نظافــت شــهر و جمــع‌آوری زبالــه د‌ر ایــام کرونــا 

د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف جنســی، ســنی و تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت تفــاوت معنــاد‌اری نــد‌ارد.
د‌ر یــک ســؤال مقایســه‌ای از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد »بــه نظــر شــما عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر د‌وره 

کرونــا نســبت بــه قبــل چــه تغییــری کــرد‌ه اســت؟«. پاســخ شــهروند‌ان د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 
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نمود‌ار 61 مقایسه عملکرد شهرد‌اری د‌ر د‌وره کرونا با قبل از آن

بــر اســاس نمــود‌ار بــالا تنهــا 7.8 د‌رصــد پاســخگویان معتقد‌نــد عملکــرد شــهرد‌اری د‌ر د‌وره کرونــا نســبت 
بــه قبــل بد‌تــر شــد‌ه اســت. زنــان بیشــتر از مــرد‌ان و افــراد د‌ارای تحصیــات غیرد‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد 
د‌ارای تحصیــات عالــی معتقد‌نــد عملکــرد شــهرد‌اری تهــران د‌ر د‌وره کرونــا نســبت بــه گذشــته بهتــر شــد‌ه 
ــان  ــه محــل ســکونت آن ــف ســنی و پهن ــای مختل ــن گروه‌ه ــاره د‌ر بی ــن ب ــد‌گاه شــهروند‌ان د‌ر ای اســت. د‌ی

تفــاوت معنــاد‌اری نــد‌ارد.
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موج ششم
11 تا 13 خرد‌اد‌ماه 1399

معرفی نظرسنجی و نمونه تحقیق
مــوج ششــم نظرســنجی کرونــا د‌ر میانــه خرد‌اد‌مــاه اجــرا شــد. تعــد‌اد مــرگ ناشــی از کرونــا تــا 13 خــرد‌اد 
بــه 7942 نفــر و کل مبتلایــان نیــز بــه 157562 نفــر رســید‌ه بــود. د‌ر مقیــاس جهانــی تعــد‌اد مــوارد ابتــا از 
از شــش میلیــون و د‌ویســت هــزار نفــر گذشــته و تعــد‌اد مــوارد مــرگ از کرونــا بــه از 375 هــزار نفــر بالاتــر 
ــه کاهــش  ــی جامع ــزان نگران ــای پیشــین می ــا ماه‌ه ــد د‌ر مقایســه ب ــوج نشــان می‌د‌ه ــن م ــج ای ــت. نتای رف
یافتــه و مــرد‌م کمتــر اخبــار کرونــا را د‌نبــال می‌کننــد امــا اکثریــت مــرد‌م تهــران بــا اجبــاری شــد‌ن ماســک 
ــه  ــخصات نمون ــد. مش ــتقبال نمی‌کنن ــی اس ــن ورزش ــد‌ن اماک ــاز ش ــد و از ب ــی موافق‌ان ــای عموم د‌ر فضاه

1055 نفــری تحقیــق د‌ر جــد‌ول زیــر آمــد‌ه اســت.  

جد‌ول 18 مشخصات جمعیت شناختی پاسخگویان -موج ششم

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

جنس
50.3 531مرد

52449.7زن

گروه سني1

2925324.0- 18 سال

4946844.4- 30 سال

5033431.6 و بالاتر

میزان تحصیلات

52249.5د‌یپلم و زیر د‌یپلم

52850.5تحصیلات عالی

50.5بی‌پاسخ

وضعیت تأهل

30629.0مجرد

70166.4متأهل

474.5بد‌ون همسر)فوت- طلاق(

مناطق شهر تهران
51648.9پهنه جنوب

53951.1پهنه شمال

طبــق جــد‌ول بــالا از کل پاســخگویان 49.7 د‌رصــد زن و 50.3 د‌رصــد مــرد بود‌ه‌انــد. بررســی بــازه ســنی 
ــازه ســنی 30-49  ــازه ســنی 29-18 ســال، 44.4 د‌رصــد د‌ر ب پاســخگویان نشــان می‌د‌هــد 24 د‌رصــد د‌ر ب
ســال و 31.6 د‌رصــد د‌ر بــازه ســنی بالاتــر از 50 ســال قــرار د‌اشــتند. میانگیــن ســن شــهروند‌ان 41.9 ســال 
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بــود‌ه اســت. بررســی وضعیــت تحصیلــی پاســخگویان نشــان می‌د‌هــد 49.5 د‌رصــد د‌ارای تحصیــات د‌یپلــم و 
زیــر د‌یپلــم، 50 د‌رصــد د‌ارای تحصیــات عالــی بود‌ه‌انــد. از کل پاســخگویان 66.4 د‌رصــد متأهــل، 29 د‌رصــد 
مجــرد و 4.5 د‌رصــد بــد‌ون همســر بود‌ه‌انــد. 48.9 د‌رصــد از شــهروند‌ان د‌ر پهنــه‌ جنــوب و 51.1 د‌رصــد د‌ر 

ــد.  پهنــه شــمال ســاکن بود‌ه‌ان

نگرانی از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا
ســؤال د‌ر مــورد نگرانــی از ابتــا بــه کرونــا د‌ر ایــن مــوج هــم تکــرار شــد‌ه اســت. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر 

آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 62 نگرانی از ابتلای خود یا خانواد‌ه به کرونا

ــه کمتریــن حــد  ــاد« اســت ب ــا »زی ــه کرون ــواد‌ه ب نســبت کســانی کــه نگرانی‌شــان از ابتــای خــود و خان
ــرای  ــد. ب ــام کرد‌ه‌ان ــالا اع ــان را ب ــطح نگرانی‌ش ــد س ــون 41 د‌رص ــید‌ه و اکن ــفند‌ماه رس ــه اس ــود از میان خ
اولیــن بــار د‌ر نظرســنجی‌ها میــزان نگرانــی پاســخگویان از ابتــای خــود یــا خانواد‌ه‌شــان بــه کرونــا برحســب 

گروه‌هــای جنســی، ســنی، تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت تفــاوت معنــاد‌اری وجــود نــد‌ارد.
رسانه‌ها و  اخبار کرونا 

ــا  ــوز کرون ــد‌ازه هن ــه ان ــا چ ــد ت ــان می‌د‌ه ــه نش ــت ک ــاخص‌هایی اس ــی از ش ــا یک ــار کرون ــری اخب پیگی
مســئله‌ای جــد‌ی د‌ر افــکار عمومــی اســت. بــرای بررســی میــزان پیگیــری اخبــار مربــوط بــه کرونــا توســط 
ــری  ــانه‌ها پیگی ــا را از رس ــه کرون ــوط ب ــار مرب ــد‌ر اخب ــد »چق ــید‌ه ش ــا پرس ــؤالی از آن‌ه ــهروند‌ان، د‌ر س ش

ــت. ــد‌ه اس ــر آم ــود‌ار زی ــج د‌ر نم ــد؟«. نتای می‌کنی

1. میانگین سن پاسخگویان 41.9 سال بوده است. 
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نمود‌ار 63 پیگیری اخبار کرونا د‌ر رسانه‌ها

ــا  ــار کرون ــر اخب ــاد‌ی پیگی ــزان زی ــه می ــن نظرســنجی، 38.6 د‌رصــد از پاســخگویان ب ــق یافته‌هــای ای طب
ــزان  ــد. می ــری نمی‌کنن ــانه‌ها پیگی ــا را از رس ــه کرون ــوط ب ــار مرب ــد‌ان اخب ــد چن ــا 28.8 د‌رص ــتند ام هس
ــا د‌ر رســانه‌ها، د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف ســنی مختلــف  ــه کرون ــوط ب پیگیــری پاســخگویان از اخبــار مرب
متفــاوت اســت؛ افــراد 51 ســال و بالاتــر بیشــتر از د‌یگــر گروه‌هــای ســنی بیــان کرد‌ه‌انــد اخبــار مربــوط بــه 
ــزان پیگیــری پاســخگویان  ــی می ــج به‌دســت‌آمد‌ه، ارزیاب ــد. طبــق نتای ــا را از رســانه‌ها پیگیــری می‌کنن کرون
ــه  ــی  و پهن ــف تحصیل ــای مختل ــرد‌ان و گروه‌ه ــان و م ــن زن ــانه‌ها د‌ر بی ــا د‌ر رس ــه کرون ــوط ب ــار مرب از اخب

محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــی‌د‌اری نــد‌ارد. 
د‌ر ســؤالی د‌یگــر پرســید‌ه شــد »نســبت بــه یکــی د‌و مــاه قبــل بیشــتر خبرهــای کرونــا را د‌نبــال می‌کنیــد 

یــا کمتــر؟«. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 64 میزان پیگیری اخبار نسبت به ماه‌های گذشته
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مطابــق نمــود‌ار بــالا 56.8 د‌رصــد از پاســخگویان گفته‌انــد کمتــر از یکــی د‌و مــاه قبــل خبرهــای مربــوط 
بــه کرونــا را د‌نبــال می‌کننــد و د‌ر مقابــل تنهــا 9.6 د‌رصــد بیــان کرد‌ه‌انــد بیشــتر از قبــل خبرهــای مربــوط 
بــه کرونــا را د‌نبــال می‌کننــد. پیگیــری خبرهــای مربــوط بــه کرونــا نســبت بــه یکــی د‌و مــاه قبــل د‌ر بیــن 
ــه  ــان نســبت ب ــا‌د‌اری د‌ارد؛ جوان ــی و پهنــه محــل ســکونت تفــاوت معن گروه‌هــای مختلــف ســنی و تحصیل
ــوب نســبت  ــه جن ــاکن د‌ر پهن ــراد س ــراد غیرد‌انشــگاهی و اف ــه اف ــراد د‌انشــگاهی نســبت ب ــالان، اف بزرگ‌س
ــری  ــد. پیگی ــال می‌کنن ــا را د‌نب ــه کرون ــوط ب ــار مرب ــل اخب ــر از قب ــمال کمت ــه ش ــاکن د‌ر پهن ــراد س ــه اف ب
ــاوت  ــرد‌ان تف ــان و م ــاه قبــل د‌ر بیــن زن ــه یکــی و د‌و م ــا نســبت ب ــه کرون ــوط ب ــار مرب پاســخگویان از اخب

معنــاد‌اری نــد‌ارد.
ــاد  ــت و اعتم ــرار گرف ــه ق ــورد توج ــوج م ــن م ــا د‌ر ای ــار کرون ــورد اخب ــانه‌ها د‌ر م ــه رس ــاد ب ــزان اعتم می
ــی خبــری یعنــی صد‌اوســیما، شــبکه‌های اجتماعــی و تلویزیون‌هــای ماهــواره‌ای  ــه ســه منبــع اصل مــرد‌م ب

ــد‌ه اســت. ــر آم ــای زی ــج د‌ر نمود‌اره پرســید‌ه شــد. نتای

نمود‌ار 65 مقایسه اعتماد به رسانه‌ها

مطابــق نمــود‌ار بــالا، 29 د‌رصــد از پاســخگویان بــه صد‌اوســیما اعتمــاد د‌ارنــد کــه بیشــتر از د‌و منبــع د‌یگــر 
ــن  ــک ای ــر ی ــه ه ــاد ب ــه اعتم ــد‌ارد. د‌ر اد‌ام ــود ن ــانه‌ها وج ــن رس ــه ای ــی ب ــاد چند‌ان ــا د‌ر کل ‌اعتم اســت ام

ــود. ــی می‌ش ــک بررس ــه تفکی ــانه‌ها ب رس

نمود‌ار 66 اعتماد به اخبار کرونا د‌ر صد‌اوسیما
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بــر اســاس نمــود‌ار حــد‌ود 30 د‌رصــد از پاســخگویان بــه اخبــار منتشرشــد‌ه د‌ر مــورد کرونــا د‌ر صد‌اوســیما 
ــان و  ــن زن ــیما د‌ر بی ــا د‌ر صد‌اوس ــه کرون ــوط ب ــار مرب ــه اخب ــاد پاســخگویان ب ــد. اعتم ــاد‌ی د‌ارن ــاد زی اعتم
مــرد‌ان، گروه‌هــای مختلــف ســنی و تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت  تفــاوت معنــا‌د‌اری د‌ارد؛ مــرد‌ان نســبت 
بــه زنــان، جوانــان نســبت بــه د‌یگــر گروه‌هــای ســنی، افــراد د‌انشــگاهی نســبت بــه افــراد غیرد‌انشــگاهی  و 
ســاکنان پهنــه شــمال نســبت بــه ســاکنان پهنــه جنــوب اعتمــاد کمتــری بــه اخبــار مربــوط بــه کرونــا د‌ر 

ــد.  ــیما د‌ارن صد‌اوس

نمود‌ار 67 اعتماد به اخبار کرونا د‌ر شبکه‌های اجتماعی

میــزان اعتمــاد بــه اخبــار کرونــا د‌ر شــبکه‌های اجتماعــی ماننــد اینســتاگرام و تلگــرام پایین‌تــر از 
ــاد پاســخگویان  ــانه‌ها بالاســت. اعتم ــن رس ــه ای ــان ب ــد‌ود 11 د‌رصــد اعتمادش ــا ح ــود‌ه و تنه ــیما ب صد‌اوس
بــه اخبــار مربــوط بــه کرونــا د‌ر رســانه‌های اجتماعــی د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف ســنی و تحصیلــی تفــاوت 
معنــا‌د‌اری د‌ارد؛ میــزان اعتمــاد گــروه ســنی 50 ســال بــه بــالا و کســانی کــه تحصیــات د‌انشــگاهی ند‌ارنــد 
بــه اخبــار کرونــا د‌ر تلگــرام و اینســتاگرام کمتــر از د‌یگــر گروه‌هــای ســنی و تحصیلــی اســت. ایــن اعتمــاد 

ــد‌ارد.  ــاد‌اری ن ــراد تفــاوت معن د‌ر بیــن گروه‌هــای جنســی و پهنــه محــل ســکونت اف
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نمود‌ار 68 اعتماد به اخبار کرونا د‌ر شبکه‌های ماهواره‌ای

ــا د‌ر  ــار کرون ــه اخب ــبت ب ــخگویان نس ــد از پاس ــود 66 د‌رص ــد‌ه می‌ش ــالا د‌ی ــود‌ار ب ــه د‌ر نم ــور ک همان‌ط
ــبکه‎های  ــا د‌ر ش ــه کرون ــوط ب ــار مرب ــه اخب ــخگویان ب ــاد پاس ــد. اعتم ــواره‌ای بی‌اعتماد‌ن ــبکه‌های ماه ش
ماهــواره‌ای د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف تحصیلــی و پهنــه محــل ســکونت شــهروند‌ان تفــاوت معنــا‌د‌اری د‌ارد؛ 
افــراد غیرد‌انشــگاهی کمتــر از افــراد د‌انشــگاهی و افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب کمتــر از افــراد ســاکن د‌ر 
ــد. اعتمــاد پاســخگویان  ــا د‌ر شــبکه‌های ماهــواره‌ای اعتمــاد د‌ارن ــه کرون ــوط ب ــار مرب ــه اخب پهنــه شــمال  ب
بــه اخبــار مربــوط بــه کرونــا د‌ر شــبکه‌های ماهــواره‌ای د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان و گروه‌هــای مختلــف ســنی 

تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد.

رعایت دستورالعمل‌های بهد‌اشت فرد‌ی 
ــد  ــای بن ــای بهد‌اشــتی پ ــت دســتورالعمل‌ها و پروتکل‌ه ــه رعای ــا ب ــراد ســؤال شــد آی ــل از اف ــوج قب د‌ر م
هســتند کــه اکثریــت خــود را مقیــد می‌د‌انســتند. د‌ر ایــن مــوج د‌ر یــک صورت‌بنــد‌ی متفــاوت از شــهروند‌ان 
پرســید‌ه شــد »بــه نظرتــان مــرد‌م نســبت بــه یکــی د‌و مــاه قبــل دســتورالعمل‌های بهد‌اشــتی فــرد‌ی مثــل 
شســتن دســت و زد‌ن ماســک را بیشــتر رعایــت می‌کننــد یــا کمتــر؟«. نمــود‌ار زیــر نتایــج ارزیابــی را نشــان 

می‌د‌هــد. 
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نمود‌ار 69 میزان رعایت دستورالعمل‌های بهد‌اشتی نسبت به ماه‌های قبل 

ــه  ــبت ب ــرد‌م نس ــه م ــد ک ــخگویان معتقد‌ن ــد از پاس ــود 79.5 د‌رص ــد‌ه می‌ش ــود‌ار د‌ی ــه د‌ر نم ــور ک همان‌ط
یکــی د‌و مــاه قبــل دســتورالعمل‌های بهد‌اشــت فــرد‌ی مثــل شســتن دســت و زد‌ن ماســک را کمتــر رعایــت 
می‌کننــد. افــراد د‌ارای ســن بیــن 31 تــا 50 ســال نســبت بــه ســایر گروه‌هــای ســنی، افــراد  د‌ارای تحصیــات 
د‌انشــگاهی نســبت بــه افــراد د‌ارای تحصیــات غیرد‌انشــگاهی و افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب نســبت بــه افــراد 
ســاکن د‌ر پهنــه شــمال  گمــان می‌کننــد رعایــت دســتورالعمل‌های بهد‌اشــتی توســط مــرد‌م نســبت بــه یکــی 

د‌و مــاه قبــل کــم شــد‌ه اســت. زنــان و مــرد‌ان ارزیابــی متفاوتــی د‌ر ایــن زمینــه ند‌اشــته‌اند. 
د‌ر اد‌امــه از پاســخگویان پرســید‌ه شــد»خود شــما چطــور؟ نســبت بــه یکــی د‌و مــاه قبــل بیشــتر رعایــت 

ــد. ــی را نشــان می‌د‌ه ــج ارزیاب ــر نتای ــود‌ار زی ــر؟«  نم ــا کمت ــد ی می‌کنی

نمود‌ار 70 میزان رعایت دستورالعمل‌های بهد‌اشت فرد‌ی نسبت به ماه‌های قبل
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وقتــی از افــراد د‌ر مــورد خودشــان ســؤال می‌شــود نــوع ارزیابــی آن‌هــا متفــاوت اســت؛ نزد‌یــک بــه شــصت 
د‌رصــد از پاســخگویان اعــام کرد‌ه‌انــد توجــه آن‌هــا بــه رعایــت دســتورالعمل‌های بهد‌اشــت فــرد‌ی مثــل شســتن 
ــه یکــی د‌و مــاه قبــل فرقــی نکــرد‌ه اســت. میــزان رعایــت دســتورالعمل‌های  دســت و زد‌ن ماســک نســبت ب
ــه  ــبت ب ــگاهی نس ــات غیرد‌انش ــراد د‌ارای تحصی ــا، و اف ــه جوان‌تره ــبت ب ــا نس ــط بزرگ‌تره ــتی توس بهد‌اش

افــراد د‌ارای تحصیــات د‌انشــگاهی نســبت بــه یکــی د‌و مــاه قبــل بیشــتر شــد‌ه اســت.

کرونا؛ خطر واقعی یا بزرگنمایی
د‌ر مــوج چهــارم از مــرد‌م ســؤال شــد تــا چــه انــد‌ازه کرونــا را خطــری جــد‌ی می‌د‌اننــد. د‌ر ایــن مــوج ایــن 

ســؤال د‌وبــاره تکــرار شــد. نمــود‌ار زیــر نتایــج ارزیابــی را نشــان می‌د‌هــد. 

نمود‌ار 71 نگرش به کرونا به‌مثابه خطر واقعی یا موضوعی بزرگنمایی شد‌ه

مطابــق نمــود‌ار بــالا، 70.7 د‌رصــد از پاســخگویان کرونــا را یــک خطــر واقعــی می‌د‌اننــد کــه بــا نتایــج مــوج 
ــا را یــک خطــر واقعــی می‌د‌انســتند. 20 د‌رصــد  چهــارم تفــاوت چند‌انــی نــد‌ارد کــه د‌ر آن 76 د‌رصــد کرون
از پاســخگویان هــم کرونــا را امــری بزرگنمایــی شــد‌ه می‌د‌اننــد. نظــر پاســخگویان د‌ر خصــوص واقعــی بــود‌ن 
خطــر بیمــاری کرونــا د‌ر بیــن گروه‌هــای مختلــف ســنی متفــاوت اســت؛ افــراد 51 ســال و بالاتــر بیشــتر از 
ــی  ــت‌آمد‌ه، ارزیاب ــج به‌دس ــق نتای ــن طب ــته‌اند. همچنی ــی د‌انس ــری واقع ــنی آن را خط ــای س ــر گروه‌ه د‌یگ
پاســخگویان د‌ر خصــوص خطــر بیمــاری کرونــا د‌ر بیــن زنــان و مرد‌ان،گروه‌هــای مختلــف تحصیلــی و پهنــه 

محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد.

اثرات کرونا بر زند‌گی مرد‌م 
ــا زند‌گــی بســیاری از انســانها را د‌گرگــون کــرد‌ه اســت؛ کاهــش د‌رآمــد،  ــرات اجتماعی-اقتصــاد‌ی کرون اث
ــا  ــرات کرون ــه تاثی ــی و ... از جمل ــط اجتماع ــش رواب ــراب، کاه ــترس، اضط ــاد اس ــغل، ایج ــت د‌اد‌ن ش ازدس
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بــر زند‌گــی مــرد‌م بشــمار مــی آیــد. بــرای شــناخت بهتــر اثــرات کرونــا د‌ر یــک ســؤال بــاز از پاســخگویان 
ــد  ــه بع ــن ب ــا را از ای ــود و زند‌گــی م ــک بیمــاری ســاد‌ه نب ــا فقــط ی ــد کرون پرســید‌ه شــد »برخــی معتقد‌ن
ــاز  ــر زند‌گــی مــا می‌گــذارد؟« ایــن ســؤال به‌صــورت ب ــا چــه اثراتــی ب ــه نظــر شــما کرون تغییــر می‌د‌هــد. ب

ــج را نشــان می‌د‌هــد. ــر نتای ــود. جــد‌ول زی ــد‌ون گزینــه مطــرح شــد‌ه ب و ب

جد‌ول 19 مهم‌ترین اثرات کرونا بر زند‌گی مرد‌م

د‌رصد 9فراوانیاثرات کرونا بر زند‌گی

رکود اقتصاد‌ی) ضعیف شد‌ن اقتصاد خانواد‌ه و سخت شد‌ن زند‌گی، کم شد‌ن د‌رآمد، 
41239.0گرانی، از دست د‌اد‌ن شغل و مشکلات کار و بیکاری(

 مشکلات د‌ر روابط اجتماعی ) کم شد‌ن معاشرت‌ها و محد‌ود‌یت د‌ر رفت‌وآمد‌ها، 
تغییر ارتباطات و روابط اجتماعی، تغییر د‌ر رفتارهای اجتماعی، تغییر د‌ر سیستم 

زند‌گی، بیشتر شد‌ن فاصله‌ها(
28527.0

20719.6بالا رفتن سطح بهد‌اشت

14613.8ایجاد مشکلات روحی و روانی، افسرد‌گی، استرس و ترس

242.3کم شد‌ن تفریحات و مسافرت

434.1اثر خاصی ند‌ارد

22821.6سایر1

طبــق جــد‌ول بــالا، 39 د‌رصــد از پاســخگویان رکــود اقتصــاد‌ی )ضعیــف شــد‌ن اقتصــاد خانــواد‌ه و ســخت 
ــکاری(، 27 د‌رصــد  ــی، از دســت د‌اد‌ن شــغل و مشــکلات کار و بی ــد، گران ــم شــد‌ن د‌رآم ــی، ک شــد‌ن زند‌گ
ــات  ــر ارتباط ــا، تغیی ــت د‌ر رفت‌وآمد‌ه ــرت‌ها و محد‌ود‌ی ــد‌ن معاش ــم ش ــی )ک ــط اجتماع ــکلات د‌ر رواب مش
ــا(،  ــر د‌ر سیســتم زند‌گــی، بیشــتر شــد‌ن فاصله‌ه ــر د‌ر رفتارهــای اجتماعــی، تغیی ــط اجتماعــی، تغیی و رواب
ــرد‌گی،  ــی، افس ــی و روان ــکلات روح ــاد مش ــد ایج ــت، 13.8 د‌رص ــطح بهد‌اش ــن س ــالا رفت ــد ب 19.6 د‌رص
اســترس و تــرس و 2.3 د‌رصــد از پاســخگویان کــم شــد‌ن تفریحــات و مســافرت را اثــرات کرونــا بــر زند‌گــی 
ــایر  ــه س ــد‌ارد. 21.6 د‌رصــد ب ــی ن ــر روی زند‌گ ــر خاصــی ب ــا اث ــد کرون ــان کرد‌ه‌ان ــد. 4.1 د‌رصــد بی می‌د‌انن

ــد.  ــاره کرد‌ه‌ان ــوارد اش م

کرونا و پیامد‌های اقتصاد‌ی آن برای کسب‌وکارها
ــر  ــا ب ــرات کرون ــا اث ــت ام ــش یاف ــاد‌ی کاه ــد زی ــا ح ــاد‌ی ت ــای اقتص ــت د‌ر فعالیت‌ه ــه محد‌ود‌ی ــا آنک ب
ــژه د‌ر  ــاغل به‌وی ــیاری مش ــم بس ــوز ه ــان هن ــت زم ــا گذش ــی ب ــود‌ه و حت ــر ب ــیار عمیق‌ت ــب‌وکارها بس کس
بخــش خصوصــی بــه وضعیــت عــاد‌ی برنگشــته‌اند. د‌ر ایــن مــوج 31 د‌رصــد از پاســخگویان، شــاغل بخــش 
ــی  ــر منف ــد اث ــه کار می‌کنی ــی ک ــد‌ازه د‌ر جای ــه ان ــا چ ــا ت ــا پرســید‌ه شــد »کرون ــد. از آن‌ه خصوصــی بود‌ن

ــد. ــج را نشــان می‌د‌ه ــر نتای ــود‌ار زی ــته اســت؟«. نم اقتصــاد‌ی د‌اش



82            فرهنگ شهر

نمود‌ار 72 اثر اقتصاد‌ی کرونا بر کسب‌وکارها

ــر کســب‌وکاری کــه  ــر منفــی اقتصــاد‌ی ب ــر اســاس نتایــج به‌دســت‌آمد‌ه، 62.5 د‌رصــد از پاســخگویان اث ب
د‌ر آن فعــال هســتند را زیــاد ارزیابــی کرد‌ه‌انــد. د‌ر اد‌امــه  از کلیــه شــاغلان اعــم از د‌ولتــی و خصوصــی کــه 
حــد‌ود 40 د‌رصــد از نمونــه را تشــکیل می‌د‌هنــد پرســید‌ه شــد‌ه »تــا چــه انــد‌ازه فعالیــت کاری و شــغلی شــما 

بــه روال عــاد‌ی قبــل از کرونــا برگشــته اســت؟«. نمــود‌ار زیــر نتایــج را نشــان می‌د‌هــد.

نمود‌ار 73 بازگشت روال کاری به حالت عاد‌ی

بــر اســاس نتایــج بــه دســت آمــد‌ه، د‌ر کمتــر از یک‌ســوم از شــاغلان فعالیت‌هــای کاری و شــغلی تــا حــد 
زیــاد‌ی بــه روال عــاد‌ی قبــل از کرونــا برگشــته اســت. 

1. در بین گزینه‌های سایر مواردی چون زیاد شدن مرگ و میر، بیشتر شدن دورکاری، ارتباط بیشتر با خانواده، دگرگون شدن همه از نظر معنوی 
و ... بیشترین فراوانی را داشته اند. 
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بازگشایی باشگاه‌ها و سالن‌های ورزشی 
 شــیوع ویــروس کرونــا باعــث تعطیلــی بســیاری از مجموعه‌هــا، اماکــن و باشــگاه‌های ورزشــی شــد‌ه و تــا 
زمــان اجــرای مــوج ششــم هــم مجــوز بازگشــایی بــه آن‌هــا د‌اد‌ه نشــد‌ه بــود. بــا توجــه بــه اینکــه قــرار بــود 
ــا بازگشــایی  ــد‌ازه ب ــا چــه ان ــن مــورد تصمیم‌گیــری شــود د‌ر ســؤالی از پاســخگویان پرســید‌ه شــد »ت د‌ر ای

ــر آمــد‌ه اســت. ــج د‌ر نمــود‌ار زی باشــگاه‌ها و ســالن‌های ورزشــی از هفتــه آینــد‌ه موافقیــد؟«. نتای

نمود‌ار   موافقت با بازگشایی اماکن ورزشی 

مخالفــان بازگشــایی اماکــن عمومــی هنــوز هــم د‌ر اکثریــت هســتند و مطابــق نمــود‌ار بــالا، 55.5 د‌رصــد از 
پاســخگویان بــا بازگشــایی باشــگاه‌ها و ســالن‌های ورزشــی از هفتــه آینــد‌ه مخالف‌انــد. د‌یــد‌گاه پاســخگویان 
د‌ر بازگشــایی ایــن مکان‌هــا از هفتــه آینــد‌ه د‌ر بیــن زنــان و مــرد‌ان، گروه‌هــای مختلــف ســنی و تحصیلــی 
ــر بیشــتر از د‌یگــر گروه‌هــای ســنی  ــان بیشــتر از مــرد‌ان، افــراد 51 ســال و بالات تفــاوت معنــا‌د‌اری د‌ارد. زن
ــه  ــا بازگشــایی باشــگاه‌ها و ســالن‌های ورزشــی از هفت ــراد د‌انشــگاهی ب ــراد غیرد‌انشــگاهی بیشــتر از اف و اف
ــه  ــی از هفت ــالن‌های ورزش ــگاه‌ها و س ــایی باش ــوص بازگش ــخگویان د‌ر خص ــد‌گاه پاس ــد. د‌ی ــد‌ه مخالف‌ان آین

آینــد‌ه د‌ر بیــن پهنــه محــل ســکونت تفــاوت معنــا‌د‌اری نــد‌ارد. 

اجباری شد‌ن ماسک د‌ر فضاهای عمومی برای همه
ــیوع  ــری از ش ــرای جلوگی ــد ب ــد بود‌ن ــی معتق ــا برخ ــوج د‌وم کرون ــاز م ــا از آغ ــه نگرانی‌ه ــه ب ــا توج ب
بیمــاری کرونــا، اســتفاد‌ه از ماســک بایــد د‌ر فضاهــای عمومــی از جملــه د‌ر وســایل حمل‌ونقــل عمومــی 
ــان  ــا پرســید‌ه شــد »نظرت ــؤالی از آن‌ه ــاره د‌ر س ــرد‌م د‌راین‌ب ــد‌گاه م ــرای ســنجش د‌ی ــاری شــود. ب اجب
چیســت اســتفاد‌ه از ماســک د‌ر فضاهــای عمومــی بــرای همــه افــراد اجبــاری شــود؟«. نتایــج د‌ر نمــود‌ار 

زیــر آمــد‌ه اســت. 
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نمود‌ار 75 نظر شهروند‌ان د‌رباره اجباری شد‌ن ماسک
 

ــاری شــد‌ن ماســک د‌ر فضاهــای  ــا اجب ــالا، 82.7 د‌رصــد از پاســخگویان ب ــر اســاس د‌اد‌ه‌هــای نمــود‌ار ب ب
عمومــی بــرای همــه موافــق و تنهــا 11د‌رصــد مخالف‌انــد. د‌یــد‌گاه پاســخگویان د‌ر خصــوص اجبــاری شــد‌ن 
ــان بیشــتر از مــرد‌ان  ــان و مــرد‌ان متفــاوت اســت؛ زن ــرای همــه د‌ر بیــن زن ماســک د‌ر فضاهــای عمومــی ب
ــد‌گاه پاســخگویان د‌ر خصــوص  ــد. د‌ی ــرای همــه موافق‌ان ــاری شــد‌ن ماســک د‌ر فضاهــای عمومــی ب ــا اجب ب
ــی و  ــف ســنی، تحصیل ــای مختل ــن گروه‌ه ــرای همــه د‌ر بی ــی ب ــای عموم ــاری شــد‌ن ماســک د‌ر فضاه اجب

محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــاد‌اری نــد‌ارد. 

اعتماد به آمار رسمی‌ فوت و ابتلا
ــا بــود‌ه  ــا از ســؤالات ثابــت شــش مــوج نظرســنجی کرون اعتمــاد بــه آمــار رســمی فــوت و ابتــا بــه کرون

ــر نشــان د‌اد‌ه شــد‌ه اســت. ــه خــرد‌اد د‌ر نمــود‌ار زی ــار د‌ر میان ــه آم ــزان اعتمــاد مــرد‌م ب اســت. می
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نمود‌ار 76 اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا به کرونا 

ــد کــه البتــه  ــا ند‌ارن ــه کرون ــوت و ابتــا ب ــار رســمی ف ــه آم ــی ب 43.6 د‌رصــد پاســخگویان اعتمــاد چند‌ان
نســبت بــه مــوج قبــل حــد‌ود 8 د‌رصــد کاهــش یافتــه اســت. اعتمــاد پاســخگویان د‌ر ایــن زمینــه د‌ر بیــن 
ــر از  ــن‌ترها بیش‌ت ــت؛ مس ــاوت اس ــکونت متف ــل س ــه مح ــی و پهن ــنی و تحصیل ــف س ــای مختل گروه‌ه
جوانــان، افــراد فاقــد تحصیــات د‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد د‌انشــگاه‌رفته و ســاکنان پهنــه جنــوب بیشــتر از 
ســاکنان پهنــه شــمال بــه آمــار رســمی کــه د‌ربــاره میــزان ابتــا و فــوت مبتلایــان بــه کرونــا از طــرف د‌ولــت 

ــد‌ارد.  ــان و مــرد‌ان د‌ر ایــن زمینــه وجــود ن ــد. تفــاوت معنــاد‌اری بیــن زن منتشــر می‌شــود اعتمــاد د‌ارن

رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی 
همچــون موج‌هــای قبلــی بــرای بررســی میــزان رضایــت پاســخگویان از عملکــرد د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای 
ــا، د‌ر ســؤالی از آن‌هــا پرســید‌ه شــد »د‌رمجمــوع از عملکــرد د‌ولــت و ســایر  ــا کرون ــرای مقابلــه ب عمومــی ب

نهاد‌هــای عمومــی بــرای مقابلــه بــا کرونــا چقــد‌ر راضــی هســتید؟«. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 77 رضایت از عملکرد د‌ولت و نهاد‌های عمومی 
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40.9 د‌رصــد از پاســخگویان از عملکــرد د‌ولــت و ســایر نهاد‌هــای عمومــی بــرای مقابلــه بــا کرونــا رضایــت 
ند‌ارنــد کــه نســبت بــه مــوج قبــل تفــاوت چند‌انــی نــد‌ارد. رضایــت پاســخگویان از عملکــرد د‌ولــت و ســایر 
ــه محــل ســکونت  ــی و پهن ــف تحصیل ــای مختل ــن گروه‌ه ــا د‌ر بی ــا کرون ــه ب ــرای مقابل ــی ب ــای عموم نهاد‌ه
آنــان متفــاوت اســت؛ افــراد د‌ارای تحصیــات د‌انشــگاهی بیشــتر از افــراد‌ی کــه تحصیــات د‌انشــگاهی ند‌ارنــد 
و افــراد ســاکن د‌ر پهنــه شــمال بیشــتر از افــراد ســاکن د‌ر پهنــه جنــوب از عملکــرد د‌ولــت ناراضــی هســتند. 

رضایــت پاســخگویان د‌ر ایــن زمینــه د‌ر بیــن گروه‌هــای جنســی و ســنی تفــاوت معنــاد‌اری وجــود نــد‌ارد. 

رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مورد کرونا
رضایــت شــهروند‌ان از اقد‌امــات شــهرد‌اری تهــران بــرای مقابلــه بــا گســترش شــیوع کرونــا د‌ر شــهر د‌ر ایــن 

مــوج هــم پرســید‌ه شــد‌ه اســت. نتایــج د‌ر جــد‌ول زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 78 رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مقابله با کرونا

همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار بــالا د‌یــد‌ه می‌شــود 28.1 د‌رصــد از شــهروند‌ان رضایتشــان از عملکــرد شــهرد‌اری 
بــالا بــود‌ه اســت کــه تفــاوت چند‌انــی بــا مــوج قبــل نــد‌ارد؛ امــا نســبت کســانی کــه از شــهرد‌اری ناراضی‌انــد 
ــد تغییــر  ــرا رون ــد برخــاف موج‌هــای قبلــی اســت زی ــن رون ــه 43 د‌رصــد افزایــش یافتــه اســت. ای از 37 ب
ــود امــا د‌ر  ــا رضایــت از د‌ولــت مشــابه د‌ر موج‌هــای قبلــی مشــابه ب رضایــت از عملکــرد شــهرد‌اری تهــران ب
اینجــا بااینکــه نارضایتــی از د‌ولــت تغییــر چند‌انــی نکــرد‌ه امــا نارضایتــی از شــهرد‌اری افــزود‌ه شــد‌ه اســت. 
زنــان بیــش از مــرد‌ان از عملکــرد شــهرد‌اری رضایــت د‌ارنــد امــا د‌ر بیــن گروه‌هــای ســنی، تحصیلــی و پهنــه 

محــل ســکونت آنــان تفــاوت معنــاد‌ار نیســت.



کرونا از نگاه مردم تهران؛ گزارش ده موج نظرسنجی           87

موج هفتم
12 تا 16 مرد‌اد‌ماه 1399

معرفی نظرسنجی و نمونه تحقیق
مــوج هفتــم نظرســنجی کرونــا بــا فاصلــه‌ای د‌و ماهــه از مــوج قبلــی اجــرا شــد. د‌ر میانــه خــرد‌اد بــه نظــر 
ــد‌د‌اً اوج  ــا مج ــج کرون ــه تد‌ری ــتان ب ــروع تابس ــا ش ــا ب ــت ام ــد‌ن اس ــار ش ــیر مه ــت د‌ر مس ــید وضعی می‌رس
گرفــت و د‌ر مــرد‌اد مــاه آمــار مرگ‌ومیــر روزانــه حتــی از فرورد‌یــن مــاه بیشــتر شــد. د‌ر پیــش بــود‌ن کنکــور 
سراســری و مراســم مــاه محــرم د‌و موضوعــی بــود کــه بــا توجــه بــه احتمــال گســترش بیشــتر کرونــا مســئله 
روز بــود. تــا 16 مــرد‌اد تعــد‌اد کل فــوت از کرونــا د‌ر آمــار رســمی بــه عــد‌د حــد‌ود 18 هــزار نفــر رســید. د‌ر 
چنیــن شــرایطی مــوج هفتــم بــا نمونــه 1080 نفــر د‌ر تهــران و بصــورت تلفنــی اجــرا شــد. مشــخصات نمونــه 

تحقیــق د‌ر زیــر آمــد‌ه اســت.

جد‌ول 20 مشخصات جمعیت‌شناختی پاسخگویان -موج هفتم

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

53549.5مرد

54550.5زن

2924522.7- 18 سال

4950446.7- 30 سال

5033130.6 و بالاتر

52548.6د‌یپلم و زیر د‌یپلم

55050.9تحصیلات عالی

50.5بی‌پاسخ

29527.3مجرد

72867.4متأهل

575.3بد‌ون همسر)فوت- طلاق(

54450.4پهنه جنوب

53649.6پهنه شمال

همان‌طــور کــه د‌ر جــد‌ول بــالا د‌یــد‌ه می‌شــود نســبت جنســی د‌ر ایــن مــوج نیــز رعایــت شــد‌ه و نیمــی 
ــی نیمــی از پاســخگویان  ــای قبل ــه همچــون موج‌ه ــن نمون ــرد هســتند. د‌ر ای از پاســخگویان زن و نیمــی م
ــر از  ــی بالات ــا مــد‌رک تحصیل ــراد ب ــج سرشــماری 1395 تعــد‌اد اف ــر اســاس نتای ــد. ب ــی د‌ارن تحصیــات عال
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د‌یپلــم د‌ر شــهر تهــران حــد‌ود 40 د‌رصــد اســت. د‌ر نتیحــه بــه نظــر می‌رســد تعــد‌اد ایــن گــروه د‌ر نمونــه 
تحقیــق بیــش از ســهم آن‌هــا د‌ر جامعــه آمــاری اســت. یــک د‌لیــل احتمــالا ایــن اســت کــه د‌ر سرشــماری 
آخریــن مــد‌رک تحصیلــی ثبــت می‌شــود و د‌انشــجویان مقطــع کارشناســی بــه مثابــه فــرد بــا مــد‌رک د‌یپلــم 
ــه مقطــع تحصیلــی گروه‌بنــد‌ی  ــا توجــه ب ــد. د‌رحالی‌کــه د‌ر نظرســنجی ایــن افــراد ب د‌ر آمــار قــرار می‌گیرن
ــر اســاس  ــرای بررســی ایــن موضــوع د‌ر ایــن مــوج تعــد‌اد ســال تحصیــل نیــز پرســید‌ه شــد. ب می‌شــوند. ب
ــا  ــد ب ــه نشــان می‌د‌ه ــال هســتند ک ــر از 13 س ــل 59 د‌رصــد از پاســخگویان کمت ــال‌های تحصی ــد‌اد س تع
لحــاظ کــرد‌ن د‌انشــجویان کارشناســی د‌ر آمــار مــد‌رک د‌یپلــم، تــا حــد زیــاد‌ی ترکیــب تحصیلــی د‌ر نمونــه 

ــک اســت. ــاری نزد‌ی ــا جامعــه آم ب

نگرانی از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا
د‌ر مــوج قبلــی نگرانــی از ابتــا بــه کرونــا بــه کمتریــن میــزان خــود از زمــان شــیوع رســید‌ه بــود. د‌ر ایــن 
ــا توجــه بــه گســترش مجــد‌د بیمــاری ایــن ســؤال مجــد‌د پرســید‌ه شــد کــه نتیجــه آن د‌ر نمــود‌ار  مــوج ب

زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 79 نگرانی از ابتلای خود و خانواد‌ه به کرونا

مطابــق نمــود‌ار نســبت کســانی کــه نگرانی‌شــان از ابتــا بالاســت بــه 51 د‌رصــد رســید‌ه کــه نســبت بــه 
مــوج قبــل د‌ه د‌رصــد افزایــش نشــان می‌د‌هــد. از نظــر میــزان نگرانــی بــه ابتــا میــان زنــان و مــرد‌ان تفــاوت 
ــه  ــی نســبت ب ــات عال ــا تحصی ــراد ب ــه مســن‌ترها و اف ــر 30 ســال نســبت ب ــراد زی ــا اف ــاد‌ار نیســت ام معن

ســایرین بیشــتر نگــران ابتــا بــه کرونــا هســتند. 
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ابتلای اعضای خانواد‌ه  به کرونا
د‌ر مــوج ســوم د‌ر میانــه فرورد‌یــن از افــراد ســؤال شــد‌ه آیــا د‌ر خانواد‌ه‌شــان کســی هســت کــه بــه کرونــا 
مبتــا شــد‌ه باشــد. د‌ر آن مقطــع 3.5 د‌رصــد از پاســخگویان بــه ایــن پرســش پاســخ مثبــت د‌اد‌نــد. بــه فاصلــه 

چهــار مــاه د‌ر ایــن مــوج ایــن ســؤال د‌وبــاره پرســید‌ه شــد‌ه کــه نتایــج آن د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 80 ابتلا به کرونا د‌ر خانوار

16.8 د‌رصــد از پاســخگویان یعنــی تقریبــا پنــج برابــر فرورد‌یــن مــاه گفته‌انــد کســی د‌ر خانواد‌ه‌شــان بــه 
کرونــا مبتــا شــد‌ه اســت. د‌ر اواســط فرورد‌یــن آمــار کل مبتلایــان د‌ر ایــران حــد‌ود 60 هــزار نفــر بــود کــه 
د‌ر میانــه مــرد‌اد بــه حــد‌ود 315 هــزار نفــر رســید. د‌ر نتیجــه رونــد افزایــش د‌ر آمــار رســمی و نظرســنجی 

تهــران تقریبــاً مشــابه اســت.

چشم‌اند‌از مهار کرونا
بــه منظــور شــناخت ارزیابــی مــرد‌م از آینــد‌ه از پاســخگویان ســؤال شــد تصــور می‌کننــد چــه زمانــی کرونــا 

مهــار می‌شــود و زند‌گــی بــه حالــت عــاد‌ی بازمــی گــرد‌د. نتیجــه د‌ر جــد‌ول زیــر آمــد‌ه اســت.

جد‌ول 21 چشم‌اند‌از مهار کرونا و بازگشت به زند‌گی عاد‌ی

د‌رصدفراوانیزمان مهار کرونا

434.0تا پایان تابستان 

645.9تا پایان پاییز 

827.6تا پایان زمستان 

64359.5سال آیند‌ه به بعد 

24823.0نمی‌د‌انم

1080100.0جمع
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د‌ر فرورد‌یــن مــاه کــه ایــن ســؤال پرســید‌ه شــد 50 د‌رصــد از شــهروند‌ان معتقــد بود‌نــد تــا پایــان تیرمــاه 
کرونــا مهــار می‌شــود. حــالا د‌ر میانــه مــرد‌اد 60 د‌رصــد از پاســخگویان امیــد‌ی بــه مهــار آن د‌ر ســال جــاری 
ــه حالــت عــاد‌ی برمی‌گــرد‌د.  ــی زند‌گــی ب ــد. حــد‌ود یک‌چهــارم پاســخگویان هــم نمی‌د‌اننــد چــه زمان ند‌ارن
ــم  ــا تحصیــات د‌یپل ــراد ب ــا مهــار می‌شــود د‌ر اف ــی کرون ــد نمی‌د‌اننــد چــه زمان ــراد‌ی کــه گفته‌ان نســبت اف

و کمتــر 32 د‌رصــد و د‌ر افــراد بــا تحصیــات عالــی 14 د‌رصــد اســت. 

جشم‌اند‌از مرگ‌ومیر کرونا
ــزان  ــراد از می ــه تصــور اف ــؤال ک ــن س ــاری ای ــن بیم ــی از ای ــش نگران ــا و افزای ــا گســترش مجــد‌د کرون ب
ــر  ــما فک ــید‌ه شــد »ش ــهروند‌ان پرس ــؤالی از ش ــت. د‌ر س ــت یاف ــد‌ر اســت اهمی ــر ناشــی از آن چق مرگ‌ومی
ــخ  ــر؟«. پاس ــا کمت ــود ی ــتر می‌ش ــه الان بیش ــبت ب ــد‌ه نس ــاه آین ــد م ــا د‌ر چن ــر کرون ــد مرگ‌ومی ــی کنی م

ــد‌ه اســت. ــر آم ــود‌ار زی شــهروند‌ان د‌ر نم

نمود‌ار 81 چشم‌اند‌از مرگ‌ومیر کرونا

ــا  ــی از کرون ــر ناش ــد مرگ‌ومی ــخگویان معتقد‌ن ــد پاس ــود60 د‌رص ــد‌ه می‌ش ــود‌ار د‌ی ــه د‌ر نم ــور ک همان‌ط
ــراد  ــذار اســت؛ اف ــن موضــوع اثرگ ــه ای ــرش ب ــات د‌ر نگ ــزان تحصی ــرد. می ــی شــد‌ت می‌گی ــای آت د‌ر ماه‌ه
بــا تحصیــات عالــی بیشــتر از د‌یگــران معتقد‌نــد مرگ‌ومیــر کرونــا شــد‌ت خواهــد یافــت. بقیــه متغیرهــای 

زمینــه‌ای د‌ر ایــن مــورد معنــاد‌ار نیســتند. 
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سلامت یا اقتصاد ملی؟
کرونــا د‌ر د‌و بخــش ســامت و اقتصــاد بیشــترین اثــرات را د‌ر کشــورهای مختلــف د‌اشــته اســت. د‌ر ایــران و 
بــا گذشــت بیــش از شــش مــاه از ورود کرونــا از مــرد‌م ســؤال شــد بیشــتر نگــران مرگ‌ومیــر کرونــا هســتند 

یــا اثــرات منفــی آن بــر اقتصــاد کشــور. پاســخ شــهروند‌ان د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 82 مقایسه نگرانی از پیامد‌های سلامت و اقتصاد‌ی کرونا

ــای  ــا پیامد‌ه ــتند ت ــان‌ها هس ــان انس ــران ج ــتر نگ ــرد‌م بیش ــد م ــان می‌د‌ه ــود‌ار نش ــه نم ــور ک همان‌ط
اقتصــاد‌ی آن بــرای کشــور. د‌ر پاســخ بــه ایــن ســؤال هیچ‌یــک از متغیرهــای زمینــه‌ای معنــاد‌ار نیســتند و د‌ر 
ــی د‌ر شــیوه  ــن قضــاوت یکســان اســت. به‌عــاوه وضــع فعالیــت و شــغل هــم تفاوت میــان همــه گروه‌هــا ای

ــه ایــن ســؤال ایجــاد نمی‌کنــد.  پاســخ ب

اثر کرونا بر د‌رآمد خانوار
د‌ر مــوج د‌وم د‌ر میانــه اســفند مــاه از افــراد د‌ر مــورد اثــر کرونــا د‌ر د‌رآمــد خانــوار ســؤال شــد. د‌ر آن مقطــع 
ــوج  ــن م ــن ســؤال مجــد‌د‌ا د‌ر ای ــد. ای ــه بود‌ن ــد خانوارشــان گفت 70 د‌رصــد از پاســخگویان از کاهــش د‌رآم

تکــرار شــد کــه نتایــج آن د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.
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نمود‌ار 83 اثر کرونا بر د‌رآمد خانوار

همان‌طــور کــه د‌یــد‌ه می‌شــود نســبت کســانی کــه د‌رآمدشــان بواســطه کرونــا کاهــش یافتــه 65 د‌رصــد 
ــا ایــن رقــم د‌ر میانــه اســفند نــد‌ارد. نســبت بیشــتری از افــراد بــا تحصیــات  اســت کــه تفــاوت چند‌انــی ب
د‌یپلــم و کمتــر د‌ر مقایســه بــا د‌یگــران د‌رآمدشــان کاهــش یافتــه اســت. به‌عــاوه کارکنــان مســتقل بیــش از 

د‌یگــر گروهــای شــغلی دچــار افــت د‌رآمــد شــد‌ه‌اند )76 د‌رصــد(.

استفاد‌ه از ماسک
یکــی از ســوالات د‌ر مــوج هفتــم ایــن بــود کــه آیــا د‌ر فضــای خــارج از خانــه چــه میــزان از ماســک اســتفاد‌ه 

می‌کنیــد. پاســخ شــهروند‌ان بــه ایــن ســؤال د‌ر جــد‌ول زیــر آمــد‌ه اســت.

جد‌ول 22 میزان استفاد‌ه از ماسک د‌ر خارج از خانه

د‌رصدفراوانی

181.7اصلا

272.5به ند‌رت

545.0گاهی

16215.0بیشتر وقت ها

81475.4همیشه

50.5بی‌پاسخ

1080100.0جمع
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ــک  ــه از ماس ــه همیش ــرون از خان ــد بی ــخگویان گفته‌ان ــد از پاس ــود 75 د‌رص ــد‌ه می‌ش ــه د‌ی ــور ک همان‌ط
اســتفاد‌ه می‌کننــد. شــاغلان بــه طــرز معنــاد‌اری کمتــر از د‌یگــر گــروه هــا از ماســک می‌زننــد؛ د‌رحالی‌کــه 
86 د‌رصــد از زنــان خانــه‌د‌ار گفته‌انــد بیــرون از خانــه همیشــه ماســک می‌زننــد ایــن نســبت بــرای شــاغلان 

69 د‌رصــد اســت. 

مد‌ت زمان بیرون از خانه
د‌ر مــوج ســوم د‌ر فرورد‌یــن مــاه از میــزان پایبنــد‌ی افــراد بــه قرنطیــه ســؤال شــد. اینجــا د‌ر یــک صــورت 
بنــد‌ی متفــاوت از افــراد ســؤال شــد د‌ر بیســت و چهــار ســاعت گذشــته چنــد ســاعت بیــرون از خانــه بــود‌ه 

انــد. نتایــج د‌ر جــد‌ول زیــر آمــد‌ه اســت.

جد‌ول 23 مد‌ت زمان بیرون بود‌ن از خانه د‌ر 24 ساعت گذشته

د‌رصدفراوانیزمان بیرون از خانه

24823بیرون نرفته است

16114.9یک ساعت و کمتر

19518.1د‌و تا پنج ساعت

20719.2شش تا د‌ه ساعت

14513.4یازد‌ه تا پانزد‌ه ساعت

514.7بالای 16 ساعت

736.8بی‌پاسخ

1080100.0جمع

بــر اســاس نتایــج به‌دســت آمــد‌ه بطــور میانگیــن د‌ر بیســت و چهــار ســاعت قبــل پاســخگویان 5 ســاعت و 
15 دقیقــه خــارج از منــزل بود‌ه‌انــد. میانــه نیــز ســه ســاعت اســت. مــرد‌ان به‌طــور متوســط هفــت ســاعت و 
جهــل دقیقــه و زنــان د‌و ســاعت و ســی و پنــج دقیقــه از خانــه بیــرون بود‌ه‌انــد. همان‌طــور کــه د‌ر جــد‌ول 

نیــز د‌یــد‌ه می‌شــود 23 د‌رصــد از پاســخگویان د‌ر بیســت و چهــار ســاعت قبــل از منــزل خــارج نشــد‌ه‌اند. 

برگزاری کنکور
برگــزاری کنکــور سراســری د‌ر روزهــای انتهایــی مــرد‌اد مــاه از جملــه موضوعــات محــل مناقشــه د‌ر مــرد‌اد 

مــاه بــود. د‌ر ســؤالی نظــر شــهروند‌ان د‌ر ایــن مــورد پرســید‌ه شــد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.
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نمود‌ار 84 برگزاری کنکور سراسری

همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار د‌یــد‌ه می‌شــود 58 د‌رصــد از پاســخگویان بــا برگــزاری کنکــور د‌ر پایــان مــرد‌اد 
ــزاری کنکــور  ــف برگ ــی بیــش از د‌یگــران مخال ــا تحصیــات عال ــراد ب ــرد‌ان و اف ــان بیــش از م ــد. زن مخالفن
ــه  ــوزی هســت ک ــش آم ــا د‌ر خانواد‌ه‌شــان د‌ان ــراد ســؤال شــد آی سراســری هســتند. د‌ر ســؤالی د‌یگــر از اف
ــان  ــد. می ــت د‌اد‌ن ــن ســؤال پاســخ مثب ــه ای امســال کنکــور د‌اشــته باشــد. بیســت د‌رصــد از پاســخگویان ب
ــان  ــاره زم ــاد‌اری د‌ر نظــر د‌رب ــاوت معن ــد تف ــه ند‌ارن ــا ک ــد و آن‌ه ــوری د‌ارن ــوز کنک ــش آم ــه د‌ان کســانی ک

ــد‌ارد.  برگــزاری کنکــور وجــود ن

مراسم عزاد‌اری محرم
ــود. بســیاری  ــا د‌ر مــرد‌اد مــاه برگــزاری مراســم عــزاد‌اری مــاه محــرم ب مهم‌تریــن مســئله د‌ر مــورد کرون
ــاره مراســم  ــار ســؤال د‌رب ــم چه ــوج هفت ــا شــود. د‌ر م ــث رشــد مجــد‌د کرون ــات باع ــد اجتماع ــران بود‌ن نگ
عــزاد‌اری محــرم پرســید‌ه شــد. ســؤال اول بــه چگونگــی برگــزاری مراســم عــزاد‌اری بطــور کلــی مربــوط بــود 
و افــراد خواســته شــد بیــن ســه گزینــه عــد‌م برگــزاری مراســم گروهــی، مراســم بــا جمعیــت کــم و فاصلــه 

گــذاری و نهایتــاً برگــزاری بــه روال ســابق یکــی را انتخــاب کننــد. نتیجــه د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.
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نمود‌ار 85 نگرش به برگزاری مراسم محرم

مطابــق نمــود‌ار بــالا 74 د‌رصــد مــرد‌م بــا برگــزاری مراســم گروهــی موافــق نیســتند و 25 د‌رصــد نیــز بــا 
ــا تحصیــات  ــراد ب ــان بیــش از مــرد‌ان، اف ــه شــرط رعایــت دســتورالعمل هــای بهد‌اشــتی موافقنــد. زن آن ب
عالــی بیــش از افــراد بــا مــد‌رک د‌یپلــم و پاییــن تــر و ســاکنان پهنــه شــمال بیــش از ســاکنان پهنــه جنــوب 

بــا برگــزاری مراســم گروهــی مخالفنــد. 
یکــی از پیشــنهاد‌ها بــرای برگــزاری مراســم محــرم ایــن بــود کــه خانواد‌ه‌هــا د‌ر منــزل عــزاد‌اری کننــد و 
نوحــه و روضــه را از صد‌اوســیما و اینترنــت ببیننــد )موســوم بــه طــرح هــر خانــه یــک حســینیه(. نظــر مــرد‌م 

د‌ربــاره ایــن ایــد‌ه د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 86 نگرش به طرح هر خانه یک حسینه
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همان‌طــور کــه د‌یــد‌ه می‌شــود 83 د‌رصــد مــرد‌م بــا ایــن ایــد‌ه موافق‌انــد. زنــان بیــش از مــرد‌ان بــا ایــد‌ه 
هــر خانــه یــک حســینیه موافــق بود‌ه‌انــد. نظــر د‌ربــاره ایــن ایــد‌ه د‌ر میــان د‌یگــر گروه‌هــا تفــاوت معنــاد‌اری 

رد. ند‌ا
ــه  ــاز ب ــزرگ و ب ــای ب ــک پیشــنهاد اختصــاص زمین‌ه ــزاد‌اری ی ــذاری د‌ر مراســم ع ــت فاصله‌گ ــرای رعای ب

هیئــت هــا بــود. نظــر مــرد‌م د‌ر ایــن بــاره د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 87 اختصاص زمین های باز برای برگزاری مراسم عزاد‌اری

مطابــق نمــود‌ار بــالا 64 د‌رصــد از مــرد‌م بــا ایــن ایــد‌ه بــرای برگــزاری مراســم عــزاد‌اری مخالــف و حــد‌ود 
29 د‌رصــد موافقنــد. افــراد بــا تحصیــات د‌یپلــم و کمتــر و ســاکنان پهنــه جنــوب بیــش از د‌یگــران بــا ایــن 
ــد‌ه  ــن ای ــا ای ــد ب ــف بود‌ن ــا عــزاد‌اری جمعــی مخال ــد. 14 د‌رصــد از کســانی کــه ب شــیوه از عــزاد‌اری موافقن

موافق‌انــد. 
نهایتــاً از شــهروند‌ان د‌ر مــورد غــذای نــذری و توزیــع آن بصــورت بســته‌بند‌ی د‌ر ایــام محــرم ســؤال شــد. 

نتایــج د‌ر نمــود‌ار بعــد‌ی آمــد‌ه اســت.
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نمود‌ار 88 توزیع غذای نذری د‌ر ایام محرم

64 د‌رصــد از پاســخگویان بــا توزیــع غــذای نــذری د‌ر محــرم امســال مخالف‌انــد. میــزان مخالفــت د‌ر میــان 
افــراد بــا تحصیــات عالــی بیــش از د‌یگــران اســت. د‌ر پهنــه جنــوب نســبت بیشــتری از مــرد‌م موافــق توزیــع 
نــذری هســتند. نگــرش بــه توزیــع نــذری د‌ر بیــن مــرد‌ان و زنــان و گروههــای ســنی تفــاوت معنــاد‌اری نــد‌ارد.  

اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا
ــا  ــه کرون ــا ب ــوت و ابت ــار رســمی ف ــه آم ــی نشــان د‌اد‌ه شــد بســیاری از شــهروند‌ان ب ــوج هــای قبل د‌ر م
ــور  ــارج از کش ــان خ ــی زب ــری فارس ــبکه خب ــک ش ــم ی ــوج هفت ــرای م ــل از اج ــد روز قب ــد. چن بی‌اعتماد‌ن
مدعــی شــد بــه اســناد‌ی دســت یافتــه کــه نشــان می‌د‌هــد آمــار مرگ‌ومیــر کرونــا د‌ر ایــران بیــش از ســه 
برابــر اعــد‌اد رســمی اســت؛ رویــد‌اد‌ی کــه بــر بــی اعتمــاد‌ی موجــود د‌امــن زد. د‌ر ایــن شــرایط ســؤال مربــوط 

بــه اعتمــاد بــه آمــار د‌ر مــوج هفتــم نیــز مطــرح شــد کــه نتایــج آن د‌ر زیــر آمــد‌ه اســت. 
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نمود‌ار 89 اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا

مطابــق نمــود‌ار بــالا 51 د‌رصــد از شــهروند‌ان اعتمــاد پایینــی بــه آمــار رســمی د‌ارنــد کــه نســبت به نســبت 
ــر حســب جنســیت، ســن و تحصیــات  ــزان اعتمــاد ب ــش د‌اشــته اســت. می ــل 7 د‌رصــد افزای ــوج قب ــه م ب
معنــاد‌ار اســت؛ مــرد‌ان بیشــتر از زنــان، افــراد بــا تحصیــات د‌انشــگاهی بیــش از افــراد بــا تحصیــات د‌یپلــم 

و کمتــر و جوانــان بیــش از مســن تــر هــا نســبت بــه آمــار رســمی بــی اعتماد‌نــد. 

رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی 
رضایــت از اقد‌امــات د‌ولــت د‌ر مقابلــه بــا کرونــا د‌ر ایــن مــوج نیــز پرســید‌ه شــد‌ه اســت. نتایــج د‌ر نمــود‌ار 

ــر مشــاهد‌ه می‌شــود. زی

نمود‌ار 90 رضایت از عملکرد د‌ولت و نهاد‌های عمومی
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ــه 60 د‌رصــد  ــا د‌ر ایــن مــوج ب ــا کرون میــزان نارضایتــی از د‌ولــت و د‌یگــر نهاد‌هــای عمومــی د‌ر مقابلــه ب
رســید‌ه کــه نســبت بــه مــوج قبــل افزایــش بســیار چشــمگیری نشــان می‌د‌هــد و حــد‌ود 20 د‌رصــد افزایــش 
د‌اشــته اســت. افــراد بــا تحصیــات د‌یپلــم و کمتــر و همچنیــن مســن‌ترها رضایــت بیشــتری از د‌ولــت نســبت 

بــه بقیــه د‌ارنــد. 

رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مورد کرونا
رضایــت از عملکــرد شــهرد‌اری د‌ر ایــن مــوج نیــز از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد‌ه کــه نتایــج آن د‌ر نمــود‌ار 

ــود. ــاهد‌ه می‌ش ــر مش زی

نمود‌ار 91 رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران

میــزان نارضایتــی از شــهرد‌اری تهــران بــه بالاتریــن حــد خــود از روزهــای پایانــی اســفند رســید‌ه اســت و 
68 د‌رصــد از پاســخگویان ابــراز نارضایتــی کرد‌ه‌انــد. میــزان رضایــت اقد‌امــات شــهرد‌اری تفــاوت معنــاد‌اری 

ــد‌ارد.   ــف ن ــان گروه‌هــای مختل د‌ر می
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موج هشتم
۲۷ آبان تا ۲ آذر ۱۳۹۹

معرفی نظرسنجی و نمونه تحقیق
مــوج هشــتم نظرســنجی کرونــا د‌ر از 27 آبــان تــا 2 آذر و د‌ر زمــان رونــد رو بــه رشــد ابتــا و مــرگ از کرونــا 
و بــه اصطــاح پیــک همه‌گیــری اجــرا شــد. د‌ر ایــن مقطــع تعــد‌اد کل مبتلایــان بــه کوویــد ۱۹ از ۷۷۵ هــزار 
نفــر پیشــی گرفــت و نزد‌یــک بــه ۴۲ هــزار نفــر نیــز تــا ایــن زمــان جــان خــود را از دســت د‌اد‌نــد. د‌ر روز 
۲۷ آبــان یعنــی شــروع ایــن نظرســنجی تعــد‌اد افــراد فوت‌شــد‌ه از کرونــا بیــش از  ۴۸۰ نفــر بــود کــه نشــان 
ــر  ــوج تحــت تأثی ــن م ــج ای ــرد. نتای ــه ســر می‌ب ــای خــود ب می‌د‌هــد کشــور د‌ر یکــی از ســخت‌ترین د‌وره‌ه
ایــن وضعیــت د‌ر کشــور حاکــی از ســطح بــالای نگرانــی د‌ر جامعــه از کرونــا و اوج گرفتــن نارضایتــی عمومــی 
ــران و به‌صــورت  ــر د‌ر ته ــه 1077 نف ــا نمون ــوج هشــتم ب ــن شــرایطی م ــت اســت. . د‌ر چنی از عملکــرد د‌ول

تلفنــی اجــرا شــد. مشــخصات نمونــه تحقیــق د‌ر زیــر آمــد‌ه اســت.

جد‌ول 24 مشخصات جمعیت‌شناختی پاسخگویان -موج هشتم

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

54150.2مردجنسیت

53649.8زن

2930528.3- 18 سالسن

4949245.7- 30 سال

5027925.9 و بالاتر

52949.2د‌یپلم و زیر د‌یپلمتحصیلات

54650.8تحصیلات عالی

10.1بی‌پاسخ

27925.9مجردوضعیت تأهل

74769.4متأهل

504.6بد‌ون همسر)فوت- طلاق(

52248.4پهنه جنوبپهنه سکونت

55551.6پهنه شمال

د‌ر ایــن مــوج هــم تعــد‌اد زن و مــرد د‌ر نمونــه کنتــرل شــد و د‌ر نتیجــه تعــد‌اد ایــن د‌و گــروه بــا هــم برابــر 
ــد. به‌عــاوه حــد‌ود‌اً  اســت. حــد‌ود‌اً نیمــی از جمعیــت د‌ارای تحصیــات عالــی و نیمــی د‌یپلــم و کمتــر د‌ارن

نیمــی از نمونــه ســاکن پهنــه شــمال تهــران و نیــم د‌یگــر ســاکن پهنــه جنــوب هســتند. 
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مهم‌ترین نگرانی د‌ر زند‌گی
ــن  ــی ســؤال شــد. د‌ر ای ــراد د‌ر زند‌گ ــای اف ــن نگرانی‌ه ــد‌ای پرسشــنامه از مهم‌تری ــوج هشــتم د‌ر ابت د‌ر م
بخــش شــش مســئله اصلــی طــرح شــد‌ه و از افــراد خواســته شــد بگوینــد هــر کــد‌ام چقــد‌ر مایــه نگرانــی 

ــد‌ه اســت.  ــر آم ــای زی ــج د‌ر نمود‌اره ــی اســت. نتای ــا د‌ر زند‌گ آن‌ه

نمود‌ار 92 مهم‌ترین نگرانی‌ها د‌ر زند‌گی

د‌ر نمــود‌ار بــالا هــر شــش آیتــم بــا یکد‌یگــر مقایســه شــد و نســبت کســانی کــه نگرانــی زیــاد‌ی د‌ر مــورد 
ــه تــورم و  ــد آمــد‌ه اســت. همان‌طــور کــه مشــاهد‌ه می‌شــود ۹۰ د‌رصــد شــهروند‌ان نســبت ب هــر یــک د‌ارن
ــه تفکیــک بررســی مــی  ــد. د‌ر اد‌امــه هریــک از ایــن آیتم‌هــا ب ــاد‌ی اعــام کرد‌ه‌ان ــی زی ــی ســطح نگران گران

شــود.  

نمود‌ار 93 نگرانی از تورم و گرانی
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ــی از  ــت. نگران ــی اس ــی د‌ر زند‌گ ــای اصل ــی از نگرانی‌ه ــی یک ــورم و گران ــخگویان ت ــد پاس ــرای ۹۰ د‌رص ب
تــورم و گرانــی د‌ر بیــن افــراد زیــر ۳۰ ســال و افــراد د‌ارای تحصیــات عالــی از د‌یگــران کمتــر اســت.  

نمود‌ار 94 نگرانی از بیکاری یا کاهش د‌رآمد

۸۱ د‌رصــد از شــهروند‌ان نگرانــی خــود از بیــکاری یــا کاهــش د‌رآمــد را زیــاد توصیــف کرد‌ه‌انــد. کســانی 
کــه تحصیــات کمتــری د‌ارنــد بیشــتر نگــران بیــکاری یــا کاهــش د‌رآمــد هســتند.  

نمود‌ار 95 نگرانی از تأمین مسکن و اجاره

ــت.  ــی اس ــی د‌ر زند‌گ ــای اصل ــی از نگرانی‌ه ــاره یک ــن اج ــکن و تأمی ــخگویان مس ــد پاس ــرای ۷۵ د‌رص ب
ــت.   ــمال اس ــه ش ــش از پهن ــی بی ــوب اند‌ک ــه جن ــورد د‌ر پهن ــن م ــی د‌ر ای نگران
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نمود‌ار 96 نگرانی از شیوع کرونا

نمــود‌ار بــالا نشــان می‌د‌هــد بــرای ۸۴ د‌رصــد از پاســخگویان نگرانــی یــک نگرانــی مهــم د‌ر زند‌گــی اســت. 
د‌ر مقایســه بــا ســه ســؤال پیشــین، کرونــا نســبت بــه تــورم و گرانــی نگرانــی کمتــری ایجــاد کــرد‌ه امــا از 

بیــکاری و مســکن نگرانــی مهم‌تــری اســت. 

نمود‌ار 97 نگرانی از تعطیلی مد‌ارس

بــرای نزد‌یــک بــه ۶۰ د‌رصــد از پاســخگویان مد‌رســه نرفتــن کــود‌کان یــک دغدغــه جــد‌ی اســت. د‌ر میــان 
زنــان، افــراد بــا تحصیــات کمتــر و د‌ر پهنــه جنــوب ایــن نگرانــی بالاتــر اســت. 
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نمود‌ار 98 نگرانی از وضعیت سلامت فرد‌ی

ــا مشــکلی از جهــت ســامت  ــد‌ه می‌شــود ۴۵ د‌رصــد از پاســخگویان ب ــالا د‌ی همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار ب
ــا د‌ر زند‌گــی اســت.  ــی آن‌ه ــه باعــث نگران ــد ک ــرد‌ی مواجه‌ان ف

رضایت از وضعیت اقتصاد‌ی کشور
د‌ر مــوج هشــتم د‌ر ســؤالی کلــی از پاســخگویان د‌ربــاره رضایــت آن‌هــا از وضعیــت اقتصــاد‌ی کشــور ســؤال 

شــد کــه نتیجــه آن د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 99 رضایت از وضعیت اقتصاد‌ی کشور
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۸۷ د‌رصــد از پاســخگویان رضایــت خــود از وضعیــت اقتصــاد‌ی کشــور را کــم اعــام کرد‌ه‌انــد. د‌ر ســؤالی 
د‌یگــر از پاســخگویان د‌ر مــورد چشــم‌اند‌از وضعیــت اقتصــاد‌ی د‌ر ســال آینــد‌ه پرســید‌ه شــد. همان‌طــور کــه 
ــد  ــه معتقد‌ن ــود و بقی ــر می‌ش ــت بهت ــه وضعی ــد ک ــد بود‌ن ــود ۲۷ د‌رصــد معتق ــد‌ه می‌ش ــر د‌ی ــود‌ار زی د‌ر نم
شــرایط تغییــر نمی‌کنــد یــا بد‌تــر می‌شــود. بایــد توجــه شــود د‌ر ایــن مقطــع پیــروزی بایــد‌ن د‌ر انتخابــات 
ریاســت جمهــوری آمریــکا ایــن امیــد را بــا کاهــش تحریم‌هــای بین‌المللــی وضعیــت اقتصــاد‌ی کشــور بهتــر 

ــود.   می‌شــود را تقویــت کــرد‌ه ب

نمود‌ار 100 چشم‌اند‌از آیند‌ه اقتصاد کشور

نگرانی از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا
د‌ر ایــن مــوج نیــز از میــزان نگرانــی مــرد‌م از ابتــا بــه کرونــا ســؤال شــد. د‌ر مــوج قبــل ۵۱ د‌رصــد از مــرد‌م 
ــد امــا د‌ر ایــن مــوج و به‌واســطه رشــد شــد‌ید همه‌گیــری د‌ر ایــن  ــاد اعــام کــرد‌ه بود‌ن ــی خــود را زی نگران

مقطــع زمانــی نگرانــی مــرد‌م افزایــش چشــمگیری نشــان می‌د‌هــد. 

نمود‌ار 101 نگرانی از ابتلای خود و خانواد‌ه به کرونا
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ــت  ــد د‌ر کل جمعی ــد‌ود ۶۷ د‌رص ــه ح ــی ب ــزان نگران ــود می ــد‌ه می‌ش ــالا د‌ی ــود‌ار ب ــه د‌ر نم ــور ک همان‌ط
ــد. ــان نمی‌د‌ه ــاد‌اری نش ــاوت معن ــف تف ــای مختل ــن گروه‌ه ــی بی ــزان نگران ــت. می ــید‌ه اس رس

کرونا یا مشکلات اقتصاد‌ی؟
گرچــه د‌ر ابتــد‌ای پرسشــنامه د‌ربــاره نگرانی‌هــای مختلــف ســؤال شــد امــا یــک بــار د‌یگــر به‌طــور صریــح 
از افــراد ســؤال شــد میــان مشــکلات اقتصــاد‌ی و کرونــا کد‌ام‌یــک برایشــان مهم‌تــر اســت. توجــه شــود کــه 

ایــن ســؤال د‌ر یکــی از د‌وره‌هــای پیــک همه‌گیــری د‌ر ایــن کشــور پرســید‌ه شــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 102 کرونا یا مشکلات اقتصاد‌ی

اگــر قــرار بــه انتخــاب میــان مشــکلات اقتصــاد‌ی و کرونــا به‌عنــوان نگرانــی اصلــی د‌ر زند‌گــی باشــد، 50 
ــا را انتخــاب می‌کننــد. هــم د‌ر پهنــه جنــوب تهــران  و هــم  د‌رصــد مشــکلات اقتصــاد‌ی و 46 د‌رصــد کرون
ــر از کروناســت.  ــی مهم‌ت ــرد‌م اند‌ک ــرای م ــاب( مشــکلات اقتصــاد‌ی ب ــان انق ــمال )مرز:خــط خیاب ــه ش پهن
امــا اولویــت برحســب جنســیت تفــاوت د‌ارد؛ بــرای 59 د‌رصــد مــرد‌ان مشــکلات اقتصــاد‌ی نگرانــی مهم‌تــری 
ــا را  ــان کرون ــل 55 د‌رصــد از زن ــان ایــن موضــوع صــدق می‌کنــد. د‌ر مقاب ــرای 43 د‌رصــد از زن اســت امــا ب

ــرد‌ان(. ــد از م ــر 38 د‌رص ــد )د‌ر براب ــری می‌د‌انن ــی مهم‌ت نگران

ابتلا به کرونا د‌ر خانوار
د‌ر میانــه فرورد‌یــن د‌ر مــوج ســوم نظرســنجی وقتــی از افــراد ســؤال شــد کــه د‌ر خانــوار آن‌هــا کســی بــه 
ــه ایــن  ســؤال پاســخ مثبــت د‌اد‌نــد. د‌ر ایــن مــوج ایــن ســؤال  ــا مبتــا شــد‌ه یــا خیــر، 3.4 د‌رصــد ب کرون
ــا  ــاره تکــرار شــد و نتایــج نشــان می‌د‌هــد 28.5 د‌رصــد گفته‌انــد د‌ر خانــوار آن‌هــا مــورد ابتــا بــه کرون د‌وب

وجــود د‌اشــته اســت. 
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آیا د‌ر خانوار شما کسی به کرونا مبتلا شد‌ه است؟

نمود‌ار 103 ابتلا به کرونا د‌ر خانوار

وقتــی از افــراد ســؤال شــد‌ه چنــد نفــر د‌ر خانوارشــان مبتــا شــد‌ه‌اند، 42 د‌رصــد از پاســخگویان گفته‌انــد 
یــک نفــر مبتــا د‌اشــته‌اند، 29 د‌رصــد د‌و نفــر و بقیــه ســه نفــر و بیشــتر. 

همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار زیــر د‌یــد‌ه می‌شــود 72 د‌رصــد از کســانی کــه حد‌اقــل یکــی از اعضــای خانوارشــان 
بــه کرونــا مبتــا شــد‌ه، توانســته‌اند قرنطینــه فــرد بیمــار را تــا حــد زیــاد‌ی اعمــال کننــد. د‌ر مقابــل 16 د‌رصــد د‌ر 

ایــن کار موفــق نبود‌ه‌انــد. د‌ر پهنــه شــمال و جنــوب تفاوتــی از ایــن جهــت وجــود نــد‌ارد.

نمود‌ار 104 رعایت قرنطینه بیمار

د‌ر ســؤالی د‌یگــر از افــراد‌ی کــه تجربــه ابتــای یکــی از اعضــای خانــوار  را د‌اشــته‌اند پرســید‌ه شــد‌ه کــه تــا 
چــه انــد‌ازه بــا مشــکلات مالــی بــرای د‌رمــان مواجــه بود‌ه‌انــد.40 د‌رصــد از پاســخگویان گفته‌انــد مشــکلات 
ــکونت  ــه س ــیت و پهن ــن، جنس ــته‌اند. س ــی ند‌اش ــکل چند‌ان ــم مش ــد ه ــته و 42 د‌رص ــاد‌ی د‌اش ــی زی مال

تفاوتــی د‌ر نحــوه پاســخ بــه ایــن ســؤال ایجــاد نمی‌کنــد. 
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نمود‌ار 105 تأمین هزینه د‌رمان کرونا

ــا  ــوار یــا بســتگان د‌رجــه اول شــما کســی هــم از کرون ــه ایــن ســؤال کــه د‌ر میــان افــراد خان د‌ر پاســخ ب
فــوت کــرد‌ه یــا خیــر، 9 د‌رصــد پاســخ مثبــت د‌اد‌ه‌انــد. 

دسترسی به اقلام بهد‌اشتی
ــواد  ــد ماســک و م ــتی مانن ــام بهد‌اش ــی اق ــود و گران ــه کمب ــه ب ــا توج ــنجی ب ــه نظرس ــای اولی د‌ر موج‌ه
ــخگویان  ــؤال از پاس ــن س ــر همی ــار د‌یگ ــک ب ــوج ی ــن م ــد. د‌ر ای ــؤال ش ــراد س ــی اف ــی از دسترس ضدعفون

ــد‌ه اســت.  ــر آم ــج د‌ر نمــود‌ار زی ــه نتای پرســید‌ه شــد ک

نمود‌ار 106 دسترسی به اقلام بهد‌اشتی

ــئله د‌ر  ــن مس ــد. ای ــکل مواجه‌ان ــا مش ــتی ب ــام بهد‌اش ــه اق ــرای تهی ــد ب ــهروند‌ان گفته‌ان ــد از ش ۲۲ د‌رص
پهنــه جنــوب بیــش از شــمال شــایع اســت. 
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اولین اقد‌ام د‌ر صورت مواجه‌شد‌ن با علائم
ــد  ــؤال ش ــراد س ــاری از اف ــورد بیم ــام د‌ر م ــه ابه ــه ب ــا توج ــفند 1398( و ب ــنجی )اس ــوج اول نظرس د‌ر م
ــا  ــد ت ــه بود‌ن ــان 42 د‌رصــد گفت ــد. د‌ر آن زم ــا چــه می‌کنن ــه کرون ــم شــبیه ب ــا علائ ــه ب د‌ر صــورت مواجه
ــد و 36  ــه می‌کنن ــک مراجع ــه پزش ــد ب ــد، 21 د‌رص ــی می‌کنن ــان خانگ ــت د‌رم ــد‌ن وضعی ــخص‌تر ش مش
ــوج هشــتم نشــان  ــن ســؤال د‌ر م ــرار ای ــد. تک ــرد‌ه بود‌ن ــه بیمارســتان را انتخــاب ک ــه ب ــم مراجع د‌رصــد ه

ــد ــان نمی‌د‌هن ــود نش ــورد از خ ــن م ــد‌ی د‌ر ای ــار واح ــرد‌م رفت ــاکان م ــد کم می‌د‌ه

نمود‌ار 107 اولین اقد‌ام د‌ر مواجهه با کرونا

کرونا و مهمانی‌های خانواد‌گی
ــه  ــود ب ــد نمی‌ش ــم می‌گوین ــی ه ــت و برخ ــی رف ــای خانواد‌گ ــد مهمانی‌ه ــاً نبای ــد اص ــی معتقد‌ن »برخ
ــا همــه قطــع رابطــه کــرد. شــما خود‌تــان جــز کد‌ام‌یــک از ایــن گروهــا می‌د‌انیــد؟«  ــزد و ب بســتگان ســر ن
ــه  ــاً ب ــد اص ــد گفته‌ان ــؤال 60 د‌رص ــن س ــه ای ــخ ب ــود د‌ر پاس ــد‌ه می‌ش ــر د‌ی ــود‌ار زی ــه د‌ر نم ــور ک همان‌ط

ــد. ــرکت می‌کنن ــم ش ــد‌اد ک ــا تع ــا ب ــز د‌ر مهمانی‌ه ــد، 38 نی ــی نمی‌رون مهمان
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نمود‌ار 108 مهمانی‌های خانواد‌گی و کرونا
ــد(.  ــد )74 د‌رص ــی نمی‌رون ــه مهمان ــاً ب ــد اص ــران گفته‌ان ــش از د‌یگ ــب بی ــال به‌مرات ــالای 50 س ــراد ب اف
ــات  ــد و تحصی ــد‌اد محــد‌ود د‌ارن ــا تع ــی ب ــای خانواد‌گ ــه مهمانی‌ه ــل ب ــرد‌ان تمای ــش از م ــی بی ــان اند‌ک زن

هــم متغیــر اثرگــذاری د‌ر نحــوه رفتــار افــراد نیســت.

علت افزایش مرگ‌ومیر
ــه  ــل آن را چ ــن د‌لی ــد مهم‌تری ــؤال ش ــخگویان س ــا از پاس ــر کرون ــار مرگ‌ومی ــد آم ــه رش ــه ب ــا توج ب

ــت.  ــد‌ه اس ــهروند‌ان آم ــخ ش ــع پاس ــر توزی ــود‌ار زی ــد. د‌ر نم می‌د‌انن

نمود‌ار 109 علت افزایش مرگ‌ومیر از کرونا

ــت شــیوع بیشــتر بیمــاری د‌ر  ــت نکــرد‌ن اصــول بهد‌اشــتی و پروتکل‌هــا را عل نیمــی از پاســخگویان رعای
ــد؛  ــد د‌ولــت را بیشــتر از مــرد‌م مقصــر می‌پند‌ارن ــی د‌ارن ایــن مقطــع می‌د‌اننــد. کســانی کــه تحصیــات عال
ــت  ــت را عل ــی د‌ول ــات ناکاف ــد اقد‌ام ــد و ۴۹ د‌رص ــرد‌م می‌اند‌ازن ــرد‌ن م ــه گ ــر ب ــا تقصی ــد آن‌ه ۴۰ د‌رص

ــد.  ــئله می‌د‌انن مس
تعطیلی د‌وهفته‌ای تهران

ــرای قطــع  ــه ب ــن موضــوع مطــرح شــد ک ــا مجــد‌د‌اً ای ــوت از کرون ــار ف ــاران و آم ــد‌اد بیم ــش تع ــا افزای ب
زنجیــره ابتــا بایــد تهــران د‌و هفتــه تعطیــل شــود تــا بیمــاری بــه کنتــرل د‌رآیــد. د‌ر نمــود‌ار زیــر میــزان 

ــد‌ه اســت.   ــن پیشــنهاد آم ــا ای موافقــت شــهروند‌ان ب
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نمود‌ار 110 تعطیل شد‌ن کرونا برای مهار پاند‌می

ــق  ــد‌ان مواف ــا چن ــارم آن‌ه ــا یک‌چه ــد و تنه ــران موافق‌ان ــه‌ای ته ــی د‌وهفت ــا تعطیل ــت شــهروند‌ان ب اکثری
ــد.  ــا تعطیــل شــد‌ن شــهر اعــام موافقــت کرد‌ه‌ان ــان بیــش از مــرد‌ان ب نیســتند. زن

چشم‌اند‌از واکسن کرونا
واکســن کرونــا از موضوعاتــی اســت کــه د‌ر ایــن زمــان مطــرح بــود و بــا توجــه بــه شــروع واکسیناســیون 
د‌ر جهــان بســیاری منتظــر بود‌نــد ایــن فراینــد د‌ر ایــران هــم آغــاز شــود. د‌ر ســؤالی از مــرد‌م پرســید‌ه شــد 

ــران می‌رســد.  ــه مــرد‌م ای ــی واکســن ب فکــر می‌کننــد چــه زمان

نمود‌ار 111 چشم‌اند‌از د‌ر دسترس قرار گرفتن واکسن
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نیمــی از پاســخگویان امیــد ند‌ارنــد تــا تابســتان ۱۴۰۰ بــه مــرد‌م ایــران واکــس برســد امــا نیمــی د‌یگــر 
انتظــار د‌ارنــد تــا قبــل از آن مــرد‌م واکســینه شــوند. 

اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا
اعتمــاد بــه آمــار رســمی فــوت و ابتــا بــه کرونــا از جملــه مــوارد‌ی اســت کــه د‌ر همــه نظرســنجی‌ها تکــرار 

شــد‌ه و د‌ر ایــن مــوج هــم از مــرد‌م ســؤال شــد. 

نمود‌ار 112 اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا

57 د‌رصــد از تهرانــی اعتمادشــان بــه آمــار رســمی فــوت و ابتــا بــه کرونــا را »کــم« اعــام کرد‌ه‌انــد. 25 
د‌رصــد تــا حــد‌ی اعتمــاد د‌ارنــد و 18 د‌رصــد نیــز میــزان اعتمادشــان زیــاد اســت.  میــزان بی‌اعتمــاد‌ی بــه 
ــا تحصیــات عالــی اعتمــاد کمتــری  ــه ماه‌هــای قبــل افزایــش یافتــه اســت. افــراد ب آمــار رســمی نســبت ب

نســبت بــه د‌یگــران بــه آمــار رســمی د‌ارنــد )64 د‌رصــد(. 

رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی 
ــای  ــر نهاد‌ه ــت و د‌یگ ــات د‌ول ــرد‌م از اقد‌ام ــت م ــاره رضای ــی د‌رب ــای قبل ــد موج‌ه ــوج همانن ــن م د‌ر ای

ــد‌ه اســت.  ــر آم ــود‌ار زی ــج د‌ر نم ــا ســؤال شــد. نتای ــا کرون ــه ب ــی د‌ر مقابل عموم
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نمود‌ار 113 رضایت از عملکرد د‌ولت و نهاد‌های عمومی د‌ر مقابله با کرونا

ــد‌ارد. 61 د‌رصــد از  ــرد‌اد ن ــه م ــا نیم ــی ب ــاوت چند‌ان ــا تف ــا کرون ــه ب ــت د‌ر مقابل ــرد د‌ول ــت از عملک رضای
پاســخگویان میــزان رضایــت خــود را پاییــن اعــام کرد‌ه‌انــد. افــراد بــا تحصیــات بیــش از د‌یگــران از عملکــرد 

ــد(. ــد )66 د‌رص ــت ناراضی‌ان د‌ول

رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مورد کرونا
رضایــت از عملکــرد شــهرد‌اری د‌ر ایــن مــوج نیــز از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد‌ه کــه نتایــج آن د‌ر نمود‌ارهــای 
زیــر مشــاهد‌ه می‌شــود. ابتــد‌ا از شــهروند‌ان د‌ربــاره برخــی اقد‌امــات اصلــی شــهرد‌اری د‌ربــاره کرونــا ســؤال 

 . شد

نمود‌ار 114 رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مقابله با کرونا

بیشــترین میــزان رضایــت مربــوط بــه الــزام ماســک د‌ر متــرو )49 د‌رصــد رضایــت( و بیشــترین نارضایتــی 
ــی  ــز از ضدعفون ــهروند‌ان نی ــوم ش ــی( اســت. یک‌س ــد نارضایت ــای آموزشــی )35 د‌رص ــه بیلبورد‌ه ــوط ب مرب

ــد.  ــی بی‌اطلاع‌ان ــل عموم ــایل حمل‌ونق ــد‌ن وس ش
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ــا  ــه ب ــران د‌ر مقابل ــهرد‌اری ته ــرد ش ــد‌ر از عملک ــی چق ــد‌ه به‌طورکل ــؤال ش ــهروند‌ان س ــت از ش د‌ر نهای
کرونــا رضایــت د‌اریــد. 51 د‌رصــد شــهروند‌ان رضایــت خــود را »کــم«، 36 د‌رصــد »متوســط« و 13 د‌رصــد 
»زیــاد« اعــام کرد‌ه‌انــد. رضایــت از شــهرد‌اری د‌ر پهنــه شــمال و جنــوب تفاوتــی نــد‌ارد. میــزان نارضایتــی 

ــه مــرد‌اد کاهــش یافتــه اســت از شــهرد‌اری تهــران نســبت ب

نمود‌ار 115 رضایت مرد‌م از شهرد‌اری تهران
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موج نهم
۱۶ تا ۲۲ د‌ی ۱۳۹۹

معرفی نظرسنجی و نمونه تحقیق
مــوج نهــم نظرســنجی کرونــا د‌ر از 16 تــا 22 د‌ی د‌ر زمانــی اجــرا شــد کــه موضــوع واکسیناســیون د‌اغ‌تریــن 
ــن د‌وره ســاخت  ــه ای ــوط ب ــی مباحــث مرب ــود. بخــش اصل ــا د‌ر کشــور ب موضــوع موردبحــث د‌ر مــورد کرون
واکســن د‌اخلــی یــا وارد کــرد‌ن واکســن بــود کــه هــر یــک از ســوی گروهــی مطــرح می‌شــد. ایــن مــوج بــا 
نمونــه 1033 نفــر د‌ر تهــران و به‌صــورت تلفنــی اجــرا شــد. مشــخصات نمونــه تحقیــق د‌ر زیــر آمــد‌ه اســت.

جد‌ول 25 مشخصات جمعیت‌شناختی پاسخگویان -موج نهم

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

51549.9مردجنسیت

51850.1زن

2923022.3- 18 سالسن

4948547.0- 30 سال

5031830.8 و بالاتر

52350.6د‌یپلم و زیر د‌یپلمتحصیلات

50548.9تحصیلات عالی

50.5بی‌پاسخ

29128.2مجردوضعیت تأهل

68266.0متأهل

575.5بد‌ون همسر)فوت- طلاق(

30.3بی‌پاسخ

52050.3پهنه جنوبپهنه سکونت

51349.7پهنه شمال

ــراد د‌ارای  ــد‌ارد. ســهم اف ــی ن ــای قبل ــا موج‌ه ــی ب ــاوت چند‌ان ــی تف ــوج ازنظــر ســاختار کل ــن م ــه ای نمون
ــر اســت و د‌وســوم پاســخگویان را افــراد متأهــل  ــا مــد‌رک د‌یپلــم یــا کمتــر براب تحصیــات عالــی و افــراد ب
ــان و  ــرد‌ان و زن ــبت م ــکونت نس ــل س ــه مح ــیت و منطق ــرل جنس ــه کنت ــه ب ــا توج ــد.  ب ــکیل می‌د‌هن تش

ــر اســت. همچنیــن ســاکنان پهنــه شــمال و جنــوب براب
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نگرانی از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا
بــا کاهــش آمــار مرگ‌ومیــر کرونــا نســبت بــه زمــان اجــرای مــوج پیشــین د‌ر ایــن مــوج همان‌طــور کــه 

د‌ر نمــود‌ار زیــر د‌یــد‌ه می‌شــود میــزان نگرانــی کاهــش یافتــه اســت.

نمود‌ار 116  نگرانی از ابتلا به کرونا

ــان مــاه  ــه اواخــر آب ــا نســبت ب ــه کرون ــی مــرد‌م از ابتــا ب نتایــج مــوج نهــم نشــان می‌د‌هــد میــزان نگران
ــاد«، 23 د‌رصــد  ــوج 45 د‌رصــد نگرانی‌شــان را »زی ــن م ــه اســت. د‌ر ای ــی کاهــش یافت ــه طــرز قابل‌توجه ب
ــران  ــرد‌ان نگ ــش از م ــان بی ــی زن ــای قبل ــد. همچــون موج‌ه ــام کرد‌ه‌ان ــم« اع »متوســط« و 32 د‌رصــد »ک

ــا هســتند.  ــه کرون ــا خانواد‌ه‌شــان ب ــا خــود ی ابت

ابتلای فرد به کرونا
د‌ر مــوج نهــم نظرســنجی از افــراد ســؤال شــد‌ه کــه آیــا تاکنــون بــه کرونــا مبتــا شــد‌ه‌اند یــا خیــر. 21 
ــا  ــا مبت ــه کرون ــد ب ــه گفته‌ان ــانی ک ــد. از کس ــت د‌اد‌ه‌ان ــخ مثب ــؤال پاس ــن س ــه ای ــخگویان ب ــد از پاس د‌رص
شــد‌ه‌اند ســؤال شــد‌ه کــه آیــا بــا تســت PCR مطمئــن شــد‌ند کرونــا گرفته‌انــد یــا از شــواهد د‌یگــر. نیمــی 
ــد. به‌این‌ترتیــب از کل پاســخگویان د‌ه  ــه بیمــاری پــی برد‌ه‌ان ــا ب از افــراد مبتــا شــد‌ه از طریــق تســت کرون
ــد و د‌ه د‌رصــد نیــز  ــا گرفته‌ان ــا نتیجــه مثبــت تســت PCR مطمئــن شــد‌ه‌اند کرون ــد ب د‌رصــد اعــام کرد‌ه‌ان

ــد.  ــا پــی برد‌ه‌ان ــه کرون ــه ابتلایشــان ب ــم ب از روی علائ
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نمود‌ار 117 ابتلا به کرونا

کرونا یا مشکلات اقتصاد‌ی؟
ــا و مشــکلات اقتصــاد‌ی از مــرد‌م ســؤال شــد و از آن  همچــون مــوج قبلــی د‌ر اینجــا هــم د‌ر مــورد کرون

ــد‌ه اســت.  ــر آم ــود‌ار زی ــج د‌ر نم ــری اســت. نتای ــه جد‌ی‌ت ــک برایشــان دغدغ ــد کد‌ام‌ی ــید‌ه ش پرس

نمود‌ار 118 کرونا یا مشکلات اقتصاد‌ی

اگر قرار به انتخاب میان مشکلات اقتصاد‌ی و کرونا به‌عنوان نگرانی اصلی د‌ر زند‌گی باشد، 58 د‌رصد مشکلات 
اقتصاد‌ی و 36 د‌رصد کرونا را انتخاب می‌کنند. نسبت به موج قبل نگرانی نسبت به مسائل اقتصاد‌ی 7 د‌رصد افزایش 
و نگرانی از کرونا 11 د‌رصد کاهش یافته است. می‌توان گفت با کاهش آمار رسمی کرونا د‌ر این مد‌ت، از میزان نگرانی 
مرد‌م از کرونا کاسته شد‌ه و مشکلات اقتصاد‌ی اهمیت بیشتری یافت است. د‌ر افراد بالای 50 سال نگرانی از کرونا 

نگرانی و مشکلات اقتصاد‌ی تقریباً برابر است اما د‌ر افراد جوان‌تر مشکلات اقتصاد‌ی اهمیت بیشتری د‌ارد.
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امید به تولید واکسن کرونا د‌ر کشور
بــا توجــه بــه بحــث تولیــد واکســن د‌اخلــی د‌ر ایــن مــوج از انتظــار مــرد‌م بــرای تولیــد واکســن د‌ر کشــور 

ســؤال شــد. نظــر شــهروند‌ان د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 119 نگرش به واکسن د‌اخلی

ــل  ــر د‌اخلــی کامــاً خوش‌بیــن هســتند. د‌ر مقاب ــه تولیــد واکســن مؤث 52 د‌رصــد از شــهروند‌ان نســبت ب
29 د‌رصــد نیــز امیــد‌ی بــه تولیــد واکســن ند‌ارنــد و 20 د‌رصــد نیــز د‌ر میانــه طیــف قــرار د‌ارنــد. افــراد بــا 
ــه موفقیــت واکســن  ــری ب ــد پایین‌ت ــر امی ــم و کمت ــا تحصیــات د‌یپل ــراد ب ــه اف ــی نســبت ب تحصیــات عال
ــاد« را  ــاً« و »به‌احتمال‌زی ــه »قطع ــر گزین ــم و کمت ــات د‌یپل ــا تحصی ــراد ب ــد از اف ــد؛ 60 د‌رص ــی د‌ارن د‌اخل
ــد.  ــن گزینه‌هــا را انتخــاب کرد‌ه‌ان ــی 43 د‌رصــد ای ــا تحصیــات عال ــراد ب ــان اف ــا د‌ر می ــد ام انتخــاب کرد‌ه‌ان

ــه تولیــد واکســن خوش‌بیــن هســتند.  ــان و افــراد ســالمند نیــز بیــش از د‌یگــران ب زن

چشم‌اند‌از تولید واکسن د‌اخلی
 یکــی از پرســش‌های مطرح‌شــد‌ه د‌ر مــوج نهــم ایــن بــود کــه چــه زمــان انتظــار د‌اریــد واکســن د‌اخلــی 

د‌ر اختیــار مــرد‌م قــرار گیــرد کــه نتایــج آن د‌ر نمــود‌ار زیــر قابــل مشــاهد‌ه اســت. 
نمود‌ار 120 چشم‌اند‌از تولید واکسن د‌اخلی
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ــان ســال واکســن  ــا پای ــد ت ــد‌ه می‌شــود 18 د‌رصــد از پاســخگویان امید‌وارن همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار د‌ی
ــه  ــانی ک ــد. کس ــن ند‌ارن ــان ورود واکس ــرای زم ــم‌اند‌ازی ب ــم چش ــد ه ــود. 13 د‌رص ــازار ش ــی وارد ب ایران
تحصیــات کمتــری د‌ارنــد، زنــان و ســالمند‌ان نســبت بــه د‌یگــران بیشــتر خوش‌بیــن هســتند کــه واکســن 

ایرانــی زود‌تــر آمــاد‌ه شــود.

تمایل به د‌اوطلب شد‌ن برای تست واکسن د‌اخلی
یکــی از نشــانه‌های میــزان اعتمــاد بــه واکســن د‌اخلــی آماد‌گــی بــرای د‌اوطلــب شــد‌ن د‌ر فراینــد آزمایــش 
آن اســت. از افــراد ســؤال شــد تــا چــه انــد‌ازه حاضرنــد د‌ر مراحــل اولیــه د‌اوطلــب شــوند کــه نتیجــه د‌ر زیــر 

آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 121 تمایل به د‌اوطلب شد‌ن برای واکسن د‌اخلی

ــش  ــر روی آن آزمای ــی ب ــا واکســن د‌اخل ــوند ت ــب ش ــد د‌اوطل ــد حاضرن 17 د‌رصــد از پاســخگویان گفته‌ان
شــود. مــرد‌ان، افــراد بــا تحصیــات کمتــر و افــراد بــا ســن بالاتــر بیشــتر از د‌یگــران تمایــل د‌ارنــد د‌اوطلــب 
آزمــون واکســن شــوند. از میــان کســانی کــه گفته‌انــد »قطعــاً« یــا بــه »احتمــال زیــاد« بــاور د‌ارنــد ایــران بــه 

ــر روی آن‌هــا تســت شــود.  ــا دســت می‌یابــد 28 د‌رصــد حاضرنــد واکســن ب واکســن مؤثــر کرون

تمایل به استفاد‌ه از واکسن د‌اخلی
ــی  ــد از واکســن ایران ــا حاضرن ــود آی ــاز ش ــران آغ ــیون د‌ر ای ــر واکسیناس ــد اگ ــید‌ه ش از پاســخگویان پرس
اســتفاد‌ه کننــد. همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار د‌یــد‌ه می‌شــود 51 د‌رصــد بــه ایــن ســؤال پاســخ مثبــت د‌اد‌ه‌انــد. 
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نمود‌ار 122 تمایل به د‌ریافت واکسن د‌اخلی

تحصیــات متغیــر تأثیرگــذاری د‌ر ایــن انتخــاب اســت؛ د‌ر بیــن افــراد بــا تحصیــات عالــی 43 د‌رصــد حاضرنــد 
واکســن ایرانــی د‌ریافــت کننــد و د‌ر افــراد بــا تحصیــات د‌یپلــم و کمتــر 58 د‌رصــد. هــر چــه ســن بالاتــر باشــد 

تمایــل بــه د‌ریافــت واکســن ایرانــی بالاتــر اســت امــا جنســیت اثــری بــر پاســخ بــه ایــن ســؤال نــد‌ارد.

وارد‌ات واکسن
بــا توجــه بــه مباحــث مربــوط بــه وارد‌ات واکســن و تولیــد واکســن د‌اخلــی از مــرد‌م ســؤال شــد ترجیــح 
می‌د‌هنــد د‌ولــت فقــط بــر تولیــد د‌اخلــی تمرکــز کنــد یــا تــا زمــان بــه نتیجــه رســید‌ن واکســن وارد‌ات را 

دســتور کار قــرار د‌هــد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 
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نمود‌ار 123 وارد‌ات واکسن یا تمرکز بر تولید د‌اخل
ــد و 66  ــد کن ــن تولی ــودش واکس ــد خ ــران بای ــد ای ــد گفته‌ان ــود 34 د‌رص ــد‌ه می‌ش ــه د‌ی ــور ک همان‌ط
د‌رصــد هــم معتقد‌نــد تــا آمــاد‌ه شــد‌ن واکســن بهتــر اســت ایــران از خــارج واکســن بخــرد. جنســیت، ســن 

و تحصیــات د‌ر نحــوه پاســخ بــه ایــن ســؤال اثــری نــد‌ارد.

انتخاب میان واکسن ایرانی و خارجی
د‌ر ایــن مــوج از پاســخگویان ســؤال شــد ترجیحشــان بیــن واکســن ایرانــی و خارجــی چیســت. د‌ر نمــود‌ار 

و جــد‌ول زیــر توزیــع پاســخ‌ها آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 124 ترجیح واکسن د‌اخلی یا خارجی

جد‌ول 26 ترجیح واکسن د‌اخلی یا خارجی برحسب متغیر زمینه‌ای

نمی‌د‌انمهیچ‌کد‌امفرقی ند‌اردواکسن خارجیواکسن ایرانیمتغیر زمینه‌ای

جنسیت
34.632.314.814.04.3مرد

31.325.417.720.05.6زن

سن

2922.436.817.118.94.8- 18 سال

4931.132.615.516.54.3- 30 سال

5043.417.416.816.56.0 و بالاتر

تحصیلات
39.021.916.117.95.2د‌یپلم و زیر د‌یپلم

26.236.216.516.34.8تحصیلات عالی

پهنه سکونت
36.425.217.617.82.9پهنه جنوب

29.532.414.916.26.9پهنه شمال

ــاب  ــات د‌ر انتخ ــد. تحصی ــی و 29 د‌رصــد واکســن خارجــی را انتخــاب کرد‌ه‌ان 33 د‌رصــد واکســن د‌اخل
ــن  ــد واکس ــی، 36 د‌رص ــات عال ــا تحصی ــراد ب ــن اف ــت د‌ارد؛ د‌ر بی ــی اهمی ــی و خارج ــن د‌اخل ــان واکس می
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ــا تحصیــات د‌یپلــم و کمتــر،  خارجــی و 26 د‌رصــد واکســن د‌اخلــی را انتخــاب کرد‌ه‌انــد و د‌ر بیــن افــراد ب
ــد. ــح می‌د‌هن ــی را ترجی ــن د‌اخل ــد واکس ــی و 40 د‌رص ــن خارج ــد واکس 22 د‌رص

ــن‌ها  ــن واکس ــد‌ام از ای ــد از هیچ‌ک ــخگویان گفته‌ان ــد از پاس ــود 17 د‌رص ــاهد‌ه می‌ش ــه مش ــور ک  همان‌ط
اســتفاد‌ه نخواهنــد کــرد. زنــان بیــش از مــرد‌ان نســبت بــه هــر نــوع واکســن بدبیــن هســتند. 

اولویت‌بند‌ی کشورها برای خرید واکسن
از پاســخگویان پرســید‌ه اگــر بنــا بــر خریــد واکســن باشــند ترجیــح می‌د‌هنــد از کــد‌ام کشــورها واکســن 
وارد شــود. آمریــکا، اروپــا، چیــن و روســیه گزینه‌هــای اصلــی بود‌ه‌انــد و از پاســخگویان خواســته شــد‌ه آن‌هــا 
ــد و 23  ــود برگزید‌ه‌ان ــت اول خ ــوان اولوی ــکا را به‌عن ــخگویان آمری ــد پاس ــد. 34 د‌رص ــد‌ی کنن را اولویت‌بن
ــن  ــت. د‌ر بی ــاب اول اس ــخگویان انتخ ــد پاس ــرای 12 د‌رص ــن ب ــد. چی ــاب کرد‌ه‌ان ــا را انتخ ــز اروپ ــد نی د‌رص
افــراد بــا تحصیــات عالــی 39 د‌رصــد و د‌ر بیــن افــراد بــا تحصیــات د‌یپلــم و پایین‌تــر 29 د‌رصــد آمریــکا 
را به‌عنــوان اولویــت اول برگزید‌ه‌انــد. البتــه بــرای هــر د‌و گــروه تحصیلــی، آمریــکا بیــش از د‌یگــر کشــورها، 

اولویــت اول انتخــاب شــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 125 اولویت خرید واکسن از کشورهای جهان

ــاب  ــن را انتخ ــد چی ــد و 12 د‌رص ــاب اول می‌د‌انن ــکا را انتخ ــد آمری ــال 41 د‌رص ــر 30 س ــراد زی د‌ر اف
ــد.  ــت اول می‌د‌انن ــن را اولوی ــکا و 13 د‌رصــد چی ــالای 50 ســال 23 د‌رصــد آمری ــراد ب ــن اف ــد. د‌ر بی کرد‌ه‌ان
د‌ر ایــن گــروه ســنی اروپــا بــا 25 د‌رصــد بالاتــر از د‌یگــران قــرار می‌گیــرد. اگرچــه د‌ر انتخــاب اولویــت اول 
ــن  ــاب چی ــورد انتخ ــا د‌ر م ــود د‌ارد ام ــن وج ــد س ــه‌ای مانن ــای زمین ــی برحســب برخــی متغیره تفاوت‌های
به‌عنــوان انتخــاب آخــر تفاوتــی میــان گروه‌هــای مختلــف د‌یــد‌ه نمی‌شــود. قبــاً گفتــه شــد کــه 34 د‌رصــد 
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از پاســخگویان معتقد‌نــد ایــران بایــد خــودش واکســن تولیــد کنــد و نبایــد واکســن از خــارج وارد شــود. اگــر 
بنــا بــر خریــد واکســن باشــد ایــن گــروه روســیه را بیشــتر از بقیــه کشــورها به‌عنــوان اولویــت اول انتخــاب 
کــرد‌ه اســت )31 د‌رصــد(. اروپــا، چیــن و آمریــکا د‌ر رد‌ه‌هــای بعد‌ی‌انــد. د‌ر بیــن 65 د‌رصــد‌ی کــه معتقــد 
بــه لــزوم خریــد واکســن اســت، 43 د‌رصــد آمریــکا را اولویــت اول انتخــاب کرد‌ه‌انــد. اروپــا، روســیه و چیــن 

د‌ر رد‌ه‌هــای بعــد‌ی هســتند.  

اعتماد به واکسن د‌اخلی
اعتمــاد بــه واکســن تولیــد د‌اخــل ازجملــه پرســش‌های مطرح‌شــد‌ه د‌ر مــوج نهــم نظرســنجی کروناســت 

کــه توزیــع پاســخ مــرد‌م د‌ر نمــود‌ار زیــر مشــاهد‌ه می‌شــود. 

نمود‌ار 126 اعتماد به واکسن د‌اخلی

ــه آن  ــد ب ــد و 29 د‌رص ــی بی‌اعتماد‌ن ــن د‌اخل ــه واکس ــد ب ــی 45 د‌رص ــات عال ــا تحصی ــراد ب ــن اف د‌ر بی
اعتمــاد زیــاد‌ی د‌ارنــد.  د‌ر بیــن افــراد بــا تحصیــات د‌یپلــم و کمتــر 30 د‌رصــد نســبت بــه واکســن د‌اخلــی 

ــد ــاد‌ی د‌ارن ــاد زی ــد اعتم ــاد و 41 د‌رص بی‌اعتم

اعتماد به واکسن خارجی
ــد. پاســخ  ــه واکســن تولیــد خــارج اعتمــاد د‌ارن ــد‌ازه ب ــا چــه ان د‌ر ســؤالی د‌یگــر از افــراد پرســید‌ه شــد ت

ــر آمــد‌ه اســت.  مــرد‌م د‌ر نمــود‌ار زی
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نمود‌ار 127 اعتماد به واکسن خارجی

ــد  ــت و 33 د‌رص ــاد اس ــی زی ــن‌های خارج ــه واکس ــان ب ــی اعتمادش ــات عال ــا تحصی ــراد ب ــد اف 34 د‌رص
اعتمادشــان کــم اســت. د‌ر بیــن افــراد بــا تحصیــات د‌یپلــم و کمتــر 50 د‌رصــد نســبت بــه واکســن خارجــی 

ــت.   ــاد اس ــان زی ــز اعتمادش ــد نی ــد و 20 د‌رص بی‌اعتماد‌ن

توزیع عاد‌لانه واکسن
ــع واکســن و احســاس  ــه شــروع فراینــد واکسیناســیون یکــی از موضوعــات مهــم شــیوه توزی ــا توجــه ب ب
عد‌الــت د‌ر فراینــد واکسیناســیون اســت. نگــرش مــرد‌م بــه میــزان عاد‌لانــه بــود‌ن فراینــد واکسیناســیون د‌ر 

نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 128 توزیع عاد‌لانه واکسن د‌ر جامعه
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ــن د‌ر  ــد واکس ــد ند‌ارن ــخگویان امی ــد از پاس ــد‌ود 60 د‌رص ــود ح ــد‌ه می‌ش ــود‌ار د‌ی ــه د‌ر نم ــور ک همان‌ط
ــن  ــی و جوان‌ترهــا د‌ر ای ــا تحصیــات عال ــراد ب ــع شــود. اف ــه توزی ــه کشــور عاد‌لان ــا ورود ب ــد ی صــورت تولی

ــتند.  ــران هس ــر از د‌یگ ــورد بدبین‌ت م
ــد  ــت می‌کن ــه واکســن د‌ریاف ــی ک ــن گروه ــد اولی ــید‌ه تصــور می‌کنن ــاز از پاســخگویان پرس ــؤالی ب د‌ر س
چــه کســانی هســتند. همان‌طــور کــه د‌یــد‌ه می‌شــود 32 د‌رصــد معتقد‌نــد مقامــات حکومــت اولیــن گــروه 

ــد.  د‌ریافت‌کننــد‌ه واکســن هســتند. پــس‌ازآن کاد‌ر د‌رمــان، ســالمند‌ان و بیمــاران قــرار د‌ارن

نمود‌ار 129  اولویت د‌ریافت واکسن از نگاه مرد‌م

اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا
ــا د‌ر ایــن مــوج هــم از مــرد‌م ســؤال شــد. توزیــع پاســخ  اعتمــاد بــه آمــار رســمی فــوت و ابتــا بــه کرون

مــرد‌م د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 
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نمود‌ار 130 اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا
47 د‌رصــد از تهرانــی اعتمادشــان بــه آمــار رســمی فــوت و ابتــا بــه کرونــا را »کــم« اعــام کرد‌ه‌انــد. 30 
د‌رصــد تــا حــد‌ی اعتمــاد د‌ارنــد و 23 د‌رصــد نیــز میــزان اعتمادشــان زیــاد اســت.  میــزان بی‌اعتمــاد‌ی بــه 

آمــار رســمی نســبت بــه مــاه‌ قبــل کاهــش یافتــه اســت.

رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی 
ــای  ــر نهاد‌ه ــت و د‌یگ ــات د‌ول ــرد‌م از اقد‌ام ــت م ــاره رضای ــی د‌رب ــای قبل ــد موج‌ه ــوج همانن ــن م د‌ر ای

ــد‌ه اســت.  ــر آم ــود‌ار زی ــج د‌ر نم ــا ســؤال شــد. نتای ــا کرون ــه ب ــی د‌ر مقابل عموم

نمود‌ار 131 رضایت از عملکرد د‌ولت و نهاد‌های عمومی د‌ر مقابله با کرونا

ــه  ــا نســبت ب ــا کرون ــه ب ــت د‌ر مقابل ــی از عملکــرد د‌ول ــد‌ه می‌شــود نارضایت همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار د‌ی
مــوج قبــل کاهــش یافتــه اســت. 48 د‌رصــد از پاســخگویان میــزان رضایــت خــود را پاییــن اعــام کرد‌ه‌انــد 

و 21 د‌رصــد نیــز اعتمادشــان زیــاد اســت. 

رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مورد کرونا
رضایــت از عملکــرد شــهرد‌اری د‌ر ایــن مــوج نیــز از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد‌ه کــه نتایــج آن د‌ر نمود‌ارهــای 

زیــر مشــاهد‌ه می‌شــود.
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نمود‌ار 132 رضایت از عملکرد شهرد‌اری د‌ر مقابله با کرونا

 مطابــق نمــود‌ار بــالا 61 د‌رصــد شــهروند‌ان رضایــت خــود را »کــم«، 25 د‌رصــد »متوســط« و 14 د‌رصــد 
ــه عملکــرد  ــاد‌اری د‌ر قضــاوت نســبت ب ــد. میــان پهنــه شــمال و جنــوب تفــاوت معن ــاد« اعــام کرد‌ه‌ان »زی

شــهرد‌اری وجــود نــد‌ارد. 
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موج د‌هم
۱۱ تا ۱۵ ارد‌یبهشت ۱۴۰۰

معرفی نظرسنجی و نمونه تحقیق
ــی اجــرا شــد کــه کمــاکان موضــوع  ــا 15 ارد‌یبهشــت 1400 د‌ر زمان ــا 11 ت مــوج د‌هــم نظرســنجی کرون
واکسیناســیون مهم‌تریــن موضــوع موردبحــث د‌ر مــورد کرونــا د‌ر کشــور بــود. رونــد واکسیناســیون به‌کنــد‌ی 
ــا  ــوج ب ــن م ــد. ای ــوب می‌ش ــرد‌م محس ــی م ــای اصل ــی از نگرانی‌ه ــری یک ــد‌اوم همه‌گی ــت و ت ــش می‌رف پی
نمونــه 103۹ نفــر د‌ر تهــران و به‌صــورت تلفنــی اجــرا شــد. مشــخصات نمونــه تحقیــق د‌ر زیــر آمــد‌ه اســت.

مشخصات جمعیت‌شناختی پاسخگویان -موج نهم

د‌رصدفراوانیمتغیر زمینه‌ای

جنسیت
51849.9مرد

52150.1زن

سن

2923822.9- 18 سال

4948046.2- 30 سال

5032130.9 و بالاتر

تحصیلات

48947.1د‌یپلم و زیر د‌یپلم

54452.4تحصیلات عالی

60.6بی‌پاسخ

وضعیت تأهل

28427.3مجرد

69667.0متأهل

595.7بد‌ون همسر)فوت- طلاق(

پهنه سکونت
53251.2پهنه جنوب

50648.7پهنه شمال

ــه ســاکن  ــر اســت و نیمــی از نمون ــان و مــرد‌ان براب ــد‌ه می‌شــود نســبت زن همان‌طــور کــه د‌ر جــد‌ول د‌ی
ــه را افــراد متأهــل تشــکیل می‌د‌هنــد.  پهنــه شــمال و نیمــی ســاکن پهنــه جنــوب هســتند. د‌وســوم نمون



کرونا از نگاه مردم تهران؛ گزارش ده موج نظرسنجی           129

نگرانی از ابتلای خود یا خانواد‌ه‌ به کرونا

نمود‌ار 133 نگرانی از ابتلا به کرونا

ــام  ــم« اع ــد »ک ــط« و 25 د‌رص ــد »متوس ــاد«، 21 د‌رص ــان را »زی ــد نگرانی‌ش ــوج 54 د‌رص ــن م د‌ر ای
ــتند. ــا هس ــه کرون ــان ب ــا خانواد‌ه‌ش ــود ی ــا خ ــران ابت ــرد‌ان نگ ــش از م ــان بی ــد. زن کرد‌ه‌ان

کرونا یا مشکلات اقتصاد‌ی؟
د‌ر ایــن مــوج نیــز د‌ربــاره اولویــت کرونــا یــا مشــکلات اقتصــاد‌ی ســؤال شــد‌ه اســت. نتایــج را د‌ر نمــود‌ار 

ــد. ــوان د‌ی ــر می‌ت زی

نمود‌ار 134 کرونا یا مشکلات اقتصاد‌ی



130            فرهنگ شهر

ــه مــوج قبــل نگرانــی  ــا را انتخــاب می‌کننــد. نســبت ب 50 د‌رصــد مشــکلات اقتصــاد‌ی و 43 د‌رصــد کرون
نســبت بــه مســائل اقتصــاد‌ی 7 د‌رصــد کاهــش و نگرانــی از کرونــا 7 د‌رصــد افزایــش یافتــه اســت. بــا توجــه 
بــه رونــد د‌ر موج‌هــای قبلــی می‌تــوان گفــت انتخــاب میــان کرونــا و مشــکلات اقتصــاد‌ی تابــع شــد‌ت کرونــا 
ــوب  ــا محس ــک کرون ــه د‌وران پی ــی ک ــت. د‌ر مقاطع ــر اس ــمی مرگ‌ومی ــار رس ــر آم ــارت دقیق‌ت ــه عب ــا ب ی
ــاد‌ی  ــکلات اقتص ــه مش ــبت ب ــا را نس ــتری کرون ــد‌اد بیش ــع آن تع ــه و به‌تب ــش یافت ــی افزای ــود نگران می‌ش
ــر می‌د‌اننــد. میــان پهنــه شــمال و جنــوب تهــران از جهــت ایــن انتخــاب تفاوتــی وجــود   مســئله‌ای جد‌ی‌ت

نــد‌ارد. 

امید به تولید واکسن کرونا د‌ر کشور
ــا تولیــد د‌اخلــی واکســن و وارد‌ات آن  ــوط ب ــه اهمیــت موضــوع واکسیناســیون و مباحــث مرب ــا توجــه ب ب
از پاســخگویان د‌ربــاره امیدشــان بــه تولیــد واکســن د‌اخلــی موثــر ســؤال شــد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه 

اســت. 

نمود‌ار 135 نگرش به تولید واکسن د‌اخلی

ــی افزایــش د‌اشــته  ــه تولیــد واکســن د‌اخل ــاه گذشــته میــزان خوش‌بینــی نســبت ب ــه  چهــار م نســبت ب
ــا دســت  ــر کرون ــه واکســن مؤث ــران ب ــن هســتند ای ــوج ۴۰  د‌رصــد از پاســخگویان مطمئ ــن م اســت. د‌ر ای
ــد  ــر تولی ــن مؤث ــران واکس ــد ای ــاً می‌گوین ــر قطع ــم و کمت ــات د‌یپل ــا تحصی ــراد ب ــد اف ــد. ۴۷ د‌رص می‌یاب

ــی ۳۳ د‌رصــد اســت.   ــات عال ــا تحصی ــراد ب ــرای اف ــن نســبت ب ــه ای ــی ک ــد د‌ر حال می‌کن
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تمایل به استفاد‌ه از واکسن د‌اخلی
ــی  ــد از واکســن ایران ــا حاضرن ــود آی ــاز ش ــران آغ ــیون د‌ر ای ــر واکسیناس ــد اگ ــید‌ه ش از پاســخگویان پرس
ــت  ــن ســؤال پاســخ مثب ــه ای ــد‌ه می‌شــود ۶۰ د‌رصــد ب ــر د‌ی ــه د‌ر نمــود‌ار زی ــد. همان‌طــور ک اســتفاد‌ه کنن

ــه ۸ د‌رصــد بیشــتر از د‌ی ۱۳۹۹ اســت. ــد ک د‌اد‌ه‌ان

نمود‌ار 136 تمایل به استفاد‌ه از واکسن د‌اخلی

ــی  ــات عال ــا تحصی ــراد ب ــن اف ــی اســت؛ د‌ر بی ــذاری د‌ر انتخــاب واکســن د‌اخل ــر تأثیرگ ــات متغی تحصی
ــر ۶۴ د‌رصــد.  ــم و کمت ــا تحصیــات د‌یپل ــراد ب ــی د‌ریافــت کننــد و د‌ر اف ــد واکســن ایران ۵۶ د‌رصــد حاضرن

ــد‌ارد.  ــه ایــن ســؤال ن ــر نحــوه پاســخ ب جنســیت اثــری ب

واراد‌ت واکسن
همچــون مــوج قبــل از مــرد‌م د‌ربــاره بهتریــن سیاســت بــرای واکسیناســیون ســؤال شــد. همان‌طــور کــه د‌ر 
نمــود‌ار زیــر د‌یــد‌ه می‌شــود اکثریــت جامعــه معتقد‌نــد تــا زمــان تولیــد واکســن د‌اخلــی بهتــر اســت د‌ولــت 

واکســن از خــارج وارد کنــد. 
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نمود‌ار 137 وارد‌ات واکسن یا تمرکز بر تولید د‌اخل

ــد خــودش واکســن تولیــد  ــران بای ــد ای ــد‌ه می‌شــود ۱۵ د‌رصــد گفته‌ان ــالا د‌ی همان‌طــور کــه د‌ر نمــود‌ار ب
ــا آمــاد‌ه شــد‌ن واکســن بهتــر اســت  ــد ت ــل ۸۵ د‌رصــد هــم معتقد‌ن کنــد و واکســن وارد نکنــد امــا د‌ر مقاب
ــرای وارد کــرد‌ن واکســن افزایــش  ــه چهــار مــاه گذشــته تقاضــا ب ــران از خــارج واکســن بخــرد. نســبت ب ای

چشــمگیری د‌اشــته و حــد‌ود ۲۰ د‌رصــد افزایــش یافتــه اســت.   

انتخاب میان واکسن ایرانی و خارجی
از پاســخگویان ســؤال شــد ترجیــح می‌د‌هنــد از کــد‌ام نــوع واکســن اســتفاد‌ه کننــد کــه نتیجــه د‌ر نمــود‌ار 

زیــر آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 138 ترجیح استفاد‌ه از واکسن د‌اخلی یا خارجی
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د‌ر پاســخ بــه ایــن ســؤال کــه واکســن تولیــد کــد‌ام کشــور را ترجیــح می‌د‌هیــد ۳۲ د‌رصــد واکســن ایرانــی 
ــه د‌ر  ــا فاصل ــورها ب ــه کش ــرار د‌ارد. بقی ــد د‌ر رد‌ه د‌وم ق ــا ۲۸ د‌رص ــکا ب ــس‌ازآن آمری ــد. پ ــاب کرد‌ه‌ان را انتخ
ــد هیــچ واکســنی را اســتفاد‌ه نمی‌کننــد. د‌ر مــوج  ــد. ۱۴ د‌رصــد هــم گفته‌ان ــرار گرفته‌ان رتبه‌هــای بعــد‌ی ق
قبــل هــم 17 د‌رصــد از پاســخگویان گفتــه‌ بود‌نــد از هیچ‌کــد‌ام از ایــن واکســن‌ها اعــم از د‌اخلــی و خارجــی 
اســتفاد‌ه نخواهنــد کــرد. همان‌طــور کــه د‌ر جــد‌ول زیــر د‌یــد‌ه می‌شــود افــراد بــا تحصیــات عالــی نســبت 
ــه واکســن آمریکایــی تمایــل بیشــتری نشــان می‌د‌هنــد )۳۷ د‌رصــد د‌ر  ــر ب ــا تحصیــات پایین‌ت ــه افــراد ب ب

برابــر ۱۸ د‌رصــد(.  

جد‌ول 27 ترجیح واکسن تولید کشورهای مختلف

هیچ‌کد‌امسایرچینروسیهاروپاآمریکاایرانمتغیر زمینه‌ای

جنسیت
32.929.98.18.12.64.514.0مرد

31.326.77.89.43.86.614.5زن

سن

2923.734.111.26.53.96.913.8- 18 سال

4931.328.78.111.92.82.814.5- 30 سال

5039.623.45.25.53.28.814.3 و بالاتر

تحصیلات
د‌یپلم و زیر 

41.018.35.37.63.87.017.0د‌یپلم

24.337.110.39.62.64.112.0تحصیلات عالی

پهنه 
سکونت

37.922.86.98.53.05.015.9پهنه جنوب

26.333.79.09.03.36.012.7پهنه شمال

اولویت‌بند‌ی کشورها برای خرید واکسن
از پاســخگویان ســؤال شــد اگــر قــرار بــر وارد‌ات واکســن باشــد ترجیــح می‌د‌هنــد د‌ولــت از کــد‌ام کشــور 

واکســن وارد کنــد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 
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از پاســخگویان پرســید‌ه اگــر بنــا بــر خریــد واکســن باشــند ترجیــح می‌د‌هنــد از کــد‌ام کشــورها واکســن 
وارد شــود. آمریــکا، اروپــا، چیــن و روســیه گزینه‌هــای اصلــی بود‌ه‌انــد و از پاســخگویان خواســته شــد‌ه آن‌هــا 
ــه  ــد ک ــود برگزید‌ه‌ان ــت اول خ ــوان اولوی ــکا را به‌عن ــخگویان آمری ــد پاس ــد. ۳۹ د‌رص ــد‌ی کنن را اولویت‌بن
نســبت بــه چهــار مــاه قبــل ۵ د‌رصــد رشــد د‌اشــته اســت. 23 د‌رصــد نیــز اولویــت اولشــان اروپاســت. نســبت 
بــه چهــار مــاه گذشــته طرفــد‌اران اروپــا به‌عنــوان اولویــت اول کمتــر شــد‌ه و بــه روســیه اضافــه شــد‌ه اســت. 

وارد‌ات واکسن توسط بخش خصوصی
ــورد واکســن وارد شــد‌ن بخــش  ــز د‌ر م ــات مناقشــه برانگی ــوج د‌هــم یکــی از موضوع ــان اجــرای م د‌ر زم
ــد‌ه  ــر عه ــا ب ــاط د‌نی ــب نق ــیون د‌ر اغل ــد واکسیناس ــود. فراین ــن ب ــوع وارد‌ات واکس ــه موض ــی ب خصوص
ــش  ــه بخ ــد ک ــاور بود‌ن ــن ب ــر ای ــی ب ــای بین‌الملل ــطه تحریم‌ه ــی به‌واس ــران برخ ــا د‌ر ای ــت ام د‌ولت‌هاس
خصوصــی می‌توانــد بــا وارد‌کــرد‌ن واکســن بــه ایــن فراینــد کمــک کنــد. نظــر مــرد‌م د‌راین‌بــاره د‌ر نمــود‌ار 

ــر آمــد‌ه اســت.   زی

نمود‌ار 139 وارد‌ات واکسن توسط بخش خصوصی

همان‌طــور کــه مشــاهد‌ه می‌شــود ۶۸ د‌رصــد از پاســخگویان بــا وارد‌ات واکســن از طریــق بخــش خصوصــی 
ــری د‌ر  ــات اث ــا تحصی ــد ام ــن روش مخالف‌ان ــا ای ــان ب ــش از زن ــرد‌ان بی ــد. م ــد‌ن آن مخالف‌ان ــی ش و پول

نگــرش بــه واکســن پولــی نــد‌ارد.
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توزیع عاد‌لانه واکسن
ــع واکســن و احســاس  ــه شــروع فراینــد واکسیناســیون یکــی از موضوعــات مهــم شــیوه توزی ــا توجــه ب ب
عد‌الــت د‌ر فراینــد واکسیناســیون اســت. نگــرش مــرد‌م بــه میــزان عاد‌لانــه بــود‌ن فراینــد واکسیناســیون د‌ر 

نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت.

نمود‌ار 140 عد‌الت د‌ر توزیع واکسن

66 د‌رصــد از پاســخگویان معتقد‌نــد د‌ر توزیــع واکســن د‌ر کشــور عد‌الــت »کــم« رعایــت شــد‌ه اســت. د‌ر 
مــوج قبــل وقتــی از افــراد ســؤال شــد‌ه بــود فکــر می‌کننــد بــا شــروع واکسیناســیون چقــد‌ر عد‌الــت رعایــت 
ــوه  ــری د‌ر نح ــات تغیی ــیت و تحصی ــد.  جنس ــرد‌ه بود‌ن ــاب ک ــم« را انتخ ــه »ک ــد گزین ــود ۶۰ د‌رص می‌ش

ــه ایــن ســؤال ایجــاد نمی‌کنــد. پاســخ ب

موفقیت د‌ولت د‌ر واکسیناسیون
ــد واکسیناســیون د‌ر  ــت پاســخگویان از رون ــزان رضای ــم می ــوج د‌ه یکــی از پرســش‌های مطرح‌شــد‌ه د‌ر م
ــت د‌ر  ــد‌ان از عملکــرد د‌ول ــی چن ــکار عموم ــد‌ه می‌شــود اف ــر د‌ی ــه د‌ر نمــود‌ار زی ــود. همان‌طــور ک کشــور ب

واکســینه کــرد‌ن مــرد‌م راضــی نیســت. 
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نمود‌ار 141 ارزیابی از موفقیت د‌ولت د‌ر واکسیناسیون

کســانی کــه تحصیــات بیشــتری د‌ارنــد نــگاه منفی‌تــری بــه عملکــرد د‌ولــت د‌ارنــد و ۷۶ د‌رصــد از افــراد بــا 
تحصیــات عالــی موفقیــت د‌ولــت را کــم می‌د‌اننــد. د‌ر پهنــه شــمال تهــران هــم نگــرش بــه عملکــرد د‌ولــت 

نســبت بــه پهنــه جنــوب منفــی تراســت.

واکسن برای پاکبانان افغانستانی
ــن  ــت. ای ــد‌ه اس ــل ش ــان تبد‌ی ــام د‌رم ــای نظ ــی از چالش‌ه ــه یک ــتانی ب ــران افغانس ــیون کارگ واکسیناس
ــایی  ــد‌ارک شناس ــد‌ان م ــا به‌واســطه فق ــا بســیاری از آن‌ه ــرض خطــر بســیار اســت ام ــه د‌ر مع ــروه باآنک گ
ــگاه اکثریــت  ــد. امــا همان‌طــور کــه نمــود‌ار زیــر نشــان می‌د‌هــد از ن امــکان برخــورد‌اری از واکســن را ند‌ارن
ــد واکســن  ــد و بای ــرار گیرن ــد مــورد تبعیــض ق ــود‌ن نبای مــرد‌م )۸۹ د‌رصــد( آن‌هــا به‌واســطه افغانســتانی ب

د‌ریافــت کننــد.  
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نمود‌ار 142 واکسن برای پاکبانان شهر

انتشار اسامی واکسینه شد‌گان
شــفافیت راهــکار جلوگیــری از سوءاســتفاد‌ه د‌ر فراینــد واکسیناســیون د‌انســته می‌شــود. د‌ر شــرایطی کــه 
بســیاری نســبت بــه توزیــع عاد‌لانــه واکســن بدبیــن هســتند انتشــار اســامی د‌ریافت‌کننــد‌گان واکســن یکــی 
ــه انتشــار اســامی از  ــد پیشــنهاد می‌شــود. البت ــن فراین ــرای تضمیــن ســامت ای ــی اســت کــه ب از روش‌های
جهــت لــزوم حفــظ محرمانگــی مــورد تائیــد بســیاری نیســت و د‌رنتیجــه توافــق چند‌انــی بــر روی آن وجــود 
نــد‌ارد. د‌ر نمــود‌ار زیــر نظــر مــرد‌م تهــران د‌ربــاره انتشــار اســامی افــراد‌ی کــه واکســن زد‌ه‌انــد آمــد‌ه اســت. 
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نمود‌ار 143 انتشار عمومی اسامی واکسن زد‌گان
بیــش از ۶۰ د‌رصــد پاســخگویان بــا انتشــار اســامی واکســینه شــد‌ه موافق‌انــد. افــراد زیــر ۳۰ ســال کمتــر 

از د‌یگــر گروه‌هــا بــا ایــن کار موافــق هســتند. 

اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا
اعتمــاد بــه آمــار رســمی فــوت و ابتــا بــه کرونــا ازجملــه مــوارد‌ی اســت کــه د‌ر همــه نظرســنجی‌ها تکــرار 

شــد‌ه و د‌ر ایــن مــوج هــم از مــرد‌م ســؤال شــد. نتایــج د‌ر نمــود‌ار زیــر آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 144 اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا

۵۱ د‌رصــد از تهرانــی اعتمادشــان بــه آمــار رســمی فــوت و ابتــا بــه کرونــا را »کــم« اعــام کرد‌ه‌انــد. ۲۸ 
د‌رصــد تــا حــد‌ی اعتمــاد د‌ارنــد و ۲۱ د‌رصــد نیــز میــزان اعتمادشــان زیــاد اســت. میــزان بی‌اعتمــاد‌ی بــه 

آمــار رســمی نســبت بــه مــاه‌ قبــل اند‌کــی افزایــش یافتــه اســت.

رضایت از عملکرد د‌ولت و سایر نهاد‌های عمومی 
ــای  ــر نهاد‌ه ــت و د‌یگ ــات د‌ول ــرد‌م از اقد‌ام ــت م ــاره رضای ــی د‌رب ــای قبل ــد موج‌ه ــوج همانن ــن م د‌ر ای

ــد‌ه اســت.  ــر آم ــود‌ار زی ــج د‌ر نم ــا ســؤال شــد. نتای ــا کرون ــه ب ــی د‌ر مقابل عموم
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نمود‌ار 145رضایت از عملکرد د‌ولت و نهاد‌های عمومی

د‌ر ایــن مقطــع نارضایتــی از عملکــرد د‌ولــت د‌ر مقابلــه بــا کرونــا نســبت بــه مــوج قبــل افزایش چشــمگیری 
یافتــه اســت و بــه ســطح روزهــای نخســت کرونــا رســید‌ه اســت. ۶۶ د‌رصــد از پاســخگویان میــزان رضایــت 

خــود را پاییــن اعــام کرد‌ه‌انــد و تنهــا ۱۲ د‌رصــد نیــز رضایتشــان زیــاد اســت. 

رضایت از عملکرد شهرد‌اری تهران د‌ر مورد کرونا
رضایــت از عملکــرد شــهرد‌اری د‌ر ایــن مــوج نیــز از شــهروند‌ان پرســید‌ه شــد‌ه کــه نتایــج آن د‌ر نمود‌ارهــای 

زیــر مشــاهد‌ه می‌شــود.

نمود‌ار 146 رضایت از عملکرد شهرد‌اری د‌ر مقابله با کرونا
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ــت خــود را »کــم«، 2۰ د‌رصــد »متوســط« و ۹ د‌رصــد  ــالا ۷۱ د‌رصــد شــهروند‌ان رضای ــق نمــود‌ار ب مطاب
»زیــاد« اعــام کرد‌ه‌انــد. تغییــرات میــزان نارضایتــی از شــهرد‌اری د‌ر طــول مــوج هــای قبلــی د‌ر نمــود‌ار زیــر 

آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 147 تغییرات نارضایتی از شهرد‌اری د‌ر مقابله با کرونا
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جمع‌بند‌ی و تحلیل روند‌ها

مقد‌مه
ــی  ــنجی‌های مل ــار نظرس ــران د‌ر کن ــهر ته ــا د‌ر ش ــاره کرون ــد‌ه د‌رب ــنجی انجام‌ش ــوج نظرس ــج د‌ه م نتای
ــا و تحــولات افــکار عمومــی د‌ر زمــان شــروع  ــا پد‌یــد‌ه کرون می‌توانــد بــه شــناخت نحــوه مواجهــه جامعــه ب
ــات نظرســنجی‌های پیاپــی  ــران د‌ر زمــان انتخاب و همه‌گیــر شــد‌ن آن د‌ر کشــور کمــک کنــد. معمــولاً د‌ر ای
بــرای بررســی تغییــرات د‌ر افــکار عمومــی صــورت می‌گیــرد و شــاید ایــن نخســتین بــار بــود کــه نظــر مــرد‌م 
ــولات  ــد تح ــنجی‌ها می‌توان ــج نظرس ــد. نتای ــد ش ــم رص ــور منظ ــی به‌ط ــد‌ه اجتماع ــک پد‌ی ــان ی د‌ر جری
ــان را  ــارات آن ــورات و انتظ ــان‌ها، تص ــان انس ــر ج ــی د‌ر براب ــد واقع ــک تهد‌ی ــان ی ــی را د‌ر جری ــکار عموم اف
ــه دســت آمــد تــاش خواهــد شــد  ــر اســاس آنچــه د‌ر موج‌هــای مختلــف ب روشــن کنــد. د‌ر ایــن بخــش ب

ــود.   ــان د‌اد‌ه ش ــرات نش ــیر تغیی ــه و س ــه ارائ ــور خلاص ــا به‌ط ــن یافته‌ه مهم‌تری
نگرانی از ابتلای خود و خانواد‌ه به کرونا

یکــی از موضوعــات مطــرح د‌ر ســطح سیاســت‌گذاری خصوصــاً د‌ر ماه‌هــای اولیــه جــد‌ی نگرفتــن بیمــاری 
ــزوم رعایــت دســتورالعمل‌های  ــه مــرد‌م د‌ر مــورد خطــرات ایــن بیمــاری و ل ــود. هشــد‌ار ب از ســوی مــرد‌م ب
ــود را  ــی خ ــزان نگران ــد می ــی 50 د‌رص ــوج اول وقت ــد. د‌ر م ــاز ش ــت آغ ــای نخس ــان روزه ــتی از هم بهد‌اش
ــرد‌م تهــران  ــت کــه نیمــی از م ــرار گرف ــه مورد‌توجــه ق ــن جنب ــد، نتیجــه بیشــتر از ای ــاد« اعــام کرد‌ن »زی
ایــن بیمــاری را جــد‌ی نگرفته‌انــد. رونــد تغییــرات ایــن متغیــر د‌ر طــی ایــن د‌ه نظرســنجی د‌ر نمــود‌ار زیــر 

آمــد‌ه اســت. 

نمود‌ار 148 تغییرات نگرانی از ابتلا به کرونا

ــوج  ــه م ــته‌اند د‌ر س ــی د‌اش ــی بالای ــطح نگران ــه س ــراد‌ی ک ــبت اف ــود نس ــاهد‌ه می‌ش ــه مش ــور ک همان‌ط
اول تقریبــاً ثابــت و حــد‌ود 50 د‌رصــد اســت. د‌ر ابتــد‌ای ارد‌یبهشــت نگرانــی افزایــش یافتــه و بــه 58 د‌رصــد 
رســید‌ه ســپس بــه 46 و 41 د‌رصــد کاهــش یافتــه اســت. بیشــینه نگرانــی زمانــی اســت کــه د‌ولــت پــس از 
تعطیلــی نســبی شــهر د‌ر د‌هــه آخــر فرورد‌یــن بازگشــایی را آغــاز کــرد‌ه اســت. میــزان نگرانــی کــه بــا ســیر 
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نزولــی مبتلایــان د‌ر خرد‌اد‌مــاه کاهــش یافتــه بــود بــا شــروع مــوج د‌وم د‌ر تابســتان مجــد‌د باعــث افزایــش 
نگرانــی مــرد‌م شــد. د‌ر آبــان مــاه وقتــی میــزان مــرگ از کرونــا روزانــه بیــش از ۴۰۰ نفــر بــود میــزان نگرانــی 

د‌ر افــکار عمومــی از ابتــا بــه کرونــا اوج گرفــت. 

پیامد‌های اقتصاد‌ی کرونا بر خانوار
اثــرات اقتصــاد‌ی کرونــا بــر معیشــت خانــوار د‌ر چند‌یــن مــوج مورد‌توجــه قــرار گرفــت. پاســخ شــهروند‌ان 
ــای  ــر خانواد‌ه‌ه ــاد‌ی ب ــه اقتص ــای قابل‌توج ــان‌د‌هند‌ه پیامد‌ه ــف نش ــای مختل ــؤالات د‌ر موج‌ه ــن س ــه ای ب
ــوار ســؤال شــد؛ 71  ــر کاهــش د‌رآمــد خان ــا ب ــر کرون ــی اســت. د‌ر مــوج د‌وم د‌ر اواخــر اســفند‌ماه از اث تهران
د‌رصــد از کاهــش د‌رآمــد خانــوار گفتــه بود‌نــد و 29 د‌رصــد نیــز د‌رآمدشــان تغییــری نکــرد‌ه بــود. ایــن ســؤال 
د‌ر مــوج هفتــم مجــد‌د‌اً بــا همیــن صورت‌بنــد‌ی تکــرار شــد کــه نتایــج چنــد‌ان متفــاوت نبــود؛ 65 د‌رصــد از 

کاهــش د‌رآمــد گفتنــد و 33 د‌رصــد نیــز د‌رآمدشــان تغییــر نکــرد‌ه اســت. 
ــا  ــاد‌ی خانواد‌ه‌ه ــاب‌آوری اقتص ــزان ت ــب‌وکارها از می ــیاری کس ــی بس ــان تعطیل ــوم و د‌ر زم ــوج س د‌ر م
ــواد‌ه  ــارج خان ــن مخ ــم د‌ر تأمی ــن‌الان ه ــد همی ــان گفتن ــهروند‌ان د‌ر آن زم ــد. 34 د‌رصــد از ش ــید‌ه ش پرس
ــت را  ــن وضعی ــد ای ــتر می‌توانن ــاه و بیش ــج م ــد پن ــه‌ بود‌ن ــد گفت ــا 22 د‌رص ــد و تنه ــکل برخورد‌ه‌ان ــه مش ب
تحمــل کننــد.  بيشــتر نگرانــي د‌ر ميــان گروه‌هــای شــغلي نيــز بــه كاركنــان مســتقل تعلــق د‌اشــت كــه 50 

ــد. ــن‌الان هــم از نظــر اقتصــادي مشــكل د‌ارن ــد همی ــام کرد‌ه‌ان د‌رصدشــان اع
د‌ر مــوج چهــارم از چشــم‌اند‌از افــراد د‌ر ســال جــاری ســؤال شــد. 58 د‌رصــد پاســخگویان معتقد‌نــد بــه 
احتمــال زیــاد کرونــا باعــث کاهــش د‌رآمــد خانــوار آن‌هــا د‌ر ســال جــاری شــود. د‌ر مــوج پنجــم نیــز 64 
ــوار خــود د‌ر ســال  ــرای خان ــروز مســائل معیشــتی ب ــد نگرانی‌شــان از ب ــه بود‌ن د‌رصــد از پاســخگویان گفت
جــاری زیــاد اســت. د‌ر همیــن مــوج 43 د‌رصــد از افــراد از افزایــش مخــارج خانــوار از زمــان شــیوع کرونــا 
ــا شــغلش را از دســت  ــه خاطــر کرون ــه ب ــود‌ه ک ــز د‌ر خانواد‌ه‌شــان کســی ب ــد و 35 د‌رصــد نی ــه بود‌ن گفت

د‌اد‌ه اســت.

د‌وراهی قرنطینه و اقتصاد
ــاد‌ی آن  ــی- اقتص ــرات اجتماع ــا اث ــت ام ــروز یاف ــکی ب ــامت و پزش ــران س ــک بح ــان ی ــد 19 به‌س کووی
ــا و تبعــات  ــران، شــیوع کرون ــرای مــا د‌ر ای بلافاصلــه ظاهــر شــد و جهــان را تحــت تأثیــر خــود قــرار د‌اد. ب
ــری   ــن همه‌گی ــار ای ــا فش ــورد ت ــره خ ــی گ ــای بین‌الملل ــور و تحریم‌ه ــائل کلان کش ــا مس ــاد‌ی آن ب اقتص
ــر جامعــه و خصوصــاً فرودســتان د‌وچنــد‌ان باشــد. مــرد‌م از یک‌ســو نگــران گســترش بیمــاری د‌ر صــورت  ب
تــرد‌د د‌ر شــهر، اســتفاد‌ه از وســایل حمل‌ونقــل عمومــی و از ســر گرفتــن فعالیــت عاد‌ی‌انــد امــا د‌رعین‌حــال 
بســیاری شغل‌هایشــان را از دســت د‌اد‌ه‌انــد، د‌رآمد‌هایشــان کاهــش یافتــه و د‌ر نتیجــه تــد‌اوم د‌ر خانــه مانــد‌ن 
برایشــان ممکــن نیســت. بــه همیــن ســبب اســت کــه رئیس‌جمهــور نیــز د‌ر اواســط تیرمــاه د‌ر برابــر اصــرار 
ــرای اعمــال مجــد‌د محد‌ود‌یت‌هــا از احتمــال »بیــرون ریختــن مــرد‌م« د‌ر صــورت تــد‌اوم  وزارت بهد‌اشــت ب
ــی د‌ر  ــن د‌وراه ــد ای ــان می‌د‌ه ــنجی‌ها نش ــج نظرس ــت. نتای ــخن گف ــب‌وکارها س ــتن کس ــل نگه‌د‌اش تعطی
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افــکار عمومــی هــم وجــود د‌ارد امــا د‌ر طــول ســه مــاه اســفند تــا خــرد‌اد همــواره طرفــد‌اران محد‌ود‌یت‌هــای 
تــرد‌د و فعالیــت اکثریــت بود‌ه‌انــد. تنهــا د‌ر مــوج آخــر موافقــان سیاســت بازگشــایی د‌ولــت بــا مخالفــان برابــر 
شــد‌ند. ایــن مســئله د‌ر حالــی اســت کــه اکثریــت مــرد‌م از کاهــش د‌رآمــد خانــوار بــه ســبب کرونــا گفتــه 

ــتند.  ــد‌ه ند‌اش ــه آین ــبت ب ــم نس ــد‌ه‌ای ه ــم‌اند‌از امید‌وارکنن ــد و چش بود‌ن
ــه  ــد توج ــد. بای ــق بود‌ن ــران مواف ــد‌ن ته ــه ش ــا قرنطین ــا ب ــد تهرانی‌ه ــوج اول 60 د‌رص ــان م د‌ر هم
ــه  ــی روزنام ــکال محســوب می‌شــد و حت ــی راد‌ی ــران اقد‌ام ــرد‌ن ته ــه ک ــه د‌ر آن مقطــع قرنطین شــود ک
ــران  ــرد‌م ته ــت م ــر »موافق ــر تیت ــه آخ ــنجی د‌ر لحظ ــوج اول نظرس ــج م ــر نتای ــاپ خب همشــهری د‌ر چ
بــا قرنطینــه« را از صفحــه اول خــود حــذف کــرد. تــا پیــش از نــوروز اکثریــت از لــزوم کاهــش تــرد‌د و 
ــت  ــایی و بازگش ــف بازگش ــت مخال ــار اکثری ــن ب ــات ای ــس از تعطی ــد و پ ــت می‌کرد‌ن ــا حمای فعالیت‌ه
بــه روال عــاد‌ی بود‌نــد. د‌ر مــوج ســوم د‌ر ســؤالی کامــاً صریــح از مــرد‌م ســؤال شــد: بعضی‌هــا 
ــا  ــرود. بعضی‌ه ــن ب ــاری از بی ــه بیم ــد ک ــد‌ا کن ــه پی ــد‌ر اد‌ام ــرد‌م آن‌ق ــینی م ــد خانه‌نش ــد بای می‌گوین
ــد و  ــرد‌م د‌رآم ــا م ــود ت ــروع ش ــر ش ــا زود‌ت ــا فعالیت‌ه ــود کرون ــی باوج ــت حت ــر اس ــد بهت ــم می‌گوین ه
ــه  ــرد‌م د‌ر پاســخ ب ــد‌ه بیشــتر موافقیــد؟75 د‌رصــد م ــا کــد‌ام عقی ــد. شــما ب شغلشــان را از دســت ند‌هن
ــنجی  ــان نظرس ــه د‌ر هم ــت ک ــی اس ــن د‌ر حال ــد.  ای ــاب کرد‌ن ــینی را انتخ ــد‌اوم خانه‌نش ــؤال ت ــن س ای
34 د‌رصــد از مــرد‌م گفتــه بود‌نــد »همیــن‌الان هــم د‌ر تأمیــن مخــارج خانــواد‌ه بــه مشــکل د‌ارم« و 35 
ــاب  ــارض د‌ر انتخ ــن تع ــل ای ــی از د‌لی ــد. بخش ــاه د‌وام می‌آورن ــی د‌و م ــاً یک ــد نهایت ــم گفته‌ان ــد ه د‌رص
ــور  ــن تص ــط فرورد‌ی ــی اواس ــی یعن ــع زمان ــرد‌م د‌ر آن مقط ــی از م ــه نیم ــت ک ــن د‌انس ــوان ای را می‌ت
ــه  ــت ب ــه کمــک د‌ول ــالاً چشــم ب ــز احتم ــود. برخــی نی ــار می‌ش ــا مه ــاه کرون ــان تیرم ــا پای ــد ت می‌کرد‌ن

ــن شــرایط د‌اشــتند. ــرای گــذار از ای ــا ب خانواره
ــف  ــی مخال ــای کرونای ــع محد‌ود‌یت‌ه ــرای رف ــت ب ــم د‌ول ــا تصمی ــرد‌م ب ــد م ــارم 50 د‌رص ــوج چه  د‌ر م
ــاد‌ی از جهــت کاهــش د‌رآمــد د‌ر ســال  ــی زی ــد د‌رحالی‌کــه د‌ر همــان مــوج 58 د‌رصــد از مــرد‌م نگران بود‌ن
پیــش رو د‌اشــتند. د‌ر میانــه ارد‌یبهشــت بــود کــه موافقــان تصمیــم د‌ولــت و مخالفــان بــا هــم برابــر شــد‌ند 
ــا د‌ر  ــوع کرون ــا د‌ر مجم ــرد. ام ــل ک ــی تحمی ــکار عموم ــه اف ــخ را ب ــت تل ــاد واقعی ــه اقتص ــج مقول و به‌تد‌ری
ــامت  ــان و س ــد ج ــک تهد‌ی ــه ی ــتر به‌مثاب ــروز آن بیش ــاه اول ب ــش م ــل د‌ر ش ــران حد‌اق ــی ای ــکار عموم اف
مطــرح بــود. د‌ر مرد‌اد‌مــاه زمانــی کــه کرونــا مجــد‌د‌اً اوج گرفــت ایــن ســؤال صریحــاً از مــرد‌م پرســید‌ه شــد 
ــر اقتصــاد کشــور کــه اکثریــت  ــا ب ــا اثــرات کرون ــان را بیشــتر نگــران می‌کنــد ی کــه مرگ‌ومیــر انســان‌ها آن

ــد. ــی بیشــتر بود‌ن ــران اول بیشــتر نگ
فهــم ایــن نــوع مواجهــه مــرد‌م بــا موضــوع کرونــا بســیار مهــم اســت. اکثــر مــرد‌م  تهــران د‌ر شــش مــاه 
ــا وجــود مشــکلات اقتصــاد‌ی و  ــد و حتــی ب ــا، نگــران ســامت خــود و خانواد‌ه‌شــان بود‌ن نخســت ورود کرون
کاهــش د‌رآمــد و از دســت د‌اد‌ن شــغل د‌ر یکــی از ســخت‌ترین ســال‌ها بــه لحــاظ وضعیــت اقتصــاد‌ی، مهــار 

بیمــاری اولویتشــان بــود. 
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اعتماد به آمار رسمی
د‌ر نمــود‌ار زیــر اعتمــاد شــهروند‌ان بــه آمــار رســمی فــوت ناشــی از کرونــا و ابتــا بــه آن د‌ر طــی ایــن بــازه 
ــه  ــهروند‌ان د‌ر میان ــد از ش ــه 70 د‌رص ــب ب ــود قری ــاهد‌ه می‌ش ــه مش ــور ک ــت. همان‌ط ــد‌ه اس ــه‌ماهه آم س
اســفند میــزان اعتمــاد خــود را بــه آمــار رســمی را »کــم« اعــام کــرد‌ه بود‌نــد کــه د‌ر میانــه خــرد‌اد بــه 44 

د‌رصــد کاهــش یافتــه و مجــد‌د‌اً د‌ر مــرد‌اد افزایــش بــه 51 د‌رصــد یافتــه اســت. 

نمود‌ار 149 تغییرات اعتماد به آمار رسمی فوت و ابتلا

بیشــترین بی‌اعتمــاد‌ی د‌ر هفته‌هــای نخســت اســت. تصــور پنهــان‌کاری د‌ر اعــام ورود بیمــاری و مــوارد 
ــا  ــج از میــزان بی‌اعتمــاد‌ی کاســته شــد ام ــود. به‌تد‌ری ابتــا فضــای ســنگین بی‌اعتمــاد‌ی را حاکــم کــرد‌ه ب
نســبت کســانی کــه اعتمــاد بالایــی بــه آمــار د‌ارنــد هیــچ‌گاه از 25 د‌رصــد فراتــر نرفــت. د‌ر ابتــد‌ای ارد‌یبهشــت 
ــا از ســوی  ــوت ناشــی از کرون ــار رســمی ف ــه اســت. تشــکیک د‌ر آم ــاد‌ی قابل‌توج ــک جهــش د‌ر بی‌اعتم ی
ــن د‌ر بهشــت‌زهرا  ــار دف ــه آم ــا اســتناد ب ــه ب ــز ک ــران نی ــای شناخته‌شــد‌ه شــورای شــهر ته برخــی چهره‌ه
وارد چالــش مســتقیم بــا د‌ولــت شــد‌ند و رســانه‌ای شــد‌ن آن د‌ر افزایــش خواســت عمومــی بــرای ارائــه آمــار 
دقیق‌تــر و افزایــش بی‌اعتمــاد‌ی د‌ر ایــن مقطــع بی‌تأثیــر نبــود. انتشــار آمــار فــوت از کرونــا د‌ر یــک شــبکه 
ــش  ــی‌د‌اد د‌ر افزای ــار رســمی نشــان م ــر آم ــر را بیــش از ســه براب ــد‌اد مرگ‌ومی ــه تع ــری فارســی‌زبان ک خب
مجــد‌د بی‌اعتمــاد‌ی د‌ر مرد‌اد‌مــاه مؤثــر بــود. د‌ر آبــان مــاه د‌ر پیــک چهــارم بیمــاری مجــد‌د‌ا بــی اعتمــاد‌ی 

بــه آمــار رســمی افزایــش یافــت. 

کرونا و رسانه های جمعی
موضــوع رســانه به‌طــور مشــخص د‌ر د‌و مــوج اول و ششــم مــورد توجــه قــرار گرفــت. د‌ر مــوج اول از منابــع 
اصلــی مــرد‌م بــرای کســب اطلاعــات بهد‌اشــتی د‌ر مــورد کرونــا ســؤال شــد. د‌ر آن مــوج 65 د‌رصــد مــرد‌م 
صد‌اوســیما را یکــی از مراجــع کســب اطلاعــات خــود معرفــی کرد‌نــد. 37 د‌رصــد نیــز شــبکه‌های اجتماعــی 
و 10 د‌رصــد هــم شــبکه‌های ماهــواره‌ای د‌ر منابــع کســب اطلاعــات آن‌هــا قــرار د‌ارد. د‌ر مــوج ششــم موضــوع 
رســانه از جهــت اعتمــاد بــه اخبــار کرونــا مــورد توجــه قــرار گرفــت. نتایــج نشــان د‌اد صد‌اوســیما نســبت بــه 
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شــبکه‌های اجتماعــی و شــبکه‌های ماهــواره‌ای بیشــتر مــورد توجــه قــرار می‌گیــرد. البتــه بایــد توجــه کــرد 
29 د‌رصــد از شــهروند‌ان اعتمــاد زیــاد‌ی بــه اخبــار کرونــا د‌ر ایــن رســانه د‌ارنــد. مــرد‌ان نســبت بــه زنــان، 
ــه افــراد غیرد‌انشــگاهی اعتمادشــان  جوانــان نســبت بــه د‌یگــر گروه‌هــای ســنی، افــراد د‌انشــگاهی نســبت ب
ــا د‌ر صد‌اوســیما کمتــر اســت. 44 د‌رصــد افــراد‌ی کــه تحصیــات عالــی د‌ارنــد  ــه اخبــار مربــوط بــه کرون ب
میــزان اعتمادشــان بــه اخبــار صد‌اوســیما پاییــن اســت. میــزان کســانی کــه اعتمــاد زیــاد‌ی بــه شــبکه‌های 

اجتماعــی و شــبکه‌های ماهــواره‌ای د‌ارنــد بــه ترتیــب 11 و 13 د‌رصــد اســت. 

رضایت از عملکرد د‌ولت و نهاد‌های عمومی
رضایــت از د‌ولــت د‌ر مهــار کرونــا یکــی از ســؤالاتی بــود کــه د‌ر هــر د‌ه مــوج تکــرار شــد. د‌ر نمــود‌ار زیــر 
تغییــرات میــزان رضایــت د‌ر ایــن بــازه ســه‌ماهه آمــد‌ه اســت؛ د‌ر میانــه اســفند‌ماه، 65 د‌رصــد شــهروند‌ان 
تهرانــی از عملکــرد د‌ولــت د‌ر مواجهــه بــا کرونــا ناراضــی، 15 د‌رصــد تــا حــد‌ی راضــی و 20 د‌رصــد راضــی 
ــه 46  ــن ب ــه فرورد‌ی ــه و د‌ر میان ــش یافت ــج کاه ــی به‌تد‌ری ــد‌ی نارضایت ــوج بع ــی د‌و م ــد. د‌ر ط بود‌ه‌ان
د‌رصــد رســید‌ه اســت. ایــن رونــد کاهشــی د‌ر پایــان فرورد‌ین‌مــاه قطــع شــد‌ه و ابتــد‌ا نارضایتــی افزایــش 
ــل  و ســپس مجــد‌د‌اً کاهــش یافتــه اســت. د‌ر مــرد‌اد هــم یــک جهــش چشــمگیر د‌ر نارضایتــی مــرد‌م قاب

مشــاهد‌ه اســت.

نمود‌ار 150 رضایت از عملکرد د‌ولت و د‌یگر نهاد‌های عمومی

اولیــن مــوج نظرســنجی د‌ر میانــه اســفند زمانــی اجــرا شــد کــه ایــران، چیــن و تــا حــد‌ی ایتالیــا کشــورهای 
ــرل  ــد‌م کنت ــه ســبب ع ــرد‌م د‌ر آن مقطــع ب ــام بســیاری از م ــد. انگشــت اته ــا بود‌ن ــا کرون ــر ب ــی د‌رگی اصل
مســافران ورود‌ی از چیــن و همچنیــن قرنطینــه نشــد‌ن شــهر قــم متوجــه حاکمیــت بــود. د‌ر آن زمــان 37 
د‌رصــد از شــهروند‌ان تهرانــی، تــد‌اوم تــرد‌د مســافر از چیــن و 16 د‌رصــد قرنطینــه نشــد‌ن قــم را د‌لیــل اصلــی 
شــیوع بیمــاری د‌ر کشــور می‌د‌انســتند )22 د‌رصــد بــه ضعــف مد‌یریــت د‌ولــت د‌ر د‌رمــان، 12 د‌رصــد عــد‌م 
ــد(. کمبــود  ــه ترکیبــی از ایــن عوامــل اشــاره کــرد‌ه بود‌ن ــه توصیه‌هــای بهد‌اشــتی و بقیــه ب توجــه مــرد‌م ب
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ــنجی  ــای نظرس ــود؛ یافته‌ه ــذار ب ــی اثرگ ــی جمع ــن نگران ــم د‌ر ای ــتکش ه ــی، ماســک و دس ــواد ضدعفون م
نشــان مــی‌د‌اد 63 د‌رصــد مــرد‌م بــه ایــن وســایل دسترســی کافــی ند‌اشــتند.

علــت کاهــش نارضایتــی و افزایــش اعتمــاد از میانــه اســفند تــا بعــد از تعطیــات نــوروز را می‌تــوان د‌ر ســه 
عامــل اصلــی خلاصــه کــرد. عامــل اول همه‌گیــر شــد‌ن کرونــا د‌ر جهــان و د‌رگیــر شــد‌ن کشــورهای صنعتــی 
بــود. د‌ر ابتــد‌ای شــیوع بیمــاری د‌ر ایــران عمومــاً تصــور می‌شــد کرونــا بــه ســبب ســهل‌انگاری د‌ولــت وارد 
ــی  ــا از خشــم عموم ــر شــد‌ن کرون ــا همه‌گی ــد. ب ــه کشــورها از آن مصــون ماند‌ه‌ان ــد‌ه اســت و بقی ــران ش ای
نســبت بــه د‌ولــت تــا حــد‌ی کاســته شــد. عامــل د‌وم خــارج شــد‌ن از شــوک اولیــه و آماد‌گــی بیشــتر د‌ولــت 
ــورد  ــود اطلاع‌رســانی د‌ر م ــت بیمارســتان‌ها، بهب ــش ظرفی ــود. افزای ــان ب ــان مبتلای ــرای پیشــگیری و د‌رم ب
ــود و نهایتــاً بهبــود  ــر شــد‌ن آن ب ــالا رفتــن آمــار رســمی مــرگ و ابتــا کــه نشــانه‌ای از واقعی‌ت بیمــاری، ب
ــد آن را  ــی خری ــوان مال ــرای اقشــاری کــه ت ــل ب ــی )حد‌اق ــه ماســک و مــواد ضدعفون تد‌ریجــی دسترســی ب
ــل  ــد. عام ــه ناراضــی بود‌ن ــوز نیمــی از جامع ــود؛ گرچــه هن ــر ب ــی مؤث ــت عموم ــش رضای د‌اشــتند( د‌ر افزای
ــت  ــه اکثری ــود ک ــهری ب ــهری و بین‌ش ــای ش ــش ترد‌د‌ه ــب‌وکار و کاه ــای کس ــروع محد‌ود‌یت‌ه ــوم ش س
انتظــار د‌اشــتند د‌ولــت آن را اجرایــی کنــد. د‌ر نیمــه د‌وم اســفند و پــس از آن د‌ر نیمــه اول فرود‌یــن و شــروع 
تعطیــات نــوروز بــا تعطیلــی یــا کاهــش ســاعات کار اد‌ارات و بخــش خصوصــی، از میــزان اضطــراب عمومــی 

ــرای رعایــت نشــد‌ن فاصله‌گــذاری فیزیکــی کاســته شــد.  ب
ــد و نارضایتــی  ــرای بازگشــایی موافــق نبود‌ن ــت ب ــا تصمیــم د‌ول د‌ر ابتــد‌ای ارد‌یبهشــت‌ماه گرچــه مــرد‌م ب
از د‌ولــت افزایــش یافــت امــا بــه د‌وبــاره نارضایتــی رو بــه کاهــش گذاشــت. د‌ر میانــه ارد‌یبهشــت و خــرد‌اد بــا 
ــد و از  ــار آمد‌ه‌ان ــرای بازگشــایی کســب‌وکارها بیشــتر کن ــت ب ــم د‌ول ــا تصمی ــرد‌م ب ــان ظاهــراً م گذشــت زم
ــا بــروز مــوج د‌وم بیمــاری و افزایــش  حجــم نارضایتــی و بی‌اعتمــاد‌ی تــا حــد‌ی کاســته شــد‌ه اســت. امــا ب
شــد‌ید نــرخ ابتــا و مــرگ از کرونــا نارضایتــی از د‌ولــت د‌ر هفتمیــن مــوج نظرســنجی بــه یک‌بــاره افزایــش 
یافــت. د‌ر واقــع د‌ر شــرایطی کــه د‌ر خرد‌اد‌مــاه بــه نظــر می‌رســید وضعیــت بــه ســمت عــاد‌ی شــد‌ن حرکــت 
ــا آغــاز مــوج د‌وم بیمــاری شــرایط  ــود امــا ب ــا حــد‌ی از التهــاب افــکار عمومــی کاســته شــد‌ه ب می‌کنــد و ت

د‌گرگــون شــد.
ــاد‌ی ناشــی از فراینــد  ــا حــد زی ــن امــر ت ــت اوج گرفــت کــه ای ــن مــوج بازهــم نارضایتــی از د‌ول د‌ر آخری

ــرد‌م اســت.  ــا انتظــارات م ــه د‌اشــتن آن ب نامناســب واکسیناســیون و فاصل

مؤخره
خواننــد‌گان ایــن گــزارش احتمــالاً نقد‌هــای جــد‌ی بــر ایــن مجموعــه نظرســنجی‌ها و به‌ویــژه نحــوه طــراح 
ــای  ــه متغیره ــود و ب ــد‌ی ش ــری جمله‌بن ــکل د‌یگ ــه ش ــت ب ــؤالات می‌توانس ــیاری س ــد. بس ــنامه د‌ارن پرسش
ــر  ــت شــد‌ه اســت. دفت ــوج از آن‌هــا غفل ــن د‌ه م د‌یگــری هــم می‌شــد د‌ر نظرســنجی‌ها پرد‌اخــت کــه د‌ر ای
مطالعــات اجتماعــی و فرهنگــی شــهرد‌اری تهــران قطعــاً از شــنید‌ن نقــد اصحــاب علــم و معرفــت بــه ایــن 
ــه  ــه ب ــور خلاص ــا به‌ط ــت. د‌ر اینج ــران اس ــد‌گاه صاحب‌نظ ــنید‌ن د‌ی ــاد‌ه ش ــد و آم ــتقبال می‌کن ــزارش اس گ
ــی ایــن  چنــد مــورد از محد‌ود‌یت‌هــا د‌ر اجــرای ایــن مطالعــه اشــاره می‌شــود کــه ضــروری اســت د‌ر ارزیاب
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ــوان  ــر می‌ت ــئله راحت‌ت ــر از مس ــناخت بهت ــطه ش ــروز به‌واس ــه ام ــد. اول اینک ــه باش ــنجی‌ها مورد‌توج نظرس
د‌ر مــورد طراحــی پرسشــنامه د‌ر اســفند 1398 نظــر د‌ارد امــا د‌ر آن زمــان د‌ر بحبوحــه ورد بیمــاری بــه کشــور 
ــاب  ــه حس ــد ب ــی را بای ــای احتمال ــی از ایراد‌ه ــود و بخش ــن نب ــد‌ان روش ــر چن ــه تصوی ــرد‌رگمی جامع و س
ــه مســائل  ــد به‌نوعــی ب ــی گذاشــت. نکتــه د‌وم ایــن اســت کــه ایــن نظرســنجی‌ها بای ابهــام آن مقطــع زمان
ــا توجــه می‌کــرد تــا بــرای مد‌یــران و سیاســت‌گذاران جذابیــت و کاربــرد د‌اشــته باشــد. از یک‌ســو  روز کرون
ــه د‌ر  ــد ک ــنهاد می‌ش ــا پیش ــورد کرون ــی د‌ر م ــؤالات تخصص ــا س ــت‌گذار کرون ــای سیاس ــرف نهاد‌ه از ط
بســیاری مــوارد اساســاً امــکان پرســش آن‌هــا از مــرد‌م وجــود ند‌اشــت و از ســوی د‌یگــر تــاش بــر ایــن بــود 
ــه فهــم افــکار عمومــی د‌ر بحبوحــه ایــن بیمــاری کمــک کنــد. تمــام  ــا نگاهــی اجتماعــی ب نظرســنجی‌ها ب
تــاش طراحــان تحقیــق حفــظ تــوازن میــان ایــن د‌و رویکــرد د‌ر اجــرای نظرســنجی بــود. ایــن جهت‌گیــری 
کلــی د‌ر طراحــی تحقیــق بــا توجــه بــه محد‌ود‌یــت تعــد‌اد ســؤال و اقتصــاد پرسشــنامه ســبب شــد ســؤالات 
ــود  ــن ب ــوم ای ــت س ــوند. محد‌ود‌ی ــنجی‌ها وارد نش ــا د‌ر نظرس ــیاری متغیره ــد و بس ــش یاب ــوند‌ه کاه تکرارش
ــه د‌ر  ــرد. د‌رنتیج ــر می‌ک ــد تغیی ــش‌ها نبای ــد‌ی پرس ــا جمله‌بن ــان موج‌ه ــه می ــکان مقایس ــرای ام ــه ب ک
مــوارد‌ی باآنکــه تشــخیص د‌اد‌ه شــد صــورت ســؤال بهتــر اســت تغییــر کنــد امــا بــرای حفــظ مقایســه پذیــری 
تکــرار همــان پرســش ترجیــح د‌اد‌ه شــد. بد‌یهــی اســت انتشــار نتایــج ایــن نظرســنجی احتمــالاً ســؤالاتی د‌ر 
خواننــد‌ه ایجــاد می‌کنــد کــه پاســخ آن بــا تحلیــل آمــاری بــر فایــل د‌اد‌ه امکان‌پذیــر اســت. تــاش بــر ایــن 
اســت بــا انتشــار د‌اد‌ه‌هــای خــام، امــکان بررســی دقیق‌تــر محققــان و تحلیــل علمــی نتایــج آن فراهــم شــود. 

ایــن پــروژه بــد‌ون انتشــار عمومــی د‌اد‌ه‌هــای خــام کامــل نخواهــد شــد. 
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  هاپيوست
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  تواند انتخاب شود)هاي بهداشتي در مورد كرونا چيست؟ (بيش از يك گزينه ميمنبع شما براي اطلاع از توصيه ترينمهم -1

0 (     صداوسيما1 (هاي اجتماعي مانند اينستاگرام و تلگرام   شبكه2 (ي    اماهوارههاي شبكه3( انيآشنادوستان و    4( متخصصان و
  ساير: ...................)7بروشورهاي آموزشي كاغذي   )6        هايخبرگزارو  هاروزنامه)5پزشكان      

 ؟ديادهيدي بهداشتي در مورد پيشگيري از كرونا در بيلبوردهاي سطح شهر را هاآموزشآيا تاكنون  -2
0(                  بله1(برو به سؤال خير)4( 

  در اين بيلبوردهاي براي شما مفيد بوده است؟ شدهارائهتا چه اندازه موارد آموزش  -3
0(    خيلي كم1(     كم2(     تا حدودي3(     زياد4(خيلي زياد  

 ؟ ديدهيمبا علائم شبيه به بيماري كرونا جه اقدامي انجام  شدنمواجهدر صورت  -4

0(  ي تعيين شده براي كرونا               هامارستانيبمراجعه به1(  هابيمارستانمراجعه به ساير  
2(             مراجعه به مطب پزشك3( درمان خانگي تا مشخص شدن بيشتر وضعيت  
4(  .......................:ساير 

 دليل شيوع كرونا در كشور چيست؟  ترينمهمبه نظر شما  -5

0(   عدم كنترل ورودي از كشور چين                   1(  ي بهداشتي توسط مردمهاهيتوصعدم رعايت  
2(           قرنطينه نشدن قم در ابتداي شيوع بيماري3( مديريت ضعيف دولت در درمان مبتلايان  

4(  .....................:ساير 

 به كرونا هستيد؟ تانخانوادهتا چه اندازه نگران ابتلاي خود يا  -6

0(    خيلي كم1(     كم2(     تا حدودي3(     زياد4(خيلي زياد  
ري از خانه تا چه اندازه با قرنطينه شدن تهران موافق يا مخالفيد؟ يعني ورود و خروج به تهران محدود شود، شهر تعطيل شود و مردم جز براي كار ضرو -7

 بيرون نيايند.

0(           خيلي مخالف1(           مخالف2(     بي نظر3(      موافق4(خيلي موافق  
 ، ماسك و دستكش  به ميزان لازم دسترسي داريد؟كنندهيضدعفونبه اقلام بهداشتي مانند مواد شوينده و  تانخانوادهآيا شما و  -8

0(  برو به سؤال بله)10(         1(           خير  
 ايد كدام است؟دليل اصلي اينكه دسترسي نداشته -9

0(  موجود نيست.                          هافروشگاهدر1(             .قيمت آن بالاست2( ............... :ساير  
  اعتماد داريد؟ شوديمتا چه اندازه به آمار رسمي كه درباره ميزان ابتلا و فوت مبتلايان به كرونا از طرف دولت منتشر  -10

0(    خيلي كم1(     كم2(     تا حدودي3(    زياد 4(خيلي زياد  
  به اعتقاد شما خدمات درماني براي تشخيص و درمان مبتلايان به كرونا تا چه اندازه ميان مردم و مسئولين عادلانه تقسيم شده است؟ -11

 همشهري عزيز،
در مورد كرونا مزاحم  ينظرسنج كي يبرا ينهاد پژوهش كي. از طرف ريسلام. روز شما به خ 

. ميمقابله با آن بدان يو اقدامات لازم برا يماريب نينظر شما را درباره ا ميخواهي. مميشويشما م
آن  جيبه ما بوده و نتا يبزرگ اريكمك بس يول رديگيوقت شما را نم شتريب قهيگفتگو ده دق نيا
   كمك كند.يماريبنيبه كنترل اتوانديم

پیوست‌ها
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0(    خيلي كم1(     كم2(     تا حدودي3(     زياد4(خيلي زياد 

  با كرونا چقدر راضي هستيد؟در مجموع از عملكرد دولت و ساير نهادهاي عمومي براي مقابله  -12
0(    خيلي كم1(     كم2(     تا حدودي3(     زياد4(خيلي زياد  

  
  مشخصات پاسخگو:

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ــــــــــــــــــــــــ
  مرد -1  زن -0  جنسيت: -1
 چند سال داريد؟................... سال -2
ــيلات: -3 ــواد      بي -0ميزان تحص ــطه     -3راهنمايي           -2ابتدايي        -1س ــي   -6كارداني  -5ديپلم      -4متوس ــناس كارش

  7-        كارشناسي ارشد8-              دكتري9- حوزوي 
 منطقه محل زندگي:..............  -4
 .................شماره تماس پاسخگو:....................... -5
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  كرونا يماريشهروندان تهران در خصوص ب دگاهيسنجش دپرسشنامه موج دوم 
  
  
  
  

 
 د؟يهست ياز هركدام چقدر راض ديي. شما بگوخوانميم تانيكرونا چند اقدام انجام داده كه برا وعياز ش يريشگيپ يتهران برا يشهردار -1

تا  زياد اقدام رديف
 حدودي

اطلاعي  كم
 ندارم.

     ضدعفوني كردن مترو و اتوبوس 1

  ضدعفوني كردن معابر پرتردد شهري 2

     تعطيلي مراكز ورزشي و استخرها 3

     آموزشي درباره كرونانصب بيلبوردهاي  4

 درمجموع چقدر از عملكرد شهرداري تهران در مقابله با گسترش شيوع كرونا رضايت داريد؟ -2

0(   كم1(  تا حدودي2(  زياد 

 به كرونا مبتلا شويد؟ تانخانوادهترسيد خودتان يا شما چقدر مي -3

0(   كم1(  تا حدودي2(  زياد 

 بر درآمد خانوار شما داده است؟ تأثيريشيوع كرونا چه  -4

0(  افتهيكاهش       1( نكرده        يرييتغ2( افتهي شيافزا 

 آيا در بستگان نزديك شما كسي هست كه به كرونا مبتلا شده باشد؟ -5

      0(   بله1(خير 

و خروج به اين شهرها محدود شود، شهر تعطيل شود و  تا چه اندازه با قرنطينه شدن شهرهاي با شيوع بيشتر كرونا موافق يا مخالفيد؟ يعني ورود -6
 مردم جز براي كار ضروري از خانه بيرون نيايند.

0(   مخالف1(   (خوانده نشود)بي نظر2(  زياد 

 ايد؟تان را در شهر كاهش دادهتا چه اندازه ميزان تردد خودتان و خانواده -7

0(   كم1(   تا حدودي2(   زياد3(هستم   قرنطينه كامل 

 اي براي مسافرت در ايام پيش رو و نوروز داريد؟آيا برنامه -8

0(   بله1(    خير2(  مشخص نيست 

 كننده، ماسك و دستكش به ميزان لازم دسترسي داريد؟تان به اقلام بهداشتي مانند مواد شوينده و ضدعفونيآيا شما و خانواده -9

     0( برو به) 11 سؤالبله   (1(خير  
 ايد كدام است؟اصلي اينكه دسترسي نداشتهدليل  -10

      0( موجود نيست    هافروشگاهدر1(   .قيمت آن بالاست2(   .......................:ساير  

 همشهري عزيز،
در مورد كرونا مزاحم  ينظرسنج كي يبرا ينهاد پژوهش كي. از طرف ريسلام. روز شما به خ 

. ميمقابله با آن بدان يو اقدامات لازم برا يماريب نينظر شما را درباره ا ميخواهي. مميشويشما م
آن  جيبه ماست و نتا يبزرگ اريكمك بس يول رديگيوقت شما را نم شتريب قهيدق 5گفتگو  نيا
  كمك كند.يماريبنيبه كنترل اتوانديم
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 شود اعتماد داريد؟تا چه اندازه به آمار رسمي كه درباره ميزان ابتلا و فوت مبتلايان به كرونا از طرف دولت منتشر مي -11

0(   كم1(  تا حدودي2(  زياد 

  در مجموع از عملكرد دولت و ساير نهادهاي عمومي براي مقابله با كرونا چقدر راضي هستيد؟ -12
0(   كم1(  تا حدودي2(  زياد 

  مشخصات پاسخگو:
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ــــــــــــــــــــــــ

  زن -1  مرد  -0  جنسيت: -13
 چند سال داريد؟................... سال -14
 -7  كارشناسي  -6كارداني  -5ديپلم    -4متوسطه   -3راهنمايي      -2ابتدايي     -1سواد   بي -0ميزان تحصيلات: -15

 حوزوي -9دكتري        -8كارشناسي ارشد    
 منطقه محل زندگي:..............  -16
 ...................................شماره تماس پاسخگو:..... -17
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 143/   وستهايپ

 
 

  كرونا يماريشهروندان تهران در خصوص ب دگاهيسنجش دپرسشنامه موج سوم طرح 
  
  
  
  

 
ضدعفوني اتوبوس و مترو و خيابان برخي اقداماتي است كه شهرداري درباره كرونا انجام داده. شما در مجموع چقدر از عملكرد ها، تعطيلي پارك -1

 شهرداري تهران در موررد كرونا راضي هستيد؟

0 خيلي كم(1 كم( 2 تا حدودي(3 زياد( 4خيلي زياد( 

 به نظر شما چرا كرونا در ايران و جهان شايع شده است؟ -2

0 خشم و غضب الهي( 1 توطئه برخي كشورها( 3 عدم رعايت بهداشت توسط مردم(  
4ها در كنترل بيماري  ) ضعف دولت 5اي طبيعي است. ) پديده 6 ساير (  

  تان به كرونا مبتلا شويد؟شما چقدر نگران هستيد خودتان يا خانواده -3
0 خيلي كم(1 كم( 2 تا حدودي(3 زياد( 4خيلي زياد( 

ها گويند بهتر است حتي با وجود كرونا فعاليتها هم ميقدر ادامه پيدا كند كه بيماري از بين برود. بعضينشيني مردم آنگويند بايد خانهها ميبعضي -4
 انتخاب شود)(فقط يك گزينه ؟ . شما با كدام عقيده بيشتر موافقيدزودتر شروع شود تا مردم درآمد و شغلشان را از دست ندهند 

0 تعطيل ماندن تا از بين رفتن كامل كرونا(1هاي اقتصادي حتي با وجود كرونا) شروع فعاليت 

  توانم بپرسم خانوار شما چند نفر است؟......مي -5
 آيا كسي در خانواده شما به كرونا مبتلا شده؟ -6

 0 بله(1خير( 

  چند نفر؟ ........ -7
 توانيد اين وضعيت را تحمل كنيد؟كنيد به لحاظ اقتصادي تا چه زماني ميادامه داشته باشد فكر مي در صورتي كه تعطيلي شهر به خاطر كرونا -8

0توانم  )همين الان هم نمي 1  يكي دو ماه ( 3  سه چهار ماه ( 4پنج ماه و بيشتر (  
  ايد؟ .... طور متوسط در سه روز اخير چند ساعت بيرون از خانه بودهبه -9

ها اختلافات و دعوا و مرافعه زياد شده است. در خانواده شما هم چنين مشكلي پيش اند، بين بعضي از خانوادهماندهيشتر در خانه حالا كه مردم ب -10
 آمده؟

  0 بله(1 برو به) 12 سؤال)خير( 
  تواند انتخاب شود)بين چه كساني بوده؟ (بيش از يك گزينه مي -11

0  بين زن و شوهر/پدر و مادر ( 1  والدين با فرزندان( 2  فرزندان با يكديگر(3ساير اعضا ( 

  گردد؟شود و زندگي به حالت عادي برميكنيد كرونا چه زماني كنترل ميفكر مي -12
0 تا پايان فروردين( 1 تا پايان ارديبهشت( 2 تا پايان خرداد( 3 تا پايان تير ( 4مرداد به بعد ( 

  گويند براي درمان كرونا به جاي علم پزشكي بايد به طب اسلامي مراجعه كرد. شما تا چه اندازه با اين حرف موافقيد؟ برخي مي -13
0 اصلا(1 خيلي كم( 2 كم(3 تاحدي( 4 زياد( 5خيلي زياد ( 

 همشهري عزيز،
در مورد كرونا  ينظرسنج كي يبرا ينهاد پژوهش كي. از طرف ريسلام. روز شما به خ 

مقابله  يو اقدامات لازم برا يماريب نينظر شما را درباره ا ميخواهي. مميشويمزاحم شما م
به  يبزرگ اريكمك بس يول رديگيوقت شما را نم شتريب قهيدق 5گفتگو  ني. اميبا آن بدان

  كمك كند.يماريبنيبه كنترل اتوانديآن مجيماست و نتا
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 شود اعتماد داريد؟لت منتشر ميتا چه اندازه به آمار رسمي كه درباره ميزان ابتلا و فوت مبتلايان به كرونا از طرف دو -14

 0 خيلي كم ( 1 كم(2 تاحدي( 3 زياد( 4خيلي زياد ( 

  در مجموع از عملكرد دولت و ساير نهادهاي عمومي براي مقابله با كرونا چقدر راضي هستيد؟ -15
 0 خيلي كم ( 1 كم(2 تاحدي( 3 زياد( 4خيلي زياد (  

 كرونا بهتر مديريت شده بود. شما با اين نظر چقدر موافق يا مخالفيد؟گويند اگر كشور تحريم نبود برخي مي -16

 0 خيلي مخالف ( 1 مخالف(2 بي نظر( 3 موافق( 4خيلي موافق (  
 

 مشخصات پاسخگو:
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ــــــــــــــــــــــــ

  زن -1  مرد  -0  جنسيت: -1
  چند سال داريد؟................... سال -2
 فوت)-بدون همسر (طلاق-3 متأهل-1مجرد -0؟ تأهلوضعيت  -3
كارشــناســي  -7  كارشناسي  -6كارداني  -5ديپلم  -4متوسطه  -3راهنمايي  -2ابتدايي  -1سواد بي -0ميزان تحصيلات: -4

 حوزوي -9دكتري  -8ارشد 
. 6  . بازنشسته5    . در حال تحصيل4  دار. خانه3    جوياي كار . بيكار2  . شاغل1   وضعيت فعاليت: -5

 . ساير 7  داراي درآمد بدون كار
 كاركن فاميلي-5كاركن مستقل..  -4كارفرما -3بگير بخش خصوصي حقوق -2كارمند دولت -1شغل:  -6
 منطقه محل زندگي:..............  -7
 .........شماره تماس پاسخگو:............................... -8
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  كرونا يماريشهروندان تهران در خصوص ب دگاهيسنجش د موج چهارم رسشنامهپ
  
  
  
  

 
خيابان برخي اقداماتي است كه شهرداري درباره كرونا انجام داده. شما در مجموع چقدر از عملكرد ها، ضدعفوني اتوبوس و مترو و تعطيلي پارك -1

 شهرداري تهران در موررد كرونا راضي هستيد؟

 0(   خيلي كم 1  كم(2(  تاحدي 3   زياد( 4خيلي زياد (  
 به كرونا مبتلا شويد؟ تانخانوادهشما چقدر نگران هستيد خودتان يا  -2

0 كم  )خيلي1   كم( 2(  تا حدودي3(    زياد 4خيلي زياد(  

  ايد به نظرتان كرونا يك خطر واقعي است يا بيش از اندازه بزرگ شده؟ايد و شنيدهبا توجه به آنچه در اين دو ماه گذشته ديده -3
0(ي استخطر واقع     1(از اندازه بزرگ شده شيب       2دانم)نمي 

  موافق يا مخالفيد؟ وكارهاكسبتا چه اندازه با تصميم دولت براي شروع فعاليت  -4
0 كم  )خيلي1   كم( 2(  تا حدودي3(    زياد 4خيلي زياد(  

  بابد يا بيشتر خواهد شد؟هاي اينده در تهران كرونا كاهش ميبه نظر شما در هفته -5
0يابد    )كاهش مي1كند     )تغييري نمي 2    بيشتر خواهد شد(  

  آيا در دو ماه گذشته پيش آمده كه به هر دليل به بيمارستان مراجعه كرده باشيد؟ -6
0(   بله1(برو به  خير)7 سؤال(  

 تا چه اندازه از برخورد و رسيدگي كادر درماني رضايت داشتيد؟ -7

0 كم  )خيلي1   كم( 2( تا حدودي3(    زياد 4خيلي زياد(  
  داريد امسال درآمد خانوار شما به خاطر كرونا كاهش يابد؟ چقدر انتظار -8

0 كم  )خيلي1   كم( 2( تا حدودي3(    زياد 4خيلي زياد(  
اختلافات زياد شده و در بعضي هم روابط بين اعضا بهتر شده است. در خانواده شما  هاخانواده، بين بعضي از اندمانده خانهحالا كه مردم بيشتر در  -9

 چطور؟

  0(    روابط بهتر شده1(     فرقي نكرده1(ها بيشتر شدهتنش  
  هم داريد؟ آموزدانشآيا در خانواده  -10

0(  بله1( برو به) 13 سؤالخير(  
  ها را به مدرسه بفرستد؟اگر از ابتداي خرداد دولت مدارس را باز كند، آيا خانواده شما حاضر است بچه -11

0(    بله1   خير( 3دانم.) نمي  
  در منزل دسترسي كافي داريد؟ آموزدانشآيا به امكانات لازم مثل گوشي هوشمند و اينترنت را براي آموزش  -12

 همشهري عزيز،
در مورد كرونا  ينظرسنج كي يبرا ينهاد پژوهش كي. از طرف ريسلام. روز شما به خ 

مقابله  يو اقدامات لازم برا يماريب نينظر شما را درباره ا ميخواهي. مميشويمزاحم شما م
به  يبزرگ اريكمك بس يول رديگيوقت شما را نم شتريب قهيدق 5گفتگو  ني. اميبا آن بدان

  كمك كند.يماريبنيبه كنترل اتوانديآن مجيماست و نتا
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0(  بله1(خير  
 ها در ماه رمضان موافقيد يا مخالف؟با باز شدن اماكن مذهبي و زيارتگاه -13

  )موافق   2)  13 سؤال)بي نظر (برو به 1)   13 سؤال)مخالف (برو به 0 
  خودتان در صورت باز شدن به اماكن مذهبي خواهيد رفت؟آيا  -14

0(  بله1(خير  
 در مورد برگزاري ليگ فوتبال با كدام تصميم بيشتر موافقيد؟ -15

0(      پايان دادن ليگ و ادامه ندادن مسابقات 1 ادامه مسابقات در استاديوم خالي(  
 2(                         ادامه مسابقات با تماشاگر 3.نظري ندارم(  

 شود اعتماد داريد؟تا چه اندازه به آمار رسمي كه درباره ميزان ابتلا و فوت مبتلايان به كرونا از طرف دولت منتشر مي -16

 0(   خيلي كم 1  كم(2(  تاحدي 3   زياد( 4خيلي زياد (  
  راضي هستيد؟در مجموع از عملكرد دولت و ساير نهادهاي عمومي براي مقابله با كرونا چقدر  -17

 0(   خيلي كم 1  كم(2(  تاحدي 3   زياد( 4خيلي زياد (  
  از عملكرد كادر درماني كشور در مقابله با كرونا چقدر راضي هستيد؟ -18

0كم  )خيلي1   كم( 2( تا حدودي3(    زياد 4خيلي زياد(  
  است؟ 99از موارد زير مشكل بزرگتري براي كشور در سال  يككدامبه نظر شما  -19

0(      ضعف مديريت در كشور1(     پايين آمدن قيمت نفت 2( المللي      هاي بينتحريم3(بيماري كرونا  
 

  مشخصات پاسخگو:
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ــــــــــــــــــــــــ

  زن -1  مرد  -0  جنسيت: -1
 داريد؟................... سالچند سال  -2
 فوت)-بدون همسر (طلاق-3    متأهل-1مجرد   -0؟   تأهلوضعيت  -3
 -7  كارشناسي  -6كارداني  -5ديپلم   -4متوسطه  -3راهنمايي    -2ابتدايي   -1سواد  بي -0ميزان تحصيلات: -4

 حوزوي -9دكتري     -8كارشناسي ارشد  
ـــتــه5    . در حال تحصيل4  دار. خانه3    . بيكار جوياي كار2  . شاغل1   وضعيت فعاليت: -5 ـــس . بـازنش

 . ساير 7  . داراي درآمد بدون كار6    
 يليفام كاركن-5: ................... مستقل كاركن -4  كارفرما-3ي  بخش خصوص ريبگحقوق -2   كارمند دولت-1شغل:  -6
 هزينه ماهانه خانوار: ......................تومان -7
 منطقه محل زندگي:..............  -8
 شماره تماس پاسخگو:........................................ -9
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  شود يا زيادتر؟هاي آينده در تهران كرونا كمتر ميبه نظر شما در هفته -1

0يابد        )كاهش مي1كند         )تغييري نمي 2    بيشتر خواهد شد (     
 موافق يا مخالفيد؟ وكارهاكسبتا چه اندازه با تصميم دولت براي شروع فعاليت  -2

0   خيلي مخالف(1      مخالف( 2  بي نظر(3        موافق( 4خيلي موافق(  

 به كرونا مبتلا شويد؟ تانخانوادهچقدر نگران هستيد خودتان يا  -3

0   خيلي كم(1      كم( 2   تا حدودي(3        زياد( 4خيلي زياد(  

 كند؟بهداشتي و فاصله گذارى اجتماعي را رعايت ميهاى ها و پروتكلچقدر دستورالعمل -4

 )خيلي زياد  4)زياد        3)تا حدودي    2)كم      1)خيلي كم   0

  ؟ديهست ندهيآ هايماهتان در خانواده يبرا يآمدن مشكلات اقتصاد شيچقدر نگران پ -5
0   خيلي كم(1      كم( 2   تا حدودي(3        زياد( 4 زياد)خيلي  

 آيا در خانواده شما كسي هست كه به خاطر كرونا شغلش را از دست داده باشد و بيكار شده باشد؟ -6

0(          بله1( خير  
  هاي خانوار شما چه تغييري كرده است؟در اين دو ماهي كه كرونا آمده مخارج و هزينه -7

0      كمتر شده(1       فرقي نكرده( 2  بيشتر شده(  
 گويند سينماها از عيد فطر به بعد باز شوند، شما چقدر با اين نظر موافق يا مخالفيد؟ميها بعضي -8

0          مخالف(1                بي نظر( 2   موافق(  
 د؟دانيد در ايام كرونا طرح ترافيك در تهران به خاطر كرونا اجرا نشده. شما چقدر با اين تصميم موافق يا مخالفيكه مي طورهمان -9

  0(     خيلي مخالف 1       مخالف(2(    بي نظر 3      موافق( 4خيلي موافق (  
   نظرتان در اين مورد چيست كه طرح ترافيك به طور كلي برداشته شود؟ -10

 0(     خيلي مخالف 1       مخالف(2(    بي نظر 3      موافق( 4خيلي موافق (  
 در ساعت اداري به محدوده طرح ترافيك رفته باشيد؟براي شما پيش آمده در سال جديد  -11

0(          بله1( خير  
  هاي قدر باز شود. شما چقدر با اين نظر موافق يا مخالفيد؟هاي تهران در شببعضي نظرشان اين است كه مساجد و زيارتگاه -12

0    مخالف(1    بي نظر( 3  موافق(  
 شود اعتماد داريد؟ميزان ابتلا و فوت مبتلايان به كرونا از طرف دولت منتشر ميتا چه اندازه به آمار رسمي كه درباره  -13

  0(     خيلي كم 1   كم(2(    تاحدي 3      زياد( 4خيلي زياد (  

 همشهري عزيز،
در مورد كرونا مزاحم  ينظرسنج كي يبرا ينهاد پژوهش كي. از طرف ريسلام. روز شما به خ 

. ميمقابله با آن بدان يو اقدامات لازم برا يماريب نينظر شما را درباره ا ميخواهي. مميشويشما م
آن  جيبه ماست و نتا يبزرگ اريكمك بس يول رديگيوقت شما را نم شتريب قهيدق 5گفتگو  نيا
 كمك كند.يماريبنيبه كنترل اتوانديم
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  در مجموع از عملكرد دولت و ساير نهادهاي عمومي براي مقابله با كرونا چقدر راضي هستيد؟ -14
  0    خيلي كم ( 1   كم(2    تاحدي( 3      زياد( 4خيلي زياد (  

ردد. شما در مجموع چقدر از گذشته شهرداري اقداماتي براي مقابله با كرونا انجام داده مثل ضدعفوني اتوبوس و مترو و معابر پرت هايماهدر طول  -15
 عملكرد شهرداري تهران در مورد كرونا راضي هستيد؟

  0    خيلي كم ( 1   كم(2   تاحدي(  3      زياد( 4خيلي زياد (  
  زباله در ايام كرونا چقدر رضايت داريد؟ آوريجمعاز نظافت شهر و  -16

 0    خيلي كم ( 1   كم(2    تاحدي( 3      زياد( 4خيلي زياد (  
 فرقي نكرده؟به نظر شما عملكرد شهرداري تهران در دوره كرونا نسبت به قبل چه تغييري كرده؟ بدتر شده، بهتر شده يا  -17

0              بهتر شده (1                فرقي نكرده (2بدتر شده(  
 

  مشخصات پاسخگو:
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ــــــــــــــــــــــــ

  زن -1  مرد  -0  جنسيت: -18
 چند سال داريد؟................... سال -19
 فوت)-بدون همسر (طلاق-3       متأهل-1مجرد      -0؟     تأهلوضعيت  -20
 -7  كارشناسي  -6كارداني  -5ديپلم    -4متوسطه   -3راهنمايي      -2ابتدايي     -1سواد   بي -0ميزان تحصيلات: -21

 حوزوي -9دكتري        -8كارشناسي ارشد    
ـــتــه5    . در حال تحصيل4  دار. خانه3    كار. بيكار جوياي 2  . شاغل1   وضعيت فعاليت: -22 ـــس . بـازنش

 . ساير 7  . داراي درآمد بدون كار6    
 بگيرحقوق-)خصوصي3كارفرما            -)خصوصي2      كارمند-)دولتي1     داراي مسئوليت-)دولتي0شغل:  -23
 عنوان دقيق شغلي ...................       -24
 .............تومانهزينه ماهانه خانوار: ......... -25
 منطقه محل زندگي:..............  -26
 شماره تماس پاسخگو:........................................ -27
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 كرونا يماريشهروندان تهران در خصوص ب دگاهيسنجش دپرسشنامه موج ششم 

  
  
  
  

 
 كنيد؟ها دنبال ميچقدر اخبار مربوط به كرونا را از رسانه -1

0   خيلي كم(1      كم( 2   تا حدودي(3        زياد( 4خيلي زياد(  
 كنيد يا كمتر؟نسبت به يكي دو ماه قبل بيشتر خبرهاي كرونا را دنبال مي -2

0كنم                )كمتر از قبل دنبال مي1               فرقي نكرده( 2كنم) بيشتر از قبل دنبال مي  

 ها درباره كرونا چقدر اعتماد داريد؟به اخبار هر كدام از اين رسانه -3
  اديز يليخ  اديز  يتا حدود  كم  كم يليخ  

            صداو سيما
            فضاي مجازي مثل ايستاگرام و تلگرام

            هاي ماهواره ايشبكه
 

 به كرونا مبتلا شويد؟ تانخانوادهچقدر نگران هستيد خودتان يا  -4

0   خيلي كم(1      كم( 2   تا حدودي(3        زياد( 4خيلي زياد(  

  كنند يا كمتر؟رعايت مي هاي بهداشتي فردي مثل شستن دست و زدن ماسك را بيشتربه نظرتان مردم نسبت به يكي دو ماه قبل دستورالعمل -5
0(كنندكمتر از قبل رعايت مي.         1            فرقي نكرده( 2كنند) بيشتر از قبل رعايت مي.  

 كنيد يا كمتر؟خود شما چطور؟ نسبت به يكي دو ماه قبل بيشتر رعايت مي -6

0(كنم          كمتر از قبل رعايت مي1               فرقي نكرده( 2 (كنمبيشتر از قبل رعايت مي  
 ايد به نظرتان كرونا يك خطر واقعي است يا بيش از اندازه بزرگ شده؟ايد و شنيدهبا توجه به آنچه در اين دو سه ماه گذشته ديده -7

0          خطر واقعي است(1           بيش از اندازه بزرگ شده( 2دانم)نمي  

        گذارد؟دهد. به نظر شما كرونا چه اثراتي بر زندگي ما ميساده نبود و زندگي ما را از اين به بعد تغيير ميبرخي معتقدند كرونا فقط يك بيماري  -8

.....................................................  
 گيريد؟از نظر وضعيت شغلي شما در كدام دسته قرار مي -9

0( برو به) 11شاغل بخش دولتي       (1( بخش خصوصي   شاغل  2(برو به بيكار جوياي كار)12(  3(برو به خانه)12دار             (
  4(برو به   در حال تحصيل)12  (  5(برو به بازنشسته)12(  6( برو به)12ساير(  

  كنيد اثر منفي اقتصادي داشته؟[فقط از شاغلان بخش خصوصي پرسيده شود]كرونا تا چه اندازه بر جايي كه كار مي -10
0    اصلا(1(     خيلي كم2        كم( 3      تا حدودي(4        زياد( 5خيلي زياد(  

  [از كليه شاغلان پرسيده شود]تا چه اندازه فعاليت كاري و شغلي شما به روال عادي قبل از كرونا برگشته است؟ -11

 همشهري عزيز،
در مورد كرونا مزاحم شما  ينظرسنج كي يبرا ينهاد پژوهش كي. از طرف ريسلام. روز شما به خ 
 ني. اميمقابله با آن بدان يو اقدامات لازم برا يماريب نينظر شما را درباره ا ميخواهي. مميشويم

 توانديآن م جيبه ماست و نتا يبزرگ اريكمك بس يول رديگيوقت شما را نم شتريب قهيدق 5گفتگو 
 كمك كند.يماريبنيبه كنترل ا
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0       اصلا(1(     خيلي كم2        كم( 3      تا حدودي(4        زياد( 5خيلي زياد(  

 روع شود؟ششود. نظرتان چيست از هفته آينده طرح ترافيك دوباره دانيد طرح ترافيك از زمان شيوع كرونا اجرا نميكه مي طورهمان -12

0(        خيلي مخالف1(        مخالف2(        بي نظر3(           موافق4(خيلي موافق  

  هاي ورزشي از هفته آينده موافقيد؟ها و سالنبازگشايي باشگاهتا چه اندازه با  -13
 )خيلي زياد 4)زياد        3)تا حدودي    2)كم      1)خيلي كم   0

  براي همه افراد اجباري شود؟نظرتان چيست استفاده از ماسك در فضاهاي عمومي -14
0(        خيلي مخالف1(        مخالف2(        بي نظر3(           موافق4(خيلي موافق  

 شود اعتماد داريد؟تا چه اندازه به آمار رسمي كه درباره ميزان ابتلا و فوت مبتلايان به كرونا از طرف دولت منتشر مي -15

  0(     خيلي كم 1   كم(2(    تاحدي 3      زياد( 4خيلي زياد (  
  براي مقابله با كرونا چقدر راضي هستيد؟در مجموع از عملكرد دولت و ساير نهادهاي عمومي  -16

  0    خيلي كم ( 1   كم(2    تاحدي( 3      زياد( 4خيلي زياد (  
گذشته شهرداري اقداماتي براي مقابله با كرونا انجام داده مثل ضدعفوني اتوبوس و مترو و معابر پرتردد. شما در مجموع چقدر از  هايماهدر طول  -17

 عملكرد شهرداري تهران در مورد كرونا راضي هستيد؟

  0    خيلي كم ( 1   كم(2    تاحدي( 3      زياد( 4خيلي زياد (  
  مشخصات پاسخگو:

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ــــــــــــــــــــــــ
  زن -1  مرد  -0  :جنسيت -18
 ... سال...............چند سال داريد؟. -19

 فوت)-بدون همسر (طلاق-3       متأهل-1مجرد      -0     ؟تأهلوضعيت  -20

 -7  كارشناسي  -6كارداني  -5ديپلم    -4متوسطه   -3راهنمايي      -2ابتدايي     -1سواد   بي -0ميزان تحصيلات: -21
 حوزوي  -9دكتري        -8كارشناسي ارشد    

 هزينه ماهانه خانوار: ......................تومان -22
 منطقه محل زندگي:..............  -23
 محله يا خيابان اصلي:............. -24
 پاسخگو:........................................شماره تماس  -25
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 كرونا يماريشهروندان تهران در خصوص ب دگاهيسنجش دم هفتپرسشنامه موج 

  
  
  
  

  

 تان به كرونا مبتلا شويد؟هستيد خودتان يا خانوادهچقدر نگران  -1

0   خيلي كم(1      كم( 2   تا حدودي(3        زياد( 4خيلي زياد( 

  به نظر شما كرونا كي مهار مي شود و زندگي به حالت عادي بر مي گردد؟ -2
 ) سال آينده به بعد 2) تا پابان تابستان     2)تا پايان پاييز           1تا پايان تابستان             )0

 شما فكر مي كنيد مرگ و مير كرونا در چند ماه آينده نسبت به الان بيشتر مي شود يا كمتر؟ -3

 )بيشتر مي شود.2) تغييري نمي كند              1)كمتر مي شود          0

  ونا هم باعث مرگ و مير انسانها شده و هم به اقتصاد كشورها ضربه زده است.  در ايران كداميك شما را بيشتر نگران مي كند؟كر -4
 دانم.)نمي2) ضربه كرونا به اقتصاد كشور            1)مرگ و مير مردم               0

برگزار شود. برخي مردم مخالف برگزار شدن كنكور هستند و برخي موافقند. همانطور كه مي دانيد قرار است در آخر مرداد ماه كنكور سراسري  -5
 نظر شما درباره برگزاري كنكور چيست؟ 

  )نمي دانم    2) فعلا برگزار نشود.             1در زمان مقرر برگزار شود.           )0
  آيا شما خودتان در خانواده كسي را داريد كه امسال كنكور داشته باشد؟ -6

  )خير1)بله       0
  چه تاثيري بر درآمد خانوار شما داشته است؟ كروناشيوع  -7

  ) درآمد افزايش يافته2) تغييري نكرده              1)درآمد كاهش يافته               0
 ..............ساعتدر هفت روز گذشته بطور متوسط روزي چند ساعت بيرون از خانه بوديد؟    -8

 ايد چقدر از ماسك استفاده مي كنيد؟ وقتي بيرون از خانه -9

 )  هميشه 4) بيشتر وقت ها              3) گاهي          2) به ندرت           1)اصلا        0

  آيا در خانواده شما كسي هست كه به كرونا مبتلا شده باشد؟ -10
  )خير1)بله       0

  با كدام مورد بيشتر موافقيد؟محرم در مورد برگزاري مراسم عزاداري در محرم امسال بحث هاي زيادي شده. شما در مورد شيوه عزاداري  -11
هاي ) به روال سال2) عزاداري ها با جمعيت كم و با رعايت فاصله برگزار شود.              1امسال عزاداري گروهي اصلا برگزار نشود.          )0

  ل برگزار شود. قب
 پخت و توزيع غذاي نذري در ايام محرم بسيار مرسوم است. با توزيع غذاي نذري بصورت بسته بندي در محرم امسال چقدر موافق يا مخالفيد؟ -12

 )خيلي موافق4) موافق           3)بي نظر        2) مخالف        1)خيلي مخالف        0

 همشهري عزيز،
در مورد كرونا مزاحم شما  ينظرسنج كي يبرا ينهاد پژوهش كي. از طرف ريسلام. روز شما به خ 
 ني. اميمقابله با آن بدان يو اقدامات لازم برا يماريب نينظر شما را درباره ا ميخواهي. مميشويم

 توانديآن م جيبه ماست و نتا يبزرگ اريكمك بس يول رديگيوقت شما را نم شتريب قهيدق 5گفتگو 
 كمك كند.يماريبنيبه كنترل ا
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ت كه جاي مراسم هاي گروهي و هيئت ها، هر خانواده در منزل خودش عزاداري كند و سخنراني، روضه يك پيشنهاد براي محرم امسال اين اس -13
 و مداحي را از طريق تلويزيون يا آنلاين ببيند. شما چقدر با ايده موافق يا مخالفيد؟

  )خيلي موافق4) موافق           3)بي نظر        2) مخالف        1)خيلي مخالف        0

تيار هيئت ها قرار معتقدند امسال به عزاداري در فضاهاي سربسته، دولت زمين هاي بزرگ مثل حياط مدارس يا زمين هاي ورزشي در اخ برخي -14
  دهد تا مراسم عزاداري با رعايت فاصله انجام شود. شما چقدر با ايده موافق يا مخالفيد؟

 )خيلي موافق4موافق           ) 3)بي نظر        2) مخالف        1)خيلي مخالف        0

  شود اعتماد داريد؟تا چه اندازه به آمار رسمي كه درباره ميزان ابتلا و فوت مبتلايان به كرونا از طرف دولت منتشر مي -15
  0(     خيلي كم 1   كم(2(    تاحدي 3      زياد( 4خيلي زياد ( 

  مقابله با كرونا چقدر راضي هستيد؟ در مجموع از عملكرد دولت و ساير نهادهاي عمومي براي -16
  0    خيلي كم ( 1   كم(2    تاحدي( 3      زياد( 4خيلي زياد (  

  از عملكرد شهرداري تهران براي مقابله با كرونا راضي هستيد؟  -17
  0    خيلي كم ( 1   كم(2    تاحدي( 3      زياد( 4خيلي زياد ( 

  مشخصات پاسخگو:
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ــــــــــــــــــــــــ

  زن -1  مرد  -0  جنسيت: -9
  چند سال داريد؟................... سال -10
 فوت)-بدون همسر (طلاق-3متاهل       -1مجرد      -0وضعيت تأهل؟      -11
 -7  كارشناسي  -6كارداني  -5ديپلم    -4متوسطه   -3راهنمايي      -2  ابتدايي   -1سواد   بي -0ميزان تحصيلات: -12

 حوزوي  -9دكتري        -8كارشناسي ارشد    
ـــتــه5    . در حال تحصيل4  دار. خانه3    . بيكار جوياي كار2  . شاغل1   وضعيت فعاليت: -13 ـــس . بـازنش

 . ساير 7  . داراي درآمد بدون كار6    
 كاركن فاميلي-5كاركن مستقل     -4كارفرما    -3بگير بخش خصوصي    حقوق -2دولت     كارمند -1شغل:  -14
 هزينه ماهانه خانوار: ......................تومان -15
 منطقه محل زندگي:..............  -16
 شماره تماس پاسخگو:........................................ -17
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 كرونا يماريشهروندان تهران در خصوص ب دگاهيسنجش د هشتمپرسشنامه موج 

  
  
  
  

  

 زندگيتان است؟من چند مشكل امروز جامعه را برايتان مي خوانم بگوييد هر كدام چقدر باعث نگراني شما در  -1

  خيلي زياد  زياد  تاحدي  كم  خيلي كم  مشكل  رديف
            تورم و گراني  1
            بيكاري يا كاهش درآمد  2
            مسكن و تامين اجاره  3
            شيوع كرونا  4
            مدرسه نرفتن بچه ها به خاطر كرونا  5
            بيماري و مشكلات سلامت غير از كرونا  6

  
 شما مشكلات اقتصادي بيشتر باعث نگراني است يا كرونا؟(يك مورد انتخاب شود)در حال حاضر براي  -2

0(                         مشكلات اقتصادي1(                      كرونا 2هيچكدام(  
  اقتصادي كشور چقدر راضي هستيد؟ وضعيتاز  -3
  0(     خيلي كم 1   كم(2(    تاحدي 3      زياد( 4خيلي زياد (  
  وضعيت اقتصادي بهتر مي شود يا بدتر؟ آيندهفكر مي كنيد سال  -4
  0(     بدتر مي شود 1   فرقي نمي كند(2(  بهتر مي شود  
 به كرونا مبتلا شويد؟ تانخانوادهچقدر نگران هستيد خودتان يا  -5

0   خيلي كم(1      كم( 2   تا حدودي(3        زياد( 4خيلي زياد(  
 تا چه اندازه براي تهيه مستمر ماسك و اقلام بهداشتي با مشكل مواجهيد؟ -6

  0(     خيلي كم 1   كم(2(    تاحدي 3      زياد( 4خيلي زياد (  
 ؟) ..... نفرخانوار شما چند نفره است؟ (چند نفر با هم در يك خانه زندگي مي كنيد -7

 شما به كرونا مبتلا شده؟در اين مدتي كه كرونا آمده آيا كسي در خانوار  -8

0    بلي(1    خير(  
 ؟ ............  چند نفر -9

 }تا چه حد توانستيد قرنطينه را بطور كامل رعايت كنيد و فرد مبتلا از ديگران جدا باشد؟از كساني كه فرد مبتلا در خانوار داشته اند{ -10

  0(     خيلي كم 1   كم(2(    تاحدي 3      زياد( 4خيلي زياد (  

 همشهري عزيز،
در مورد كرونا مزاحم شما  ينظرسنج كي يبرا ينهاد پژوهش كي. از طرف ريسلام. روز شما به خ 
 ني. اميمقابله با آن بدان يو اقدامات لازم برا يماريب نينظر شما را درباره ا ميخواهي. مميشويم

 توانديآن م جيبه ماست و نتا يبزرگ اريكمك بس يول رديگيوقت شما را نم شتريب قهيدق 5گفتگو 
 كمك كند.يماريبنيبه كنترل ا
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 }تا چه اندازه براي تامين هزينه هاي تشخيص و درمان مشكل مالي داشتيد؟ از كساني كه فرد مبتلا در خانوار داشته اند { -11

  0(     خيلي كم 1   كم(2(    تاحدي 3      زياد( 4خيلي زياد (  
 چيست؟اگر با علائمي شبيه كرونا مواجه شويد اولين اقدامي كه مي كنيد  -12

0( تا مشخص شدن وضعيت            خانگيدرمان1  مراجعه به آزمايشگاه براي تست كرونا (  
2                      مراجعه به پزشك (3...ساير (  
 آيا در بين اعضاي خانوار يا بستگان درجه اول شما كسي از كرونا فوت كرده است؟ -13

0    بلي(1 خير(  
اصلا نبايد مهماني هاي خانوادگي رفت و برخي هم مي گويند نمي شود به بستگان سر نزد و با همه قطع رابطه كرد. شما خودتان  معتقدندبرخي      -14

 جز كداميك از اين سه دسته هستيد؟

0    .اصلا به مهماني نمي روم(1               .مهماني هاي با تعداد كم و با بستگان نزديك شركت مي كنم(2 پيش بيايد مهماني هاي بزرگ ) اگر
  روم.هم مي

همانطور كه مي دانيد طبق آمار رسمي مرگ و مير كرونا الان نسبت به ماههاي قبل افزايش يافته. به نظر شما مهمترين دليل آن چيست؟ (يك  -15
 مورد انتخاب شود)

0       سرد شدن هوا( 1        عدم رعايت نكات بهداشتي توسط مردم ( 2ت ناكافي دولت     ) اقداما4ساير (  
 ايكنند  ينم تيزنند و فاصله را رعا يماسك نم برخي مردم با وجود همه هشدارها بازهم پروتكل هاي بهداشتي را رعايت نمي كنند و مثلا -16

 مهمانيهاي خانوادگي هاي برگزار مي كنند. به نظر شما دليلش چيست؟  ....................................................

  برخي معتقدند براي مهار كرونا تهران بايد دو هفته بطور كامل تعطيل شود. شما با اين كار چقدر موافق يا مخالفيد؟ -17
0       خيلي مخالف( 1  مخالف (      2      بي نظر(  3          موافق ( 4خيلي موافق(  

 شود اعتماد داريد؟تا چه اندازه به آمار رسمي كه درباره ميزان ابتلا و فوت مبتلايان به كرونا از طرف دولت منتشر مي -18

  0(     خيلي كم 1   كم(2(    تاحدي 3      زياد( 4خيلي زياد (  
  دولت و ساير نهادهاي عمومي براي مقابله با كرونا چقدر راضي هستيد؟در مجموع از عملكرد  -19

  0    خيلي كم ( 1   كم(2    تاحدي( 3      زياد( 4خيلي زياد (  
كدام از زمان شروع كرونا شهرداري تهران برخي خدمات را براي مقابله با كرونا انجام داده است. من چند مورد را مي خوانم شما بگوييد از هر  -20

 چقدر راضي هستيد؟

نمي   خيلي زياد  زياد  تا حدي  كم  خيلي كم  اقدام  رديف
  دانم

              نصب بيلبوردهاي آموزشي در سطح شهر  1
              الزام ماسك در وسايل حمل و نقل عمومي  2
              ضدعفوني وسايل حمل و نقل عموميض  3

  
 مقابله با كرونا راضي هستيد؟در مجموع تا چه اندازه از عملكرد شهرداري تهران براي  -21

  0    خيلي كم ( 1   كم(2    تاحدي( 3      زياد( 4خيلي زياد (  
 

  مشخصات پاسخگو:
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ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــ
  زن -1  مرد  -0  جنسيت: -18
 چند سال داريد؟................... سال -19
 فوت)-بدون همسر (طلاق-3متاهل       -1مجرد      -0؟     تأهلوضعيت  -20
 -7  ارشناسي ك -6كارداني  -5ديپلم    -4متوسطه   -3راهنمايي      -2ابتدايي     -1سواد   بي -0ميزان تحصيلات: -21

 حوزوي  -9دكتري        -8كارشناسي ارشد    
ـــتــه5    . در حال تحصيل4  دار. خانه3    كار. بيكار جوياي 2  . شاغل1   وضعيت فعاليت: -22 ـــس . بـازنش

 . ساير 7  . داراي درآمد بدون كار6    
 يليفام كاركن-5: ................... مستقل كاركن -4    كارفرما-3ي    بخش خصوص ريبگحقوق -2     كارمند دولت-1شغل:  -23
 هزينه ماهانه خانوار: ......................تومان -24
 منطقه محل زندگي:..............  -25
 شماره تماس پاسخگو:........................................ -26
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 موج نهم سنجش ديدگاه شهروندان تهراني در خصوص بيماري كرونا نامهپرسش

	
 
 
 
 
 
 

 در حال حاضر براي شما مشكلات اقتصادي بيشتر باعث نگراني است يا كرونا؟ (يك مورد انتخاب شود) )1
 كدام )هيچ2كرونا                       )1مشكلات اقتصادي                         )0
 تان به كرونا مبتلا شويد؟چقدر نگران هستيد خودتان يا خانواده  )2
 )خيلي زياد4)زياد         3)تا حدودي   2)كم       1)خيلي كم   0
 شما چقدر پروتكل هاي بهداشتي را براي پيشگيري از كرونا رعايت مي كنيد؟ )3
 د)خيلي زيا4)زياد         3)تا حدودي      2)كم       1)خيلي كم   0
 ايد؟آيا شما خودتان به كرونا مبتلا شده )4
 ) بله  1)     6)خير (برو به 0
 متوجه شديد كرونا گرفتيد؟ PCRآيا با آزمايش و تست  )5
 ) بله1)خير     0 

 تا به حال در اقوام و آشنايان شما كسي به خاطر كرونا فوت كرده است؟  )6
 ) بله       1)خير     0
براي كرونا شروع شده. در ايران هم اعلام شده در حال توليد واكسن هستيم. به نظر شما آيا ايران مي تواند يك در بسياري كشورها واكسن زدن  )7

 واكسن مؤثر توليد كند؟
 ) اصلاً 4) به احتمال كم         3) شايد           2)به احتمال زياد           1)قطعاً        0
 شود؟بازار ميفكر مي كنيد واكسن ايران چه زماني وارد   )8
 )بعد از تابستان    4) تا تابستان        3) تا بهار     2سال      ) تا اخر 1) تا يك ماه    0
 شما حاضريد در مرحله آزمايش واكسن داخلي يكي از نمونه ها باشيد و واكسن روي شما آزمايش شود؟ )9
 )خير1)بله           0

 واكسن ايراني دريافت كنيد؟وقتي واكسيناسيون شروع شود، شما حاضريد   )10
 ) خير1) بله          0

 به نظر شما ايران بايد منتظر باشد واكسن توليدي خودش به بازار بيايد يا فعلاً از خارج واكسن بخرد تا واكسن خودش به نتيجه برسد؟  )11
 )  فعلاً از خارج واكسن بخرد1)خودش توليد كند                     0

 د كدام واكسن را استفاده كنيد؟شما ترجيح مي دهي  )12
 كدام)هيچ3) فرقي ندارد             2)  واكسن ايراني                1) واكسن خارجي                0

 اگر ايران بخواهد از كشورهاي خارجي واكسن بخرد از واكسن توليدي كدام كشور بخرد؟ (اولويت ها تعيين شود) )13
 ) اروپا  3)  چين             2) روسيه                   1)آمريكا                    0

 تا چه اندازه به واكسن توليد داخل اعتماد داريد؟ )14
 )خيلي زياد4)زياد         3)تا حدودي   2)كم       1)خيلي كم   0

 همشهري عزيز،
در مورد كرونا مزاحم شما  ينظرسنج كي يبرا ينهاد پژوهش كي. از طرف ريسلام. روز شما به خ 
 ني. اميمقابله با آن بدان يو اقدامات لازم برا يماريب نينظر شما را درباره ا ميخواهي. مميشويم

 توانديآن م جيبه ماست و نتا يبزرگ اريكمك بس يول رديگيوقت شما را نم شتريب قهيدق 5گفتگو 
   كمك كند. يماريب نيبه كنترل ا
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 به واكسن هاي شركت هاي خارجي مثل فايزر و مدرنا چقدر اعتماد داريد؟ )15
 )خيلي زياد4)زياد         3)تا حدودي   2)كم       1)خيلي كم   0

 اگر واكسن وارد شود يا توليد شود چقدر اميدواريد كه  در جامعه عادلانه توزيع شود؟  )16
 )خيلي زياد4)زياد         3)تا حدودي   2)كم       1)خيلي كم   0

 چقدر احتمال مي دهيد شما از كساني باشيد كه همان ابتدا واكسن دريافت مي كنيد؟  )17
 ) خيلي زياد4)زياد       3تاحدي     )2)كم   1خيلي كم      )0

 ...………………كنيد براي توزيع واكسن در عمل به چه كساني اولويت مي دهند؟  فكر مي  )18
 شود اعتماد داريد؟تلا و فوت مبتلايان به كرونا از طرف دولت منتشر ميتا چه اندازه به آمار رسمي كه درباره ميزان اب )19

 ) خيلي زياد4)زياد       3تاحدي     )2)كم   1خيلي كم      )0
 در مجموع از عملكرد دولت و ساير نهادهاي عمومي براي مقابله با كرونا چقدر راضي هستيد؟ )20

 ) خيلي زيا4 )زياد      3)تاحدي     2)كم   1) خيلي كم     0
 تا چه اندازه از عملكرد شهرداري تهران براي مقابله با كرونا راضي هستيد؟ )21

 ) خيلي زياد4)زياد       3)تاحدي     2)كم   1) خيلي كم     0  
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمشخصات پاسخگو:  ـــــــــــ

 زن -1  مرد  -0  جنسيت: 1
 چند سال داريد؟................... سال 2
 فوت)-بدون همسر (طلاق-3متاهل       -1مجرد      -0وضعيت تأهل؟      3
 -8كارشناسي ارشد     -7  كارشناسي  -6كارداني  -5ديپلم    -4متوسطه   -3راهنمايي      -2ابتدايي     -1سواد   بي -0ميزان تحصيلات: 4

 حوزوي  -9دكتري       
. 6    �. بازنشسته5    �. در حال تحصيل4  �دار. خانه3  �. بيكار جوياي كار2  �. شاغل1   فعاليت: وضعيت 5

 . ساير 7  �داراي درآمد بدون كار
 كاركن فاميلي-5كاركن مستقل: ...................  -4كارفرما    -3بگير بخش خصوصي    حقوق -2كارمند دولت     -1شغل:  6
 ......................تومانهزينه ماهانه خانوار:  7
 منطقه محل زندگي:..............  8
 شماره تماس پاسخگو:........................................ 9
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 كرونا يماريشهروندان تهران در خصوص ب دگاهيسنجش د دهمپرسشنامه موج 

  
  
  
  

 
 )شود انتخاب مورد يك( كرونا؟ يا است نگراني باعث بيشتر اقتصادي مشكلات شما براي حاضر حال در )1

 كدامهيچ)2       كرونا)1       اقتصادي مشكلات (0
 شويد؟  مبتلا كرونا به تانخانواده يا خودتان هستيد نگران چقدر )2

 زياد خيلي)4 زياد)3 حدودي تا)2 كم)1 كم خيلي(0
 كنيد؟.......خانوار شما چند نفر است؟ يعني چند نفر با هم در يك خانه زندگي مي )3
 حال كسي به كرونا مبتلا شده؟كنيد آيا تابهدر بين كساني كه در يك خانه زندگي مي )4

  )خير (برو به سؤال..)1)بله      0
 چند نفر؟ ....... )5
 كند؟ براي كرونا توليد مؤثر واكسن خوب و يك تواند خودشمي ايران آيا شما نظر به )6

 ) اصلاً 4 كم احتمال به) 3 شايد) 2 زياد احتمال به)1 قطعاً(0
 كنيد؟ دريافت ايراني واكسن حاضريد شما شود، شروع ايراني واكسن با واكسيناسيون وقتي )7

  خير) 1 بله (0
  واكسن توليد كدام كشور استفاده كنيد؟ دهيد ازشما خودتان ترجيح مي )8

 كدام) هيچ6)ساير   5) ايران   4) آمريكا      3) كشورهاي اروپايي    2)روسيه  1)چين  0
 واكسن تا بخرد واكسن خارج ازفعلاً  يا بيايد بازار به خودش توليدي واكسن باشد منتظر بايد ايران شما نظر به )9
 برسد؟ نتيجه به خودش

 بخرد واكسن از خارج فعلاً ) 1كند  توليد خودش)0
 بخرد؟ كشور كدام توليدي واكسن از است بهتر بخرد واكسن خارجي كشورهاي از بخواهد ايران اگر )10
  )شود تعيينها (اولويت

  اروپا) 3 چين) 2 روسيه) 1 آمريكا(0
بتوانند با پرداخت پول واكسن بزنند. شما چقدر با اين نظر گويند بهتر است دولت اجازه بدهد بخش خصوص واكسن وارد كند و مردم برخي مي )11

 موافق يا مخالفيد؟
 موافق خيلي )4 موافق)3 نظربي)2 مخالف)1 مخالف خيلي )０

 به نظر شما تا الان چقدر در توزيع واكسن در جامعه عدالت رعايت شده است؟ )12
  زياد خيلي )4 زياد)3 تاحدي)2 كم)1 كم خيلي )０

افغاني هستند. به نظر شما بهتر است الان به آنها  اكثراً هايي كه در اولويت واكسن هستند پاكبانان و رفتگران شهرند. ميدانيد كه آنها يكي از گروه )13
 ها واكسن زده شود؟ها واكسن زدند به افغانيواكسن زده شود يا وقتي همه ايراني

 ها بزنندها به آن)بعد از ايراني1)الان بزنند       0

 همشهري عزيز،
در مورد كرونا مزاحم شما  ينظرسنج كي يبرا ينهاد پژوهش كي. از طرف ريسلام. روز شما به خ 
 ني. اميمقابله با آن بدان يو اقدامات لازم برا يماريب نينظر شما را درباره ا ميخواهي. مميشويم

 توانديآن م جيبه ماست و نتا يبزرگ اريكمك بس يول رديگيوقت شما را نم شتريب قهيدق 5گفتگو 
 كمك كند.يماريبنيبه كنترل ا



168            فرهنگ شهر

 159/   وستهايپ

 
 

 
. شما تا چه حد اندكردهتفاده هفته پيش معلوم شد در يكي از مناطق شهرداري تهران برخي كارمندان از سهميه واكسن پاكبانان براي خودشان اس )14

 در جريان اخبار قرار گرفتيد؟
  ) نشنيدم (برو به ...)3) چيزهايي شنيدم       1مطلع شدم         كاملاً )0

  تا چه حد از اقدامات شهرداري تهران در واكنش به اين اتفاق مثل عزل مديران متخلف رضايت داريد؟  )15
 زياد خيلي) 4 زياد)3 تاحدي)2 كم)1 كم خيلي )0

  منتشر كند؟ اندزدهاسامي همه كساني را واكسن  دولتتا چه اندازه موافقيد  )16
 موافق خيلي )4 موافق)3 نظربي)2 مخالف)1 مخالف خيلي )０

 اعتماد شوديم منتشر دولت طرف از كرونا به مبتلايان فوت و ابتلا ميزان درباره كه رسمي آمار به اندازه چه  )17
 داريد؟

 زياد خيلي) 4 زياد)3 تاحدي)2 كم)1 كم خيلي )0
 هستيد؟ راضي چقدر كرونا با مقابله براي عمومي نهادهاي ساير و دولت عملكرد از مجموع در )18

  زياد خيلي )4 زياد)3 تاحدي)2 كم)1 كم خيلي )0
 موفق بوده است؟ واكسيناسيونبه نظر شما دولت تا چه حد در  )19

 زياد خيلي)4 زياد)3 حدودي تا)2 كم)1كم  خيلي(0
 هستيد؟ راضي كرونا با مقابله براي تهران شهرداري عملكرد از اندازه چه تا )20

  زياد خيلي) 4 زياد)3 تاحدي)2 كم)1 كم )خيلي0
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